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1. PREFACE

Nous vous remercions d’avoir acheté cette pompe a chaleur de piscine
Hayward. Ce produit a été concu selon des normes strictes de fabrication
pour satisfaire aux niveaux de qualité requis. Le présent manuel inclut
toutes les informations nécessaires concernant l'installation, I'élimination
des dysfonctionnements et I'entretien. Lisez attentivement ce manuel

avant d’ouvrir l'unité, ou de réaliser des opérations d’entretien sur celle-

ci. Le fabricant de ce produit ne sera en aucun cas tenu responsable

en cas de blessure d’un utilisateur ou d’'un endommagement de l'unité

suite a d’éventuelles erreurs lors de l'installation, de I’élimination des

dysfonctionnements, ou d’un entretien inutile. Il est primordial de suivre a tout

moment les instructions spécifiées dans ce manuel. L'unité doit étre installée
par un personnel qualifié.

» Les réparations doivent étre effectuées par un personnel qualifié.

» Tous les raccordements électriques doivent étre effectués par un
électricien professionnel qualifié et selon les normes en vigueur dans le
pays d’installation cf § 3.4.

* Lentretien et les différentes opérations doivent étre réalisés a la fréquence
et aux moments recommandés, tel que spécifié dans le présent manuel.

* N'utilisez que des piéces détachées d’origine.

» Toute recommandation non suivie annule la garantie.

» Cette pompe a chaleur réchauffe I'eau de la piscine, et maintient une
température constante, ne pas I'utiliser a d’autres fins.

Apres avoir lu ce manuel, rangez le en vue d’une utilisation ultérieure.
Avertissements concernant les enfants / personnes a capacité physique
réduite :

Cet appareil n’est pas destiné a étre utilisé par des personnes (notamment
des enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou intellectuelles sont
réduites, ou par des personnes manquant d’expérience ou de connaissances,
a moins que celles-ci ne soient sous surveillance ou gqu’elles aient regu des
instructions quant a I'utilisation de I'appareil par une personne responsable de
leur sécurité.

Ce produit contient des gaz a effet de serre fluorés encadrés par le protocole
de Kyoto.

Type de réfrigérant : R410A

Valeur GWP™: 2088 selon le 4%™ rapport du GIEC

Des inspections périodiques de fuite de réfrigérant peuvent étre exigées

en fonction de la législation européenne ou local. Veuillez contacter votre
distributeur local pour plus d’informations.

(1) Potentiel de réchauffement global




2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

2.1 Données techniques de la pompe a chaleur

Modéles ENERGYLINEPRO| ENP6MASCA ENP6TASCA ENP7TASCA

Capacité calorifique * kw 17,8 18,2 234

Pmssar?ce électrique W 360 37 515

absorbée

Courant de fonctionnement * A 16,2 7,69/6,89/6,33 9,71/8,01/7,70
) ) . \

Tension d’alimentation Ph/Hz 230V 50Hz 400V 3N 50Hz 400V 3N 50Hz

Calibre fusible type aM A 20 12 16

Disjoncteur courbe D A 20 12 16

Nombre de compresseurs 1 1 1

Type de compresseur Scroll Scroll Scroll

Réfrigerant R410A R410A R410A

GWP 2088 2088 2088

Charge R410A kg 2,3 2,3 2,8

Teq CO2 4,80 4,80 5,85

Nombre de ventilateurs 2 2 2

Puissance du ventilateur w 50 a 225 50 a 225 50 a 225

Vitesse de rotafion RPM 600 & 950 830 4 960 800 4 1050

des ventilateurs

Ventilation Horizontale Horizontale Horizontale

Niveau de pression

acoustique (a 10 métre) dB(A) 45 45 47

Raccordement hydraulique mm 50 50 50

Débit d’eau nominal* m’/h 6,6 6,6 8

Pert(ye de charge «Pa 7 7 18

sur I'eau (max)

Dimensions nettes mm 1138 /470 / 1264 | 1138 /470 /1264 | 1138 /470 / 1264

de P'unité (L/V/h)

Poids net de I'unité

kg

127

123

140

* Valeur a +/- 5% aux conditions suivantes: Température extérieur = 15°C
(59°F) / HR = 71% / Température d’entrée d’eau = 26°C (78,8°F).
Conformément au référentiel NF - 414 (Utilisation annuelle).




2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES (suite)

2.2 Plage de fonctionnement

Utiliser la pompe a chaleur dans les plages suivantes de températures et
d’humidité pour assurer un fonctionnement sir et efficace.

Iy
Mode chauffage =@%

Mode Refroidissement g%g

A I‘§
Température extérieure -12°C ~ +35°C +7°C ~ +43°C
Température d’eau +12°C ~ +40°C +8°C ~ +40°C
Humidité relative < 80% < 80%
Plage de réglage point de
9 gagep +15°C ~ +32°C +8°C ~ +32°C

consigne

Si la température ou I’humidité ne correspond pas a ces conditions,
& des dispositifs de sécurité peuvent se déclencher et la pompe a chaleur
peut ne plus fonctionner.

La température maximum de chauffage est limitée a +32° Celsius
& afin d’éviter la détérioration des liners. Hayward décline toutes
responsabilités dans le cas d’une utilisation au dela des +32°C.




2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES (suite)

2.3 Dimensions

Modéles : ENP6MASCA / ENP6TASCA / ENP7TASCA

Sortie d’'eau & 50 mm

© Entrée d’eau & 50 mm

Unité : mm

swes | eweawasca | EETASO)
A 1138 1138
B 470 470
C 1264 1264
D 790 790
E 447 447
F 114 114
G 500 400
H 104 104




3. INSTALLATION ET RACCORDEMENT

3.1 Schéma de Principe

B\ Vanne d’entré Filtre
d’eau
[Zg@aN
Xwanne ’ Pﬁ?wpte de
by-pass _ Retour d’eau litration
vl T OYPR g Retoyrdeay
Vanne sortie .
v d’eau Cellule électrolyseur Piscine
i (ou autre traitement) - —F

Note :La pompe a chaleur est fournie sans aucun équipement de traitement
ou de filtration. Les éléments présentés sur le schéma sont des piéces
a fournir par I'installateur.

3.2 Pompe a chaleur

Placer la pompe a chaleur a I’extérieur et en dehors de tout local
& technique fermé.

Placée sous abri, les distances minimum prescrites ci-dessous doivent
étre respectées afin d’éviter tout risque de recirculation d’air et une
dégradation des performances globales de la pompe a chaleur.

Unité : mm

2

Evacuation d’air

1600




3. INSTALLATION ET RACCORDEMENT (suite)

Installer de préférence la pompe a chaleur sur une dalle béton

& désolidarisée ou une chaise de fixation prévue a cet effet et monter la
pompe a chaleur sur les silentblocs fournis (visserie et rondelles non
fournies).

Distance maximale d’installation entre la pompe a chaleur et la piscine
15 metres.

Longueur totale aller-retour des canalisations hydrauliques 30 métres.

Isoler les canalisations hydrauliques de surface et enterrées.

3.3 Raccordement hydraulique

La pompe a chaleur est fournie avec deux raccords union diamétre 50 mm.
Utiliser du tube PVC pour canalisation hydraulique @ 50 mm. Raccorder
'entrée d’eau de la pompe a chaleur a la conduite venant du groupe de
filtration puis raccorder la sortie d’au de la pompe a chaleur a la conduite
d’eau allant au bassin (cf schéma ci-dessous).

.'

— > Sortie d’'eau ¥ 50 mm Haut

<— Entrée d’eau & 50 mm Bas

Installer une vanne dite “by-pass” entre I'entrée et la sortie de la pompe a
chaleur.

Si un distributeur automatique ou un électrolyseur est utilisé, il doit

& impérativement étre installé aprés la pompe a chaleur dans le but de
protéger le condenseur Titane contre une concentration trop importante
de produit chimique.

Veillez a bien installer la vanne by-pass et les raccords union fournis

& au niveau de I’entrée et de la sortie d’eau de I'unité, afin de simplifier
la purge durant la période hivernale, d’en faciliter I'accés ou son
démontage pour I’entretien.




3. INSTALLATION ET RACCORDEMENT (suite)

3.4 Raccordement Electrique

L’installation électrique et le cablage de cet équipement doivent étre
conformes aux régles d’installation locales en vigueur.

F | NF C15-100 GB | BS7671:1992
D | DIN VDE 0100-702 EW | EVHS-HD 384-7-702
A | OVE 8001-4-702 H | MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
E | UNE 20460-7-702 1993, M | MSA HD 384-7-702.52
RECBT ITC-BT-31 2002
IRL | Wiring Rules + IS HD 384-7-702 PL | PN-IEC 60364-7-702:1999
| | CEl64-8/7 CZ | CSN 332000 7-702
LUX | 384-7.702 S2 SK | STN 33 2000-7-702
NL | NEN 1010-7-702 SLO | SIST HD 384-7-702.52
P | RSIUEE TR | TS IEC 60364-7-702

Vérifiez que I'alimentation électrique disponible et la fréquence du

& réseau correspondent au courant de fonctionnement requis, en prenant
en considération 'emplacement spécifique de I'appareil, et le courant
nécessaire pour alimenter tout autre appareil connecté au méme circuit.

ENP6MASCA 230 V", +/- 10 % 50 Hz 1 Phase N

ENP6TASCA 400 V/\, +/- 10 % 50 Hz 3 Phases Vérifier que I'équilibre
ENP7TASCA 400 V\, +/- 10 % 50 Hz 3 Phases des Iz’f;/ases n’excede
pas 2 %

Observez le schéma de cablage correspondant en annexe.

Le boitier de raccordement se trouve du cé6té droit de I'unité. Trois
connexions sont destinées a I’alimentation électrique, et deux a la
commande de la pompe de filtration (Asservissement).

[oot2] EU\T’H
::::@:: =
RSTN@I1 2 LN@ 2
®<§|§>®<§|§>®®® ®§H§|§>®®

Contact sec 7 A max.

®

Contact sec 7 A max.

| A libre de potentiel libre de potentiel
Alimentation générale Fonction priorité Alimentation générale  £onotion priorité

400V 3N\, 50Hz chauffage 230V / 50Hz chauffage




3. INSTALLATION ET RACCORDEMENT (suite)

i

La ligne d’alimentation électrique doit étre dotée, de maniére
appropriée, d’un dispositif de protection fusible de type alimentation
moteur (aM) ou disjoncteur courbe D ainsi que d’un disjoncteur

différentiel 30mA (voir tableau apreés).

Modeéles ENP6MASCA ENP6TASCA ENP7TASCA
|Alimentation
. ) VIPh/Hz| 230V, 50Hz 400V 3N 50Hz | 400V 3N\, 50Hz
électrique
Calibre fusible A 20 aM 12 aM 16 aM
type aM
Disjoncteur A 20D 12D 16D
courbe D
3G6 5G2,5 5G2,5

. A 5 , )

Section de cable] mm 3%6 5x25 5x25

s
il

i

Utiliser un céble d’alimentation Type RO2V/R2V ou équivalent.

Les sections de cable sont données pour une longueur maximum de
25 m, elles doivent néanmoins étre vérifiées et adaptées en fonction des
conditions d’installation.

Prenez toujours garde d’arréter I’alimentation principale avant d’ouvrir
la boite de commande électrique.

3.5 Premier démarrage

Procédure de démarrage - une fois l'installation terminée, suivez et respectez
les étapes suivantes :

1)
2)

3)
4)

5)
6)

7)

Faites pivoter les ventilateurs a la main afin de vérifier qu’il peut tourner
librement, et que I'hélice est fixée correctement sur I'arbre du moteur.

Assurez-vous que l'unité est connectée correctement a I'alimentation
principale (voir le schéma de cablage en annexe).

Activez la pompe de filtration.

Vérifiez que toutes les vannes d’eau sont ouvertes, et que I'eau s’écoule
vers 'unité avant de passer en mode chauffage ou refroidissement.

Vérifiez que le tuyau de purge des condensats est fixé correctement, et ne
présente aucune obstruction.

Activez I'alimentation électrique destinée a l'unité, puis appuyez sur le
bouton Marche/Arrét sur le panneau de commande.

Assurez-vous qu’aucun code d’ALARME ne s’affiche lorsque l'unité est sur
ON (voir guide de dépannage).




3. INSTALLATION ET RACCORDEMENT (suite)

8) Fixez le débit d’eau a I'aide de la vanne by-pass (voir § 3.6 et 2.1), tel
que prévu respectivement pour chaque modéle, de maniére a obtenir une
différence de température Entrée/Sortie de 2°C.

9) Apres un fonctionnement de quelques minutes, vérifiez que I'air sortant de
l'unité s’est refroidi (entre 5 et 10°).

10) L'unité étant en service, désactivez la pompe de filtration. L'unité doit
s’arréter automatiquement et afficher le code d’erreur E03.

11) Faites fonctionner I'unité et la pompe de la piscine 24 heures sur 24,
jusqu’a ce que la température de I'eau souhaitée soit atteinte. Quand la
température d’entrée d’eau atteint la valeur de consigne, l'unité s’arréte.
Elle redémarre alors automatiquement (tant que la pompe de la piscine
est en service) si la température de la piscine est inférieure d’au moins
0.5°C a la température de consigne.

Controleur de débit - L'unité est dotée d’'un contrdleur de débit qui active la
pompe a chaleur lorsque la pompe de filtration de la piscine est en service,
et la désactive lorsque la pompe de la filtration est hors service. Par manque
d’eau, le code d’alarme EOQ3 s’affiche sur le régulateur (Voir § 6.4).

Temporisation - I'unité integre une temporisation de 3 minutes, afin de
protéger les composants du circuit de commande, d’éliminer toute instabilité
en terme de redémarrage et, toute interférence au niveau du contacteur.
Grace a cette temporisation, I'unité redémarre automatiquement 3 minutes
environ apres toute coupure du circuit de commande. Méme une coupure de
courant de courte durée active la temporisation de démarrage.

Controleur de phase - Les unités Triphasés intégre un contrdleur de phase
pour garantir le bon sens de rotation du compresseur. Si

'unité ne démarre pas, vérifier I'état du contréleur de phase
L1jL2]L3 situé dans le coffret électrique.
—~—
Jaune/orange ON = Relais ON = Ordre et nombre de phase OK

— Vert = Sous tension

Jr
|




3. INSTALLATION ET RACCORDEMENT (suite)

3.6 Réglage du débit d’eau

Les vannes d’entrée et de sortie d’eau étant ouvertes, ajuster la vanne dite
“by-pass” de fagon a obtenir une différence de 2°C entre la température
d’entrée et de sortie d’eau (voir schéma de principe § 3.1). Vous pouvez
vérifier le réglage en visualisant les températures entrée/sortie directement sur
le panneau de commande.

4 N

* =
Température d’entrée _> < o
d’'eau '
5 Q
©
EB’Q )
Température de sortie —

e 0800

- /

Note : L'ouverture de la vanne dite “by-pass” engendre un débit moins
important d’'ou une augmentation du AT.
La fermeture de la vanne dite “by-pass” engendre un débit plus
important d’ou une diminution du AT.

10



4. INTERFACE UTILISATEUR

4.1 Présentation générale

La pompe a chaleur est équipée d’'un panneau de commande digital a
écran tactile, raccordé électriquement et pré-réglé en usine en mode

chauffage.
zlz 2|1 2|o 1|9
SN )
] O B8 p——1s
R
IN s s~ s °c
3 __ sot QDU U(DUO U(DU @2‘2 A 17
~0 000008
4 x Y Y WO bar 16
5s——f& S our :c A—| 15
param F N\
6—1 — 0O
7— | ®
s ——w w @ Apg O0H8  fd——a
T 13
/TN ’
9 10 11 12
Légende
1 Marche / Arrét 12| B2 Timers 1 et 2
2| N Entrée d'eau 13| B8:B8 Heure des Timers
3 Réglage heure et Timers 14 @ Sélection du mode
4 @ Compresseur ON 15 Défilement bas / Diminuer
5 Conversion °C/°F 16| OUT  Sortie d’eau
6 @ Contact sec OUT2 17 a Défilement haut / Augmenter
7 @ Ventilateur ON 18 Sauvegarde / Réglages
8 Mode silence 19 %ggi Mode dégivrage
9| W Témoin mode silence 20 @3 Mode automatique
10 Ecran verrouillé 21 %#% Mode chauffage
11 Alarme 22 %& Mode refroidissement

11




4. INTERFACE UTILISATEUR (suite)

Mode OFF

Lorsque la pompe a chaleur est en veille (Mode OFF) I'inscription “OFF” est
affichée sur I'écran du régulateur.

%
I 0. 007
gj gD UUD A 1 minute 0000 000
—
me B0 [
J
Mode ON

Lorsque la pompe a chaleur est en fonctionnement ou en régulation (Mode
ON) les températures d’entrée et de sortie d’eau sont affichées sur I'écran du
régulateur.

~
O] £ [e=r (O] e

N < °c N = °¢
.[@] <:>U Q: @ N\ <:>U Q: @
LU0 B aminue £ 0.0
B S o e —

. cHll
(] aw @0 b 18 10

12



4. INTERFACE UTILISATEUR (suite)

Ala fin des réglages, presser sur pour valider.
L'enregistrement des réglages est automatique au bout de 20s sans action.

4.2 Réglage de I’horloge

Si l'afficheur est en mode veille, appuyer brievement sur le bouton .

1) Presser sur pour faire apparaitre le symbole .

2) Presser sur , I'affichage de I'heure clignote. Régler les heures a l'aide
des boutons [A] 4

3) Presser sur puis régler les minutes a l'aide des boutons .

4) Valider en pressant sur .

4.3 Réglage de la fonction Timer

Le réglage de cette fonction est nécessaire dés lors que vous souhaitez faire
fonctionner votre pompe a chaleur sur une plus courte période que celle
définie par I'horloge de filtration. Ainsi vous pourrez programmer un départ
différé et un arrét anticipé ou simplement interdire une plage horaire de
fonctionnement (par exemple la nuit).

Vous avez la possibilité de programmer 2 Timers Départ (ON1 et ON2)
et 2 Timers Arrét (OFF1 et OFF2).

Programmation du Timer 1 — Départ
1) Presser pendant 2s, le Timer ON1 on | Clignote (*).

2) Presser sur [ser] pour régler les heures a l'aide des boutons [A] R4
3) Presser sur [s=r] pour régler les minutes a l'aide des boutons .

4) Valider en pressant sur [sr].

Programmation du Timer 1 — Arrét
1) Presser pendant 2s, le Timer ON1 on | Clignote (¥).

Presser 1 fois sur , le Timer OFF1 @FF‘F clignote.
2) Presser sur pour régler les heures a 'aide des boutons .
3) Presser sur pour régler les minutes a I'aide des boutons .
4) Valider en pressant sur .

(*) Pour accéder directement au Timer ON2 o 2° Presser pendant 2s, puis
presser 2 fois sur | A

13



4. INTERFACE UTILISATEUR (suite)

Programmation du Timer 2

Apres les réglages du Timer 1, vous accédez directement aux réglages du

Timer 2 : {3}, , €t &) ©7,.

Procédez de la méme fagon que pour le Timer 1.

Nota: Pour accéder directement au Timer ON2 on 2° Presser pendant
2s, puis presser 2 fois sur .

Suppression des Timers (Départ et Arrét)

1) Presser pendant 2s, le Timer (9) ... ? clignote.(*)
2) Presser sur , I'affichage de I'heure clignote.

3) Presser sur pour supprimer le Timer ow -

4) Presser pour valider.

5) Presser pendant 2s, le Timer on | Clignote.
Presser 1 fois sur @ , le Timer oFF1 clignote.(*)

6) Presser sur [ser], I'affichage de I'heure clignote.
7) Presser sur pour supprimer le Timer OFF1,

(*) Pour accéder aux Timers 2 on 2 OY @ OFF,, suivre les étapes 1) a 4)
puis appuyer 2 fois sur . Procéder de la méme fagon que ci-dessus.

4.4 Choix du mode de fonctionnement : Refroidissement,
Chauffage ou Automatique

En Mode “OFF” ou “ON”

Presser le bouton E] pour changer de mode : refroidissement, chauffage ou
automatique.

[
€
®
@

=
NCEC L MEE A MEL A
wor o5 o r
men 800 ae 1810 ae 1810

Si la pompe a chaleur est réglée en mode Chaud Seul ou Froid Seul, le
changement de mode n’est pas valide.

14



4. INTERFACE UTILISATEUR (suite)

4.5 Réglage et visualisation du point de consigne
(Température d’eau souhaitée)

Si le bouton ﬂ n’est pas visible a I'écran, appuyer brievement sur .
(En fonctionnement ou a I'arrét, il suffit de presser le bouton ﬂ pour visualiser le
point de consigne.)

[0l 3

»
N U: k3 N Fﬁ'ﬂ o
& 268 || " 2B0 s
28l

@ &

C
I

En Mode “OFF” et Mode “ON”

Presser le bouton pour afficher le point de consigne, puis presser sur
ou pour définir le point de consigne souhaité.
Le réglage s’effectue avec une précision de 0,5 °C.

Il est recommandé de ne jamais dépasser la température de 30°C pour
éviter l'altération des liners.

4.6 Verrouillage et déverrouillage de I’écran tactile

Presser le bouton pendant 5s jusqu’a I'’émission d’un bip et I'apparition du
symbole (3.

Pour déverrouiller, presser pendant 5s jusqu’a I'’émission d’un bip et la
disparition du symbole 3.

15



4. INTERFACE UTILISATEUR (suite)

4.7 Réglage de la fonction SILENCE (% )

Cette fonction permet l'utilisation de la pompe a chaleur sous une vitesse
de rotation des ventilateurs réduite & 600Tr/min pour le ENP6MASCA,
830Tr/min pour le ENP6TASCA et 800Tr/min pour le ENP7TASCA pendant
une durée de 8 heures maximum, ceci afin de limiter les nuisances sonores
en période nocturne et ou diurne selon la localisation de la pompe a chaleur
par rapport au voisinage et ou du bassin.

Cette fonction peut étre Activée/Désactivée soit manuellement, soit a l'aide
d’un Timer.

Activation Manuelle

1) Appuyer sur le bouton .

2) L’affichage ci-dessous apparait a I'écran, le mode Silence est activé pour
les 8 prochaines heures.

3) Les ventilateurs réduisent progressivement leur vitesse de rotation pour
une durée de 8 heures maximum.

4) Aprés 8 heures de fonctionnement la fonction sera automatiquement
désactivée et les ventilateurs reprendront une vitesse de rotation en
fonction de la température de I'air extérieure.
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“ U@agwoﬁjﬁ &d ) — Uguzwjﬁ 2
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%
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Désactivation Manuelle

1) Appuyer sur le bouton [ij].

2) Letémoin ¥ disparait de I'écran : le mode Silence est désactivé.

3) Les ventilateurs ajustent leur vitesse de rotation en fonction de la
température de l'air extérieur.
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4. INTERFACE UTILISATEUR (suite)

Programmation du mode SILENCE
1) Presser pendant 2s : le Timer ON1 on | clignote.

m& 1
| MEE -
& UDOO gD A > A
™M

&
-
==
H

2) Presser 4 fois sur [A] jusqu'a I'écran ci-dessous.

]
2l [

]

y

3) Presser sur , I'affichage des heures clignote. Utiliser les fleches
pour régler 'heure du début.

4) Presser sur , I'affichage des minutes clignote. Utiliser les fleches a
pour régler les minutes du début. Valider en pressant sur .

5) Presser sur pour régler I'heure de fin : l'indication OFF clignote.

=
Al

M

’
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4. INTERFACE UTILISATEUR (suite)

6) Presser sur , I'affichage des heures clignote. Utiliser les fleches
pour régler 'heure de fin.

7) Presser sur , I'affichage des minutes clignote. Utiliser les fléches (A
pour régler les minutes de fin. Valider en pressant sur .

8) Presser pour revenir a I’écran précédent.
Les indications ON-OFF s’affichent comme ci-dessous.

- N
e =
” CE
< wr
0 3Bs 0

Nota : Le pas de réglage des minutes est de 10 en 10.

Une fois le réglage du mode SILENCE terminé, celui-ci est actif par
défaut 7j/7j.
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5. ENTRETIEN ET HIVERNAGE

5.1 Entretien

Ces opérations de maintenance doivent étre réalisées 1 fois par an afin de

garantir la longévité et le bon fonctionnement de la pompe a chaleur.

* Nettoyer I'évaporateur a 'aide d’une brosse souple ou d’un jet d’air ou
d’eau (Attention ne jamais utiliser un nettoyeur haute pression).

» Vérifier le bon écoulement des condensats.

» Vérifier le serrage des raccords hydrauliques et électriques

» Vérifier I'étanchéité hydraulique du condenseur.

Avant toute opération de maintenance la pompe a chaleur doit étre
déconnectée de toute source de courant électrique. Les opérations
de maintenance doivent étre réalisées uniquement par un personnel
qualifié et habilité @ manipuler les fluides frigorigénes.

5.2 Hivernage

* Mettre la pompe a chaleur en Mode “OFF”.

» Couper l'alimentation de la pompe a chaleur.

* Vider le condenseur a 'aide de la vidange pour éviter tout risque de
dégradation. (risque important de gel).

* Fermer la vanne “by-pass” et dévisser les raccords unions entrée/sortie.

* Chasser au maximum I'eau stagnante résiduelle du condenseur a l'aide
d’un pistolet a air.

» Obturer I'entrée et la sortie d’eau sur la pompe a chaleur pour éviter
l'intrusion de corps étranger.

» Couvrir la pompe a chaleur avec la housse d’hivernage prévue a cet effet.

Tout dommage occasionné par un mauvais hivernage entraine
I'annulation de la garantie.
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6. ANNEXES

6.1 Schémas électriques
ENP6MASCA

Pt
P2

S

M zl =] L AF
e o ¢ 8le|&
KM-6 CON N O

z @

Soft start o
COMP-R
ST’ART COMP-R

-
@

N | Sl al ET \50K
] 2l R |i| P
b ] -1 - L3| z Al06
Fer N 5CH OUT3 ouTH ouT2 ] ] e
T o Alos 1AL —
KM1/ {ouT4 GND [5G
ot LAI04 Fo—a7—1 || 5
= PC1001 GND |2 T2G (L
C1(60uF)|Z. _@ AI03 Fr—=¢—| L]
1= B IGNDF—Qq)l_=
N =facN [AI02 |
S oo F )
~[of 5] VG-
EEE z

TO POWER SUPPLY
230V"\/50Hz

REMARQUES : 10. OT : SONDE DE TEMPERATURE SORTIE D’EAU

1. AT : SONDE DE TEMPERATURE D'AIR 11. SUT : SONDE DE TEMPERATURE D’ASPIRATION
2. COMP : COMPRESSEUR 12. TC : TRANSFORMATEUR 230V~ / 12V

3. CT : SONDE TEMPERATURE EVAPORATEUR 13. 4V : VANNE 4 VOIES

4. EEV : DETENDEUR ELECTRONIQUE 14. KM1 : CONTACTEUR DE PUISSANCE

5. FM1-2 : MOTEUR VENTILATEUR 15. SOFT START : DEMARREUR ELECTRONIQUE

6. FS : DETECTEUR PRESENCE D’EAU 16. CH : RESISTANCE DE CARTER

7. HP : PRESSOSTAT HAUTE PRESSION 17. OUT2 : CONTACT SEC MAX. 7 A

8. 1T : SONDE DE TEMPERATURE ENTREE D’EAU 18. ET : SONDE DE TEMPERATURE REFOULEMENT
9. LP : PRESSOSTAT BASSE PRESSION
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ENP6TASCA - ENP7TASCA

TO POWER SUPPLY

400VI3N\/50Hz

DI04
GND
DI05
GND
DI06

5 w
z
Olen)

Hi
Hi

FM2)

REMARQUES :

AT : SONDE DE TEMPERATURE D’AIR

COMP : COMPRESSEUR

CT : SONDE TEMPERATURE EVAPORATEUR
EEV : DETENDEUR ELECTRONIQUE

FM1-2 : MOTEUR VENTILATEUR

FS : DETECTEUR PRESENCE D’EAU

HP : PRESSOSTAT HAUTE PRESSION

IT : SONDE DE TEMPERATURE ENTREE D’EAU
LP : PRESSOSTAT BASSE PRESSION

©ONDOA N =

. OT : SONDE DE TEMPERATURE SORTIE D’EAU
. SUT : SONDE DE TEMPERATURE D’ASPIRATION
. TC : TRANSFORMATEUR 230V / 12V,
.4V : VANNE 4 VOIES
. KM1 : CONTACTEUR DE PUISSANCE
: PM : CONTROLEUR DE PHASE
: CH1 : RESISTANCE DE CARTER
. OUT2 : CONTACT SEC MAX. 7 A
. ET : SONDE DE TEMPERATURE REFOULEMENT
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6. ANNEXES (suite)

6.2 Raccordements priorité chauffage Pompe Monophasé

230 VA Ne
50 Hz Phem
1] I
®® 66
101 3L2 503 13NO A1 & s & "B“'
MaieT Germany@ @ I]Bﬂ[l

ouT2
Contact Sec
2T1 4T2 6T3 14NO0 A2 I max 7 A.
' []
— — ® — —
LN® 1 2
VRRRXX
I I I
N 2 Alimentation générale
= 230V, / 50Hz
| I}
L -

Pompe Monophasé

Les bornes 1-2 délivrent un contact sec libre de
potentiel, sans polarité 230 V, / 50 Hz.

Cabler les bornes 1 et 2 en respectant le cablage
indiqué ci-dessus afin d’asservir le fonctionnement de
la pompe de filtration par cycle de 2 min. toutes les
heures si la température du bassin est inférieure au
point de consigne.

/!_ Ne jamais raccorder I'alimentation de la pompe
de filtration directement sur les bornes 1 et 2.
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6. ANNEXES (suite)

6.2 Raccordements priorité chauffage Pompe Triphasé

L1 L2 L3 N

400V 3NV l
50 Hz ’ Y

|
®® 06

0BG
1L1 3L2 5L3 13NO A1 g:‘igg‘av’/ﬁm @ 6
Made in Germany @ @ Ilﬂﬂ

_——

ouT2

Contact Sec
I max 7 A.

®® 06O

2T1 472 6T3 14N0 A2

OFOF O]
LI ]
= = = = ® = =
RS TN®@1 2
s EERERRE
L2 T ; Alimentation générale
L1 } / 400V 3N / 50 Hz

Pompe Triphasé

Les bornes 1-2 délivrent un contact sec libre de
potentiel, sans polarité 230 V, / 50 Hz.

Cabler les bornes 1 et 2 en respectant le cablage
indiqué ci-dessus afin d’asservir le fonctionnement de
la pompe de filtration par cycle de 2 min. toutes les
heures si la température du bassin est inférieure au
point de consigne.

A Ne jamais raccorder I'alimentation de la pompe
de filtration directement sur les bornes 1 et 2.
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6. ANNEXES (suite)

6.3 Vues éclatées et pieéces détachées

ENP6MASCA

wu £ X e
¥ = = 20
o I/ S
s ) o /&
R e #
__E (T T
T Y Y =

LNV N NNV RN RN
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6. ANNEXES (suite)

ENP6MASCA

Rep |Réf. Désignation Rep|Réf. Désignation

1 |HWX20000270004 |Hélice ventilateur | 29 |HWX32019210031 |Erotection -

2 |HWX200011112  |Compresseur 30 |HWX20003242 Sonde temperature
3 |HWX20003214 Resistance de 31 |HWX32010120008 |Evaporateur

4 |HWX32008220037 |Poignée 32 |HWX20003242  |Sonde d'entrée d'eau
5 |HWX32010210060 (Coffret électrique | 33 |HWX20013605 E{gssssigﬂat haute

6 HWx20003920 ~ [Bormiers . |34 HWX20003242  gonde lemperature
7 |Hwx20003909 ~[Bornier2 35 |HWX32010120023 |Sopdenseur Titane
8 |HWx20003933  [Borniers 36 HWX20003603 |Fressostat basse

9 |HWX20003504 ~|Sondensateur. . L | 37 |HWX20011491  Vanne 4 voies

10 HWX20003510  |Sondensateur . | 38 |HWX20000140346 geisnaelr

11 |HWX20000350011 | Gohdensateurde | 59 HWx20000140353 |[jHse.de pression
12 |HWX20003254 [Filtre CEM 40 |HWX20000140353 |fise de pression
13 HWx200036007 ~ |Sontacteur | 41 |Hwx200036005 ~ Détecteur de debit
14 |HWX32010210013 |Panneau droit 42 |HWX20003242 Sonde de sortie d'eau
15 |HWX20003151 ggg}fggﬁgﬂe 43 |HWX32019210131 |Fond

16 |HWX200037003  [Jransformateur 44 |HWX32010220004 |Panneau avant

17 |HWX32009220032 |1fapbe dacces 45 |HWX32010210049 [E2nneay de

18 [HWX32010210057 E%rtlggﬁgndéectrique 46 |HWX20000230596 [Logo Hayward

19 |HWX20001440  [Réservoir de liquide | 47 HWX20000220169 |Clilié de protection
20 |HWX32019220011 |Panneau supérieur | 48 HWX32019210022 |Support Moteur

21 |HWX95053114512E |Carte électronique 49 |HWX20000330132 |Moteur DC

22 |HWX950531024103 |Module DC Inverter | 50 | HWX32019220012 Bandeau Avant
*23* |HWX20003223 Sonde compresseur | 51 |Hx32019220013 |Bandeau Avant droit
24 |/ / *52*HWX20002625 [Silent bloc

25 |HWX95005010018 |Régulateur LED  |*53*HWX200026009 |40t torique ID 48-Ep
26 |HWX32019210030 |Raidisseur Large | *54* HWX200026061 (9t torique ID 43-Ep
27 |HWX32010210059 |Raidisseur Petit  |*55* HWX20000240112 dC.g}{,‘g?_ﬁgéee

28 |HWX32019210028 |Panneau gauche *56* [HWX20001345 Bouchon de vidange
Nota : Les repéres *xx* ne sont pas référencés sur la vue éclatée correspondante.
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6. ANNEXES (suite)

ENP6TASCA
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6. ANNEXES (suite)

ENP6TASCA

Rep |Réf. Désignation Rep|Réf. Désignation

1 |HWX20000270004 |Hélice ventilateur | 27 |HWX32019120007 |Sondenseur Titane
2 |HWX20000110146 |Compresseur 28 |HWX20003603 E{gssgi%ffat basse

3 |HWX32008220037 |Poignée 29 |[HWX20011491 Vanne 4 voies

4 |HWX32010210058 |Coffret électrique | 30 |HWX20000140346 ggﬁpgrﬁgze

5 |HWX20003002 ~ [Bormiers 31

6 |HWX20003909 Eggﬂgigns 32 |

7 |HWx20003933 ~ [Bormier3 33 HWX200036005 | qeecteur de debit
8 |HWX20003653 8g”mtgfé§‘;;urm 34 HWX32010210054 |Fond

9 |HWX32019210027 |Panneau droit 35 |[HWX32010220004 |Panneau avant

10 |HWX200036023  |Contrdleur de phase | 36 |HWX32010210049 Egg;‘;?i‘ér?e

11 |HWX200037003 gg%’{fi?rqn;}i“r 37 |HWX20000230596 |Logo Hayward

12 |HWX32009220032 gg&ﬂgfe'a“es 38 HWX20000220169 |Criie de protection
13 |HWX32010210057 E%?ggggndglectrique 39 |HWX32019210022 |Support Moteur

14 |HWX20001440 Réservoir de liquide | 40 HWX20000330132 |Moteur DC

15 |HWX32019220011 |Panneau supérieur | 41 [HWX20003214 Résistance de Carter
16 [HWX95053114510E |Carte électronique | 42 Sonde température
17 |HWX950531024101 |Module DC Inverter | 43 gsgggr;?g&?érat“re
*18* |[HWX20003223 Sonde compresseur | 44 RXz0003242 Sonde d'entrée d'eau

50kQ

19 |/ / 45 Sonde de sortie d'eau
20 |HWX95005010018 |Régulateur LED 46 |HWX32019220012 S:Sgﬁ:“ Avant

21 |HWX32019210030 |Raidisseur Large 47 |HWX32019220013 |Bandeau Avant droit
22 |HWX32010210059  |Raidisseur Petit *48* |[HWX20002625 Silent bloc

23 |HWX32019210028 |Panneau gauche  |*49* HWX200026009  |2oint torique ID 48-Ep
24 |HWX32019210031 |Erotection *50* HWX200026061 |30t toriaque ID 43-Ep
25 |HWX32010120008 |Evaporateur *51* |[HWX20000240112 dcgwgﬁg;%

26 |HWX20013605 E{ggssgsntat haute |55+ |\Wx20001345  [Bouchon de vidange
Nota : Les repéres *xx* ne sont pas référencés sur la vue éclatée correspondante.
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6. ANNEXES (suite)

ENP7TASCA
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6. ANNEXES (suite)

ENP7TASCA
Rep |Réf. Désignation Rep Réf. Désignation
1 |HWX20000270004  |Hélice ventilateur 27 | HWX32019120007 |Sopdenseur Titane
2 |HWX20000110138  |Compresseur 28 | HWX20003603 |- ressostat basse
pression
3 |HWX32008220037  |Poignée 29 HWX20011491 Vanne 4 voies
4 |HWX32010210058 Coffret électrique 30 | HWX20000140398 |Détendeur électronique
5 |HWX20003902 ?ﬁrnier 5 connexions 31
6 |HWX20003909 Bornier 2 connexions | 32
7 |HWX20003933 Bornier 3 connexions | 33 |  HWX200036005 ~ betecteur de débit
Contacteur
8 |HWX20003653 Compresseur TR 34 | HWX32010210054 |Fond
9 |HWX32019210027 Panneau droit 35 | HWX32010220004 |Panneau avant
10 |HWX200036023 Controleur de phase | 36 | HWX32010210049 |Panneau de séparation
Transformateur
11 |HWX200037003 230V~ 12V, 37 | HWX20000230596 |Logo Hayward
Trappe d’accés Grille de protection
12 |HWX32009220032 slectrique 38 | HWX20000220169 ventilateur
Panneau de
13 |HWX32010210057 protection électrique 39 | HWX32019210022 |Support Moteur
14 |HWX20001440 Réservoir de liquide | 40 | HWX20000330132 |Moteur DC
15 |HWX32019220011 Panneau supérieur 41 HWX20003214 Résistance de Carter
16 |HWX95053114511E |Carte &lectronique | 42 Sonde temperature
17 |HWX950531024102 |Module DC Inverter | 43 Sonde température
HWX20003242 ~ (S¥aporateur
*18* |HWX20003223 Sonde compresseur | 44 Sonde d'entrée d'eau
19 |/ / 45 Sonde de sortie d'eau
20 |HWX95005010018  |Régulateur LED 46 | HWX32019220012 |Bandeau Avant gauche
21 |HWX32019210030 |Raidisseur Large 47 | HWX32019220013 |Bandeau Avant droit
22 |HWX32010210059 Raidisseur Petit *48* HWX20002625 Silent bloc
23 |HWX32019210028 |Panneau gauche  |*49*| HWX200026009 oIt torique ID 48-Ep
Protection *E(* Joint torique 1D 43-Ep
24 |HWX32019210031 Evaporateur 50 HWX200026061 3.4mm
25 |HWX32019120002 Evaporateur *51*| HWX20000240112 |Couverture d'hivernage
26 |HWX20013605 Pressostat haute *52*|  HWX20001345  |Bouchon de vidange
pression
Nota : Les repéres *xx* ne sont pas référencés sur la vue éclatée correspondante.
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6. ANNEXES (suite)

6.4 Guide de dépannage

& Certaines opérations doivent étre réalisées par un technicien habilité.

En cas de défaut, les indications suivantes s’affichent a I'écran :

9]
< =~
Code d’erreur > Q:Q U U U N
L0
Position de I'erreur > 839 Ug M
E’ Nombre total d’erreurs

En cas d’erreur multiple, pressez sur ou pour faire défiler les codes
d’erreur. Reportez vous au tableau ci-apres.

307
UD UQUE N
1p e
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6. ANNEXES (suite)

Dysfonctionnement (’iodes Description Solution
d’erreur
Défaut sonde entrée d'eau P01 Le capteu.r es.t ouvert ou présente Vérifier ou remplacer le capteur.
un court-circuit.
. - L t t rt é t -
Défaut sonde sortie d’eau P02 e cap eu‘r es. ouvert ou presente Vérifier ou remplacer le capteur.
un court-circuit.
. L t t rt & t -
Défaut sonde de dégivrage P05 © cap eu‘r es. ouvert ou presente Vérifier ou remplacer le capteur.
un court-circuit.
Défaut sonde température extérieure P04 Le capteuv_’ es.t ouvert ou présente Vérifier ou remplacer le capteur.
un court-circuit.
L .
Défaut sonde compresseur P07 N capteu_r es.t ouvert ou présente Vérifier ou remplacer le capteur.
un court-circuit.
Différence de ’temperature_ trop’ D_el?lt d’'eau en volu.me |r’15uff|sant, Vérifier le débit d'eau, ou Fobstruction
grande entre I'eau en sortie et I'eau E06 différence de pression d’eau trop N
. " N du systeme.
en entrée faible / trop élevée.
Protection Antigel X X Vérifier le débit d’eau, | t
X 9 EO7 Quantité d’eau sortante trop faible. erier ? ! ,eau ou e capteur
Mode froid de température d’eau sortante.
. . . T érat biante, ou de I
Protection antigel de niveau 1 E19 emperature arT\ anie, ou de feau
entrante trop faible.
T érat iant de I
Protection antigel de niveau 2 E29 empérature ambian e,_ ou de feau
entrante encore plus faible.
Vérifier le pressostat haute pression
et la pression du circuit frigorifique.
Pression du circuit frigorifique trop | Vérifier le débit d’eau ou d'air. Vérifier
Protection haut . E01 élevée, ou débit d’'eau trop faible, oule bon fonctionnement du contréleur
rotection haute pression évaporateur obstrué, ou débit d'air |de débit.
trop faible. Veérifier I'ouverture des vannes entrée/
sortie d’eau.
Vérifier le réglage du by-pass.
Veérifiez le pressostat basse pression
et la pression du circuit frigorifique
. o pour évaluer s'il existe une fuite.
X . PIteSSIOn du' c.erUIt.frlgorlflq.ue trop Nettoyer la surface de I'évaporateur.
Protection basse pression E02 faible, ou débit d’air trop faible ou Veérifier [a vi d ion d
évaporateur obstrué. éri _|er a vitesse de rotation du
ventilateur.
Vérifier la libre circulation de I'air &
travers I'évaporateur.
Vérifiez le débit d’eau, vérifiez la
Défaut détecteur de débit £03 Débit d ea.u |n.suff|sa'nt ou détecteur pom;')e.de ﬁItratl(_)n ?t le d'etecteur
en court circuit ou défectueux de débit pour voir s'ils présentent
d’éventuels dysfonctionnements.
Probléme de communication E08 Dysfonctionnement du contréleur Vérifier la connexion des cables NET
LED ou de la connexion PCB. et NET 1.
Vérifier la présence des (3) phases
. Manque une phase ou ordre des ifier I i
Le compresseur ne démarre pas E08 que une p u Modifier 'ordre des phases au niveau

phases incorrecte

du bornier de raccordement électrique|
de la pompe a chaleur.
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6. ANNEXES (suite)
6.5 Garantie

CONDITIONS DE GARANTIE

Tous les produits HAYWARD sont garantis contre tous vices de fabrication ou de matiére pendant
une période de deux années a compter de la date d’achat. Toute demande de garantie devra étre
accompagnée d’'une preuve d’achat justifiant sa date. Nous vous incitons donc a conserver votre
facture.

La garantie HAYWARD est limitée a la réparation ou au remplacement, au choix d’HAYWARD,
des produits défectueux pour autant qu’ils aient subi un emploi normal, en accord avec les
prescriptions mentionnées dans leur manuel d’utilisation, que le produit n’ait été modifié d’aucune
sorte et utilisé uniguement avec des composants et des pieces HAYWARD. Les dommages dls
au gel et aux attaques d’agents chimiques ne sont pas garantis.

Tous les autres frais (transport, main d’ceuvre...) sont exclus de la garantie.

HAYWARD ne pourra étre tenu pour responsable d’aucun dommage direct ou indirect provenant
de l'installation, du raccordement ou du fonctionnement incorrect d’'un produit.

Pour faire jouer une garantie et demander la réparation ou le remplacement d’un article, adressez
vous a votre revendeur. Aucun retour de matériel a notre usine ne sera accepté sans notre accord
écrit préalable.

Les pieces d’'usure ne sont pas couvertes par la garantie.
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1. PREFACE

We thank you for purchasing this Hayward swimming pool heat pump unit.
This product was designed according to strict manufacturing standards to
satisfy the required quality levels. This manual includes all of the necessary
information concerning installation, debugging and maintenance. Please
attentively read this manual before opening the unit or before carrying out
any maintenance operations on it. The manufacturer of this product will not,
under any circumstances, be held responsible in the case of injury to the
user or damage to the unit resulting from improper installation, debugging
or unnecessary maintenance. It is essential to follow all of the instructions
specified in the manual at all times. The unit must be installed by a qualified
professional.

* Repairs must be made by a qualified professional.

» All electrical connections must be made by a qualified electrician according
to standards in the country of installation see § 3.4.

* Maintenance and the different operations must be carried out at the
recommended times and frequencies as specified in this manual.

* Only use genuine spare parts.

« Failure to comply with these recommendations will invalidate the warranty.

* This swimming pool heat pump unit heats swimming pool water and
maintains a constant temperature; it should not be used for any other
purpose.

After having read this manual, keep it for future usage.

Warnings concerning children/people with reduced physical capacity:

This appliance is not intended to be used by persons (especially children)
with reduced physical, sensory or mental capabilities or by persons who lack
experience or knowledge, unless they are under supervision or have received
instructions concerning the use of the appliance by a person responsible for
their safety.

This product contains greenhouse effect fluorinated gases covered by the
Kyoto protocol.

Type of refrigerant: R410A

GWP Value!": 2088, Value based on the 4th GIEC report.

Periodic inspections for refrigerant leakage can be required as a function
of European or local legislation. Please contact your local distributor for
additional information.

(1) Potential for global warming




2. SPECIFICATIONS

2.1 Technical data for the swimming pool heat pump unit

Models ENERGYLINEPRO| ENP6MASCA ENP6TASCA ENP7TASCA

Heating capacity* kW 17,8 18,2 23,4

Absorbed electrical power * kW 3,69 3,7 5,15

Running current* A 16,2 7,69/6,89/6,33 9,71/8,01/7,70
\

Power supply Ph/Hz 230V 50Hz 400V 3N\ 50Hz 400V 3N\ 50Hz

aM type fuse calibre A 20 12 16

Curve D circuit breaker A 20 12 16

Compressor quantity 1 1 1

Type of compressor Scroll Scroll Scroll

Refrigerant R410A R410A R410A

GWP 2088 2088 2088

Charge R410A kg 2,3 2,3 2,8

Teq CO2 4,80 4,80 5,85

Fan quantity 2 2 2

Fan power W 50 — 225 50 — 225 50 — 225

Fan rotation speed RPM 600 — 950 830 — 960 800 — 1050

Ventilation Horizontal Horizontal Horizontal

Sound pressure level

(at 10 metre) dB(A) 45 45 47

Hydraulic connection mm 50 50 50

Nominal water flow* m’/h 6,6 6,6 8

Water pressure drop (max) kPa 7 7 18

Unit net dimensions (L/I/h) mm 1138 /470/1264 | 1138 /470 / 1264 1138 /470 / 1264

Net weight per unit

kg

127

123

140

* Value at +/- 5% under the following conditions: Exterior temperature = 15°C (59°F) / HR = 71% /
Water inflow temperature = 26°C (78.8°F).
In accordance with the NF -414 standard (annual use)




2. SPECIFICATIONS (continued)

2.2 Operating range

Use the swimming pool heat pump unit within the following ranges of
temperature and humidity to ensure safe and efficient operation.

Iy
Heating mode —?gé—

Cooling mode g%g

Outside temperature -12°C ~ +35°C +7°C ~ +43°C
Water temperature +12°C ~ +40°C +8°C ~ +40°C
Relative humidity < 80% < 80%
Setti i th t

etting range from the se +15°C ~ 432°C +8°C ~ 430°C

point

If the temperature or humidity does not correspond to these conditions,
& the security measures could be activated and the swimming pool heat
pump unit may no longer work.

The maximum heating temperature is set at 32°C to prevent damage to
& the liners. Hayward cannot be held responsible if used at a temperature

above +32°C.




2. SPECIFICATIONS (continued)

2.3 Dimensions

Models: ENP6MASCA / ENP6TASCA /| ENP7TASCA

Water outlet & 50 mm

O Water inlet @ 50 mm

Unit: mm

. &
o w
sups | enveussca | ENCOTASON
A 1138 1138
B 470 470
C 1264 1264
D 790 790
E 447 447
F 114 114
G 500 400
H 104 104




3. INSTALLATION AND CONNECTION

3.1 Functional Diagram

Water Inlet Filter

valve

N g
IZal
By-pasg | <
valve Pump
- ‘1>T/1 — Water outlet filtration
L I \\\ | [_ >
|

Water outlet . .
valve Chlorinator cell
(or other treatment) I I — |_

Note : The swimming pool heat pump unit is sold without any treatment or
filtration equipment. The components presented in the diagram are
spare parts to be supplied by the installer.

3.2 Heat pump
Place the heat pump outdoors and away from any enclosed technical
/ \ space.

Placed under a shelter, the minimum required distances mentioned
below must be respected in order to avoid any risk of air recirculation
and a deficiency in the unit's overall performance.

Unit: mm

2

Air outlet

P




3. INSTALLATION AND CONNECTION (continued)

i

It is advised to install the unit on a dissociated cement block or a
mounting bracket designed for this use and to set up the unit on the
supplied rubber bushing (fastenings and washers not supplied).

The maximum installation distance between the unit and the swimming
pool is 15 metres.

The total length of the piping to and from the unit is 30 metres.

Insulate both the above ground and buried hydraulic piping.

3.3 Hydraulic connection
The unit is supplied with two 50 mm @ union connections. Connect the water

inlet to

the heat pump coming from the filtration group then connect the water

outlet to the heat pump at the water conduit going to the pool (see diagram

below).

Dl' .

L ——= Water outlet & 50 mm

ﬁ e <—— Water inlet @ 50 mm

Install a by-pass valve between the heat pump entrance and exit.

L
il

If an automatic distributor or an electrolyser is used, it should be
installed imperatively after the heat pump with the goal of protecting the
titanium condenser against an elevated concentration of chemicals.

Be sure to install the by-pass valve and the supplied union connections
at the water inlet and outlet level in order to simplify purging during

the winter period and to facilitate access when disassembling for
maintenance.




3. INSTALLATION AND CONNECTION (continued)

3.4 Electrical connection

Electrical installation and wiring for this equipment must be in
conformity with local installation standards.

F | NF C15-100 GB | BS7671:1992
D | DIN VDE 0100-702 EW | EVHS-HD 384-7-702
A | OVE 8001-4-702 H | MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
E | UNE 20460-7-702 1993, M | MSA HD 384-7-702.52
RECBT ITC-BT-31 2002
IRL | Wiring Rules + IS HD 384-7-702 PL | PN-IEC 60364-7-702:1999
| | CEl64-8/7 CZ | CSN 332000 7-702
LUX | 384-7.702 S2 SK | STN 33 2000-7-702
NL | NEN 1010-7-702 SLO | SIST HD 384-7-702.52
P | RSIUEE TR | TS IEC 60364-7-702

Verify that the available electrical power supply and the network
frequency correspond to the required operating current taking into
account the appliance's specific location, and the current required to
supply any other appliance connected to the same circuit.

ENP6MASCA 230 V. +/- 10 % 50 Hz 1 Phase L

ENP6TASCA 400 V°, +/- 10 % 50 Hz 3 Phases] Check that the phases

ENP7TASCA 400 V, +/- 10 % 50 Hz 3 Phases balance does not
exceed 2%

See the corresponding wiring diagram in the appendix.

The connection box is located on the right side of the unit. Three
connections are designed for the power supply and two are for
controlling the filter pump (Enslavement).

[oore] [oove]

1 2

Y

A
T

Power supply potential free.

—®|®|&

ST N W
e

Dry contact 7A max

Power supply potential free.

400V 3N 50Hz  Priority heating function 230VN /80HZ  Priority heating function




3. INSTALLATION AND CONNECTION (continued)

The electrical power supply must have, when appropriate, a fuse
protection device like a feed motor (aM) or D curve circuit breaker as
well as a differential circuit breaker 30mA (see following table).

Models

ENP6MASCA

ENP6TASCA

ENP7TASCA

Power supply

VIPh/
Hz

230V 50Hz

400V 3N 50Hz

400V 3N\ 50Hz

aM type fuse

A 20 aM 12 aM 16 aM
calibre
Curve D circuit
A 20D 12D 16D
breaker
Cable section mm? 3G6 5G2,5 5G2,5
3x6 5x25 5x25

Use an RO 2V/R 2V or equivalent power cord.

L
L

L

3.5 Initial start-up
Start-up procedure - After installation is complete, follow these steps:

The cables sections are given for a maximum length of 25 m. They
must however be checked and adjusted according to the installation
conditions.

Always shut down the main power supply before opening the electrical
control box.

1) Rotate the fans by hand to verify that they can turn freely by hand, and
that the turbine is correctly affixed to the motor shaft.

2) Ensure that the unit is connected correctly to the main power supply (see
the wiring diagram in the appendix).
3) Activate the filtration pump.

4) Verify that all water valves are open and that the water flows toward the
unit before switching on the heating or cooling mode.

5) Verify that the drainage hose is correctly affixed and that it causes no
obstructions.

6) Activate the unit power supply, then press the On/Off button on the
control panel.

7) Ensure that no ALARM code is displayed when the unit is ON (see
troubleshooting guide).




3. INSTALLATION AND CONNECTION (continued)

8) Set the water flow using the by-pass valve (see § 3.6 and 2.1), as
provided for by each model, to obtain an Entry/Exit temperature of 2°C.

9) After running for several minutes, verify that the air exiting the unit is cool
(between 5 and 10°).

10) With the unit operating, turn off the filter pump. The unit should
automatically turn off and display error code EO3.

11) Allow the unit and the pool pump to run 24 hours per day until the
desired water temperature has been reached. When the set water inlet
temperature is reached, the unit will turn off. It will automatically restart (as
long as the pool pump is running) if the pool temperature is at least 0.5°C
below the set temperature.

Water flow switch - The unit is equipped with a flow switch that turns on the
heat pump when the pool filtration pump is running, and deactivates it when

the filtration pump is out of order. If the water is low, the EO3 alarm code will

appear on the regulator (See § 6.4).

Time delay - The unit is equipped with a time delay of 3 minutes in order
to protect the control circuit components, to eliminate restart cycling and
contactor chatter. Thanks to this time delay, the unit automatically restarts
approximately 3 minutes after each control circuit interruption. Even a brief
power interruption will activate the restart time delay.

Phase switch - The Triphasic units include a phase switch to ensure that the
compressor is rotating in the correct direction. If the unit does not start, check
the condition of the phase switch located in the electrical box.

L1[L2|L3
Yy

—|—> Yellow/orange ON = Relay ON = Order and Phase number OK

|
{

— Green = Power on

Jr
|




3. INSTALLATION AND CONNECTION (continued)

3.6 Water flow setting

With the water entry and exit valves being open, adjust the by-pass valve in
order to obtain a difference of 2°C between the inflow and outflow temperature
(see principle diagram § 3.1). You can verify the switch by seeing the entry/
exit temperatures directly on the control panel.

4 N

# =
Water inlet temperature _’ 5 Q ?
2RI

0800 ©

- /

Water outlet temperature —

Note: Opening the by-pass valve creates a weaker flow, which leads to an
increase in AT.
Closing the by-pass valve creates a stronger flow, which leads to a
decrease in AT.

10



4. USER INTERFACE

4.1 General presentation

The heat pump is equipped with a digital control panel with a touch screen,
electronically connected and pre-set at the factory in heating mode.

22 21 20 19
ST
1—— [ 2 o © % ——18

2— INl s~ s=» S °Cc

T S e
4___ | N v oY bar | 16
s g gg I

7—| 0 &

*—

R —
T

J 1] e
. J
SN
1 On/off 12| E3gr; Timers 1 and 2
2| N water inlet 13| B8:B8 Timers’ time
3 Clock and timer settings 14 @ Mode selection
4 @ Compressor ON 15 Défilement bas / Diminuer
5 Conversion °C/°F 16| OUT  Water outlet
6 @ Dry contact OUT2 17 Scroll down / Decrease
7 @ Fan ON 18 Save / settings
8| )] Silent mode 19 %@; Defrost mode
9| W Silent mode indicator 20| 83  Automatic mode
10 Locked screen 21 %#% Heating mode
11 Alarm 22 %% Cooling mode

11




4. USER INTERFACE (continued)

OFF Mode

When the heating pump is in sleep mode (OFF Mode) “OFF” is displayed on
the command screen.

(W] e o=
P 00, 007
gj gD UUD Al 1 minute 0000 000
—_—
am B0 [

ON Mode

When the heating pump is running or regulating (ON Mode), the inlet and
outlet water temperatures are displayed on the command screen.

~
O] e fe=t- (O] »*

N < °c N = °¢
.[@] <:>U Q: @ N\ <:>U Q: @
LU0 B aminue £ 0.0
B S o e —

. cHll
(] aw @0 b 18 10

12



4. USER INTERFACE (continued)

At the end of a setting, press |ser| to validate.
The settings will be automatically saved if no button is pressed during 20s.

4.2 Clock settings
If the display is in standby mode, press briefly on .

1) Press [eer] to bring up the symbol [@]-
2) Press to make the time display flash. Set the hour using the buttons

M
3) Press [sev] then set the minutes with the buttons [A] R
4) Press [ser] to validate.

4.3 Timer function settings

Setting this function is necessary if you would like to run the heat pump for
a shorter period than what is defined by the filtration clock. Therefore, you
can program a deferred start and an anticipated stop or simply stop a certain
timeframe from running (at night, for example).

It is possible to set 2 Start Timers (ON1 et ON2) and 2 Stop Timers (OFF1 et
OFF2).

Timer 1 setting — Start

1) Press for 2s, Timer ON1 on | flashes ().

2) Press [ser] to set the hours with the buttons [A] R4
3) Press [s=r] to set the minutes with the buttons [A] RF.
4) Press ‘ to validate.

Timer 1 setting — Stop

1) Press for 2s, Timer ON1 on | flashes ().
Press once, Timer OFF1 oFF1 flashes.

2) Press to set the hours with the buttons .

3) Press to set the minutes with the buttons ..

4) Press |ser| to validate.

(*) To access Timer ON2 on 2 directly, press for 2s, then press twice.

13



4. USER INTERFACE (continued)

Timer 2 settings

After the Timer 1 settings, you will access directly the settings for Timer 2:

ON 2 and @ @FFZ'

Proceed in the same manner as for Timer 1.

Nota: To access directly Timer ON2 on 2 Press for 2s, then press
twice on [A]

Timers suppression (Start and Stop)

1) Press for 2s, Timer ON1 on | flashes.(*)

2) Press to make the time display flash.

3) Press [(h] to suppress the Timer (&) . 7.

4) Press [ser] to validate.
5) Press for 2s, the Timer on | flashes.
Press once [A], the Timer (2} ©FF1 flashes.(*)

6) Press to make the time display flash.

7) Press to suppress the Timer OFF1
(*) To access Timers 2 on 2 OF {3) ©FF,, follow steps 1) or 4) then press

twice [ A]. Proceed in the same manner as above.
N

4.4 Operation mode selection: cooling, heating or automatic
In Mode “OFF” or “ON”

Press the button @ to change mode: cooling, heating or automatic.

[
€
®
@

=
NCEC L MEE A MEL A
wor o5 o r
men 800 ae 1810 ae 1810

If the heat pump is set in heating only or cooling only, changing mode
L : \ is not possible.

14



4. USER INTERFACE (continued)

4.5 Setting and visualisation of the set point (desired water
temperature)

If the button is not visible on the screen, press briefly.
A

(While operating or stopped, simply press the button to view the set point)

= =
el

=i

B0 =

0]

by 2

g,

=

&

&

In Mode “OFF” or Mode “ON”

Press the button to display the set point, then press or to set the

set point you wish.
The setting is made with a precision of 0.5 °C.

& It is recommended to never exceed 30°C to avoid alteration of the liners.

4.6 Locking and unlocking the touch screen

Press the button for 5 s until it beeps and this symbol appears .
To unlock, press for 5 s until it beeps and this symbol disappears &l

15



4.

USER INTERFACE (continued)

4.7 SILENT function settings (¢ )

This function allows the heat pump to be used at a fan rotation speed reduced
to 600 rpm for the ENP6MASCA, 830 rpm for the ENP6TASCA and 800

rpm for the ENP7TASCA for a maximum of 8 hours, in order to limit noise
problems during the night or day depending on the location of the heat pump
in relation to neighbours and/or the pool.

This function can be Activated/Deactivated manually or using a Timer.

Manual Activation

1) Press on [ij].
2) The display below appears on the screen. The SILENT mode is activated
for the next 8 hours.
3) The fans gradually reduce their rotation speed for a maximum duration of
8 h.
4) After operating for 8 h the function will automatically be deactivated
and the fans will return to a rotation speed that varies according to the
temperature of the outside air.
N = = ¢ N
‘o 8| —> |8 ¢ 000@5 o
5 © our Eﬁpﬁm — % © our j}@ﬁ]o
o LOM o L0
mw 000t =] aw B0 e

Manual Deactivation

1)
2)
3)

Press on [ij].

The symbol ¥ disappears from the screen: Silent mode is deactivated.
The fans adjust their rotation speed according to the outdoor air
temperature.

16




4. USER INTERFACE (continued)

Programming the SILENT mode

1) Press for 2s : the Timer ON1 on | flashes.

m& ﬁ
v MEL
. oo
&0

(]

2] [

K

2) Press 4 times on [A] until the screen below is displayed.

y

> [

]

3) Press to make the hour display flash. Use the arrows to set

the start time.

4) Press to make the minutes display flash. Use the arrows to set
the start time. Press _ to validate.
5) Press [A]to set the end time: the OFF sign will flash.

(]

17



. USER INTERFACE (continued)

6)

7)

8)

Press to make the hour display flash. Use the arrows to set
the end time.

Press to make the minutes display flash. Use the arrows to set
the end time. Press to validate.

Press to return to the previous screen.

The ON-OFF signs are displayed as below.

- N
e =
” CE
< wr
0 3523@

Nota : The minutes are set in 10-minute increments.

Once the SILENT mode has been set, it will be active by default 7
days a week.

18



5. MAINTENANCE AND WINTERISING

5.1 Maintenance

These maintenance operations must be carried out once per year in order to

guarantee the longevity and the good working condition of the heat pump.

» Clean the coil with the help of a soft brush or jet of air or water (Warning,
never use a high pressure cleaner).

* Verify that the drains flow well.

» Verify the tightening of the hydraulic and electrical connections

» Verify the hydraulic sealing of the condenser.

i

Before any maintenance operation, the heating pump must be
disconnected from any electrical current source. The maintenance
operations must only be carried out by personnel that is qualified and
authorised to handle liquid refrigerants.

5.2 Winterising

* Put the heat pump in “OFF” mode.

* Cut the power supply to the heat pump.

* Empty the condenser with the help of the drain to avoid any risk of
deterioration. (high risk of freezing).

» Close the by-pass valve and unscrew the entry/exit connection unions.

* Eliminate the maximum amount of residual stagnant water from the
condenser with the help of an air gun.

» Close the water entry and exit areas of the heating pump to avoid
introducing foreign bodies.

* Cover the heating pump with a dedicated winterising case.

i

Any damage caused by poor winterising maintenance will lead to
cancellation of the warranty.

19



6. APPENDIX

6.1 Electrical diagrams
ENP6MASCA
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TO POWER SUPPLY
230V"\/50Hz

REMARKS:

AT: AIR TEMPERATURE SENSOR

COMP: COMPRESSOR

CT. EVAPORATOR TEMPERATURE SENSOR
EEV: ELECTRONIC EXPANSION VALVE
FM1-2: FAN MOTOR

FS: WATER PRESENCE DETECTOR

HP: HIGH PRESSURE SWITCH

IT: WATER INLET TEMPERATURE SENSOR
LP: LOW PRESSURE SWITCH
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OT: OUTLET WATER TEMPERATURE SENSOR

. SUT: ASPIRATION TEMPERATURE SENSOR
. TC: TRANSFORMER 230V"\, / 12V

. 4V: 4 WAYS VALVE

. KM1 : POWER CONTACTOR

. SOFT START : ELECTRONIC STARTER

. CH : SUMP HEATER

. OUT2 : DRY CONTACT 7 A MAX

ET : DISCHARGE TEMPERATURE SENSOR

20



6. APPENDIX (continued)

ENPG6TASCA - ENP7TASCA

TO POWER SUPPLY

400VI3N\/50Hz

DI04

FEER
z|2|1Z|2
o|a|ola

5 w
z
Olen)

Hi
Hi

FM2)

REMARKS:

AT: AIR TEMPERATURE SENSOR

COMP: COMPRESSOR

CT:. EVAPORATOR TEMPERATURE SENSOR
EEV: ELECTRONIC EXPANSION VALVE
FM1-2: FAN MOTOR

FS: WATER PRESENCE DETECTOR

HP: HIGH PRESSURE SWITCH

IT: WATER INLET TEMPERATURE SENSOR
LP: LOW PRESSURE SWITCH

©ONDO AN

. OT: OUTLET WATER TEMPERATURE SENSOR
. SUT: ASPIRATION TEMPERATURE SENSOR
. TC: TRANSFORMER 230V7 / 12V
. 4V: 4 WAYS VALVE
. KM1 : POWER CONTACTOR
: PM : PHASE SWITCH
: CH1: SUMP HEATER
. OUT2 : DRY CONTACT 7 A MAX
. ET : DISCHARGE TEMPERATURE SENSOR

21



6. APPENDIX (continued)

6.2 Heating priority wiring for monophasic pump

230V Ne
50 Hz Ph.._I
| [
ONONONONO]
1L1 3L2 5L3 13NO A1 9.%2%’;;““1 @ mmu

Made in Germany@ @ nﬂuu
- e ——e——
—_——

ouT2

Dry contact 7 A max

N@ 2
®®®®®

N 2 Power supply

: 230V / 50Hz
—

2T1 4T2 6T3 14NO A2

—|

Monophasic pump

Terminals 1 and 2 deliver a potential-free dry contact,
230 Vv / 50 Hz, no polarity.

Wire terminals 1 and 2 as indicated in the diagram
above, to activate the operation of the filtration pump
in 2-minute cycles each hour if the temperature of the
pool is lower than the set point.

A Never connect the power supply of the filtration
pump directly to terminals 1 and 2.

22



6. APPENDIX (continued)

6.2 Heating priority wiring for three phases pump

L1 L2 L3 N

400V 3N" l
50 Hz 3
|
®® O OO e
1L1 3L2 5L3 13NO A1 g:‘igg‘av’/ﬁm @ 6
Made in Germany @ @ Ilﬂﬂ
[
[
®®® OO our2
2T1 4T2 6T3 14NO A2 @ Q ® Dry contact 7 A max
mljmi= ]
= = = = ® = =
RSTN@TI1 2
L3 VR RRRRX
= T T T T
L2 I Power supply

1 400V 3N / 50 Hz
L1 —

Three phases pump

Terminals 1 and 2 deliver a potential-free dry contact,
230 Vv / 50 Hz, no polarity.

Wire terminals 1 and 2 as indicated in the diagram
above, to activate the operation of the filtration pump
in 2-minute cycles each hour if the temperature of the
pool is lower than the set point.

A Never connect the power supply of the filtration
pump directly to terminals 1 and 2.

23



6. APPENDIX (continued)

6.3 Exploded view and spare parts

ENP6MASCA

24



6. APPENDIX (continued)

ENP6MASCA

Mark Ref. Description Mark Ref. Description

1 |HWX20000270004 |Fan blade 29 HWX32019210031 |Coil protection

2 |HWX200011112  |Compressor 30 HWX20003242  [Ambiente temp

3 |HWX20003214 Crankcase heater 31 |[HWX32010120008 |Fin coil

4 |HWX32008220037 |Handle 32 HWX20003242 |Qater inet temp
5 |HWX32010210060 |Electrical box 33 |[HWX20013605 High pressure switch
6 |HWX20003920  |Iemina block'3 34 HWX20003242  |Coi temp sensor
7 |HWX20003909 ~|Temina block:2 35 HWX32010120023 |y Tanium

8 |HWx20003933 |Teminal block 3 36 HWX20003603  |Low pressure switch
9 |HWX20003504 Sggfc’&%ﬁs{%}mﬂ 37 |HWX20011491 4 ways valve

10 |HWX20003510 gg‘gg{t?rs(%rom 38 HWX20000140346 | oclronic expansion
11 |HWX20000350011 ﬁtggtL”Fg) capacitor | 39 |H\yx20000140353 E;’u%'-ep pressure
12 |HWX20003254 EMC filter 40 |HWX20000140353 gg’u%'ép pressure
13 |HWX200036007 ggr:?;’éfosrsm 41 |HWX200036005  |Flow switch

14 [HWX32010210013 |Right panel 42 HWX20003242 | Jvater outlet temp
15 |HWX20003151 Soft Starter 43 |HWX32019210131 [Bottom panel

16 |HWX200037003 BQS{O"“GF 230V"V-| 44 |HWX32010220004 |Front panel

17 |HWX32009220032 |Protection cover | 45 [HWX32010210049 |Center Wall

18 |[HWX32010210057 |Electrical box cover | 46 [HWX20000230596 |Hayward logo

19 |HWX20001440 Liquid tank 47 |HWX20000220169 |Fan protection grille
20 |HWX32019220011 [Top cover 48 |HWX32019210022 |Fan motor bracket
21 |HWX95053114512E |PCB Board 49 [HWX20000330132 |DC Motor

22 |HWX950531024103 | 2n DG Inverter 50 HWX32019220012 |Left front strip
*23* |HWX20003223 gOmpressm Probe | 51 |HWx32019220013 Right front strip
24 | *52*|HWX20002625  |Silent bloc

25 |HWX95005010018 |LED Controller *53* HWX200026009  |O Ring ID 48-Ep
26 |HWX32019210030 |Crossbar Large  *54*|HWX200026061 |5 <ind 1D 43-Ep
27 |HWX32010210059 |Crossbar Small *55* HWX20000240112 |Wintering cover
28 |HWX32019210028 |Left Panel *56* HWX20001345 gﬂgdensor Drain
Note: The *xx* markers are not indicated on the corresponding exploded view.

25



6. APPENDIX (continued)

ENP6TASCA

26



6. APPENDIX (continued)

ENP6TASCA
Mark Ref. Description Mark|Ref. Description

1 |HWX20000270004  [Fan blade 27 |HWX32019120007 |7vC THanium

2 |HWX20000110146 |Compressor 28 |HWX20003603 Low pressure switch

3 |HWX32008220037 |[Handle 29 |HWX20011491 4 ways valve

4 |HWX32010210058 [Electrical box 30 HWX20000140346 |°/octronic expansion

5 |HWX20003902 |lominablock s 31 /

6 HWX20003009 ~|Temina block 2 32 /

7 |HWxX20003933 |Temina block 3 33 HWX200036005 |Water flow rate detector
8 |HWX20003653 | SomPressorcontactor| 34 32010210054 |Bottom

9 |HWX32019210027 |Right panel 35 |[HWX32010220004 |Front panel

10 |HWX200036023 Phase controller 36 |[HWX32010210049 |Center Wall

11 [HWX200037003 ~ Tansformer 230V7v- | 37 |HWX20000230596 |Hayward logo

12 [HWX32009220032 |Protection cover 38 |HWX20000220169 |Fan protection grille

13 |HWX32010210057 |Electrical box cover 39 |[HWX32019210022 |Fan motor bracket

14 |HWX20001440 Liquid tank 40 |HWX20000330132 |DC Motor

15 |HWX32019220011 |Top cover 41 |HWX20003214 Crankcase heater

16 [HWX95053114510E |PCB Board 42 Ambiente temp sensor
17 |HWX950531024101 |"2n DG Inverter 43 Coi temp sensor

1k Compressor probe HWX20003242 .

18* |HWX20003223 50kQ 44 Water inlet temp Sensor
19 |/ 45 Water outlet temp sensor,
20 |HWX95005010018 [LED Controller 46 |HWX32019220012 |Left front strip
21 |[HWX32019210030 |Crossbar Large 47 |HWX32019220013 |Right front strip
22 |HWX32010210059  |Crossbar Small *48* |HWX20002625 Silent bloc
23 |HWX32019210028 |Left Panel *49* |IHWX200026009 O Ring ID 48-Ep 5mm
24 |HWX32019210031 |Coil protection *50* |[HWX200026061 O Ring ID 43-Ep 3.4mm
25 |HWX32010120008 |Fin coil *51* HWX20000240112  |Wintering cover
26 |HWX20013605 High pressure switch | *52* |[HWX20001345 Condensor Drain Plug

Note: The *xx* markers are not indicated on the corresponding exploded view.

27



6. APPENDIX (continued)

ENP7TASCA

28



6. APPENDIX (continued)

ENP7TASCA

Mark Ref. Description Mark|Ref. Description
1 [HWX20000270004  |Fan blade 27 |HWX32019120007 |7 v < THanium
2 |HWX20000110138 Compressor 28 |HWX20003603 Low pressure switch
3 |HWX32008220037 Handle 29 |HWX20011491 4 ways valve
4 |HWX32010210058 |Electrical box 30 |HWX20000140398 |- cotronie expansion
5 |HWX20003902 Teminal block 5 31 /
6 |HWX20003909 Tominal dlock 2 32 /
7 [HWX20003933 Tominal dlock 3 33 |HWX200036005  |Flow switch
8 |HWX20003653 %’mpress"r contactor | 34 |HWX32010210054 |Bottom panel
9 |HWX32019210027 Right panel 35 |HWX32010220004 |Front panel
10 |HWX200036023 Phase controller 36 |HWX32010210049 |Center Wall
11 |HWX200037003 B’\‘/S,fcfmef 230VV- | 37 |HWX20000230596  |Hayward logo
12 |HWX32009220032  |Protection cover 38 |HWX20000220169 |Fan protection grille
13 |HWX32010210057  |Electrical box cover 39 |HWX32019210022 |Fan motor bracket
14 |HWX20001440 Liquid tank 40 |HWX20000330132 |DC Motor
15 [HWX32019220011 Top cover 41 HWX20003214 Crankcase heater
16 |[HWX95053114511E |PCB Board 42 Ambiente temp sensor
17 |HWX950531024102 |f a1 DC Inverter 43 Coi temp sensor

4 Q% Compressor probe HWX20003242 .
18* |HWX20003223 50k0 44 Water inlet temp Sensor
19 |/ / 45 Water outlet temp sensor
20 |HWX95005010018 LED Controller 46 |HWX32019220012 |Left front strip
21 |HWX32019210030 Crossbar Large 47 |HWX32019220013 |Right front strip
22 |HWX32010210059 Crossbar Small *48* |HWX20002625 Silent bloc
23 |HWX32019210028 Left Panel *49* |[HWX200026009 O Ring ID 48-Ep 5mm
24 |HWX32019210031 Coil protection *50* |HWX200026061 O Ring ID 43-Ep 3.4mm
25 |HWX32019120002 Fin coil *51* |HWX20000240112  |Wintering cover
26 |HWX20013605 High pressure switch *52* |[HWX20001345 Condensor Drain Plug

Note: The *xx* markers are not indicated on the corresponding exploded view.
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6. APPENDIX (continued)

6.4 Troubleshooting guide

& Certain operations must be carried out by an authorized technician.

In case of a fault, the following signs are displayed on the screen:

W]
< A
Error code > Q:Q U U U A
0%
Error position :83? UU ‘M
E’ Total error number

In the case of multiple errors, press on or to scroll through the error
codes. Refer to following table.

307
UD UQUE N
1p e
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Problem

Error codes

Description

Solution

The sensor is open or presents a

Water inlet sensor defect. PO1 - Verify or replace the sensor.
short-circuit.
Water outlet sensor defect. P02 The sehsor is open or presents a Verify or replace the sensor.
short-circuit.
De-icing sensor defect. P05 The se.nso'r is open or presents a Verify or replace the sensor.
short-circuit.
Exterior temperature sensor defect. P04 The Se.n S°T is open or presents a Verify or replace the sensor.
short-circuit.
_— Thi i t: .
Compressor aspiration sensor defect P07 ° se.nso-r S open or presents a Verify or replace the sensor.
short-circuit.
The inlet and outlet difference in Water flow volume s |nsuff|0|ent, Verify the water flow, or system
. . EO06 water pressure difference is too low/ R
water temperature is too high. X obstruction.
too high.
Antifreeze Protection i
EO7 Water outlet quantity is too weak. Verify the water flow, or the outlet
Cold mode water temperature sensor.
Level 1 antifreeze protection E19 Alr temperatl.Jre or water inlet
temperature is too weak.
Level 2 antifreeze protection Eag A temperature or water inlet
temperature is still too weak.
Verify the high pressure switch and
) ) o the refrigeration circuit pressure.
,Prtessf,e:f th(tehrefngtera;lon F'rfu't Verify the water or air flow. Verify that
High pressure protection EO1 s too high, OrA ,e waterflow IS 10040 fiow switch is working correctly.
low, or the coil is obstructed or the Verify th ter inlet/outiet val
air flow is too weak. enfy e water inlet/outlet valve
openings.
Verify the by-pass setting.
Verify the low pressure switch and
the refrigeration circuit pressure to
Refrigeration circuit pressure is too |determine if there is a leak.
Low pressure protection E02 weak, or air flow is too weak or the |Clean the coil surface.
coil is obstructed. Verify the fan rotation speed.
Verify that there is free air flow to
the coil.
Water flow is insufficient or the :ﬂ?rzftz’o:]el\:vnfte;:gmgzzg g:eetector
Flow detector defect EO3 detector is in short-circuit or B pump .
X to see if they have any possible
defective.
problems.
Communication problem E08 Problem with the LED controller or |Check the connection of the NET and
P the PCB connection. NET 1 cables.
check that the 3 phases are present
The compressor will not start E08 Phase missing or phase order modify the phase order at the heat

incorrect

pump’s electrical connection terminal
block
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6. APPENDIX (continued)
6.5 Warranty

WARRANTY CONDITIONS

HAYWARD warrants its products free from defects in material and workmanship for a period of two years from the date of pur-
chase. A purchase proof with its date must be enclosed for any request for warranty. We invite you to keep your receipt.
HAYWARD warranty is limited to the replacement or repair, at its option, of defective products that have been used in normal
conditions and according to the instructions leaflet, with no change in the product and that have been working only with genuine
HAYWARD parts. Frost and chemical reaction damages are excluded of the warranty.

HAYWARD will not be responsible for any other costs (removal, labor...), neither direct or indirect damages caused by malfunc-
tion of a product.

To initiate a warranty claim and ask for repair or replacement of a product, please contact your dealer. No shipment to our factory
will be accept without our preliminary written acceptance.

Wear parts are excluded of the warranty.
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Leer atentamente y conservar para consultar con posterioridad.
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lugar seguro.



1. PREFACIO

Le agradecemos que haya comprado esta bomba de calor para piscinas
Hayward. Este producto ha sido creado siguiendo estrictas normas de
fabricacion que satisfacen los niveles de calidad exigidos. El presente manual
incluye toda la informacion necesaria para la instalacion, solucion de fallos
de funcionamiento y mantenimiento. Lea atentamente este manual antes
de abrir la unidad, o de realizar las operaciones de mantenimiento de ésta.
El fabricante de este producto no se responsabiliza de cualquier dano que
pudiera sufrir un usuario o del deterioro de la unidad que esté causado por
una mala instalacién, por la solucién de fallos de funcionamiento o que se
deba a un mal mantenimiento. Es primordial que siga en todo momento
las instrucciones que se especifican en este manual. La unidad debe ser
instalada por personal cualificado.

Las reparaciones deben ser efectuadas por personal cualificado.

Todas las conexiones eléctricas deben ser efectuadas por un electricista
profesional cualificado y deben realizarse cumpliendo con las normas en
vigor en el pais de instalacién § 3.4.

El mantenimiento y las diferentes operaciones deben ser realizadas con
la frecuencia y en los momentos recomendados que se especifican en el
presente manual.

Utilice solamente piezas de repuesto originales

El no seguir cualquiera de estas recomendaciones supone la anulacién de
la garantia.

Esta bomba de calor calienta el agua de la piscina y mantiene una
temperatura constante, no utilizarla para otros fines.

Tras leer este manual, téngalo a mano para poder utilizarlo con posterioridad.
Advertencia relativa a nifios/ personas con limitaciones fisicas:

Este aparato no esta destinado al uso de personas (en particular nifios) que
tengan cualquier limitacion en su capacidad fisica, sensorial o intelectual,

ni para el uso de personas sin experiencia ni conocimientos, a menos que
actuen bajo supervisién o hayan recibido, de una persona responsable de su
seguridad, las instrucciones relativas a la utilizacion del equipo.

Este producto contiene gases de efecto invernadero enmarcados dentro del
protocolo de Kyoto

Tipo de refrigerante: R410A

Valor GWP®": 2088. Valor basado en el 4.° informe del GIEC

Las inspecciones periddicas de fugas de refrigerante pueden ser requeridas
por la legislacion europea o local. Péngase en contacto con su distribuidor
local para obtener mas informacion.

1) Potencia global de calentamiento




2. CARACTERISTICAS TECNICAS

2.1 Datos técnicos de la bomba de calor

Modelos ENERGYLINEPRO| ENP6MASCA ENP6TASCA ENP7TASCA
Capacidad calorifica * kw 17,8 18,2 23,4
Potencia eléctrica absorbida * kW 3,69 3.7 5,15
Corriente de funcionamiento * A 16,2 7,69/6,89/6,33 9,71/8,01/7,70
Tension de alimentacion Ph\//Hz 230V 50Hz 400V 3N\ 50Hz 400V 3N\, 50Hz
Calibre de fusible tipo aM A 20 12 16
Disyuntor curva D A 20 12 16
Numero de compresores 1 1 1

Tipo de compresor Scroll Scroll Scroll
Refrigerante R410A R410A R410A
GWP 2088 2088 2088
Carga R410A kg 2,3 2,3 2,8

Teq CO2 4,80 4,80 5,85
Numero de ventiladores 2 2 2
Potencia del ventilador w 50 — 225 50 — 225 50 — 225
Velocidad de rofacion de los RPM 600 — 950 830 — 960 800 — 1050
ventiladores

Ventilacion Horizontal Horizontal Horizontal
Nivel de presién acustica

(a 10 metro) dB(A) 45 45 47
Conexion hidraulica mm 50 50 50
Caudal nominal de agua* m’h 6,6 6,6 8
Pérdida de carga sobre el «Pa 7 7 18

agua (max)

Dimensiones netas de la mm 1138 /470 /1264 | 1138 /470 /1264 | 1138 /470 / 1264
unidad (L/a/a)

Peso neto de la unidad kg 127 123 140

* Valor con +/- 5% en las siguientes condiciones: Temperatura exterior= 15°C (59°F) / HR = 71% /
Temperatura de entrada de agua= 26°C (78,8°F).
Conforme al referencial NF -414 (uso anual)




2. CARACTERISTICAS TECNICAS (continuacién)

2.2 Margen de funcionamiento

Utilizar la bomba de calor dentro de los siguientes margenes de temperatura
y de humedad para garantizar un funcionamiento seguro y eficaz.

Sle
Modo calentamiento —.ll '3 Modo enfriamiento
Temperatura exterior -12°C ~ +35°C +7°C ~ +43°C
Temperatura del agua +12°C ~ +40°C +8°C ~ +40°C
Humedad relativa < 80% < 80%
Margen de reglaje del punto
9 gale dep +15°C ~ 432°C +8°C ~ +32°C

de referencia

L
L

Si la temperatura o la humedad no corresponden a estas condiciones,
los dispositivos de seguridad pueden activarse y la bomba de calor
puede no funcionar.

La temperatura maxima de calentamiento esta limitada a 32°C
para evitar el deterioro de los revestimientos. Hayward no se hace

responsable en el caso de un uso por encima de +32°C.




2. CARACTERISTICAS TECNICAS (continuacién)

2.3 Dimensiones

Modelos: ENP6MASCA /| ENP6TASCA / ENP7TTASCA

Salida de agua & 50 mm

© Entrada de agua & 50 mm

Unidad: mm

- s
o w
o] ENPOMASCA | eypotasca
A 1138 1138
B 470 470
Cc 1264 1264
D 790 790
E 447 447
F 114 114
G 500 400
H 104 104




3. INSTALACION Y CONEXION

3.1 Esquema eléctrico

h\ Vaélvula de entrada
de agua
1=
Vvalvula- Retorno de Sistema de
I by-pass agua filtrado
N F 4 g
Valvula de Célula .
i ) Piscina
< salida electrolizadora
! deagua (u otro tratamiento) IS=— =

Nota: La bomba de calor se suministra sin ningun equipo de tratamiento o
filtracidn. Los elementos que aparecen en el esquema son las piezas
que debera proporcionar el instalador.

3.2 Bomba de calor

Colocar la bomba de calor en el exterior y fuera de cualquier sala
& técnica cerrado.

Colocar en una zona resguarda, las distancias minimas que a
continuacion se prescriben deben ser respetadas a fin de evitar
cualquier riesgo de recirculacion del aire y de una degradacion del
rendimiento global de la bomba de calor.

Unidad: mm

2

Evacuacion de aire

r)f.)




3. INSTALACION Y CONEXION (continuacion)

i

Preferiblemente instale la bomba de calor sobre una superficie de
hormigén aislada o una silla de fijacion prevista a tal fin y monte la
bomba de calor sobre los silentblocs suministrados (los tornillos y
arandelas no se suministran).

Distancia maxima de instalacion entre la bomba de calor y la piscina 15
metros.

Longitud total de ida-vuelta de las canalizaciones hidraulicas 30 metros.

Aislar las canalizaciones hidraulicas de superficie y enterradas.

3.3 Conexion hidraulica

La bomba de calor se suministra con dos conexiones de unién de 50 mm de
diametro. Utilice un tubo de PVC para la canalizacion hidraulica @ 50 mm.
Conecte la entrada de agua de la bomba de calor al conducto proveniente del
grupo de filtracion, tras esto conecte la salida de agua de la bomba de calor
al conducto de agua que va a la piscina (cf esquema de abajo).

112

=]

—> Salida de agua & 50 mm
]
‘_ ° <—Entrada de agua & 50 mm

Instale una valvula "by-pass" entre la entrada y la salida de la bomba de calor.

L
il

Si se utiliza un distribuidor automatico o un electrolizador, se debe
instalar obligatoriamente después de la bomba de calor con el fin de
proteger el condensador de titanio de una concentracion demasiado
grande de producto quimico.

Se ruega instale la valvula by-pass y las conexiones de union
suministradas al nivel de la entrada y la salida de agua de la unidad,
con el fin de simplificar la purga durante el periodo invernal y de
facilitar el acceso o el desmontage para el mantenimiento.




3. INSTALACION Y CONEXION (continuacion)

3.4 Conexion eléctrica

La instalacion eléctrica y el cableado de este equipo debe cumplir con
la normativa de instalacién local en vigor.

F | NF C15-100 GB | BS7671:1992
D | DIN VDE 0100-702 EW | EVHS-HD 384-7-702
A | OVE 8001-4-702 H | MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
E | UNE 20460-7-702 1993, M | MSA HD 384-7-702.52
RECBT ITC-BT-31 2002
IRL | Wiring Rules + IS HD 384-7-702 PL | PN-IEC 60364-7-702:1999
| | CEl64-8/7 CZ | CSN 332000 7-702
LUX | 384-7.702 S2 SK | STN 33 2000-7-702
NL | NEN 1010-7-702 SLO | SIST HD 384-7-702.52
P | RSIUEE TR | TS IEC 60364-7-702

Compruebe que la alimentacion eléctrica disponible y la frecuencia
de la red corresponden con la corriente de funcionamiento requerida,
teniendo en consideracion el emplazamiento especifico del aparato y
la corriente necesaria para alimentar cualquier otro aparato que esté
conectado al mismo circuito.

ENP6MASCA 230 V\, +/- 10 % 50 Hz 1 Phase A

ENP6TASCA 400 V~, +/- 10 % 50 Hz 3 Phases | Compruebe que el

ENP7TASCA 400 V", +/- 10 % 50 Hz 3 Phases equilibrio de las fases
no superael 2%

Observe el esquema de cableado correspondiente en el anexo.

La caja de conexiones se encuentra en el lado derecho de la unidad.
Hay tres conexiones destinadas a la alimentacion eléctrica y dos para el
control del sistema de filtrado (servomecanismo).

IZU\T’ZI [oove]

2

®®

Rg;N L N
§§§§®®® R

Contacto seco 7 A max. | | | Contacto seco 7 A max.

Alimentacion general  libre de potencial Alimentacion general libre de potencial
400V 3N, 50Hz Funcién prioridad 230V ", / 50Hz Funcién prioridad
del calentamiento del calentamiento




3. INSTALACION Y CONEXION (continuacion)

apropiada, de un dispositivo de proteccion del tipo fusible de
acompanamiento del motor (aM) o disyuntor curva D, asi como de un
disyuntor diferencial 30mA (ver tabla a continuacion).

2 La linea de alimentacion eléctrica debe estar dotada, de manera

Modelos ENP6MASCA ENP6TASCA ENP7TASCA
Alimentacion VIPh/
230V 50Hz 400V 3N 50Hz 400V 3N 50Hz

eléctrica Hz
Calibre de

A 20 aM 12 aM 16 aM
fusible tipo aM
Disyuntor

A 20D 12D 16D
curva D
Seccion de e 3G6 5G2,5 5G2,5
cable 3x6 5x25 5x25

& Use un cable de alimentacién de tipo RO 2 V/R 2 V o equivalente.

Las secciones de cable indicadas se corresponden a una longitud
& maxima de 25 m. Sin embargo, deben comprobarse y adaptarse en
funcién de las condiciones de instalacion.

Tenga siempre cuidado de detener la alimentacion principal antes de
L : \ abrir la caja de control eléctrico.

3.5 Primer arranque

Procedimiento de arranque - una vez que se ha terminado la instalacion, siga
y respete las siguientes etapas:

1) Gire los ventiladores con la mano para comprobar que pueden girar
libremente y que la hélice esta correctamente fijada al arbol del motor.

2) Asegurese de que la unidad esta conectada correctamente a la
alimentacion principal (ver el esquema de cableado en el anexo).

3) Active el sistema de filtrado.

4) Verifiqgue que todas las valvulas de agua estan abiertas y que el agua
circula hacia la unidad antes de pasar al modo de calentamiento o
enfriamiento.

5) Verifique que la acometida de purga de condensados esta fijada
correctamente y no presenta ninguna obstruccion.

6) Activar la alimentacién eléctrica destinada a la unidad, después presione
el botén de Marcha/Parada sobre el panel de control.




3. INSTALACION Y CONEXION (continuacion)

7) Aségurese de que ningun codigo de ALARMA se activa cuando la unidad
esta en ON (ver guia de reparacion).

8) Fije el caudal de agua con la ayuda de la valvula by-pass (ver § 3.6 y
2.1), tal y como se prevee respectivamente para cada modelo de manera
que obtenga una diferencia de temperatura Entrada/ Salida de 2°C.

9) Tras estar funcionando unos cuantos minutos, verifique que el aire sale de
la unidad y se enfria (entre 5y 10°).

10) Estando la unidad en servicio, desactive el sistema de filtrado. La unidad
debe pararse automaticamente y mostrar el cddigo de error E03.

11) Haga funcionar la unidad y la bomba de la piscina durante 24 horas
seguidas, hasta que se alcance la temperatura del agua deseada. Cuando
la temperatura de entrada del agua alcance el valor de referencia, la
unidad se para. Se pone en funcionamiento de nuevo automaticamente
(siempre que la bomba de la piscina esté en servicio) si la temperatura
desciende menos de 0,5°C por debajo de la temperatura de referencia.

Controlador del caudal - La unidad esta dotada de un controlador de caudal
que activa la bomba de calor mientras el sistema de filtrado de la piscina esta
en servicio y la desactiva cuando el sistema de filtrado esta fuera de servicio.
Por falta de agua, el cddigo de alarma E03 aparece en el reguador (Ver §
6.4).

Temporizacion - la unidad integra una temporizacién de 3 minutos, que tiene
por objeto proteger los componentes del circuito de control, eliminar cualquier
inestabilidad en el arranque y cualquier interferencia del contactor. Por medio
de esta temporizacion, la unidad arranca de nuevo automaticamente unos 3
minutos después de que se produzca un corte del circuito de control. Incluso
un corte de corriente de corta duracion activa la temporizacion de arranque.

Controlador de fase - Las unidades trifasicas integran
un controlador de fase para garantizar que la rotacién del
1213 compresor se realiza en el sentido correcto.
Si la unidad no arranca, compruebe el estado del controlador
QX de fase situado en la caja eléctrica.

L1

|
{

—|—> Amarillo/naranja ON = Relé ON = Orden y Numero de fase OK

— Verde = con tension

Jr
|




3. INSTALACION Y CONEXION (continuacion)

3.6 Ajuste del caudal de agua

Con las valvulas de entrada y salida de agua abiertas, ajustar la valvula
"by-pass" de forma que se obtenga una diferencia de 2°C entre la
temperatura de entrada y de la salida del agua (ver el esquema eléctrico
§ 3.1). Puede verificar el ajuste visualizando las temperaturas de entrada/
salida directamente sobre el panel de control.

4 N

* =
Temperatura de entrada —p( [N ) o
de agua '
©
EB’Q )
Temperatura de salida —

ene 0800 H

- /

Nota: La apertura de la valvula “by-pass” genera un caudal menor, lo cual
conlleva un aumento de AT.
El cierre de la valvula “by-pass” genera un caudal mayor, lo cual
conlleva una disminucién de AT.

10



4. INTERFAZ USUARIO

4.1 Presentacion general

La bomba de calor esta equipada con un panel de control digital con pantalla
tactil, el cual ha sido previamente conectado electricamente y programado en
fabrica para funcionar en modo calentamiento.

\\

| |
g & % ® B s
2 ———————— N s °c
3__ MQDU U(DU;)U(:)U @,{": N— 17

0 B

T~ — | 1
s— g O o RN -
6 __/@ =
7— | ®
8 ——{] we A pw OFEE  bed—r—e
TT— 1 13
/1N ’
9 10 11 12
Leyenda
0 7 oprg 1iMeErs 1y 2
1 Marcha/ Parada 12| ©@1g (temporizadores)
2| NN Entrada de agua 13| HH:HB Hora de los Timers
3 Ajuste hora y Timers 14 @ Seleccion del modo
4 @ Compressor ON 15 y Desfilar abajo / Reducir
5 Conversioén °C/°F 16| OUT  Salida de agua
6 @ Contacto seco OUT2 17 Desfilar arriba / Aumentar
7 @ Ventilador ON 18 Validar / Ajustar
8 Modo silencioso 19 % Modo deshielo
9| W Testigo modo silencioso 20 @ Modo automatico
10 Pantalla bloqueada 21 %:3% Modo calentamiento
1" Alarma 22 % Modo enfriamiento

11



4. INTERFAZ USUARIO (continuacion)

Modo OFF

Cuando la bomba de calor esta en espera (Modo OFF) aparece "OFF" en la
pantalla del regulador.

El

Iy

= (

2]

1 minuto

_>

—,
0
oS
DD
—
o
=

Modo ON

Cuando la bomba de calor esta en funcionamiento o en regulacion (Modo
ON) las temperaturas de entrada y salida del agua aparecen en la pantalla
del regulador.

~
O] e fe=t- (O] »*

N < °c N = °¢
.[@] <:>U Q: @ N\ <:>U Q: @
LU0 B amino £ 0.0
B S o e —
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4. INTERFAZ USUARIO (continuacion)

Al final de la configuracion, presione para validar.
El registro es automatico si no se presiona ningun botén en 20 s.

2 Ajuste del reloj

Si el visualizador esta en modo de espera, se debe pulsar brevemente .

1) Presione para que aparezca el simbolo .

2) Presione , la visualizacion de la hora parpadea. Ajustar las horas con
los botones [A] A4

3) Presione y después ajustar los minutos con los botones .

4) Validar pulsando [s=1.

4.3 Ajuste de la funcion Timer

El ajuste de esta funcion sera necesario cuando usted desee hacer
funcionar su bomba de calor durante un periodo de tiempo mas corto que
el determinado por el reloj de filtracién. De esta forma podra programar
un arranque retardado y una parada anticipada o simplemente prohibir un
periodo horario de funcionamiento (por ejemplo la noche).

Tiene la posibilidad de programar 2 Timers de Marcha (ON1y ON2) y

2 Timers de Parada (OFF1 y OFF2)..

Programacién del Timer 1 — Marcha

1) Presione durante 2 s, el Timer ON1 oy | Parpadea ().

2) Presione para ajustar las horas con los botones .

3) Presione para ajustar los minutos con los botones .

4) Validar pulsando [sr]

Programacién del Timer 1 — Parada

1) Presione durante 2 s, el Timer ON1 on | PArpadea (*).
Presione 1 una vez , el Timer OFF1 OFF1 parpadea.

2) Presione para ajustar las horas con los botones .

3) Presione sz para ajustar los minutos con los botones [A]RA.
4) Validar pulsando [sr].

(*) Para acceder directamente al Timer ON2 on v Pulsar durante 2 s,y
después pulsar 2 veces | A\




4. INTERFAZ USUARIO (continuacion)

Programacion del Timer 2

Después de los ajustes del Timer 1, se accede directamente a los ajustes del
Timer 2:: @ ., , v &) °FF,.

Proceder de la misma manera que para el Timer 1.

Nota: Para acceder directamente al Timer ON2 on 20 Pulsar durante

2 s, y después pulsar 2 veces .

Supresioén de los Timers (Marcha y Parada)

1) Presione durante 2's, el Timer ON1 (3§ ., 7 parpadea.(*)

2) Presione |seT|, la visualizacion de la hora parpadea.

3) Presione para cancelar el Timer on -

4) Presione para confirmar.

5) Presione durante 2 s, el Timer ON1 @N 1 parpadea.
Presione una vez [A], el Timer (@) ©FF1 parpadea.(*)

6) Presione , lla visualizacion de la hora parpadea.

7) Presione para cancelar el Timer (@) OFF1,

(*) Para acceder a los Timers 2 on 2 © &) ©FF,, siga las etapas 1)- 4)
y después pulse 2 veces . Proceder de la misma manera que
anteriormente.

4.4 Eleccion del modo de funcionamiento: enfriamiento,
calentamiento o automatico

En Modo "OFF" o "ON"
Presione el boton @ para cambiar del modo : enfriamiento, calentamiento o
automatico.

B= @ = =]
OFF IFF - OFF
@z B0 o 810 oz 1§10

Si la bomba de calor se encuentra en sélo calefaccién o refrigeracién
so6lo en el modo, el cambio de modo no es posible.
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4. INTERFAZ USUARIO (continuacion)

4.5 Ajuste y visualizacion del punto de referencia
(Temperatura del agua deseada)

Si el botén ﬂ no esta visible en la pantalla, se debe pulsar brevemente .
(En funcionamiento o en parada, basta con pulsar el boton ﬂ para visualizar el
punto de consigna.)

[0l 3

»
N U: k3 N Fﬁ'ﬂ o
& 268 || " 2B0 s
28l

@ &

C
I

En Modo “OFF” y Modo “ON”

Presione para visualizar el punto de consigna, y después pulsar o]
M para definir el punto de consigna deseado.
El ajuste se efectua con una precision de 0,5 °C.

Se recomienda no sobrepasar jamas la temperatura de 30°C para evitar
la alteracion de los liners.

4.6 Apertura y bloqueo automatico de la pantalla tactil

Presione el boton durante 5 s hasta que emita un bip y aparezca el
simbolo Bl

Para el desbloqueo automatico, presione durante 5s hasta que emita un
bip y desaparezca el simbolo .

15



4. INTERFAZ USUARIO (continuacién)

4.7 Ajuste del modo silencioso (\ %)

Esta funcion permite el uso de la bomba de calor con una velocidad de
rotaciéon de los ventiladores reducida a 600 rpm para el ENP6MASCA, 830
rom para el ENP6TASCA y 800 rpm para el ENP7TASCA durante un tiempo
de 8 horas como maximo, con el objetivo de limitar el ruido durante la noche
o el dia segun la ubicacion de la bomba de calor con relacion al vecindario
y/o la piscina.

Esta funcion se puede Activar / Desactivar manualmente o con un
temporizador.

Activacion manual

1) Pulsar el boton [j]-

2) La visualizacion siguiente aparece en la pantalla, el modo Silencio se
activa durante las siguientes 8 horas.

3) Los ventiladores reducen progresivamente su velocidad de rotacion
durante un tiempo maximo de 8 horas.

4) Tras 8 horas de funcionamiento, la funcién se desactivara
automaticamente y la velocidad de rotacién de los ventiladores dependera

de la temperatura del aire exterior.

a JEO & a JEO &
Cam = » C a0 =
_ S oUT < DD DDU"C — _@ S our ﬁ"c
. 2Hb . 28l
gi o 810 e me B0 b=t

Desactivacion manual

1) Pulsar el boton [ij].

2) Eltestigo ¥ desaparece de la pantalla: el modo Silencio se desactiva.
3) Los ventiladores ajustan su velocidad de rotacién en funcion de la
temperatura del aire exterior.
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4. INTERFAZ USUARIO (continuacioén)

Programacion del modo SILENCIO
1) Presione durante 2s : el Timer ON1 on | Parpadea.

] e
Y [FF e —,
M
B0 B

2) Pulsar 4 veces [A] hasta la pantalla siguiente.

3)

4)

5)

]
2l [

]

y

Presione , las horas parpadean. Usar las flechas para ajustar
la hora de inicio.

Presione , los minutos parpadean. Usar las flechas para ajustar
los minutos de inicio. Validar pulsando .

Presione para ajustar la hora de fin: la indicacién OFF parpadea.

[

A

M

’
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4. INTERFAZ USUARIO (continuacion)

6) Presione , las horas parpadean. Usar las flechas para ajustar
la hora de finalizacion.

7) Presione , los minutos parpadean. Usar las flechas para ajustar
los minutos de finalizacion. Validar pulsando .

8) Presione para confirmar y volver a la pantalla anterior.
Las indicaciones ON-OFF se visualizan como a continuacion.

- B
3¢ o=
= MELC
e
(%] o ) (B 1D

-
\

Nota : Los minutos se ajustan de 10 en 10.

Una vez finalizado el ajuste del modo SILENCIOSO, por defecto,
permanece activo los 7 dias de la semana.

18



5. MANTENIMIENTO E INVIERNO

5.1 Mantenimiento

Estas operaciones de mantenimiento deben realizarse 1 vez al afio con el fin

de garantizar la longevidad y el buen funcionamiento de la bomba de calor.

» Limpie el evaporador con un cepillo flexible o de un chorro de aire o agua
(Atencién no utilizar jamas un limpiador de alta presion).

» Verifique el buen flujo de los condensados.

» Compruebe la fijacion de las conexiones hidraulicas y eléctricas

» Compruebe la estanqueidad hidraulica del condensador.

Antes de realizar cualquier operacion de mantenimiento, la bomba

& de calor debe estar desconectada de cualquier fuente de corriente
eléctrica. Las operaciones de mantenimiento deben ser realizadas
unicamente por personal cualificado y capacitado para manipular
fluidos frigorigenos.

5.2 Invierno

* Poner la bomba de calor en Modo "OFF".

« Cortar la alimentacion de la bomba de calor.

» Vaciar el condensador a través del desagle para evitar cualquier riesgo de
degradacion. (riesgo importante de congelacion).

» Cerrar la valvula "by-pass" y desatornillar las conexiones de unién entrada/
salida.

» Expulse toda el agua estancada residual del condensador ayudandose con
una pistola de aire.

» Obture la entrada y la salida de agua a la bomba de calor para evitar la
intrusién de cuerpos extrafos.

* Cubrir la bomba de calor con una funda de proteccién para el invierno.

Cualquier dafo ocasionado por un mal mantenimiento invernal conlleva
la anulacion de la garantia.
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6. ANEXOS

6.1 Esquemas eléctricos
ENP6MASCA
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TO POWER SUPPLY
230V"\/50Hz

AIO
5]

N 16}

OBSERVACIONES:

1. AT : SONDA DE TEMPERATURA DE AIRE

2. COMP : COMPRESOR

3. CT : SONDA DE TEMPERATURA EVAPORADOR

4. EEV : DESCOMPRESOR ELECTRONICO

5. FM1-2 : MOTOR VENTILADOR

6. FS : DETECTOR DE PRESENCIA DE AGUA

7. HP : PRESOSTATO ALTA PRESION

8. IT : SONDA DE TEMPERATURA DE ENTRADA DE AGUA
9. LP : PRESOSTATO BAJA PRESION

. OT : SONDA DE TEMPERATURA DE ENTRADA DE AGUA
. SUT : SONDA DE TEMPERATURA DE ASPIRACION

TC : TRANSFORMADOR 230V / 12V

.4V : VALVULA 4 VIAS

. KM1 : CONTACTOR DE POTENCIA

. SOFT START : ARRANCADOR ELECTRONICO

. CH : RESISTENCIA CARTER

. OUT2 : CONTACTO SECO LIBRE DE 7 A MAX. DE

POTENCIAL

. ET : SONDA DE TEMPERATURA DE DESCARGA

20



6. ANEXOS (continuacion)

6.1 Esquemas eléctricos
ENP6TASCA - ENP7TASCA

TO POWER SUPPLY

400VI3N\/50Hz

o
4
O]

Hi

I
bl

FM2)

OBSERVACIONES:

AT : SONDA DE TEMPERATURA DE AIRE

COMP : COMPRESOR

CT : SONDA DE TEMPERATURA EVAPORADOR

EEV : DESCOMPRESOR ELECTRONICO

FM1-2 : MOTOR VENTILADOR

FS : DETECTOR DE PRESENCIA DE AGUA

HP : PRESOSTATO ALTA PRESION

IT : SONDA DE TEMPERATURA DE ENTRADA DE AGUA
LP : PRESOSTATO BAJA PRESION

©ONDOA N =

. OT : SONDA DE TEMPERATURA DE ENTRADA DE AGUA
. SUT : SONDA DE TEMPERATURA DE ASPIRACION

TC : TRANSFORMADOR 230V / 12V,

. 4V : VALVULA 4 VIAS
. KM1 : CONTACTOR DE POTENCIA
: PM : CONTROLADOR DE FASE
: CH1 : RESISTENCIA CARTER
. OUT2 : CONTACTO SECO LIBRE DE 7 A MAX. DE

POTENCIAL

. ET : SONDA DE TEMPERATURA DE DESCARGA
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6. ANEXOS (continuacion)

6.2 Conexiones con prioridad al calentador de bomba monofasico

230Vu Ne

50 Hz Phes

| I

Los bornes 1 et 2 suministran un contacto seco (libre

ONONONONO)

1L1 3L2 5L3 13NO A1

2T1 4T2 6T3 14NO A2

~®- 230V/45-60 Hz @ ﬂﬂﬂl

—i- Jog8 250-

Made in Germany@ @ nﬂuu
o ——— e —
—_——

=1

J/

ouT2

b Contacto seco
5@ 58 7 7 A max. libre de

potencial

]

Q| =] n

SIRSIN

1| |1
| =] n
1®|®|®

Alimentacién general
230V / 50Hz

Bomba monofasica

de potencial), sin polaridad de 230 V~, / 50 Hz.

Conecte los cables a los bornes 1y 2 respetando el
esquema de cableado que se indica a continuacion
para que la bomba de filtracién funcione por ciclos
de 2 min cada hora en caso de que la temperatura

de la piscina sea inferior al punto de consigna.

A No conecte nunca la alimentacion de la bomba

de filtracién directamente a los bornes 1y 2.
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6. ANEXOS (continuacion)

6.2 Conexiones con prioridad al calentador de bomba trifasico

400V 3NV
50 Hz

L1 L2 L3 N

|

Los bornes 1 et 2 suministran un contacto seco (libre
de potencial), sin polaridad de 230 V~\, / 50 Hz.
Conecte los cables a los bornes 1y 2 respetando el
esquema de cableado que se indica a continuacion
para que la bomba de filtracién funcione por ciclos
de 2 min cada hora en caso de que la temperatura
de la piscina sea inferior al punto de consigna.

A No conecte nunca la alimentacion de la bomba
de filtracién directamente a los bornes 1y 2.

®® 06

1L1 3L2 5L3 13NO A1

® ®

~@- 230V/45-60 Ha
—- 16(4) 250~
k Rad

Made in Germany @ @

_——

@— ﬂE‘ﬂ

ouT2

Contacto seco
7 A max. libre de

2T1 4T2 6T3 14NO0 A2 potencial
' ]
= = = = ® = =
RS TN®@1 2
L3 RRIRVIRIRINIXIR
L2 A Alimentacion general
T i y 400V 3NN, /50 Hz

Bomba trifasica
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6. ANEXOS (continuacion)

6.3 Despiece y piezas de recambio

ENP6MASCA

wu £ X e
¥ = = 20
o I/ S
s ) o /&
R e #
__E (T T
T Y Y =

LNV N NNV RN RN
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6. ANEXOS (continuacion)

ENP6MASCA

Rep |Ref. Designacion Rep|Ref. Designacion

1 |HWX20000270004 |Hélice ventilador | 29 |HWX32019210031 E\j‘;fggggr

2 |HWX200011112  |Compressore 30 [HWX20003242 tse?;]geargt%ra do aire
3 |HWX20003214 Resistencia del 31 |HWX32010120008 |Evaporador

4 |HWX32008220037 |Empufiadura 32 HWX20003242  |S0nda de entrada de
5 |HWX32010210060 |Armario eléctrico | 33 |HWX20013605 Errgg%f]tato de alta
6 |HWX20003920 Borna de 3 34 [HWX20003242 tse?gggrgﬁjra

evaporador

7 |HWx20003009 ~ |Bomade 3 35 HWX32010120023 |Gondensador de

8 |HWx20003933 ~ Bomade3 36 |HWX20003603 Errgss%ﬁato baja

9 |HWX20003504 gg’;‘;‘fggg;’g&m 37 HWX20011491 Valvula 4 vias

10 |HWX20003510 Sgrggfgjjffgom 38 |HWX20000140346 |DeSCompresor

11 |HWX20000350011 gﬁgﬁgﬂgaﬁggﬂﬁ) 39 |HWX20000140353 |10 4e presion
12 |HWX20003254 Filtro CEM 40 HWX20000140353 |10 G€ presion
13 |HWX200036007 | Sontactor - | 41 |Hwx200036005  |getector del caudal
14 |HWX32010210013 |Panel derecho 42 |HWX20003242 ggﬂga de salida de
15 |HWX20003151 é‘l’ggtﬂgﬂﬁg 43 |HWX32019210131 |Fondo

16 |HWX200037003 gg%’{/si",”?ge/%r 44 |HWX32010220004 [Panel delantero

17 HWX32009220032 | [Tampila de acceso | 45 |yyx32010210049 [Panel de separacion
18 HWX32010210057 |- anelde proteccion | 46 |yyx20000230596 [Logo Hayward

19 |HWX20001440 Deposito de liquido | 47 |HWX20000220169 |ejiia de proteccion
20 |HWX32019220011 |Panel superior 48 |HWX32019210022 |Soporte Motor

21 |HWX95053114512E Tarjeta electronica | 49 |HWX20000330132 |Motor de CC

22 |HWX950531024103 odulo convertidor | 5o vyx 32019220012 Egﬂ?eﬁdze'a”tera
*23* HWX20003223 |Sonda COMPresor | 54 |yx32019220013 |5anda Delantera
24 |/ / *52* HWX20002625  (Silentblock

25 |HWX95005010018 |Regulador LED *53* HWX200026009 %f“{“niéf’”ca ID 43-Ep
26 |HWX32019210030 |Rigidizador pequefio *54*HWX200026061  [2unta torica ID 48-Ep
27 [HWX32010210059 |Rigidizador pequefio|*55* HWX20000240112 gr‘(‘ft’éecré?ége

28 |HWX32019210028 |Panel izquierdo *56* |HWX20001345 Tapon de vaciado
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6. ANEXOS (continuacion)

ENP6TASCA
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6. ANEXOS (continuacion)

ENP6TASCA
Rep |Ref. Designacion Rep|Ref. Designacion
1 |HWX20000270004 |Hélice ventilador 27 |HWX32019120007 |Sopdensader de titanio
2 |HWX20000110146 |Compresor 28 [HWX20003603 Presostato baja presion
3 |HWX32008220037 |Empuiiadura 29 HWX20011491 Valvula 4 vias
. S Descompresor
4 |HWX32010210058 |Armario eléctrico 30 [HWX20000140346 electronico
5 |HWX20003902 tBriorna de 5 conexiones 31
6 |[HWX20003909 Borna de 3 conexiones | 32
7 |HWX20003933 Borna de 3 conexiones | 33 [HWX200036005 5552°t°r del caudal de
8 |HWX20003653 %‘;j“ac‘or Compresor | 34 |HWX32010210054 |Fondo
9 |HWX32019210027 |Panel derecho 35 |[HWX32010220004 |Panel delantero
10 |HWX200036023 Controlador de fase 36 |[HWX32010210049 |Panel de separacion
Transformador
11 [HWX200037003 230VA, / 12V, 37 |[HWX20000230596 |Logo Hayward
Trampilla de acceso Rejilla de proteccién del
12 [HWX32009220032 aléctrico 38 |[HWX20000220169 entilador
13 |HWX32010210057 |7anel de proteccion | 39 |b\yx 32019210022 |Soporte Motor
14 |HWX20001440 Depdsito de liquido 40 [HWX20000330132 |Motor de CC
15 [HWX32019220011 |Panel superior 41 [HWX20003214 Resistencia del carter
16 |HWX95053114510E |Tarjeta electronica 42 Sonda de temperatura
Médulo convertidor Sonda de temperatura
17 [HWX950531024101 de CC 43 de evaporador
*18* [HWX20003223 Sonda Compresor 44 HWX20003242 Sonda de entrada de
50kQ agua
19 |/ / 45 Sonda de salida de agua
20 |HWX95005010018 |Regulador LED 46 | HWX32019220012 Ezzf’:rdze'a”‘era
21 |HWX32019210030 |Rigidizador grande | 47 |HWX32019220013 |52nda Delantera

22 |[HWX32010210059 |Rigidizador pequefio  |*48* [HWX20002625 Silentblock
Junta toérica ID 48-Ep

23 |[HWX32019210028 |Panel izquierdo *49* HWX200026009 5 mm
24 |HWX32019210031 [Proteccion evaporador | *50* HWX200026061 3 torica ID 43-Ep
25 |HWX32010120008 |Evaporador *51* [HWX20000240112 |Cubierta de proteccion

26 |HWX20013605 Er'j;‘c’.jfam dealta  lvgox L\WX20001345 Tapn de vaciado

Nota: Las marcas *xx* no estan referenciadas en la vista detallada correspondiente.
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6. ANEXOS (continuacion)

ENP7TASCA
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6. ANEXOS (continuacion)

ENP7TASCA
Rep |Ref. Designacion Rep|Ref. Designacion
1 [HWX20000270004  Hélice ventilador 27 |HWX32019120007 | Sopdensador de titanio
2 |HWX20000110138 Compresor 28 [HWX20003603 Presostato baja presion
3 |HWX32008220037 Empufadura 29 |HWX20011491 Valvula 4 vias
4 |HWX32010210058  |Armario eléctrico 30 |HWX20000140398 Elzif%ﬂi‘;es‘”
5 |HWX20003902 tE:iorna de 5 conexiones 31
6 |HWX20003909 Borna de 2 conexiones | 32
7 |HWX20003933 Borna de 3 conexiones | 33 [HWX200036005 25:2"“" del caudal de
8 |HWX20003653 ?g'l“am’ Compresor | 34 |HWX32010210054  |Fondo
9 |HWX32019210027 Panel derecho 35 |HWX32010220004 |Panel delantero
10 |HWX200036023 Controlador de fase 36 [HWX32010210049 |Panel de separacion
11 |HWX200037003 ;g%’{/si"j”;g‘\’/"( 37 |HWX20000230596 |Logo Hayward
12 |HWX32000220032 |[amPiladeacceso | 3¢ |pyyxo0000220169 | RS2 @ proteccion del
13 |HWX32010210057 ~ |anel deproteccion 1 39 |pyyx32019210022  |Soporte Motor
14 |HWX20001440 Deposito de liquido | 40 [HWX20000330132  |Motor de CC
15 [HWX32019220011 Panel superior 41 |HWX20003214 Resistencia del carter
16 [HWX95053114511E |Tarjeta electrénica 42 Sonda de temperatura
17 IHWX950531024102 ZII(;')%UCIO convertidor 43 S\c]):s:r:gotremperatura
*48* | HWX20003223 Sonda Compresor 44 HWX20003242 Sonda de entrada de
50kQ agua
19 |/ / 45 Sonda de salida de agua
20 |HWX95005010018  |Regulador LED 46 [HWX32019220012 Ezz‘f; Lelantera
21 |HWX32019210030 |Rigidizador pequefio | 47 |HWX32019220013 |5anda Delantera
22 |HWX32010210059  |Raidisseur Petit *48* |[HWX20002625 Silentblock
23 |HWX32019210028  |Panel izquierdo *49* HWX200026009 | Junta torica 1D 48-Ep
24 |HWX32019210031 |Proteccion evaporador | *50* |HWX200026061 ;‘f‘;rff’”ca D 43-Ep
25 |HWX32019120002 Evaporador *51* [HWX20000240112  |Cubierta de proteccion
26 |HWX20013605 E:::%itam dealta  |ugpv |HWx20001345 Tapon de vaciado

Nota: Las marcas *xx* no estan referenciadas en la vista detallada correspondiente.
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6. ANEXOS (continuacion)

6.4 Guia de reparacion

& Algunas operaciones deben ser realizadas por un técnico habilitado..

En caso de fallo, las indicaciones siguientes aparecen en la pantalla:

9]
< =~
Cadigo de error > Q:Q U U U N
L0
Posicion del error > 839 Ug M
E’ Numero total de errores

En caso de errores multiples, pulse o] para hacer desfilar los codigos
de error. Consulte la tabla siguiente.

€]

=
Mg 00y

g &
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Codigos de

Fallo Descripcion Soluciéon
error
Fallo de la sonda de entrada de El sensor esta abierto o presenta un
P01 o Comprobar o reemplazar el sensor.
agua cortocircuito.
Fallo de la sonda de salida de El sensor esta abierto o presenta un
P02 . Comprobar o reemplazar el sensor.
agua cortocircuito.
Fallo de la sonda de El sensor esta abierto o presenta un
- P05 . Comprobar o reemplazar el sensor.
descongelacion cortocircuito.
Fallo de la sonda de temperatura El sensor esta abierto o presenta un
. P04 L Comprobar o reemplazar el sensor.
exterior cortocircuito.
Fallo de la sonda de aspiracion dell El sensor esta abierto o presenta un
P07 L Comprobar o reemplazar el sensor.
compresor cortocircuito.
. . Caudal de agua con un volumen
Diferencia de temperatura . . " . .
. insuficiente, diferencia de presién  |Comprobar el caudal de agua o la
demasiado grande entre el agua E06 . " - .
. de agua demasiado débil/ obstruccion del sistema.
de salida y el agua de entrada .
demasiado elevada.
Proteccion anticongelante 07 Cantidad de agua saliente Comprobar el caudal de agua o el sensor
Modo frio demasiado débil. de temperatura de agua saliente.
Proteccion anticongelante de Temperatura ambiente o del agua
. E19 } e
nivel 1 entrante demasiado débil.
Proteccion anticongelante de Temperatura ambiente o del agua
. E29 P
nivel 2 entrante todavia mas débil.
Comprobar el presostato de alta presion
B o o la presion del circuito frigorifico.
Zresmr) Zel Cl'rcu';o frlgolnflcod | Comprobar el caudal de agua o de aire.
Proteccion al L, Eo1 demaSIa o Zeva ?’; ed c:ll" a | Comprobar el buen funcionamiento del
roteccion alta presion e agua es emasna o' ébil, o el | trolador de caudal.
evaporador esta obstruido, o el c bar | rtura de | sivulas d
caudal de aire es demasiado débil. |~°MP ar' @ apertura de las valvulas de
entrada/salida de agua.
Comprobar el ajuste del by-pass.
Comprobar el presostato de baja presion
y la presion del circuito frigorifico para
Presion del circuito frigorifico valorar si existe una fuga.
" . i demasiado débil, o el caudal de aire|Limpiar la superficie del evaporador.
Proteccion baja presion E02 X s . -
es demasiado débil o el evaporador |Comprobar la velocidad de rotacion del
esta obstruido. ventilador.
Comprobar la libre circulacién del aire a
través del evaporador.
Caudal de agua insuficiente Comprobar el caudal de agua, el sistema
Fallo del detector de caudal EO3 o detector en cortocircuito o de filtrado y el detector de caudal para
defectuoso. ver si presentan otros fallos.
Problema de comunicacion E08 Fallo del controlador LED o de la Compruebe la conexién de los cables
conexién PCB. NET y NET 1.
compruebe la presencia de las 3 fases
Falta una fase u orden de las fases ifi j
El compresor no arranca E08 u u modifique el orden de las fases en la caja

incorrectos

de bornes de la conexion eléctrica de la
bomba de calor
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6. ANEXOS (continuacion)
6.5 Garantia

CONDICIONES DE GARANTIA

Todos los productos HAYWARD estéan garantizados contra todo vicio de contruccién o de material durante un periodo de dos
afos a partir de la fecha de compra. Toda peticon de garantia debera acompafiarse con la prueba de compra justificando la fecha
de la misma. Aconsejamos conservar siempre su factura.

Nuestra garantia queda limitada al reemplazo sin cargo de las piezas defectuosas, con la condicién que los equipos hayan sido
empleados normalmente, y de acuerdo con las instrucciones mencionadas en su manual de utilizacion, la garantia no cubre los
productos que después de la expedicion han sido manipulados, modificados o empleados para otros usos, o bajo otros mados de
empleo, diferentes a los que recomendamos. Los perjuicios ocacionados por las condiciones climatologicas o las producidas por
agentes quimicos estan exentos de garantia. Todo gasto de transporte, mano de obra, estan excluidos de la garantia. HAYWARD
no seré reponsable bajo ningtin concepto de perjuicios directos e indirectos causados por el funcionamiento incorrecto de un
producto o de sus accesorios.

Para poder cubrir una garantia y pedir la reparacion o la sustitucion de un articulo, ponerse en contacto con su vendedor habitual.
No se podra enviar ninglin material a nuestros almacenes sin previo acuerdo por escrito.

Las piezas de repuesto no estan cubiertas pro la garantia.
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1. PREFACIO

Estamos gratos por ter adquirido esta bomba de aquecimento para piscina da
Hayward. Este produto foi concebido segundo normas de fabrico exigentes
para cumprir os niveis de qualidade requeridos. O presente manual inclui
todas as informagdes necessarias relativas a instalagao, eliminagcao de
avarias e manutencgao. Leia atentamente este manual antes de abrir a
unidade ou realizar operagdes de manutengao na mesma. O fabricante
deste produto ndo sera em nenhum caso responsavel no caso de lesdo do
utilizador ou de danos na unidade na sequéncia de eventuais erros durante
a instalacdo, a eliminacdo de avarias ou uma manutencgao inutil. E essencial
seguir sempre as instru¢des especificadas neste manual. A unidade deve ser
instalada por pessoal qualificado.

» As reparagdes devem ser efectuadas por pessoal qualificado.

» Todas as ligagdes eléctricas devem ser efectuadas por um electricista
profissional qualificado e segundo as normas em vigor no pais de
instalacao cf § 3.4.

* A manutencgdo e as diferentes operagdes devem ser realizadas com
a frequéncia e nos momentos recomendados, como especificado no
presente manaual.

» Utilize apenas pegas sobressalentes de origem.

* Qualquer recomendagao ndo cumprida anula a garantia.

» Esta bomba de aquecimento aquece a agua da piscina e mantém uma
temperatura constante, e ndo deve ser utilizada para outros fins.

Depois de ter lido este manual, guarde-o para utilizagéo posterior.

Avisos relativos a criangas / pessoas com capacidade fisica reduzida:

Este equipamento ndo se destina a ser utilizado por pessoas (homeadamente
criangas) cujas capacidades fisicas, sensoriais ou intelectuais s&o reduzidas,
OU por pessoas sem experiéncia ou conhecimento, a menos que se
encontrem sob vigilancia ou tenham recebido instru¢ées quanto a utilizagao
do equipamento por parte da pessoa responsavel pelo sua seguranca.

Este produto contém gases com efeito de estufa fluorados que estéo
enquadrados pelo protocolo de Quioto.

Tipo de refrigerante: R410A

Valor GWP™: 2088. Valor baseado no 4.° relatério do GIEC.

Podem ser requeridas inspecgbes periddicas em fung¢ao da legislagéao
europeia ou local. Queira contactar o seu distribuidor local para mais
informacdes.

(1) Potencial de aguecimento global




2. CARACTERISTICAS TECNICAS

2.1 Dados técnicos da bomba de aquecimento

Modelos ENERGYLINEPRO| ENP6MASCA ENP6TASCA ENP7TASCA
Capacidad calorifica * kw 17,8 18,2 23,4
Potencia eléctrica absorbida * kW 3,69 3.7 5,15
Corriente de funcionamiento * A 16,2 7,69/6,89/6,33 9,71/8,01/7,70
Tension de alimentacion Ph\//Hz 230V 50Hz 400V 3N\ 50Hz 400V 3N\, 50Hz
Calibre de fusible tipo aM A 20 12 16
Disyuntor curva D A 20 12 16
Numero de compresores 1 1 1

Tipo de compresor Scroll Scroll Scroll
Refrigerante R410A R410A R410A
GWP 2088 2088 2088
Charge R410A kg 2,3 2,3 2,8

Teq CO2 4,80 4,80 5,85
Numero de ventiladores 2 2 2
Potencia del ventilador w 50 — 225 50 — 225 50 — 225
Velocidad de rofacion de los RPM 600 — 950 830 — 960 800 — 1050
ventiladores

Ventilacion Horizontal Horizontal Horizontal
Nivel de presién acustica

(a 10 metro) dB(A) 45 45 47
Conexion hidraulica mm 50 50 50
Caudal nominal de agua* m’h 6,6 6,6 8
Pérdida de carga sobre el «Pa 7 7 18

agua (max)

Dimensiones netas de la mm 1138 /470 /1264 | 1138 /470 /1264 | 1138 /470 / 1264
unidad (L/a/a)

Peso neto de la unidad kg 127 123 140

* Valor a +/- 5% nas condigdes seguintes: Temperatura exterior = 15°C (59°F) / HR = 71% / Temperatura de
entrada de agua = 26°C (78,8°F)
Em conformidade com o referencial NF -414 (utilizagdo anual)




2. CARACTERISTICAS TECNICAS (continuagio)

2.2 Periodo de funcionamento

Utilizar a bomba de aquecimento nos seguintes intervalos de temperatura e
humidade para assegurar um funcionamento seguro e eficaz.

1y
Modo de aquecimento ==@g | Modo de Refrigeragao g%g

3
Temperatura exterior -12°C ~ +35°C +7°C ~ +43°C
Temperatura da agua +12°C ~ +40°C +8°C ~ +40°C
Humidade relativa < 80% < 80%

Intervalo de Ajuste do ponto

L +15°C ~ +32°C +8°C ~ +32°C
de afinagéo

Se a temperatura e a humidade nao corresponderem a estas
& condigées, podem disparar os dispositivos de seguranca e a bomba de
aquecimento pode deixar de funcionar.

a deterioracdo dos liners. Hayward declina qualquer responsabilidades

2 A temperatura maxima de aquecimento é limitada & 32°C a fim de evitar
em caso de utilizagdao que ultrapassa os +32°C.




2. CARACTERISTICAS TECNICAS (continuagio)

2.3 Dimensoes

Modelos: ENP6MASCA / ENP6TASCA / ENP7TASCA  Unidade: mm

Saida de dgua & 50 mm

Entrada de agua & 50 mm

0| ENPOMASCA | Eyprragca
A 1138 1138
B 470 470
C 1264 1264
D 790 790
E 447 447
F 114 114
G 500 400
H 104 104




3. INSTALAGAO E LIGACAO

3.1 Esquema de principio

Valvula de entrada )
de égua Filtro
e
Valvula | Retorno da <

de agua Bomba de

y-pass . filtraga

2k — ?

Vals\;%aade Célula electrolizadora Piscina
y de agua (ou outro tratamento) F

Nota: A bomba de aquecimento é fornecida sem qualquer equipamento de
tratamento ou filtragdo. Os elementos presentes no esquema sao
pecas a fornecer pelo instalador.

3.2 Bomba de aquecimento

Colocar a bomba de aquecimento no exterior e fora de qualquer local
& técnico fechado.

Colocada sob abrigo, devem ser respeitadas as distancias minimas
prescritas abaixo a fim de evitar qualquer risco de recirculagao de ar e
de degradacao dos desempenhos globais da bomba de aquecimento.

Unidad : mm

2

Evacuagao de ar

1600




3. INSTALAGAO E LIGAGAO (continuagio)

Instalar de preferéncia a bomba de calor sobre uma laje de betao

& dessolidarizada ou uma caixa de fixagao prevista para este efeito e
montar a bomba de aquecimento sobre os blocos amortecedores
fornecidos (parafusos e anilhas nao fornecidos).

Distancia maxima de instalacdo entre a bomba de aquecimento e a
piscina 15 metros.

Comprimento total ida e volta das canalizagées hidrdulicas 30 metros.

Isolar as canalizagées hidradulicas de superficie e enterradas.

3.3 Ligagao hidraulica

A bomba de aquecimento é fornecida com duas unides de 50 mm de
didmetro. Utilizar tubo PVC para canalizagao hidraulica @ 50 mm. Ligar a
entrada de agua da bomba de aquecimento a conduta proveniente do grupo
de filtragdo e, em seguida, ligar a saida de agua da bomba de aquecimento a
conduta de agua que segue para a bacia (consultar esquema abaixo).

E" .

—> Saida de agua @ 50

<—— Entrada de agua @ 50

Instalar uma valvula dita de “by-pass” entre a entrada e a saida da bomba de
aquecimento.

Se for utilizado um distribuidor automatico, deve obrigatoriamente

& ser instalado apés a bomba de aquecimento a fim de proteger o
condensador Titane contra uma concentracdo demasiado elevada de
produto quimico.

& Tenha o cuidado de instalar a bomba de by-pass e as uniées fornecidas
ao nivel de entrada e saida de dgua da unidade, a fim de simplificar a
purga durante o periodo de Inverno, facilitar o acesso ou a respectiva
desmontagem para manutencgao.




3. INSTALAGAO E LIGAGAO (continuagio)

3.4 Ligacgao eléctrica

A instalagao eléctrica e a cablagem deste equipamento devem estar em
conformidade com a regras de instalagao locais em vigor.

F | NF C15-100 GB | BS7671:1992
D | DIN VDE 0100-702 EW | EVHS-HD 384-7-702
A | OVE 8001-4-702 H | MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
E | UNE 20460-7-702 1993, M | MSA HD 384-7-702.S2
RECBT ITC-BT-31 2002
IRL | Regras de cablagem + IS HD 384- PL | PN-IEC 60364-7-702:1999
7-702
| CEIl 64-8/7 CZ | CSN 33 2000 7-702
LUX | 384-7.702 S2 SK | STN 33 2000-7-702
NL | NEN 1010-7-702 SLO | SIST HD 384-7-702.52
P | RSIUEE TR | TS IEC 60364-7-702

Verifique que a alimentacgao eléctrica disponivel e a frequéncia da rede
correspondem a corrente de funcionamento requerida, tendo em conta
a localizagao especifica do equipamento, e a corrente necessadria para

alimentar qualquer outro aparelho ligado ao mesmo circuito.

ENP6MASCA 230 V", +/- 10 % 50 Hz 1 Phase yiy

ENP6TASCA 400 V", +/- 10 % 50 Hz 3 Phases
ENP7TASCA 400 V", +/- 10 % 50 Hz 3 Phases

Verificar que o
equilibrio das fases
néo excede os 2%

Observe o esquema de cablagem correspondente em anexo.

A caixa de ligagbes encontra-se do lado direito da unidade. Trés
ligagées destinam-se a alimentagao eléctrica, e duas ao comando da

bomba de filtragdo (Servocomando).

= Q® =
@ 1 2
XX

R S T N

XXX
| Alimentagéolgeral |
400V 3NV 50Hz

livre de potencial
Fungao prioridade
aquecimento.

Contacto seco 7A max.

[oove]

®
Il
Il

Contacto seco 7A max.
livre de potencial
Fungao prioridade
aquecimento.

Alimentagao geral
230V / 50Hz




3. INSTALAGAO E LIGAGAO (continuagio)

i

A linha de alimentagao eléctrica deve ser dotada, de maneira
apropriada, de um dispositivo de protecgao fusivel do tipo alimentagao
de motor (aM) ou disjuntor curvo D bem como de um disjuntor

diferencial de 30mA (ver tabela anexa).

Modelos

ENP6MASCA

ENP6TASCA

ENP7TASCA

Alimentacao

eléctrica

V/Ph/Hz

230V 50Hz

400V 3N 50Hz

400V 3N 50Hz

Calibre fusivel

tipo aM

20 aM

12 aM

16 aM

Disjuntor curvo D

20D

12D

16D

Secgéo de cabo

mm?

3G6
3x6

5G2,5
5x25

5G2,5
5x25

s
s

il

Utilizar o cabo de alimentagédo do tipo RO 2V /R 2V ou equivalente.

As seccgées de cabo sdo fornecidas para um comprimento maximo de
25 m. Devem no entanto ser verificadas e adaptadas em fungéao das
condigobes de instalagéo.

Tenha sempre o cuidado de interromper a alimentagado principal antes
de abrir a caixa de comando eléctrico.

3.5 Primeira colocagao em servigo

Procedimento de arranque - uma vez a instalagdo terminada, seguir e
respeitar as etapas seguintes:

1)

2)

3)
4)

5)

6)

Faca girar os ventiladores com a mao a fim de verificar que ele pode girar
livremente com a mao, e que a hélice esta fixada correctamente sobre o
eixo do motor.

Assegure-se que a unidade esta correctamente ligada a alimentagao
principal (ver esquema de cablagem em anexo).

Active a bomba de filtragao.

Verifique que todas as valvulas de agua estéo abertas, e que a agua flui
para a unidade antes de passar ao modo de aquecimento ou refrigeragao.

Verifique que o tubo de purga de condensados esta correctamente fixado
e nao apresenta nenhuma obstrugéo.

Active a alimentagao eléctrica destinada a unidade, depois prima a tecla
Marche/Arrét (Marcha/Paragem) no painel de comando.




3. INSTALAGAO E LIGAGAO (continuagio)

7) \Verifique que ndo aparece nenhum cédigo de ALARME quando a unidade
esta ON (Ligado) (ver guia de resolugéo de avarias).

8) Fixe o débito de agua com a ajuda da valvula de by-pass (ver § 3.6 e
2.1), conforme previsto respectivamente para cada modelo, de modo a
obter uma diferenga de temperatura Entrada/Saida de 2°C.

9) Apds um funcionamento de alguns minutos, verifique que o ar que sai da
unidade é refrigerado (entre 5 e 10°).

10) Com a unidade em servico, desactive a bomba de filtragdo. A unidade
deve parar automaticamente e apresentar o cédigo de erro E03.

11) Faga funcionar a unidade e a bomba da piscina 24 horas sobre 24,
até que seja atingida a temperatura da agua pretendida. Quando a
temperatura de entrada de agua atingir o valor de afinagéo, a unidade
para. Volta entao a arrancar automaticamente (desde que a bomba da
piscina esteja em servigo) se a temperatura da piscina for iunferior em
pelo menos 0,5°C a temperatura regulada.

Controlador de débito - A unidade é dotada de um controlador de débito
que activa a bomba de calor quando a bomba de filtragdo da piscina esta em
servico, e desactiva-a quando a bomba de filtragao esta fora de servigo. Por
falta de agua, aparece no regulador o cédigo de alarme EO3 (Ver § 6.4).

Temporizagao - a unidade integra uma temporizagcado de 3 minutos, a fim
de proteger os componentes do circuito de comando, eliminar qualquer
instabilidade em termos de re-arranque e qualquer interferéncia ao nivel
do contactor. Gragas a esta temporizagéo, a unidade voltar a arrancar
automaticamente cerca de 3 minutos apos qualquer corte do circuito

de comando. Mesmo um corte de corrente de curta duracéo activa a
temporizacéo de arranque.

L1|L2|L3 Controlador de fase - As unidades trifasicas integram um
RIRR controlador de fase para garantir o bom sentido de rotagéo do
compressor. Se a unidade ndo arrancar, verificar o estado do
——|_<jontrolador de fase situado no armario eléctrico.

|
{

Amarelo/laranja ON = Relé ON = Ordem e numero de fase OK

— Verde = Sob tensao

J1
|




3. INSTALAGAO E LIGAGAO (continuagio)

3.6 Ajuste do débito de agua

Com as valvulas de entrada e saida de agua abertas, ajustar a valvula de
“by-pass” de modo a obter uma diferenca de 2°C entre a temperatura de
entrada e saida de agua (ver esquema de principio § 3.1). Pode verificar a
Ajuste visualizando as temperaturas de entrada/saida directamente no painel
de comando.

4 N

* =
Temperatura de entrada _| >
de agua -' ©
O
EB’Q )
Temperatura de saida —

oot 0800 =

- /

Nota: A abertura da valvula de “by-pass” provoca um débito menor, logo um
aumento da AT.
O fecho da valvula de “by-pass” provoca um débito maior, logo uma
diminuicao da AT.

10



4. INTERFACE DO UTILIZADOR

4.1 Apresentacao geral

A bomba de aquecimento esta equipada com um painel de comando digital
com ecra tactil, ligado electricamente e pré-regulado de fabrica em modo de

aquecimento.

e VOO

__1 8

17

Legenda
= Timers 1 e 2
OFF1
1 Marcha/Paragem 12| @ier (temporizadores)
2 Entrada de agua 13 Eﬁ’gﬁgg Hora dos Timers
3 Ajuste da hora e Timers 14 @ Selecdo do modo
] Deslocamento para baixo/
4 Compressor ON 15 Diminuir
Conversao °C/°F 16| OUT  Saida de agua

Contacto seco OUT2

Ventilador ON

Deslocamento para cima/

Modo siléncio

Indicador do modo siléncio

10 Ecra bloqueado

> | €2 % QK 0@l 2 (&)

11 Alarme

17 Aumentar

18 Registar / Ajustar
19 %gi Modo degelo

20 @3 Modo automatico
21 %CZJ% Modo aquecimento
22 %% Mode arrefecimento

11




4. INTERFACE DO UTILIZADOR (continuacao)

Modo OFF (desligado)

Quando a bomba de aquecimento esta em espera (Modo OFF) aparece no
ecra do regulador a inscrigdo “OFF”.

© % o=
I 0. 007
gj gD UUD A 1 minuto 0000 000
—
me B0 [
J

Modo ON (ligado)

Quando a bomba de aquecimento esta em funcionamento ou em Ajuste
(Modo ON) as temperaturas de entrada e de saida de agua sdo apresentadas
no ecra do regulador.

~
O] e fe=t- (O] »*

N < °c N = °¢
.[@] <:>U Q: @ N\ <:>U Q: @
LU0 B amino £ 0.0
B S o e —

. cHll
(] aw @0 b 18 10

12




4. INTERFACE DO UTILIZADOR (continuacao)

No final dos ajustes, pressione para confirmar.
Os ajustes estdo automaticamente registados apés 20 anos sem agao.

4.2 Ajuste do relégio
Se o mostrador estiver em modo de espera, premir o botao durante
alguns segundos.
1) Premir para que o simbolo apareca.
2) Premir , a indicacéo da hora pisca. Ajustar as horas com
os botdes [A| R4
3) Premir [sev] € ajustar os minutos com os botdes [A] 4

4) Premir [ser] para registar.

4.3 Ajuste da funcao Timer (temporizador)

O ajuste desta fungéo é necessaria caso pretenda fazer funcionar a bomba
de aquecimento por um periodo mais curto que o definido pelo relogio

de filtragdo. Pode assim programar um arranque diferido € um arranque
antecipado ou simplesmente impedir um intervalo horario de funcionamento
(por exemplo a noite).

E possivel programar 2 Timers de Arranque (ON1 e ON2) e 2 Timers de
Paragem (OFF1 e OFF2).

Programacéao do Timer 1 — Arranque

1) Premir durante 2 seg., o Timer ON1 on | Pisca (*).
2) Premir para ajustar as horas com os botdes .
3) Premir para ajustar os minutos com os botdes .
4) Premir para registar.

Programacéao do Timer 1 — Paragem

1) Premir durante 2 seg., o Timer ON1 on | Pisca (*).
Premir uma vez , o Timer OFF1 OFF1 pisca.

2) Premir [szr] para ajustar as horas com os botées [A| RA.

3) Premir para ajustar os minutos com os botdes .

4) Premir [ser] para registar.

(*) Para aceder diretamente ao Timer ON2 on v Premir durante 2 seg., pois
premir 2 vezes | A

13



4. INTERFACE DO UTILIZADOR (continuacao)

Programacgéao do Timer 2

Apbs os ajustes do Timer 1, é possivel aceder diretamente aos ajustes do

Timer2: &) ., , ¢ &) o7,

Proceda da mesma maneira que para o Timer 1.

Nota: Para aceder diretamente ao Timer ON2 o 20 Premir durante 2 seg.,
pois premir 2 vezes ..

Supressao dos Timers (Départ et Arrét)

1) Premir [®] durante 2 seg., o Timer ON1 {J} ..  pisca ().

2) Premir , a indicacao da hora pisca.

3) Premir para cancelar o Timer on

4) Premir para validar.

5) Premir durante 2 seg., o Timer ON1 on | Pisca.
Premir uma vez , 0 Timer OFF1 pisca.(*)

6) Premir , a indicagao da hora pisca.

7) Premir para cancelar o Timer OFF1,

(*) Para aceder aos Timers 2 ow 2 OY @) OFF,, seguir as etapas 1)- 4),
depois premir 2 vezes . Proceda da mesma maneira do que acima.

4.4 Escolha do modo de funcionamento: arrefecimento,
aquecimento ou automatico

Em Modo “OFF” ou “ON”

Premir @ para mudar o modo: arrefecimento, aquecimento ou automatico.

L]
&
®
|

=
NCE L MECE L MELE A
o e Lo o e
me B0 am B0 o 1810

Se a bomba de aquecimento é definida em apenas aquecimento ou
arrefecimento modo s6, a mudanga do modo nao é possivel.

14



4. INTERFACE DO UTILIZADOR (continuacao)

4.5 Ajuste e visualizagao do ponto de ajuste
(Temperatura da agua pretendida)

Se o botéao a nao estiver visivel no ecra, premir brevemente .
(Em funcionamento ou parado, basta premir o botdo a para visualizar o ponto de
ajuste.)

3 ' =
cbl —_— aj oL =

A0
810 &0 H

Em Modo “OFF” ou Modo “ON”

Premir para visualizar o ponto de ajuste ; depois premir ou para

definir o ponto de ajuste pretendido.
O ajuste efectua-se com uma precisdo de 0,5 °C.

i: E recomenddvel nunca ultrapassar a temperatura de 30°C para evitar a
alteracdo das juntas.

4.6 Bloqueio e libertacao do ecra tactil

Premir o botdo durante 5 seg. até a emissao de um bipe e o aparecimento

do simbolo 3.
Para desbloquear, premir durante 5 seg. até a emissao de um bipe e o
desaparecimento do simbolo f3).
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4. INTERFACE DO UTILIZADOR (continuacao)

4.7 Ajustamento do modo SILENCIO (\ %)

Esta fungéo permite a utilizagdo da bomba de calor com uma velocidade de
rotagédo dos ventiladores reduzida a 600Tr/min para o ENP6MASCA,
830Tr/min para o ENP6TASCA e 800 r/min para o ENP7TASCA durante 8
horas no maximo, a fim de limitar os danos sonoros em periodo nocturno
e/ou diurno de acordo com a localizagao da bomba de calor em relagao a
vizinhanga e/ou a bacia.

Esta fungéo pode ser Activada/Desactivada manualmente ou usando um
temporizador.

Activagado Manual

1) Premir o botéo [yj|.

2) Aindicagao abaixo aparece no ecra : o modo Siléncio esta activado
paras as 8 horas seguintes.

3) Os ventiladores reduzem progressivamente a velocidade de rotagao para
uma duracgao de 8 horas no maximo.

4) Apods 8 horas de funcionamento a fungéo sera automaticamente
desactivada e os ventiladores retomardo uma velocidade de rotacdo em

funcao da temperatura do ar exterior.

~
(O] % = (O] i

N ) °c N = °¢
(@] DU Q: @ < [®) <:>U Q: @ »
£on % — ol .
@ S our ﬁ C <— @ © OoUT <
mg 000 bed 4] 3@ 5’@ g

Désactivation Manuelle

1) Premir o botéo [iy].

2) O indicador ¥ desaparece do ecrd: o modo Siléncio est4 desactivado.

3) Os ventiladores ajustam a velocidade de rotagao em funcgéo da
temperatura exterior do ar.
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4. INTERFACE DO UTILIZADOR (continuacao)

Programagio do modo SILENCIO
1) Premir durante 2 seg., o Timer ON1 on | Pisca .

&) 1
Y [IFF 8| —
M
F0 H

2)

3)

4)

5)

Premir 4 vezes [~ até aceder ao ecré indicado abaixo.

]
2l [

]

y

Premir , a indicacéo das horas pisca. Utilizar as setas para
ajustar as horas de inicio.

Premir , a indicacado dos minutos pisca. Utilizar as setas para
ajustar os minutos de inicio. Premir para validar.

Premir para ajustar a hora de fim : a indicacdo OFF pisca.

=
Al

M

’
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. INTERFACE DO UTILIZADOR (continuagao)

6)

7)

8)

Premir , a indicacao das horas pisca. Utilizar as setas para
ajustar as horas de fim.

Premir , a indicagcado dos minutos pisca. Utilizar as setas para
ajustar os minutos de fim. Premir para validar.

premir para voltar ao ecra anterior.

As indicagbes ON-OFF aparecem como no ecra abaixo.

- N
e =
” CE
< wr
0 3523@

Nota : O passo de ajustamento dos minutos &€ de 10 em 10.

Uma vez o ajustamento do modo SILENCE terminado, este fica activo
por defeito 7j/7j.
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5. MANUTENCAO E PREPARAGAO PARA O
INVERNO

5.1 Manutencgao

Estas operacdes de manutengédo devem ser realizadas 1 vez por ano a fim de

garantir a longevidade e o bom funcionamento da bomba de aquecimento.

* Limpar o evaporador com a ajuda de uma escova macia ou jacto de ar ou
agua (Atencgao, nunca utilizar um aspersor de alta pressao).

» Verificar o bom escoamento dos condensados.

Antes de qualquer operagdo de manutencdo a bomba de aquecimento
deve ser desligada de qualquer fonte de corrente eléctrica. As
operacées de manutencdo devem ser realizadas unicamente por
pessoal qualificado e habilitado para manipular fluidos de refrigeragao.

» \Verificar o aperto das liga¢des hidraulicas e eléctricas
» \Verificar a estanqueidade hidraulica do condensador.

5.2 Preparagao para o Inverno

* Colocar a bomba de aquecimento em Modo “OFF”.

* Cortar a alimentagdo da bomba de aquecimento.

» Esvaziar o condensador com a ajuda do dreno para evitar qualquer risco
de degradagéo. (risco importante de congelagao).

» Fechar a valvula de “by-pass” e desapertar as unides de entrada/saida.

* Expulsar ao maximo a agua residual do condensador com a ajuda de uma
pistola de ar.

* Obturar a entrada e a saida de agua na bomba de aquecimento para
evitar a entrada de corpos estranhos.

* Cobrir a bomba de aquecimento com a capa de Inverno prevista para este
efeito.

Qualquer dano ocasionado por deficiente preparagdo para o Inverno
implica a anulagdo da garantia.
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6. ANEXOS

6.1 Esquemas eléctricos
ENP6MASCA

Pt
P2

S
2

g El =] L AF
e o ¢ 8le|&
KM-6 CON N O

z @

Soft start o
COMP-R
ST’ART COMP-R

-
@

N | Sl al ET \50K
] 2l R |i| P
b ] -1 - L3| z Al06
Fer N 5CH OUT3 ouTH ouT2 ] ] e
T o Alos 1AL —
KM1/ {ouT4 GND [5G
ot LAI04 Fo—a7—1 || 5
= PC1001 GND |2 T2G (L
C1(60uF)|Z. _@ AI03 Fr—=¢—| L]
1= B IGNDF—Qq)l_=
N =facN [AI02 |
S oo F )
~[of 5] VG-
EEE z

TO POWER SUPPLY
230V"\/50Hz

OBSERVAGOES: 10. OT : SONDA DE TEMPERATURA SAIDA DE AGUA

1. AT : SONDA DE TEMPERATURA DO AR 11. SUT : SONDA DE TEMPERATURA DE ASPIRAGAO

2. COMP : COMPRESSOR 12. TC : TRANSFORMADOR 230V" / 12V

3. CT : SONDA TEMPERATURA EVAPORADOR 13. 4V : VALVULA DE 4 VIAS

4. EEV : REGULADOR ELECTRONICO 14. KM1 : CONTACTOR DE POTENCIA

5. FM1-2 : MOTOR VENTILADOR 15. SOFT START : MOTOR DE ARRANQUE ELECTRONICO
6. FS : DETECTOR PRESENGA DE AGUA 16. CH : RESISTENCIA DE CAIXA

7. HP : PRESSOSTATO ALTA PRESSAO 17. ET : SONDA DE TEMPERATURA DE DESCARGA

8. 1T : SONDA DE TEMPERATURA ENTRADA DE AGUA 18. OUT2 : CONTACTO SECO LIVRE DE POTENCIAL 7A
9. LP : PRESSOSTATO BAIXA PRESSAO MAX
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6. ANEXOS (continuagao)

ENP6TASCA - ENP7TASCA

TO POWER SUPPLY

400VI3N\/50Hz

FEER
z|2|1Z|2
o|a|ola

o
4
O]

I
bl

FM2)

OBSERVAGOES:

AT : SONDA DE TEMPERATURA DO AR

COMP : COMPRESSOR

CT : SONDA TEMPERATURA EVAPORADOR

EEV : REGULADOR ELECTRONICO

FM1-2 : MOTOR VENTILADOR

FS : DETECTOR PRESENGA DE AGUA

HP : PRESSOSTATO ALTA PRESSAO

IT : SONDA DE TEMPERATURA ENTRADA DE AGUA
LP : PRESSOSTATO BAIXA PRESSAO

CONDOOA LN

10. OT : SONDA DE TEMPERATURA SAIDA DE AGUA
11. SUT : SONDA DE TEMPERATURA DE ASPIRAGAO
12. TC : TRANSFORMADOR 230V / 12V

13. 4V : VALVULA DE 4 VIAS

14. KM1 : CONTACTOR DE POTENCIA

15 : PM : CONTROLADOR DE FASE

16 : CH1 : RESISTENCIA DE CAIXA

17. ET : SONDA DE TEMPERATURA DE DESCARGA

18. OUT2 : CONTACTO SECO LIVRE DE POTENCIAL 7A

MAX
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6. ANEXOS (continuagao)

6.2 Ligagoes prioridade aquecimento bomba monofasica

230V Ne
50 Hz Ph.._I
| [
ONONONONO]
1L1 3L2 5L3 13NO A1 9.%2%’;;““1 @ mmu

Made in Germany@ @ nﬂuu
o ——— e —
—_——

ouT2

Contacto seco livre
de potencial 7A max.

]

T
®

2T1 4T2 6T3 14NO A2

—|
zZ| 1
RD|R®
SIRSIN

R &
N ) R AIimenltagécL gerlal

— 230V~ / 50Hz

Bomba monofasica

Os terminais 1 e 2 emitem um contacto seco livre de
potencial, sem polaridade de 230 V/\, / 50 Hz.
Cablar os terminais 1 e 2 respeitando a cablagem
indicada acima, a fim de controlar o funcionamento
da bomba de filtragéo por ciclo de 2 minutos todas
as horas se a temperatura da bacia for inferior ao
ponto recomendado.

A Nunca conecte a alimentagdo da bomba de
filtragdo directamente sobre os terminais 1 e 2.
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6. ANEXOS (continuagao)

6.2 Ligacoes prioridade aquecimento bomba trifasica

L1 L2 L3 N

400V 3NV l
50 Hz ’ Y

|
®® 06

0BG
1L1 3L2 5L3 13NO A1 g:‘igg‘av’/ﬁm @ 6
Made in Germany @ @ Ilﬂﬂ

_——

ouT2

Contacto seco livre
de potencial 7A max.

®® 06O

2T1 4T2 6T3 14N0O A2 O Q @

L ]
= = = = ® = =
RS TN®@1 2
L3 RIXIIRIXNR

- T T T T

L2 T Alimentagao geral

BT —] 400V 3N\ / 50 Hz

Bomba trifasica

Os terminais 1 e 2 emitem um contacto seco livre de
potencial, sem polaridade de 230 V/\, / 50 Hz.
Cablar os terminais 1 e 2 respeitando a cablagem
indicada acima, a fim de controlar o funcionamento
da bomba de filtragéo por ciclo de 2 minutos todas
as horas se a temperatura da bacia for inferior ao
ponto recomendado.

A Nunca conecte a alimentagdo da bomba de
filtragcdo directamente sobre os terminais 1 e 2.
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6. ANEXOS (continuagao)

6.3 Vistas explodidas e pegas sobressalentes

ENP6MASCA

W@/M% \M\N,Mw\
2]
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6. ANEXOS (continuagao)

ENP6MASCA

Rep |Ref. Designagao Rep|Ref. Designagao

1 |HWX20000270004 |Hélice ventilador 29 |HWX32019210031 E\rgggfj‘door

2 |HWX200011112 Compressor 30 |HWX20003242 gg’;‘f_a temperatura
3 |HWx20003214 | Resisténcia de 31 |HWX32010120008 |Evaporador

4 |HWX32008220037 |Punho 32 [HWX20003242 gg{}ga de entrada de
5 |HWX32010210060 |Bastidor eléctrico | 33 |HWX20013605  ressostato alta

6 |HWx20003920 ~|ferminalde 3 34 |HWX20003242 g\?:ggr;%rgferatura
7 |Hwx20003909 ~ |ferminalde 2 35 HWX32010120023 |Sondensador Titane
8 |HWX20003933 Ig;"g(')gz' de 3 36 |HWX20003603 ['?{eessgggtato baixa

9 [HWX20003504 gggg‘fggggf{%m 37 |HWX20011491 Valvula de 4 vias
10 |HWX20003510 ggrgg?e”::‘c‘)’ro{som 38 HWX20000140346 |Regulador electrénico
11 |HWX20000350011 acﬁggglz‘:a(‘jggﬂﬁ) 39 HWX20000140353 |omada de presséo
12 |HWX20003254  [Filtro CEM 40 [HWX20000140353 | rmada de pressao
13 |HWX200036007 ggmgfgggor mono | 41 |HWX200036005  [petector de debito de
14 [HWX32010210013 |Painel direito 42 |HWX20003242 ggﬂga de salda de
15 |HWX20003151 Arancador 43 HWX32019210131 |Fundo

16 |HWX200037003  |3-ansformador 44 |HWX32010220004 |Painel frontal

17 |HWX32000220032 |4|aP30 de acesso | 45 |Hyyx32010210049  [Painel de separagéo
18 |HWX32010210057 |Painel de protecedo | 46 |yyx20000230596  [Logotipo Hayward
19 |HWX20001440 Depésito de liquido | 47 |HWX20000220169 |Srelna de protecgao
20 |HWX32019220011 |Painel superior 48 HWX32019210022 |Suporte Motor

21 |HWX95053114512E |Placa electronica | 49 [HWX20000330132 |Motor DC

22 |HWX950531024103 |Modulo DC Inverter | 50 [HWX32019220012 E’gf)oedsigﬂgf_gg do
“23* HWX20003223  |oonaa COMPresSOr | 54 yyx32019220013 || 1s0 dianteiro do
24 |/ / *52* HWX20002625  |Silentblock

25 |HWX95005010018 |Regulador LED ~ *53¢|HWX200026009  (3fita torica ID 43-Ep
26 |HWX32019210030 |Enrijecedor Largo | *54*|HWX200026061  (2unta torica ID 48-Ep
27 [HWX32010210059 Eggfgﬁg‘” *55*|HWX20000240112 |Cobertura de inverno
28 |HWX32019210028 |Painel esquerdo *56* [HWX20001345 Tampa de descarga
Nota : As marcas *xx *ndo estdo referenciadas na vista explodida correspondente.
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6. ANEXOS (continuagao)

ENP6TASCA
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6. ANEXOS (continuagao)

ENP6TASCA

Rep |Ref. Designacao Rep|Ref. Designacao

1 |HWX20000270004 |Hélice ventilador 27 |HWX32019120007 |SoRdensador Tiane

2 |HWX20000110146 |Compressor 28 [HWX20003603 E{gj:ggtam baixa

3 |HWX32008220037 |Punho 29 [HWX20011491 Valvula de 4 vias

4 |HWX32010210058 |Bastidor eléctrico 30 |[HWX20000140346 |Regulador electronico

5 |HWX20003902 jerminal de 5 ligagoes | 31

6 |[HWX20003909 Terminal de 2 ligacdes | 32

7 |HWX20003933  Terminal de 3 ligagdes | 33 |HWX200036005 ggj‘j” de caudal de

8 |HWX20003653 |Contactor Compressor | 54 |\yx 32010210054  |Fundo

9 |HWX32019210027 |Painel direito 35 |[HWX32010220004 |Painel frontal

10 [HWX200036023 Controlador de fase 36 [HWX32010210049 |Painel de separagéo

11 |HWX200037003 ggao’{ffj"}g?;{ 37 |HWX20000230596 |Logotipo Hayward

12 |HWX32000220032 (l9ap20 deacesso | 35 |yyx20000220169 |Oreihd de protecgdo do
13 [HWX32010210057 |~alel deprotecdo | 39 |H\yX32019210022 |Suporte Motor

14 |HWX20001440 Deposito de liquido 40 |HWX20000330132 |Motor DC

15 |HWX32019220011 |Painel superior 41 |HWX20003214 Sonda temperatura de ar
16 |[HWX95053114510E |Placa electronica 42 Sonda temperatura de ar
17 |HWX950531024101 [Modulo DC Inverter | 43 gg:sgr;fj’;‘ferat”ra
*18* |[HWX20003223 Sonda Compressor 44 HWX20003242 $onda de entrada de

50kQ agua

19 |/ / 45 Sonda de saida de agua
20 |HWX95005010018 |Regulador LED 46 |HWX32019220012 Z;‘gge‘ﬂfg“e"" do lado
21 [HWX32019210030 |Enrijecedor Largo 47 |HWX32019220013 |50 dianteiro do lado
22 |HWX32010210059 |Enrijecedor Pequeno  |*48* [HWX20002625 Bloco silencioso

23 |HWX32019210028 |Painel esquerdo *49* HWX200026009  [unta torica ID 48-Ep
24 |HWX32019210031 [Protecgdo Evaporador |*50* HWX200026061 |3 tériea 1D 43-Ep
25 |HWX32010120008 |Evaporador *51* HWX20000240112 |Cobertura de inverno

26 |HWX20013605 Errj:jgg‘am alta *52*|HWX20001345  [Tampa de descarga

Nota : As marcas *xx *ndo estdo referenciadas na vista explodida correspondente.
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6. ANEXOS (continuagao)

ENP7TASCA
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6. ANEXOS (continuagao)

ENP7TASCA
Rep |Ref. Designacao Rep|Ref. Designagao
1 |HWX20000270004  |Hélice ventilador 27 |HWX32019120007 |Soadensador Titane
2 |HWX20000110138  |Compressor 28 |HWX20003603 Pressostato baixa
pressao
3 |HWX32008220037  |Punho 29 |HWX20011491 Valvula de 4 vias
4 |HWX32010210058 |Bastidor eléctrico 30 [HWX20000140398 |Regulador electronico
Terminal de 5 ligacdes
5 |HWX20003902 ritgeie 31
6 |HWX20003909 Terminal de 2 ligagdbes | 32
7 |HWX20003933 Terminal de 3 ligagdes | 33 [HWX200036005 2::2“” de debito de
8 |HWX20003653 f;‘l‘f’:;g” Compressor | 34 |\WX32010210054  |[Fundo
9 |HWX32019210027  |Painel direito 35 |HWX32010220004 |Painel frontal
10 [HWX200036023 Controlador de fase 36 |HWX32010210049 Painel de separacéao
Transformad .
11 |HWX200037003 2;%’55;”]2\/% 37 |HWX20000230596 |Logotipo Hayward
Alcapao de acesso Grelha de protecgdo do
12 |HWX32009220032 | ;&°P%° 38 |HWX20000220169 |~ °0@ °°
13 |HWX32010210057 ~ |"anel de Protecsdo | 39 |Hwx32019210022  |Suporte Motor
14 |HWX20001440 Depésito de liquido 40 |HWX20000330132  |Motor DC
15 |HWX32019220011 Painel superior 41 |HWX20003214 Resisténcia de carter
16 |HWX95053114511E |Placa electronica 42 Sonda temperatura de ar
17 |HWX950531024102 |Médulo DC Inverter | 43 Sonda temperatura
evaporador
Sonda Compressor HWX20003242 Sonda de entrada de
18* |HWX20003223 50KQ 44 P
19 |/ / 45 Sonda de saida de agua
20 |HWX95005010018  |Regulador LED 46 |HWX32019220012 Zg;ﬁe‘:‘cfg“eim do lado
21 |HWX32019210030  |Enrijecedor Largo 47 |HWX32019220013  |[150 dianteiro do lado
22 |HWX32010210059 Enrijecedor Pequeno | *48* |[HWX20002625 Bloco silencioso
23 |HWX32019210028  |Painel esquerdo *49* HWX200026009 ~  |Junta torica 1D 48-Ep
24 |HWX32019210031  |Protecgdo Evaporador | *50* HWX200026061 ;”:;f‘nfé”ca D 43-Ep
25 |HWX32019120002 Evaporador *51* [HWX20000240112 Cobertura de inverno
26 |HWX20013605 ,'jr'ee:jgs‘am alta *52* |[HWX20001345 Tampa de descarga
Nota : As marcas *xx *ndo estéo referenciadas na vista explodida correspondente.
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6. ANEXOS (continuagao)

6.4 Guia de resolugao de avarias

& Certas operagoes devem ser realizadas por um técnico habilitado.

Em caso de falha, as indicagdes seguintes aparecem no ecra:

(@]
< =~
Cadigo de erro > Q:Q U U U N
0|8
Posicéo do erro > 839 Ug M
E’ Numero total de erros

Em caso de varios erros, pressionar ou para percorrer os codigos de
erro. Consultar a tabela seguinte.

€]

=
Mg 00y

g &
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6. ANEXOS (continuagao)

Avaria

Codigos de
erro

Descrigao

Solugao

Avaria sonda de entrada de
agua

P01

O sensor esta aberto ou
apresenta curto-circuito.

Verificar ou substituir o sensor.

O sensor esta aberto ou

Avaria sonda de saida de agua P02 s Verificar ou substituir o sensor.
apresenta curto-circuito.
Avaria sonda descongelagéo P05 O sensor esta abclertolou Verificar ou substituir o sensor.
apresenta curto-circuito.
Avarlg sonda temperatura PO4 O sensor esta ab(lartolou Verificar ou substituir o sensor.
exterior apresenta curto-circuito.
Defeito sonda de aspiragédo PO7 O sensor esta abclertolou Verificar ou substituir o sensor.
compressor apresenta curto-circuito.
. Débito de agua em volume
Diferenca de temperatura X _ ] - -~ .
A . . insuficiente, diferenca de Verificar o débito de agua, ou a
excessiva entre a 4gua na saida E06 ~ . . ~ .
. pressao de agua demasiado obstrugdo do sistema.
e a agua na entrada
fraca / elevada.
Protecgé@o Antigelo E07 Quantidade de &gua na saida |Verificar o débito de agua, ou o sensor
Modo frio insuficiente. de temperatura da agua na saida.
Temperatura ambiente, ou na
Protecgéo antigelo de nivel 1 E19 agua de entrada, demasiado
baixa.
Temperatura ambiente, ou na
Protecgéo antigelo de nivel 2 E29 agua de entrada ainda mais
baixa.
Verificar o pressostato de alta pressao
~ o . e a pressé&o do circuito refrigerador.
(F;ressalo 30 cllrcuLtjo refrlg(;je’rs_dor Verificar o débito de ar ou de agua.
Proteccio de alt . E01 derr)a3|a d° eleva da,fou ebito Verificar o bom funcionamento do
rotec¢do de alta pressdo e gua demasiado fraco, ou | i olador de débito.
evaporador obstruido, ou débito Verifi bertura d sivulas d
de ar insuficiente. erificar a abertura das valvulas de
entrada/saida de agua.
Verificar a Ajuste da vélvula de by-pass.
Verificar o pressostato de baixa
pressao de baixa pressdo e a pressao
do circuito refrigerador para avaliar se
Presséo do circuito de existe fuga.
Proteccéo de baixa presséo E02 refrlg’erlac,ao demaSIadg fraca, Limpar a superficie do evaporador.
ou débito de ar demasiado fraco| Verifi locidade d 50 d
ou evaporador obstruido. erificar a velocidade de rotagéo do
ventilador.
Verificar a livre circulagéo de ar através
do evaporador.
e . ; - Verificar o débito de agua, a bomba de
Débito de agua insuficiente ou filtragdo e o detector de débito para ver
Avaria detector de débito EO3 detector em curto-circuito ou M ; pa
) se apresentam eventuais anomalias de
avariado :
funcionamento.
Anomalia de funcionamento do - =
N o Verificar a conexao dos cabos NET e
Problema de comunicagéo EO8 controlador LED ou da ligagao
NET 1.
PCB.
verificar a presenca das 3 fases
O compressor ndo arranca E08 Falta uma fase ou ordem das | modificar a ordem das fases ao nivel

fases incorrecta

do terminal ligagao eléctrica a bomba
de calor
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6. ANEXOS (continuagao)

6.5 Garantia
CONDIGOES DE GARANTIA

Todos os produtos HAYWARD sé&o garantidos contra todos os defeitos de fabrico ou de matéria-
prima durante um periodo de dois anos a contar da data de aquisicdo. Qualquer reclamagéo de
garantia devera ser acompanhada de uma prova de compra contendo a data. Recomendamos,
assim, que conserve a sua factura.

A garantia HAYWARD ¢ limitada a reparacéo ou substituicdo, por opgdo da HAYWARD,

dos produtos defeituosos desde que tenham sido submetidos a uma utilizagdo normal, em
conformidade com as prescrigdes mencionadas no respectivo manual de utilizagdo, que o
produto néo tenha sido modificado de nenhuma forma e tenha sido utilizado unicamente com
componentes e pegas da HAYWARD. Os danos devidos ao gelo e aos ataques de agentes
quimicos ndo sdo garantidos. Todas as outras despesas (transporte, mao-de-obra...) estao
excluidas

da garantia.

A HAYWARD nao podera ser considerada responsavel por qualquer dano directo ou indirecto
proveniente da instalagéo, da ligagéo ou do funcionamento incorrecto do produto.

Para fazer aplicar uma garantia ou solicitar a reparagdo ou substituicdo de um artigo, dirija-se ao
seu revendedor. Nao sera aceite qualquer devolugédo de material a nossa fabrica sem o nosso
acordo prévio por escrito. As pegas de desgaste ndo se encontram cobertas pela garantia.
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Aufmerksam lesen und firr einen spateren Gebrauch aufzubewahren.

Dieses Dokument ist dem Eigentiimer des Schwimmbeckens zu ibergeben und muss von diesem an
einem sicheren Ort aufbewahrt werden.



1. VORWORT

Wir bedanken uns bei Ihnen fir den Kauf dieser Heizpumpenanlage fur ein
Schwimmbecken der Marke Hayward. Dieses Produkt wurde unter strikter Einhaltung
der Herstellungsrichtlinien gefertigt, um dem Niveau der erforderlichen Qualitat gerecht
zu werden. Das vorliegende Handbuch beinhaltet alle notwendigen Informationen

zur Installation, zur Fehlerbehebung und zur Wartung. Lesen Sie dieses Handbuch
aufmerksam durch, bevor Sie die Anlage 6ffnen oder Wartungsarbeiten durchfihren.
Der Hersteller dieses Produkts Gbernimmt keinerlei Haftung bei Personen- oder
Sachschéaden an der Anlage, die infolge einer unsachgemafen Installation, einer
unbefugten Fehlerbehebung oder einer unnétigen Wartung, entstehen. Es ist wichtig,
den in diesem Handbuch beschriebenen Anleitungen stets Folge zu leisten. Die Anlage
muss von einem qualifizierten Fachmann installiert werden.

* Reparaturen dirfen nur von einem Fachmann durchgefiihrt werden.

» Alle Elektroanschliisse miissen von einem qualifizierten Elektriker gemaf der in
dem Land, in dem die Anlage installiert wird, geltenden Richtlinien durchgefiihrt
werden, s. § 3.4.

» Die Wartung und die verschiedenen Betriebsablaufe miissen gemag den in diesem
Handbuch beschriebenen Zeitraumen und Haufigkeiten durchgefiihrt werden.

* Benutzen Sie ausschlie3lich Originalersatzteile.

* Im Falle einer Nichtbeachtung dieser Anweisungen erlischt der Garantieanspruch.

» Diese Heizpumpenanlage fur ein Schwimmbecken erwarmt das Wasser im
Schwimmbad und halt eine konstante Temperatur. Sie darf nicht zu anderen
Zwecken genutzt werden.

Nachdem Sie dieses Handbuch gelesen haben, halten Sie es stets zum Nachschlagen
bereit.

Warnhinweise bezlglich Kinder / Personen mit eingeschrankten kérperlichen
Fahigkeiten:

Dieses Gerat wurde nicht konzipiert, um von Personen (insbesondere Kindern), deren
korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten eingeschrankt sind, bzw. von
Personen, denen es an Erfahrung oder Wissen mangelt, benutzt zu werden, sofern
diese nicht unter der Aufsicht einer fur ihre Sicherheit verantwortlichen Person stehen
oder eine Einweisung in die Nutzung dieses Gerates durch eben diese erhalten haben.

Zu diesem Produkt gehéren Fluor-Treibhausgase, wie sie im Kyoto-Protokoll erfasst
sind

Kuhimittel-Art: R410A

GWP-Wert GWP": 2088. Wert basierend auf 4. GIEC-Bericht

Je nach der europaischen oder nationalen Gesetzgebung kénnen regelmaige
Inspektionen hinsichtlich der Uberpriifung betreffend Kihimittel-Leckagen
vorgeschrieben sein. Nehmen Sie bitte mit lhrem 6rtlichen Vertriebspartner Kontakt
auf, der Ihnen weitere Informationen Gbermittelt.

(1) Méglichkeit der globalen Erwarmung




2. TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

2.1 Technische Angaben zur Heizpumpenanlage

Modelle ENERGYLINEPRO | ENP6MASCA ENP6TASCA ENP7TASCA

Warmeerzeugende Kapazitat * kW 17,8 18,2 23,4

Elektrische Antriebsleistung * kW 3,69 3,7 5,15

Funktionsweise * A 16,2 7,69/6,89/6,33 9,71/8,01/7,70
\Y

Versorgungsspannung Ph/Hz 230V 50Hz 400V 3N\, 50Hz 400V 3NV 50Hz

Sicherungsdurchmesser A 20 12 16

Typ aM

Leistungsschalter Kurve D A 20 12 16

Kompressorennummer 1 1 1

Kompressortyp Scroll Scroll Scroll

Kihlmittel R410A R410A R410A

GWP 2088 2088 2088

R410A-Belastung kg 2,3 2,3 2,8

Teq CO2 4,80 4,80 5,85

Anzahl der Geblase 2 2 2

Starke der Geblase W 50 — 225 50 — 225 50 — 225

Ro\a.tlonsgeschwmdlgken der RPM 600 — 950 830 — 960 800 — 1050

Ventilatoren

Geblase Horizontal Horizontal Horizontal

Gerauschdruckpegel

(bei 10 Meter) dB(A) 45 45 47

Hydraulikanschluss mm 50 50 50

Nominaler Wasserdurchsatz* m’/h 6,6 6,6 8

Verlust der Last auf dem «Pa 7 7 18

Wasser (max.)

Reinmate der Anlage (Lange/ mm 1138 /470 /1264 | 1138 /470 / 1264 | 1138 /470 / 1264

Breite/Hohe)

Reingewicht der Einheit kg 127 123 140

* Werte +/- 5% unter folgenden Voraussetzungen: AuRentemperatur = 15°C (59°F) / relative Luftfeuchtigkeit =
71% | Temperatur bei Wassereintritt = 26°C (78,8°F)
In Ubereinstimmung mit den Anforderungen von NF-414 (ganzjahrige Nutzung).




2. TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN (Fortsetzung)

2.2 Betriebsbereich

Benutzen Sie die Heizpumpenanlage innerhalb der folgenden Temperatur-
und Luftfeuchtigkeitsbereichen, um ein sicheres und effizientes Funktionieren
zu garantieren.

1y
Modus Erwarmen =3 I&— Modus Abkthlen g%g
Aufentemperatur -12°C ~ +35°C +7°C ~ +43°C
Wassertemperatur +12°C ~ +40°C +8°C ~ +40°C
relative Luftfeuchtigkeit < 80% < 80%
Einstellbereich des Sollwerts +15°C ~ +32°C +8°C ~ +32°C

Wenn Temperatur oder Luftfeuchtigkeit nicht diesen Bedingungen
entsprechen, kbnnen SicherheitsmalBnahmen ausgelést werden. Dann
arbeitet die Heizpumpenanlage nicht mehr.

Die Hoéchsttemperatur fiir die Beheizung betrédgt 32 °C, um eine
Beschéddigung der Verkleidung zu vermeiden. Hayward iibernimmt
keinerlei Verantwortung bei einer Verwendung iiber +32 °C.




2. TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN (Fortsetzung)

2.3 Mafe

Modelle: ENP6MASCA / ENP6TASCA / ENP7TASCA Anlage: mm

| = Wasserausgang & 50 mm

(B HAYWARD")

© Wassereingang & 50 mm

&
o w
- | D
| A
swes | eweawasca | EETASO)
A 1138 1138
B 470 470
C 1264 1264
D 790 790
E 447 447
F 114 114
G 500 400
H 104 104




3. INSTALLATION UND ANSCHLUSS

3.1 Schematische Darstellung

R i Filter .
|:| Wassereingang Filterpumpe
7] Filtration
=g
Bypasstid Wasserriicklauf
chieber
B g
. | Wasserausgang Elektrolysezelle
I A 4 (oder anderes Gerat) =
o ! schwimmbad

Anmerkung: Die Heizpumpenanlage verfugt Uber keinerlei Ausstattungs- oder
Filtergerat. Die auf der Darstellung gezeigten Elemente werden
vom Installateur bereitgestellt.

3.2 Heizpumpenanlage

Stellen Sie die Heizpumpenanlage im AuBBenraum und auB8erhalb
& vollstdndig geschlossener technischer Orte auf.

Geschilitzt aufgestellt muss der vorgeschriebene Mindestabstand

wie unten genannt eingehalten werden, um die Gefahr einer
Luftriickfiihrung oder einer Minderung der effektiven Betriebsleistung
der Heizpumpenanlage zu vermeiden.




3. INSTALLATION UND ANSCHLUSSE (Fortsetzung)

i

Installieren Sie vorzugsweise die Heizpumpenanlage auf einer separaten
Betonbodenplatte oder auf einer festen Bestuhlung, die fiir diesen
Zweck bestimmt ist und stellen Sie die Heizpumpenanlage auf die
mitgelieferten Silentblécke (Verschraubung und Unterlegscheiben nicht
mitgeliefert).

Maximale Entfernung zwischen Heizpumpenanlage und
Schwimmbecken 15 Meter.

Gesamtlédnge (hin und zuriick) der hydraulischen Leitungen 30 Meter.

Isolieren Sie sowohl die sichtbaren als auch die verdeckten
hydraulischen Leitungen.

3.3 Hydraulischer Anschluss

Die Heizpumpenanlage wird mit zwei Verbindungsstliicken mit einem
Durchmesser von 50 mm geliefert. Verwenden Sie PVC-Rohre mit 50 mm
Durchmesser flir das hydraulische Leitungsnetz. Schlief3en sie die den
Wassereinlass der Heizpumpenanlage an die Leitung der Filtergruppe an.
SchlieRen Sie dann den Wasserausgang der Heizpumpenanlage an die
Wasserleitung des Beckens an (s. Darstellung weiter unten).

e —> Wasserausgang 50
]
HI— .
|:| <— Wassereingang 50

Installieren Sie einen Schieber, den so genannten “By-pass”, zwischen den
Eingang und den Ausgang der Heizpumpenanlage.

il
A

Wird ein automatischer Verteiler oder ein Elektrolyseur verwendet, muss
dieser unbedingt nach der Heizpumpenanlage eingebaut werden, um

so den Titan-Kondensor gegen eine zu hohe Konzentration chemischer
Produkte zu schiitzen.

Achten Sie darauf, den By-pass-Schieber und die Verbindungsstiicke
am Ein- und Auslass der Anlage einzubauen, um den problemlosen
Ablass der Anlage wéhrend der Wintermonate und einen einfacheren
Zugang oder einen Abbau bei Wartungsarbeiten zu erleichtern.




3. INSTALLATION UND ANSCHLUSSE (Fortsetzung)

3.4 Elektrischer Anschluss

Die Elektroinstallation und die Verkabelung dieses Gerédtes miissen den
geltenden Installationsvorschriften vor Ort entsprechen.

F | NF C15-100 GB | BS7671:1992
D | DIN VDE 0100-702 EW | EVHS-HD 384-7-702
A | OVE 8001-4-702 H | MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
E | UNE 20460-7-702 1993, M | MSA HD 384-7-702.S2
RECBT ITC-BT-31 2002
IRL | Wiring Rules (Richtlinien elektrischer PL | PN-IEC 60364-7-702:1999
Leitungen, Anm. d. Ubers.) + IS HD
384-7-702
| CEIl 64-8/7 CZ | CSN 33 2000 7-702
LUX | 384-7.702 S2 SK | STN 33 2000-7-702
NL | NEN 1010-7-702 SLO | SIST HD 384-7-702.S2
P | RSIUEE TR | TS IEC 60364-7-702

Priifen Sie, ob die verfiigbare Stromversorgung und die Netzfrequenz
den den erforderlichem Betriebsstrom entsprechen. Dabei miissen
der jeweilige Standort des Gerétes und der erforderliche Strombedarf
aller anderen, am gleichen Schaltkreis angeschlossener Geriéte
berticksichtigt werden.

Ji

ENP6MASCA 230 v\, +/- 10 % 50 Hz 1 Phase 0berprﬁfen' dass

ENP6TASCA 400 V", +/- 10 % 50 Hz 3 Phases das Gleichgewicht

ENP7TASCA 400 V", +/- 10 % 50 Hz 3 Phases der Phasen 2 % nicht
libersteigt.

Beachten Sie die schematische Darstellung der Verkabelung im Anhang.

Die Anschlussbox befindet sich auf der rechten Seite der Anlage.
Es gibt drei Anschliisse fiir die Stromversorgung und zwei fiir die
Steuerung der Filterpumpe (Nachlaufsteuerung).

[oore] [oove]

— = = ® = =

= ® =
@ 1 2 LN@ 2
X

R S T N
TTIT

Potentialfreier Potentialfreier
Trockenkontakt Trockenkontakt

Y ??@@@

Allgemeine Stromversorgung 7 A max. Allgemeine Stromversorgung 7 A max.
400V 3N\, 50Hz Warmwasser- 230V / 50Hz Warmwasser-
Vorrangschaltung. Vorrangschaltung.
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3. INSTALLATION UND ANSCHLUSS (Fortsetzung)

i

Die Leitung der Stromversorgung muss ordnungsgeméfR mit einer

Geriétesicherung vom Typ Motorversorgung (aM) oder einem

Hauptschalter D sowie einem Differentialschalter 30mA ausgestattet

sein (siehe nachfolgende Tafel).

Modelle ENP6MASCA ENP6TASCA ENP7TASCA
Netzteil V/IPh/Hz| 230V~ 50Hz 400V 3NV 50Hz | 400V 3N\, 50Hz
Sicherungsdurchmesser
A 20 aM 12 aM 16 aM
Typ aM
Leistungsschalter Kurve D A 20D 12D 16D
3G6 5G2,5 5G2,5
: . ) , 8
Leitungsquerschnitt mm 3%6 5x25 5x25

L
L

i

3.5 Erste Inbetriebnahme

Verfahren zur Inbetriebnahme - Nachdem Sie die Installation beendet haben,
gehen Sie wie folgt vor:

Ein Netzkabel vom Typ RO 2V /R 2V oder vergleichbar.

Die Leitungsquerschnitte werden fiir maximal 25 m Lénge angegeben.
Sie miissen gleichwohl iiberpriift und auf die Installationsbedingungen
angepasst werden.

Achten Sie stets darauf, dass die Hauptstromversorgung abgeschaltet
ist, bevor Sie den elektrischen Steuerkasten 6ffnen.

1) Drehen Sie die Ventilatoren von Hand, um zu Uberprifen, dass sie sich
frei von Hand bewegen lassen und dass der Propeller korrekt auf der
Antriebswelle befestigt ist.

2) Vergewissern Sie sich, dass die Einheit korrekt an die
Hauptstromversorgung angeschlossen ist (siehe Schaltplan im Anhang).

3) Starten Sie die Filterpumpe.

4) Vergewissern Sie sich, dass alle Wasserein- und auslasse offen sind und
dass das Wasser in die Anlage, bevor es erwarmt oder abgekuhlt wird.

5) Vergewissern Sie sich, dass das Ablassrohr fiir das Kondensat
ordnungsgemal befestigt und frei von Blockaden ist.

6) Aktivieren Sie die Stromversorgung fir die Anlage und driicken Sie dann
den Start/Stopp-Knopf auf der Bedientafel.




3. INSTALLATION UND ANSCHLUSS (Fortsetzung)

7) Vergewissern Sie sich, dass kein ALARM-Code angezeigt wird, wenn die
Anlage auf ON steht (siehe Anleitung zur Fehlerbehebung).

8) Arretieren Sie den Wasserdurchsatz mit dem By-pass-Schieber (s.
§ 3.6 und 2.1), wie fUr das jeweilige Modell vorgeschrieben, so dass
eine Temperaturdifferenz zwischen Wasserein- und -ausgang von 2°C
beibehalten wird.

9) Nachdem die Anlage einige Minuten in Betrieb ist, vergewissern Sie sich,
dass die Luft, die aus der Anlage ausstrémt, sich abgekuhlt hat (um 5 bis
10°).

10) Ist die Anlage in Betrieb, schalten Sie die Filterpumpe ab. Die Anlage
sollte sich automatisch abschalten und den Fehlercode E03 anzeigen.

11) Lassen sie die Anlage und die Schwimmbadpumpe 24 Stunden am Tag
laufen, bis die gewilinschte Wassertemperatur im Pool erreicht ist. Sobald
das Eingangswasser die gewlinschte Temperatur erreicht hat, schaltet
sich die Anlage ab. Sie wird sich dann wieder automatisch einschalten
(sofern die Schwimmbadpumpe in Betrieb ist), wenn die Temperatur des
Schwimmbadwassers um mehr als 0,5°C von der eingestellten Temperatur
abweicht.

Wasserdurchsatzregler - Die Anlage ist mit einem Regler fir den

Wasserdurchsatz ausgestattet, der diese einschaltet, wenn die Pumpe

des Schwimmbadfilters in Betrieb ist und der diese ausschaltet, wenn die

Filterpumpe aulder Betrieb ist. Fehlt Wasser, so erscheint der Alarm-Code E03

auf dem Regler (siehe § 6.4).

Zeitliche Verzogerung - Die Anlage enthalt eine zeitliche Verzdégerung

von 3 Minuten, welche die Komponenten des Steuerschaltkreises schiitzt
und jegliche Instabilitdt bezuglich eines Neustarts sowie jegliche Stérung

im Bereich des Kontaktgebers verhindert. Aufgrund dieser zeitlichen
Verzdgerung startet die Anlage ca. 3 Minuten nach jeder Unterbrechung des
Steuerschaltkreises automatisch neu. Selbst eine kurze Stromunterbrechung
aktiviert diese zeitliche Verzégerung.

Phasenwachter - Die Dreiphaseneinheiten besitzen einen

L2(L3 integrierten Phasenwachter, um die ordnungsgemafie
Drehrichtung des Kompressors zu sichern. Falls die Einheit
Q& nicht anlauft, die Statusanzeige des im Schaltkasten
befindlichen Phasenwachters kontrollieren.

L1

|
{

Gelb/Orange ON = Relais ON = Phasenfolge und -anzahl i. O.

— Grln = anliegende Betriebsspannung

Jr
|




3. INSTALLATION UND ANSCHLUSS (Fortsetzung)

3.6 Einstellung des Wasserdurchsatzes

Stellen Sie den so genannten By-pass-Schieber bei gedffneten
Wassereinlass- und -auslassschiebern so ein, dass eine Unterschied von 2°C
zwischen der Wassereingangs- und der Wasserausgangstemperatur erreicht
wird (siehe Schematische Darstellung § 3.1). Sie kénnen die Einstellung der
Eingangs- und Ausgangstemperaturen direkt auf der Bedientafel kontrollieren.

4 M
Temperatur des E
Wassereinl »>( [N -' °c

5 Q

¢\ O
o) *

Temperatur des EB@
Wasserauslasses — |

0800

- /

Anmerkung: Das Offnen des By-pass-Schiebers fiihrt zu einem geringeren
Durchsatz oder zu einer Zunahme des AT.
Das SchlieRen des By-pass-Schiebers fuhrt zu einem hdheren
Durchsatz oder zu einer Verringerung des AT.

10



4. BENUTZEROBERFLACHE

4.1 Allgemeine Darstellung

Die Heizpumpenanlage ist mit einem digitalen Touchscreen-Bedienfeld
ausgestattet, elektronisch angeschlossen und werksseitig auf Heizmodus
voreingestellt.

2|2 2|1 2|o 1|9
] )
[ % ® @ 18
2|
IN s s~ s °c
°F
_t sot QDU U(DU U(DU @,ﬁ; AN— 17
O A
val ssc
A W 0
5 | | © our i A 15
@ param °F M
6— | — O
7— | ®
8 ——{] we A pw OFEE  bed—r—e
J T 13
TN ’
. .. 9 10 11 12
Zeichenerklarung
1 Start/Stopp 12| (2272 Timers 1 und 2
2| [N wassereinlass 13| B8:88 Unrzeit fir die Timer
Uhrzeit- und
3 Timereinstellung 14 @ Modus-Auswahl
4 @ Kompressor ON 15 M \'\/j:r(;rnggtﬁn scrollen /
%]  Umstellung °C/°F 16| OUT  Wasserauslass
F
6 @ Trockenkontakt OUT2 17 E?hcghggen scrollen /
7| &  FanON 18 Sicherung / Einstellungen
8 N@) Ruhemodus 19 % Abtauenmodus
9| W Kontrollleuchte Ruhemodus 20 @3 Automatikmodus
10 Bildschirm gesperrt 21 i<:3:= Heizmodus
1| A Alarm 22| %  Kahimodus
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4. BENUTZEROBERFLACHE (Fortsetzung)

Modus OFF

Befindet sich die Heizpumpenanlage im Stand-by-Modus (Modus OFF),

erscheint im Bedienfeld die Anzeige “OFF”.

£
NMCEC K
M U U A
am B0 [
Modus ON

Befindet sich die Heizpumpenanlage in Betrieb oder in der Regulierung

1 Minute
_>

DI
=

= (

(Modus ON), so erscheinen die Temperaturen des eintretenden und des
austretenden Wassers im Bedienfeld.

~
N ) °¢
.[@] <:>U Q: @ ]
U@ Q:Uo g:g A
_@ © our DU ﬁ“c
. cHll
[l g B0 b=

1 Minute
—
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4. BENUTZEROBERFLACHE (Fortsetzung)

Am Ende der Einstellungen, driicken Sie , um zu bestatigen.
Aufnahme-Einstellungen automatisch nach 20s ohne Aktion.

4.2 Einstellung der Uhr

Wenn das Display im Standby-Modus ist, driicken Sie kurz auf die Taste .

1) Driicken Sie auf [ser] damit das Symbol [@)] erscheint.

2) Dricken Sie auf , die Stundenanzeige blinkt. Stellen Sie die Stunden
mit den Tasten ein.

3) Drlcken Sie auf und stellen Sie dann die Minuten mit den
Tasten ein.

4) Driicken Sie auf [s=r] zur Bestatigung.

4.3 Einstellung der Timer-Funktion

Die Einstellung dieser Funktion ist notwendig, wenn Sie die
Heizpumpenanlage Uber einen kirzeren als den von der Filteruhr
vorgegebenen Zeitraum betreiben mochten. Damit kdnnen Sie einen zeitlich
versetzten Beginn oder ein vorzeitiges Ende programmieren bzw. einen
Teilbereich des Betriebszeitplans unterbinden (zum Beispiel nachts).

Sie kénnen 2 Start-Timer (ON1 und ON2) und 2 Stopp-Timer (OFF1 und
OFF2) programmieren.

Programmierung des Timers 1 — Start

1) Drlcken Sie auf fur 2s, der Timer ON1 o | DINKE (*).
2) Driicken Sie auf [ser|. Stellen Sie die Stunden mit den Tasten ein.

3) Driicken Sie auf [sev]. Stellen Sie die Minuten mit den Tasten ein.
4) Dricken Sie auf [ser] zur Bestatigung.

Abschalten des Timers 1 — Stopp

1) Drlcken Sie auf fur 2s, der Timer ON1 @M 1 blinkt (*).
Dricken Sie auf einmal , der Timer OFF1 oFF1 blinkt.

2) Driicken Sie auf . Stellen Sie die Stunden mit den Tasten ein.
3) Driicken Sie auf [s=r]. Stellen Sie die Minuten mit den Tasten ein.
4) Driicken Sie auf [ser] zur Bestatigung.

(*) Um direkt Timer ON2 ) aufzurufen, driicken Sie 2s lang auf und
driicken Sie dann 2 Mal auf [A]

13



4. BENUTZEROBERFLACHE (Fortsetzung)

Abschalten des Timers 2

Nach den Einstellungen fur Timer 1 gelangen Sie direkt zu den Einstellungen

fir Timer 2: {3} ,, , und @FFZ.

Gehen Sie gleich vor wie bei Timer 1.

Nota: Um direkt Timer ON2 on 2 @ufzurufen, driicken Sie 2s lang auf
und driicken Sie dann 2 Mal auf [A}

Loschen der Timers (Start und Stopp)

1) Driicken Sie auf [@] fir 2s, der Timer ON1 (3} , * blinkt (*)

2) Drlcken Sie auf , die Uhrzeitanzeige blinkt.

3) Drlcken Sie auf , um den Timer on | ZU loschen.

4) Dricken Sie auf zur Bestatigung.

5) Driicken Sie auf [@] fiir 2s, der Timer ON1 {2} ., 7 blinkt.
Dricken Sie 1 Mal auf , der Timer (@) ©FF1 blinkt.(*)

6) Drlcken Sie auf , die Uhrzeitanzeige blinkt.

7) Drucken Sie auf , um den Timer OFF1 zu l6schen.

(*) Um direkt Timer2 on o 0der (@) ©FF, aufzurufen, befolgen Sie Schritt
1)- 4) und driicken Sie dann 2 Mal auf . Gehen Sie gleich vor wie oben.

4.4 Wahl des Funktionsmodus: Kiihlung, Heizung oder Auto
Im Modus “OFF” oder “ON”

Dricken Sie auf @ um den Modus zu wechseln: Kihlung, Heizung oder
Auto.

[
€
®
@

=
NCEC L MEE A MEL A
wor o5 o r
men 800 ae 1810 ae 1810

Wenn die Wéarmepumpe in nur Heizen oder nur Kiihlen Modus
eingestellt ist, ist die Modusédnderung nicht méglich.

14



4. BENUTZEROBERFLACHE (Fortsetzung)

4.5 Einstellung und Anzeige des Sollwerts (gewiinschte
Wassertemperatur)

Wenn die Taste ’A nicht auf dem Bildschirm angezeigt wird, driicken Sie
N g g

kurz au.

(Sowohl wahrend des Betriebs als auch in ausgeschaltetem Zustand kénnen Sie
einfach auf die Taste driicken, damit der Sollwert angezeigt wird.)

] -3 w* b=
M ORE " 2R
° —l our e
il
iy

0 =

Im Modus “OFF” und im Modus “ON”

Dricken Sie die Knopfe , damit der Sollwert angezeigt wird, und driicken
Sie dann auf a oder um den gewunschten Sollwert festzulegen.
Die Einstellung erfolgt mit einer Prazision von 0,5 °C.

Es wird empfohlen, niemals eine Temperatur von 30°C zu liberschreiten,
um Verdnderungen der Auskleidungen zu vermeiden

4.6 Sperren und Entsperren des Touchscreen

Dricken Sie 5 Sekunden lang den Knopf Start/Stopp , bis Sie einen
Piepton horen und die Symbole erscheinen .

Um den Touchscreen zu entsperren, dricken Sie 5 Sekunden lang den
Knopf, bis Sie einen Piepton héren und die Symbole verschwinden .

15



4. BENUTZEROBERFLACHE (Fortsetzung)

4.7 Einstellen der SILENCE-Modus (% )

Mit dieser Funktion kénnen die Ventilatoren der Warmepumpe maximal 8
Stunden lang mit einer reduzierten Rotationsgeschwindigkeit von 600 U/min
fur das Modell ENP6MASCA, 830 U/min fur das Modell ENP6TASCA

und 800 U/min fur das Modell ENP7TASCA betrieben werden, um je nach
Aufstellungsort der Warmepumpe nachts und/oder tagsuber Larmbelastigung
der Nachbarn und/oder im Becken zu vermeiden.

Diese Funktion kann entweder manuell oder Uber eine Zeitschaltung Aktiviert/
Deaktiviert werden.

Manuelle Aktivierung

1) Driicken Sie die Taste [ij]-

2) Die nachfolgende Anzeige erscheint auf dem Bildschirm, der Ruhemodus
ist fur die folgenden 8 Stunden aktiviert.

3) Die Rotationsgeschwindigkeit der Ventilatoren wird schrittweise und fir
eine Dauer von maximal 8 Stunden herabgesetzt.

4) Nach 8 Stunden wird die Funktion automatisch deaktiviert und die
Ventilatoren werden wieder mit einer an die Umgebungstemperatur

angepassten Rotationsgeschwindigkeit betrieben.

0l X fer- 0] % st
N = = ¢ N < = c
T P g

O oUT +— | 5 ° YT 9"
[ e (B e ] am 0 =t

Manuelle Deaktivierung

1) Driicken Sie die Taste [ij|-

2) Die Kontrollleuchte ¥ verschwindet vom Bildschirm: Der Ruhemodus ist
deaktiviert.

3) Die Ventilatoren passen ihre Rotationsgeschwindigkeit der
AulRenlufttemperatur an.




4. BENUTZEROBERFLACHE (Fortsetzung)

Programmieren des RUHE-Modus
1) Drlcken Sie auf fur 2s, der Timer ON1 @M 1 blinkt.

S
B0 B

=

’

3) Driucken Sie auf , die Stundenanzeige blinkt. Stellen Sie mit den
Pfeilen die Stunden fir die Startzeit ein.

4) Dricken Sie auf , die Minutenanzeige blinkt. Stellen Sie mit den
Pfeilen die Minuten fiir die Startzeit ein.
Driicken Sie zur Bestatigung auf [ser.

5) Dricken Sie auf um die Endzeit einzustellen: Die Anzeige OFF blinkt.

(]

]
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. BENUTZEROBERFLACHE (Fortsetzung)

6)

7)

8)

Dricken Sie auf , die Stundenanzeige blinkt. Stellen Sie mit den

Pfeilen die Stunden fur die Endzeit ein.

Dricken Sie auf , die Minutenanzeige blinkt. Stellen Sie mit den

Pfeilen die Minuten fur die Endzeit ein. Driicken Sie [ser| zur

Bestatigung auf.

Dricken Sie auf um zum vorherigen Bildschirm zurtickzukehren.
Die Anzeigen ON/OFF erscheinen wie unten dargestellt.

N
oS =
MEE
0000
5
0 zBszB
J

Nota : Die Einstellung der Minuten findet in Schritten von 10 Minuten statt.

Nach erfolgter Einstellung des SILENCE-Modus ist dieser
standardmaRig 7 Tage pro Woche aktiviert.
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5. WARTUNG UND WINTERZEIT

5.1 Wartung

Diese Maliregeln zur Wartung missen ein Mal pro Jahr durchgefihrt werden,
um die Langlebigkeit und gute Funktionsweise der Heizpumpenanlage zu
garantieren.

Reinigen Sie den Evaporator mit Hilfe einer flexiblen Birste, einem Luft-
oder einem Wasserstrahl (Achtung: Verwenden Sie niemals einen
Hochdruckreiniger).

Kontrollieren Sie den korrekten Abfluss des Kondensats.

Kontrollieren Sie die hydraulischen und elektrischen Anschlisse.
Kontrollieren Sie die hydraulische Dichtigkeit des Kondensor.

Vor allen WartungsmaBnahmen muss die Heizpumpenanlage von
Jjeglicher Stromversorgung getrennt werden. Die WartungsmaBBnahmen
miissen von einem qualifizierten Fachmann durchgefiihrt werden, dem
der Umgang mit Kiihlfliissigkeiten vertraut ist.

5.2 Winterzeit

Stellen Sie die Heizpumpenanlage auf den Modus “OFF”.

Trennen Sie die Heizpumpenanlage von der Stromversorgung.

Leeren Sie den Kondensor mit Hilfe des Wasserablassers, um jegliche
Schadensgefahr zu vermeiden. (groes Frostrisiko).

Schlielen Sie den By-pass-Schieber und I6sen Sie die Eingangs- und
Ausgangsverbindungsstuicke.

Entfernen Sie so gut es geht das Altwasser im Kondensator mit Hilfe einer
Druckluftpistole.

VerschlieRen Sie den Wasserein- und -ausgang an der Heizpumpenanlage,
um das Eindringen von Fremdkorpern zu verhindern.

Decken Sie die Heizpumpenanlage mit der flr diesen Zweck
vorgesehenen Winterschutzhlille ab.

Jeglicher Schaden, der durch eine schlechte Winterlagerung entsteht,
hebt alle Garantieanspriiche auf.
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6. ANHANG

6.1 Stromtafel
ENP6MASCA

K1

e o
KM-6 CON N
Soft start

N

—

ST ST

c3
(161~193uF)

RED
3 o

z
c1eoum]Z

TO POWER SUPPLY
230VNs/50Hz

ANMERKUNGEN:

ONDOA LN

WASSEREINLASSES

©

LP : NIEDRIGDRUCKREGLER

AT : AUSSENTEMPERATURSENSOR
COMP : KOMPRESSOR
CT : TEMPERATURSENSOR DES EVAPORATORS
EEV : ELEKTRONISCHER SENSOR
FM1-2 : GEBLASEMOTOR
FS : SENSOR DES WASSERSTANDES
HP : HOCHDRUCKREGLER
IT : SENSOR DER TEMPERATUR DES

[TC,

N
S ND

DIO1

GND

-
WIFI

Controller

ok

10. OT : SENSOR DER TEMPERATUR DES
WASSERAUSLASSES

11. SUT : SENSOR DER SAUGTEMPERATUR

12. TC : TRANSFORMATOR 230V", / 12V

13. 4V : 4-WEGE-VENTIL

14. KM1 : LEISTUNGSSCHUTZ

15. SOFT START : ELEKTRONISCHER ANLASSER

16. CH : TRAGFAHIGKEIT DES GEHAUSES

17. OUT2 : POTENTIALFREIER TROCKENKONTAKT MAX.

18. ET : DRUCKTEMPERATURSONDE
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6. ANHANG (Fortsetzung)

ENP6TASCA - ENP7TASCA

TO POWER SUPPLY
400VI3N\/50Hz

ol w|o]ela
zlo|1z|e|z
| o|9|olo

FM2)

I
bl

ANMERKUNGEN: 10. OT : SENSOR DER TEMPERATUR DES

1. AT : AUSSENTEMPERATURSENSOR WASSERAUSLASSES

2. COMP : KOMPRESSOR 11. SUT : SENSOR DER SAUGTEMPERATUR

3. CT : TEMPERATURSENSOR DES EVAPORATORS 12. TC : TRANSFORMATOR 230V"\, / 12V

4. EEV : ELEKTRONISCHER SENSOR 13. 4V : 4-WEGE-VENTIL

5. FM1-2 : GEBLASEMOTOR 14. KM1 : LEISTUNGSSCHUTZ

6. FS : SENSOR DES WASSERSTANDES 15 : PM : PHASENWACHTER

7. HP : HOCHDRUCKREGLER 16 : CH1 : TRAGFAHIGKEIT DES GEHAUSES

8. IT : SENSOR DER TEMPERATUR DES 17. OUT2 : POTENTIALFREIER TROCKENKONTAKT MAX.
WASSEREINLASSES 7A

9. LP : NIEDRIGDRUCKREGLER 18. ET : DRUCKTEMPERATURSONDE
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6. ANHANG (Fortsetzung)

6.2 Vorrangige Heizanschliisse einphasige Pumpe

230V Ne
50 Hz Ph.._I
| [
ONONONONO]
1L1 3L2 5L3 13NO A1 9.%2%’;;““1 @ mmu

Made in Germany@ @ nﬂuu
- e ——e——
—_——

ouT2
Potentialfreier
Trockenkontakt
2T1 4T2 6T3 14NO0 A2 max. 7 A
' []
— — ® — —
L N® 1 2
XY RRXX
T T T
N R Allgemeine Stromversorgung
= 230V, / 50Hz
| I}
L :

einphasige Pumpe

Die Anschliisse 1 und 2 liefern einen potenzialfreien
Trockenkontakt ohne Polaritat 230 VA, / 50 Hz.
Verkabeln Sie die Anschliisse 1 und 2 unter
Berlcksichtigung des folgenden Kabelschemas, um
die Filtrationspumpe jede Stunde in einem 2-Minuten-
Zyklus zu aktivieren, wenn die Temperatur des
Beckens unter den Sollwert fallt.

A Die Stromversorgung der Filtrationspumpe niemals
direkt an die Anschlisse 1 und 2 anschlieRen.
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6. ANHANG (Fortsetzung)

6.2 Vorrangige Heizanschliisse dreiphasige Pumpe

L1 L2 L3 N

400V 3NV l
50 Hz ’ Y

®® 06

1L1 3L2 5L3 13N0 A1 © zoucan € CPET

T 16%4) 250~

Made in Germany @ @ ﬂﬂﬂﬂ
e e

ouT2
Potentialfreier
Trockenkontakt
max. 7 A

®® 06O

2T1 472 6T3 14N0 A2

|| i N

= = = = ® = =
RS TN®@1 2
L3 ® ® ® ® RRIXY
L2 7 h AIIgemelne Stromversorgung
L1 — 400V 3N\ / 50 Hz

dreiphasige Pumpe

Die Anschlisse 1 und 2 liefern einen potenzialfreien
Trockenkontakt ohne Polaritat 230 VA, / 50 Hz.
Verkabeln Sie die Anschliisse 1 und 2 unter
Berlcksichtigung des folgenden Kabelschemas, um
die Filtrationspumpe jede Stunde in einem 2-Minuten-
Zyklus zu aktivieren, wenn die Temperatur des
Beckens unter den Sollwert fallt.

A Die Stromversorgung der Filtrationspumpe niemals
direkt an die Anschlisse 1 und 2 anschliefRen.
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6. ANHANG (Fortsetzung)

6.3 Explosionszeichnungen und Einzelteile

ENP6MASCA

wu £ X e
¥ = = 20
o I/ S
s ) o /&
R e #
__E (T T
T Y Y =

LNV N NNV RN RN
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6. ANHANG (Fortsetzung)

ENP6MASCA

Rep |Réf. Bezeichnung Rep|Réf. Bezeichnung

1 [HWX20000270004 |Geblasepropeller | 29 [HWX32019210031 \S,gb(;‘;fnagf‘é‘fc"ung far
2 |[HWX200011112 Kompressor 30 [HWX20003242 Lufttemperatursensor
3 |HWX20003214 Kurbelgehduseheizung | 31 |[HWX32010120008 |Verdampfer

4 |HWX32008220037 |Griff 32 [HWX20003242 \?\Z\nsssoerrgiilsasses

5 |HWX32010210060 |Stromkasten 33 |HWX20013605 Hochdruckregler

6 |HWx20003920  [Rlemmieste mit3 | 54 hwxooo03242 | JEROratursensor
7 |HWx20003009  [Rlemmieiste mit 2| 35 |hwx32010120023 | Jian-Kondensator
8 |HWx20003933 ~ [Rlemmieiste mit3 | 35 |\x20003603  |Niedrigdruckregler
9 [HWX20003504 Eg&dp‘i’;iii"r;‘igéum 37 |HWX20011491 4-Wege-Ventil

10 |HWX20003510 ﬁgpndgggzg"r;‘fggm 38 |HWX20000140346 Elektronischer Sensor
11 |HWX20000350011 ﬁtggtl'jgg‘densator 39 |HWX20000140353 |Pruckabzweigung
12 |HWX20003254  [EMV-Filter 40 |HWX20000140353 |p[yokabzweigung
13 |HWX200036007  |KOMPressorschitz | 44 lpyyxo00036005  gensordes
14 |HWX32010210013 |Rechte Platte 42 |HWX20003242 %"sssgrgf;asses
15 |HWX20003151 Elektronischer 43 |HWX32019210131 [Boden

16 |HWX200037003 gg%r\‘,si‘f”f‘z‘i}ir 44 |HWX32010220004 |Vorderplatte

17 |HWX32009220032 |Stromanschiussklappe | 45 HWX32010210049 [Trennplatte

18 |[HWX32010210057 |Stromschutzplatte 46 |HWX20000230596 |Hayward-Logo

19 |HWX20001440 Flissigkeitstank 47 HWX20000220169 |Schutzgitier des

20 |HWX32019220011 (Obere Platte 48 |HWX32019210022 |Motortrager

21 |HWX95053114512E |Elektronikkarte 49 |HWX20000330132 |DC-Motor

22 |HWX950531024103 DC-Wandler-Modul | 50 [HWX32019220012 |Blende vorne links
23" HWX20003223  |compressor-Sonde | 54 |x32019220013 | Blende vorne rechts
24 |/ / *52*HWX20002625 Schwingungsdampfer
25 [HWX95005010018 |LED-Regler *53* HWX200026009  |O-Ring ID 43-SD 3.4
26 HWX32019210030 |S1O00% o oni"54|HWX200026061  |O-Ring ID48-SD'5
27 |HWX32010210059 ﬁ'fsi’;f;funqselement *55* HWX20000240112 | Winterabdeckung
28 |HWX32019210028 |Linke Wand *56* HWX20001345 |Ablassstopfen

Anmerkung: Die Markierungen *xx* sind nicht in der entsprechenden Explosionsdarstellung eingezeichnet.
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6. ANHANG (Fortsetzung)

ENP6TASCA
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6. ANHANG (Fortsetzung)

ENP6TASCA
Rep |Réf. Bezeichnung Rep|Réf. Bezeichnung
1 |HWX20000270004 |Geblasepropeller 27 [HWX32019120007 |Titan-Kondensator PVC
2 |HWX20000110146 |Kompressor 28 |HWX20003603 Niedrigdruckregler
3 |HWX32008220037 |Griff 29 [HWX20011491 4-Wege-Ventil
4 |HWX32010210058 |Stromkasten 30 |[HWX20000140346 |Elektronischer Sensor
Klemmleiste mit 5
5 |HWX20003902 Anschliissen 31
Klemmleiste mit 2
6 |HWX20003909 Anschliissen 32
Klemmleiste mit 3 Sensor des
7 |HWX20003933 Anschllissen 33 |HWX200036005 Wasserdurchsatzes
8 |HWX20003653 Kompressorschitz TRI | 34 |HWX32010210054 [Boden
9 |HWX32019210027 |Rechte Platte 35 |[HWX32010220004 |Vorderplatte
10 [HWX200036023 Phasenwéchter 36 |[HWX32010210049 |Trennplatte
11 [HWX200037003 | ransformator 230V 1 37 |Hyyx20000230596  |Hayward-Logo
12 |HWX32009220032 |Stromanschiusskiappe | 38 [HWX20000220169 |Sonuizgiter des
13 |HWX32010210057 |Stromschutzplatte 39 |[HWX32019210022 |Motortrager
14 [HWX20001440 Fliissigkeitstank 40 [HWX20000330132 |DC-Motor
15 |[HWX32019220011 |Obere Platte 41 [HWX20003214 Kurbelgeh&useheizung
16 |HWX95053114510E |Elektronikkarte 42 Sonde fiir Lufttemperatur
17 |HWX950531024101 [DC-Wandler-Modul | 43 Lemperatursensor des
vaporators
Compressor-Sonde HWX20003242 Sensor des
18" |HWX20003223 50kQ 44 Wassereinlasses
Sensor des
19 |/ / 45 Wasserauslasses
20 |[HWX95005010018 |LED-Regler 46 [HWX32019220012 [Blende vorne links
GroRes
21 |HWX32019210030 Aussteifungselement 47 | HWX32019220013 [Blende vorne rechts
Kleines XA Qk . ..
22 |HWX32010210059 Aussteifungselement 48*|HWX20002625 Schwingungsdémpfer
23 |[HWX32019210028 |Linke Wand *49*HWX200026009 O-Ring ID 48-SD 5 mm
Schutzabdeckung fir |z« .
24 |HWX32019210031 Verdampfer 50*|HWX200026061 O-Ring ID 43-SD 3,4 mm
25 |HWX32010120008 |Verdampfer *51*|HWX20000240112 |Winterabdeckung
26 |[HWX20013605 Hochdruckregler *52* HWX20001345 Ablassstopfen

Anmerkung: Die Markierungen *xx* sind nicht in der entsprechenden Explosionsdarstellung eingezeichnet.
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6. ANHANG (Fortsetzung)

ENP7TASCA
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6. ANHANG (Fortsetzung)

ENP7TASCA

Rep |Réf. Bezeichnung Rep|Réf. Bezeichnung

1 |HWX20000270004 Geblasepropeller 27 |HWX32019120007 |Titan-Kondensator PVC
2 |HWX20000110138 Kompressor 28 [HWX20003603 Niedrigdruckregler

3 |HWX32008220037  |Griff 29 |HWX20011491 4-Wege-Ventil

4 |HWX32010210058 Stromkasten 30 |HWX20000140398 Elektronischer Sensor
5 |HWX20003902 lemmiciste mit 5 31

6 |HWX20003909 remmiciste mit 2 32

7 |HWx20003933 lemmioiste mit 3 33 HWX200036005  |pensordes

8 |HWX20003653 Kompressorschiitz TRI | 34 |HWX32010210054  [Boden

9 |HWX32019210027  |Rechte Platte 35 |HWX32010220004  Vorderplatte

10 |HWX200036023 Phasenwéchter 36 [HWX32010210049 |Trennplatte

11 [HWX200037003 Transformator 230V | 37 |HWX20000230596  Hayward-Logo

12 |HWX32009220032  [Stromanschiusskiappe | 38 |HWX20000220169  |Sonuizaitier des

13 |HWX32010210057  |Stromschutzplatte 39 [HWX32019210022  |Motortrager

14 |HWX20001440 Flissigkeitstank 40 |HWX20000330132  |DC-Motor

15 |HWX32019220011 Obere Platte 41 |HWX20003214 Kurbelgehduseheizung
16 |HWX95053114511E  |Elektronikkarte 42 Lufttemperatursensor
17 |HWX950531024102 |DC-Wandiler-Modul 43 E‘i’;‘gg;:g’r';e”“r des
*18* [HWX20003223 Compressor-Sonde 44 HWX20003242 Sensor des

50kQ Wassereinlasses

19 1/ / 45 \?\Z;Ssoerr:j:lasses

20 |HWX95005010018 LED-Regler 46 | HWX32019220012 |Blende vorne links
21 |HWX32019210030 f&‘s’ggsifungselemem 47 |HWX32019220013  |Blende vorne rechts
22 |HWX32010210059 Kfsigf;fungselemem *48* HWX20002625 Schwingungsdampfer
23 |HWX32019210028 |Linke Wand *49* |HWX200026009 O-Ring ID 48-SD 5 mm
24 |HWX32019210031 \S/‘e’:‘(;’a‘zrf;‘ifc“ung fir | 50+ |HWx200026061 O-Ring ID 43-SD 3,4 mm
25 |HWX32019120002  |Verdampfer *51* |HWX20000240112  \Winterabdeckung

26 |HWX20013605 Hochdruckregler *52* [HWX20001345 Ablassstopfen

Anmerkung: Die Markierungen *xx* sind nicht in der entsprechenden Explosionsdarstellung eingezeichnet.

29



6. ANHANG (Fortsetzung)

6.4 Anleitung zur Fehlerbehebung

Manche MaBnahmen miissen von einem mit der Anlage vertrauten
Techniker durchgefiihrt werden.

Im Falle einer Stoérung erscheinen die folgenden Anzeigen auf dem Bildschirm:

W]
< A
Fehlercode > Q:Q U U U A
o0 |2
Position des Fehlers > 839 UU M
E’ Gesamtzahl der Fehler

Sollten mehrere Stérungen vorliegen, dricken Sie auf oder , um durch
die Fehlercodes zu navigieren. Siehe nachfolgende Tabelle.

307
UD UQUE N
1p e
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6. ANHANG (Fortsetzung)

Storung Fehlercode Beschreibung Lésung
Ausfall des Sensors des PO1 Der Sensor ist offen oder hat einen| Uberpriifen Sie den Sensor oder tauschen Sie
Wassereinlasses Kurzschluss. ihn aus.
Ausfall des Sensors des P02 Der Sensor ist offen oder hat einen| Uberpriifen Sie den Sensor oder tauschen Sie
Wasserauslasses Kurzschluss. ihn aus.
Ausfall des PO5 Der Sensor ist offen oder hat einen|Uberpriifen Sie den Sensor oder tauschen Sie
Magnetspulensensors Kurzschluss. ihn aus.
Ausfall des PO4 Der Sensor ist offen oder hat einen| Uberpriifen Sie den Sensor oder tauschen Sie
AuRentemperatursensors Kurzschluss. ihn aus.
Fehler an der Saugsonde des PO7 Der Sensor ist offen oder hat einen| Uberpriifen Sie den Sensor oder tauschen Sie
Kompressors Kurzschluss. ihn aus.
Temperaturunterschied Nicht ausreichendes Volumen
. P R des Wasserdurchsatzes, Uberpr\']fen Sie den Wasserdurchsatz bzw. eine
zwischen Wasserein- und EO06 N . . .
) Wasserdruckdifferenz ist zu klein  |mdgliche Verstopfung des Systems.
Wasserauslass ist zu grof3
/ zu groR.
Frostschutz . Uberpriifen Sie den Wasserdurchsatz bzw. den
EO7 Zu geringer Wasserauslass
Frostmodus Temperatursensor des Wasserauslasses
AuRen- oder
Frostschutz auf Niveau 1 E19 Wassereinlasstemperatur zu
niedrig
AuRen- oder
Frostschutz auf Niveau 2 E29 Wassereinlasstemperatur noch
immer zu niedrig.
Uberpriifen Sie den Hochdruckregler und den
Druck des Kihlkreislaufs.
Der Druck des Kihlkreislaufs ist zu| Uberprifen Sie den Wasser- oder
Hochdruckregl E01 hoch bzw. der Wasserdurchsatz zu|Luftdurchsatz. Uberpriifen Sie die Funktion der
ochdruckregler gering bzw. der Luftdurchsatz ist |Durchflusskontrolle.
zu gering. Uberpriifen Sie die Offnung des
Wassereingang-/ausgangsschiebers.
Uberpriifen Sie die Regulierung des By-pass.
Uberpriifen Sie den Niedrigdruckregler und den
Druck des Kihlkreislaufs, um zu tberprifen, ob
Der Druck des Kiihlkreislaufs ist zu| S €ine undichte Stelle gibt.
L schwach bzw. der Luftdurchsatz ist|Reinigen Sie die Oberflache des Evaporators.
Niedrigdruckregler E02 - . - ’ AT
zu schwach bzw. der Evaporator |Uberpriifen Sie die Rotationsgeschwindigkeit
ist verstopft. des Geblases.
Uberpriifen Sie die freie Luftzirkulation mit Hilfe
des Evaporators.
. Uberpri]fen Sie den Wasserdurchsatz,
Wasserdurchsatz unzureichend lberpriifen Sie die Filterpoumpe und den
Ausfall des Durchsatzsensors EO03 bzw. Fehler oder Kurzschluss des P pump
Durchsatzsensor, um festzustellen, ob eventuell
Sensors . . .
eine Storung vorliegt.
- Ausfall der LED-Steuerung oder  |Uberpriifen Sie die Verbindung der Kabel NET
Kommunikationsproblem E08 des PCB-Anschlusses. und NET 1.
. das Vorhandensein aller 3 Phasen kontrollieren
Der Kompressor lauft Phasenausfall oder falsche X .
E08 die Reihenfolge der Phasen auf der

nicht an

Phasenfolge

Anschlussklemme der Warmepumpe andern
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6. ANHANG (Fortsetzung)
6.5 Garantie

GARANTIE BEDINGUNGEN
HAYWARD Produkte unterliegt einer Garantie auf Material und Verarbeitungsfehler von zwei Jahren, gerechnet ab dem
Versanddatum. Zur besseren Kontrolle dieses Datums bitten wir Sie daher, lhre Rechnung aufzubewahren.
Die HAYWARD Garantie beschrankt sich auf den kostenlosen Austausch oder die Reparatur des in Frage komrnenden
Produktes. Die Entscheidung hieriber obliegt uns, und berticksichtigt u.a. einen normalen Gebrauch des Produktes, gemal den

Gebrauchshinweisen. Es darf kein Teil des Produktes ausgetauscht werden und zum Betrieb diirfen ausschlieRlich Teile von
HAYWARD verwendet werden.

Frostchéden und Schaden durch chemische Produkte sind von der Garantie ausgeschiossen.

Dartiber hinaus tibemimmt HAYWARD keine Kosten die direkt oder indirekt durch den eventuellen Fehler eines Produktes auf-
getreten sind (Ausbau, Transport, u.s.w.... )

Um eine Garantie anzumelden wenden Sie sich bitte an Ihren Schwimmbadhé&ndler. Aus organisatorischen Griinden kénnen wir
eine unerlaubt an uns geschicktes Teil nicht bearbeiten.

VerschlieBteile sind von der Garantie ausgeschlossen.
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1. VOORWOORD

Wij danken u voor uw aankoop van deze zwembad Hayward warmtepomp.
Dit product werd volgens de stricte productienormen gefabriceerd om

aan de vereiste kwaliteitsnorman te voldoen. Deze handleiding bevat alle
noodzakelijke informatie voor de installatie, het oplossen van problemen en
het onderhoud. Gelieve deze handleiding aandachtig te lezen alvorens de
eenheid te openen of te onderhouden. De fabrikant van dit product kan niet
verantwoordelijk worden gesteld in geval van kwetsuren of schade aan de
eenheid als gevolg van eventuele fouten tijdens de installatie, het oplossen
van problemen of een onnodig onderhoud. Het is uiterst belangrijk dat de
instructies in deze handleiding ten aller tijde nageleefd worden. De eenheid
moet door een bevoegd persoon geinstalleerd worden.

* De eenheid moet door een bevoegd persoon hersteld worden.

* Alle elektrische aansluitingen moeten door een erkende, professionele
elektricien uitgevoerd worden en volgens de geldende normen in het land
van installatie cf § 3.4.

* Het onderhoud en de bediening dient uitgevoerd te worden volgens de in
deze handleiding opgegeven aanbevolen tijden en frekwenties.

* Gebruik uitsluitend originele wisselstukken.

* Het niet naleven van deze aanbevelingen heeft het verlies van de garantie
tot gevolg.

* Deze warmtepomp verwarmt het zwembadwater en houdt de temperatuur
constant. Gebruik hem niet voor andere doeleinden.

Nadat u deze handleiding gelezen hebt, bewaar deze dan voor eventueel later
gebruik.

Waarschuwingen betreffende kinderen/ personen met een fysieke beperking:
Dit product is niet bedoeld voor gebruik door personen (waaronder kinderen)
met een fysieke, zintuigelijke of mentale beperking, voor onervaren personen
of personen zonder voorkennis, tenzij onder toezicht of wanneer zij instructies
krijgen over de installatie van iemand die instaat voor hun veiligheid.

Dit product bevat gefluoreerde broeikasgassen vastgelegd door het
Kyotoprotocol.

Koelmiddel : R410A

GWP-waarde™: 2088. Waarde gebaseerd op het 4e GIEC-rapport.
Afhankelijk van de Europese of locale wetgeving, moet regelmatig op
koelmiddellekken gecontroleerd worden. Gelieve uw plaatselijke distributeur
te contacteren voor meer informatie.

(1) Aardopwarmingspotentieel




2. TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN

2.1 Technische gegevens over de warmtepomp

Modellen ENERGYLINEPRO | ENPBMASCA ENP6TASCA ENP7TASCA
Verwarmingscapaciteit * kW 17,8 18,2 23,4
Energieverbruik * kW 3,69 3,7 5,15
Elektriciteitsvermogen * A 16,2 7,69/6,89/6,33 9,71/8,01/7,70
. . \
Voedingsspanning Ph/Hz 230V, 50Hz 400V 3N\, 50Hz 400V 3N\, 50Hz
Smeltzekering type aM A 20 12 16
Stroomonderbreker met A 20 12 16
D-curve
Aantal compressoren 1 1 1
Compressortype Scroll Scroll Scroll
Koelmiddel R410A R410A R410A
GWP 2088 2088 2088
Hoeveelheid R410A kg 2,3 2,3 2,8
Ton CO2 4,80 4,80 5,85
Aantal ventilatoren 2 2 2
Ventilatorvermogen w 50 — 225 50 — 225 50 — 225
Rotatiesnelheid van de RPM 600 — 950 830 — 960 800 — 1050
ventilatoren
Ventilatie Horizontal Horizontal Horizontal
Geluidsdrukniveau
(op 10 meter afstand) dB(A) 45 45 47
Hydraulische aansluiting mm 50 50 50
Nominaal waterverbruik* m‘/h 6,6 6,6 8
Waterdrukverlies (max) kPa 7 7 18
Nettoafmetingen van de
eenheid (L/B/H) mm 1138 /470 /1264 | 1138 / 470 / 1264 1138 /470 / 1264
Nettogewicht van de eenheid kg 127 123 140

* Waarde +/- 5% onder de volgende voorwaarden: Buitentemperatuur = 15°C (59°F) / HR = 71% / Temperatuur

binnenkomend water = 26°C (78,8°F).

Conform de referentie NF-414 (jaarlijks gebruik)




2. TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN (vervolg)

2.2 Werkgebied

Gebruik de warmtepomp in volgende temperatuur- en vochtigheidsbereicken
om een correct en efficiént te garanderen.

e
Verwarmingsmodus ! g | Afkoelingsmodus
Buitentempreatuur -12°C ~ +35°C +7°C ~ +43°C
Watertemperatuur +12°C ~ +40°C +8°C ~ +40°C
Relatieve vochtigheid < 80% < 80%
Instelbereik van de gewenste
g +15°C ~ +32°C +8°C ~ +32°C

waarde

L
L

meer werken.

van gebruik boven 32°C.

Als de temperatuur of de vochtigheid niet aan deze voorwaarden
voldoet, kunnen beveiligingen losraken en kan de warmtepomp niet

De maximale verwarmingstemperatuur is 32°C om beschadiging van de
liners te voorkomen. Hayward wijst alle aansprakelijkheid af in geval




2. TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN (vervolg)

2.3 Afmetingen

Modellen : ENP6MASCA / ENP6TASCA /| ENP7TASCA

Waterafvoer & 50 mm

Wateraanvoer & 50 mm

Eenheid : mm

swes | eweawasca | EETASO)
A 1138 1138
B 470 470
C 1264 1264
D 790 790
E 447 447
F 114 114
G 500 400
H 104 104




3. INSTALLATIE EN AANSLUITING

3.1 Basisschema

& Kraan voor
watertoevoer Filterpomp
1Z] '
Kraan voor ’
waterafvoer  Elektrolysetoestel
(of andere
behandeling) I __l_
F— . Zwembad

Opmerking : Met de warmtepomp wordt geen randapparatuur of filter

meegeveleverd. De onderdelen op het schema moeten door
de installateur voorzien worden.

3.2 Warmtepomp

Plaats de pomp en openlucht en buiten een gesloten technisch locaal.
De installatie moet beschut staan en de hieronder voorgeschreven

minimumafstanden moeten gerespecteerd worden om luchtterugvoer en
een minder goede werking van de warmtepomp te voorkomen

Unit: mm

2

Luchtafvoer

1600




3. INSTALLATIE EN AANSLUITING (vervolg)

i

Installeer de warmtepomp bij voorkeur op een betonplaat of een
bevestigingsstoel die voor dit doeleinde voorzien is en installeer de
warmtepomp op de voorziene silentblokken (schroeven en rondellen
niet meegeleverd).

De maximumafstand tussen de warmtepomp en het zwembad is 15
meter.

De totale lengte van de hydraulische leidingen is 30 meter.

De bovengrondse en ondergrondse hydraulische kanalen isoleren.

3.3 Hydraulische aansluiting

De warmtepomp is voorzien van 2 aansluitingen met een diameter van 50
mm. Gebruik PVC-buizen voor de hydraulische leidingen @ 50 mm. Sluit de
watertoevoer van de warmtepomp op de leiding die van de filtergroep komt en
sluit daarna de waterafvoer van de warmtepomp op de waterleiding die naar
het zwembad loopt (cv tekening hieronder).

.'

—= Waterafvoer & 50 mm

<—— Wateraanvoer & 50 mm

Installeer een bypassklep tussen de in- en uitgang van de warmtepomp.

L
il

Als u een automatische distributeur of een elektrolyseapparaat gebruikt,
moet deze na de warmtepomp geinstalleerd worden om de Titanium
condensor tegen een te hoge concentratie aan chemische producten te
beschermen.

Zorg ervoor dat de bypassklep en de aansluitingen op de aan- en
afvoer van het water goed geinstalleerd zijn om de drainage tijdens
de winterperiode, de toegang en de demontage voor onderhoud te
vergemakkelijken.




3. INSTALLATIE EN AANSLUITING (vervolg)

3.4 Elektrische aansluiting

De elektrische installatie en de bekabeling van deze uitrusting moeten
comform zijn met de plaatselijk geldende normen.

F | NF C15-100 GB | BS7671:1992
D | DIN VDE 0100-702 EW | EVHS-HD 384-7-702
A | OVE 8001-4-702 H | MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
E | UNE 20460-7-702 1993, M | MSA HD 384-7-702.52
RECBT ITC-BT-31 2002
IRL | Wiring Rules + IS HD 384-7-702 PL | PN-IEC 60364-7-702:1999
| | CEl64-8/7 CZ | CSN 332000 7-702
LUX | 384-7.702 S2 SK | STN 33 2000-7-702
NL | NEN 1010-7-702 SLO | SIST HD 384-7-702.52
P | RSIUEE TR | TS IEC 60364-7-702

Controleer of de elektrische voeding en de netwerkfrequentie
overeenstemmen met de vereiste werkstroom, door rekening te houden
met de specifieke plaatsing van het toestel en de noodzakelijke stroom
om alle andere toestellen die op hetzelfde circuit aangesloten zijn, te
voeden.

ENP6MASCA 230 V", +/- 10 % 50 Hz 1 Phase A

ENPGTASCA 400 V1, +/- 10 % 50 Hz 3 Phases]_> Controleer of het

ENP7TASCA 400 VA, +/- 10 % 50 Hz 3 Phases [ fasenevenwicht niet meer
dan 2% bedraagt

Bestudeer het overeenkomstige bedradingsschema in bijlage.

De aansluitdoos bevindt zich aan de rechterkant van de eenheid. Drie
connecties zijn voor de elektrische voeding en twee voor de besturing
van de warmtepomp (Bediening).

= ® =
@ 1 2 LN@ 2
X

R
T

Spanningvrij contact
7A max. Voltvrij

S T N
SRR L

| Spanningvrij contact
7A max. Voltvrij

Algemene voeding Prioritaire Algemene voeding  prioritaire
400V 3N\ 50Hz verwarmingsfunctie 230V / 50Hz verwarmingsfunctie

7



3. INSTALLATIE EN AANSLUITING (vervolg)

De elektrische voedingskabel moet, op gepaste manier, voorzien zijn

& van een beveilingszekering van het type motorvoeding (aM) of een
stroomonderbreker met D-curve en een diferentieelschakelaar 30mA (zie
tabel hieronder).

Modellen ENP6MASCA ENP6TASCA ENP7TASCA
Elektrische voeding VIPh/Hz| 230V, 50Hz 400V 3N, 50Hz | 400V 3N\ 50Hz
Smeltzekering type aM A 20 aM 12 aM 16 aM
Stroomonderbreker
A 20D 12D 16D

met D-curve
Kabelsectie mm? 366 5625 5625

3x6 5x25 5x25

& Gebruik een voedingskabel van het type RO 2V / R 2V of equivalent.

De kabelsecties worden gegeven voor een maximale lengte van 25 m.
& Deze moeten echter worden gecontroleerd en aangepast afhankelijk van
de installatieomstandigheden.

i: Schakel altijd de hoofdschakelaar uit alvorens de elektriciteitsdoos te
openen.

3.5 Eerste gebruik

Opstartprocedure - zodra de installatie beéindigd is, moet u de volgende
stappen volgen en respecteren :

1) Draai de ventilatoren handmatig om te controleren of deze met de hand
gedraaid kunnen worden en of het blad op de motorboom bevestigd is.

2) Controleer of de eenheid correct op de hoofdvoeding aangesloten is (zie
bedradingsschema in bijlage).

3) Activeer de filterpomp.

4) Controleer of alle waterkleppen openstaan en dat het water naar de
eenheid loopt alvorens in verwarming of koeling opstart.

5) Controleer of de drainageleiding correct vastgemaakt is en niet verstopt is.
6) Schakel de elektrische voeding van de eenheid in en druk daarna op de
Start/Stop-knop op het controlepanneel.




3. INSTALLATIE EN AANSLUITING (vervolg)

7) Controleer of er geen enkele ALARM-code wordt weergegeven wanneer
de eenheid op ON staat (zie gids voor probleemoplossing).

8) Leg het waterdebiet vast met behulp van de bypassklep (zie § 3.6 en
2.1), zoals respectievelijk vastgelegd is voor ieder model, zodat er een
temperatuurverschil van 2°C is tussen het Binnenkomend en Uitgaand
water.

9) Wanneer het toestel enkele minuten gedraaid heeft, controleer dan dat de
lucht die eruit komt,afgekoeld is (tussen 5° en 10°).

10) Stop de filterpomp terwijl de eenheid blijft draaien. De eenheid moet
automatisch stoppen en de foutcode E03 weergeven.

11) Laat de eenheid en de zwembadpomp 24u op 24u draaien todat de
gewenste watertemperatuur bereikt is. Wanneer het binnenkomend
water de gewenste temperatuur bereikt heeft, zal de eenheid stilvallen.
Ze zal automatsch opstarten (als de zwembadpomp in werking is) als
de temperatuur van het zwembad 0.5°C lager is dan de gewenste
temperatuur.

Debietschakelaar - De eenheid is voorzien van een debietschakelaar die de
warmtepomp inschakelt wanneer de filterpomp van het zwembad in werking
is, en uitschakelt wanneer de de filterpomp stopt. Bij onvoldoende water zal
de alarmcode E03 op de schakelaar getoond worden (Zie § 6.4).

Vertraging - De eenheid vertoont een vertraging van 3 minuten om de

onderdelen van het besturingscircuit te beschermen en om onregelmatige

opstart en storingen van de contactor te vermijden. Dankzij deze

vertraging start de eenheid automatisch op ongeveer 3 minuten na een

stroomonderbreking. Zelfs een korte stroomonderbreking zal de uitgestelde
start activeren.

L1 L3

L2 Faseregelaar - De driefasenunits zijn voorzien van een
VKRR faseregelaar om de correcte draairichting van de compressor
te garanderen.

Controleer, als de unit niet opstart, de staat van de
faseregelaar in het elektrische kastje.

|
{

Geel /oranje AAN = Relais ON = Fasevolgorde en Aantal fasen OK

Jr
|

— Groen = Ingeschakeld




3. INSTALLATIE EN AANSLUITING (vervolg)

3.6 nstelling van het waterdebiet

Terwijl de kleppen voor binnenkomend en uitgaand water openstaan, moet

u de bypassklep afstellen om een temperatuurverschil van 2°C tussen het
binnenkomend en uitgaand water te bekomen (zie basisschema §3.1). U kan
de instelling controleren voor de temperaturen van het binnenkomend en
uitgaand water te visualiseren op het controlepaneel.

4 N

* =
Temperatuur
binnenkomend water —> -' c
5 Q
O
EB’Q )
Temperatuur _—"|

buitengaand water
0800 [

- /

Opmerking : De opening van de bypassklep zorgt voor een lager waterdebiet.
De sluiting van de bypassklep zorgt voor een hoger waterdebiet.

10



4. GEBRUIKERSINTERFACE

4.1 Algemene voorstelling

De warmtepomp is uitgerust met een digitaal besturingspanneel
met touchscreen, elektrisch aangesloten en voorgeinstalleerd in
verwarmingsmodus.

\\

-
I O A

. ) A
. "’MMME% —

T~ — | 1
5 ——fog] S our . M
6—1 — 0O <
7| 0000 0®
8 ——4 w @ Apg O0H8  fd——a
T 13
/TN ’
9 10 11 12
Legende
1 Start/Stop 12| @ier: Timers 1 en 2
2| NN Binnenkomend water 13| BH:H8 Tid van de timers
3 Instelling uur en Timer 14 @ Kiezen van de modus
] Schuifbalk onderaan /
4 @ Compressor ON 15| N Verlagen
5 Conversie °C/°F 16| OUT  Buitengaand water
N Schuifbalk bovenaan /
6 @ Droog contact OUT2 17 Verhogen
71 %  FanON 18 Opslaan/nstellingen
8 Stille modus 19 % Modus de-icing
9| W Verklikkerlampje stille modus| | 20 Eléj Automatische modus
10 Scherm vergrendeld 21 i<:3:= Verwarmingsmodus
1 Alarm 22| 5%  Afkoelingsmodus

11




4. GEBRUIKERSINTERFACE (vervolg)

Modus OFF

Wanneer de warmtepomp in slaapstand staat (Modus OFF), kan u "OFF" op
het scherm van de schakelaar aflezen.

0
B
=3

1 minuut

_>

Modus ON

Wanneer de warmtepomp in werking of in gebruik is (Modus ON), zijn de
inkomende en uitgaande watertemperaturen op het scherm van de schakelaar
af te lezen.

~
O] £ [e=r (O] e

N < °c N = °¢
.[@] <:>U Q: @ N\ <:>U Q: @
LD B 4 minu £ 0.0
B S o e —

. cHll
(] aw @0 b 18 10
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4. GEBRUIKERSINTERFACE (vervolg)

Aan het einde van de instellingen op te bevestigen.
Instellingen de opname automatisch na 20 zonder actie.

4.2 De klok instellen
Als de weergave in de slaapmodus staat, drukt u kort op knop .

1) Druk op [ser] voor weergave van het symbool [@).
2) Druk op , de tijdweergave knippert. Stel de uren in met behulp van de

knoppen [A] RF
3) Druk op en stel de minuten in met behulp van de knoppen .
4) Valideer door te drukken op [s=7.

4.3 De Timer instellen

De instellingen van deze functie zijn noodzakelijk zodra u uw warmtepomp

binnen een kortere termijn dan vastgelegd door de filterklok wilt gebruiken.

Op die manier kunt u een uitgestelde start en een vroegtijdige uitschakeling
programmeren of eenvoudigweg een periode waarin de pomp niet gebruikt
mag worden.

U kunt 2 Timers Start (ON1 en ON2) en 2 Timers Stop (OFF1 en OFF2)
programmeren.

Programmeren Timer 1 — Starttijd
1) Druk 2 s op , de Timer ON1 @M 1 knippert (*).
2) Druk op om de uren in te stellen met behulp van de knoppen .
3) Druk op om de minuten in te stellen met behulp van de knoppen .
4) Valideer door te drukken op .
Programmeren Timer 1 — Stoptijd
1) Druk 2 s op , de Timer ON1 on | Knippert (¥).
Druk 1 keer op , de Timer OFF1 OFF1 knippert.
2) Druk op om de uren in te stellen met behulp van de knoppen .

3) Druk op om de minuten in te stellen met behulp van de knoppen .
4) Valideer door te drukken op [ssr]

(*) Om direct naar Timer ON2 {3} . ,. drukt u 2's op [@) en vervolgens 2 keer op .

13



4. GEBRUIKERSINTERFACE (vervolg)

Programmeren Timer 2

Na het instellen van Timer 1, gaat u direct naar de instellingen van Timer 2:

@NZen @FFZ'

Volg de dezelfde stappen als voor instelling van Timer 1.

Nota: Om direct naar Timer ON2 on 2» drukt u 2's op en vervolgens
2 keer op .

Verwijderen van de Timers (Start en Stop)

1) Druk 2 s op , de Timer ON1 on | Knippert. (*)
2) Druk op [e=r], de weergave van de uren knippert.

3) Druk op om de Timer on | 1€ verwijderen.
4) Valideer door te drukken op .

5) Druk 2 s op [@®] de Timer ON1 {3 .. * knippert.
Druk 1 keer op , de Timer oFF1 knippert.(*)
6) Druk op , de weergave van de uren knippert.

7) Druk op om de Timer OFF1 te verwijderen.
(*) Om naar de Timers 2 of {Zj ., en () ©%F,, volgt u de stappen 1) of 4)
en druk vervolgens 2 keer op . Volg de stappen hieronder.

4.4 Gebruiksmodus : koelen, verwarmen of auto
In Modus "OFF" of "ON"

Druk op de toets [»E om te schakelen tussen: koelen, verwarmen of auto.

= b= S
NCEC L MEE A MEL A
wor o5 o r
men 800 ae 1810 ae 1810

Als de warmtepomp wordt enkel in de te verwarmen of alleen koelen
modus, de modus wijzigen is niet mogelijk.

14



4. GEBRUIKERSINTERFACE (vervolg)

4.5 Instelbereik en visualisatie van de gewenste waarde
(Gewenste watertemperatuur)

Als de knop niet zichtbaar is op het scherm, drukt u kort op .
(Zowel in werking als in stilstand drukt u op de knop om de instructies weer te
geven.)

Uj@ﬁcﬂ -
~ eRlr
8

f o

In Modus "OFF" en "ON"

Druk op de knop a om de instructies weer te geven, en druk vervolgens
op of M om de gewenste instructie te kiezen.
De waarde kan tot op 0.5°C nauwkeurig ingesteld worden.

Het is aangewezen nooit de 30°C te overschrijden om te vermijden dat
de liners verkleuren.

4.6 Het touchscreen vergrendelen en ontgrendelen

Druk 5 sec op de Start/Stop-knop totdat u een biep hoort en het symbool
ziet verschijnen.
Druk 5 sec op de Start/Stop-knop totdat u een biep hoort en het symbool
ziet verdwijnen .

15



4. GEBRUIKERSINTERFACE (vervolg)

4.7 Instellen van de SILENCE functie (% )

Met deze functie kunt u de warmtepomp gebruiken met een verminderde
rotatiesnelheid van de ventilatoren van 600Tr/min voor de ENP6MASCA,
830Tr/min voor de ENP6TASCA en 800Tr/min voor de ENP7TASCA
gedurende maximaal 8 uur, om geluidsoverlast ’s nachts en/of overdag te
beperken afhankelijk van de plaats van de pomp ten opzichte van de buren of
het bassin.

Deze functie kan zowel handmatig als met behulp van een timer geactiveerd/
gedeactiveerd worden.

Handmatige activering

1) Druk op de knoppen [yj]-

2) De weergave hieronder verschijnt op het scherm, de stille modus is
geactiveerd voor de komende 8 uur

3) De ventilatoren verminderen geleidelijk hun rotatiesnelheid gedurende
maximaal 8 uur.

4) Na 8 uur wordt de functie automatisch gedeactiveerd en gaan de
ventilatoren weer over op een rotatiesnelheid die afhankelijk is van de
temperatuur van de buitenlucht.

0] Ped = )] e ‘
N ) =~ S5 C N el c
s Jhff e|—s |8 Fhi e
A © our iliing DC@’C 8 e our < ) ﬁ”ﬂ
. cou . cou
[ ae ) fede ] g B0 b

Handmatige deactivering

1) Druk op de knoppen [j]-

2) Het verklikkerlampje ¥ verdwijnt van het scherm: de stille modus is
gedeactiveerd.

3) De ventilatoren passen hun rotatiesnelheid aan op basis van de
buitentemperatuur.

16



4.

GEBRUIKERSINTERFACE (vervolg)

Programmering van de STILTE modus

1)

Druk 2 s op [@®], de Timer ON1 (3] , * knippert.

] £ = W] per
M
B0

3)

4)

5)

=]

Druk op , de urenweergave knippert. Gebruik de pijlties om de
uren van de starttijd in te stellen.

Druk op , de minutenweergave knippert. Gebruik de pijlties om
de minuten van de starttijd in te stellen. Valideer door te drukken op .
Druk op om de stoptijd in te stellen: de indicatie OFF knippert.

=]
A

™M

’
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. GEBRUIKERSINTERFACE (vervolg)

6)

7)

8)

Druk op , de urenweergave knippert. Gebruik de pijlties om de
uren van de stoptijd in te stellen.

Druk op , de minutenweergave knippert. Gebruik de pijlties om
de minuten van de stoptijd in te stellen. Valideer door te drukken op .
Druk op om terug te gaan naar het vorige scherm.

De indicaties ON-OFF worden zoals hieronder weergegeven.

§
3 =
. MEE

ST

&
=

Nota : De minuten worden per 10 ingesteld.

Als de instelling van de SILENCE modus klaar is, wordt deze
standaard 7 dagen per week geactiveerd.

18



5. ONDERHOUD EN OVERWINTERING

5.1 Onderhoud

1 keer per jaar moeten er onderhoudswerken plaatsvinden om de levensduur
en een goede werking van de warmtepomp te kunnen garanderen.

Poets de verdamper met een zachte borstel, een luchtstraal of met
waterOpgelet, gebruik nooit een hogedrukreiniger).

Controleer of de condensaten goed afgevoerd worden.

Controleer of de elektrische en hydraulische aansluitingen goed afsluiten.
Controleer de hydraulische dichting van de condensor.

2 Voor ieder onderhoud moet de warmtepomp ontkoppeld worden van

elke elektrische bron. Onderhoud mag enkel door een gekwalificeerde
en bevoegde installateur gebeuren die gewend is met koelmiddelen om
te gaan.

5.2 Overwintering

Zet de warmtepomp in Modus "OFF".

Ontkoppel de voeding van de warmtepomp.

Maak de condensor leeg met behulp van de aflaatopening om schade te
vermijden. (belangrijk risico bij bevriezing).

Sluit de "by-pass"-klep af en schroef de aansluitingen op de in-/uitlaat los.
Voer het resterende water in de condensor door middel van een
luchtpistool af.

Sluit de watertoevoer en -afvoer van de warmtepomp af om te vermijden
dat vreemde voorwerpen binnendringen.

Bedek de warmtepomp met de meegeleverde overwinteringshoes.

i: Eender welke schade veroorzaakt door een slechte overwintering, zorgt

ervoor dat de garantie geannuleerd wordt.
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6. BIJLAGEN

6.1 Elektrische schema's
ENP6MASCA
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Soft start o -2
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TO POWER SUPPLY
230V"\/50Hz

OPMERKINGEN :

AT : Luchttemperatuursensor

COMP : COMPRESSOR

CT : CONDENSATIETEMPERATUUR SENSOR

EEV : ELEKTRONISCHE DRUKREGELAAR

FM1-2 : VENTILATORMOTOR

FS : WATERDETECTOR

HP : HOGEDRUKSCHAKELAAR

IT : TEMPERATUURSENSOR VOOR BINNENKOMEND
WATER

LP : LAGEDRUKSCHAKELAAR

ONDO AN

©

1

. OT : TEMPERATUURSENSOR VOOR BUITENGAAND

WATER

. SUT : AANZUIGTEMPERATUURSENSOR
12.
. 4V : 4-WEGSKRAAN
14.
15.
16.
17.
18.

TC : TRANSFORMATOR 230V" / 12V,

KM1 : VERMOGENCONTACTOR

SOFT START : ELEKTRONISCHE STARTER
CH : CARTERWEERSTAND

ET : TEMPERATUURSENSOR OPSTUWING
OUT2 : VOLTVRIJ CONTACT MAX 7 A
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6. BIJLAGEN (vervolg)

ENP6TASCA - ENP7TASCA

TO POWER SUPPLY

400VI3N\/50Hz

DI04
GND
DI05
GND
DI06

5 w
z
Olen)

Hi
Hi

FM2)

OPMERKINGEN :

ONDOA N

©

AT : Luchttemperatuursensor

COMP : COMPRESSOR

CT : CONDENSATIETEMPERATUUR SENSOR

EEV : ELEKTRONISCHE DRUKREGELAAR

FM1-2 : VENTILATORMOTOR

FS : WATERDETECTOR

HP : HOGEDRUKSCHAKELAAR

IT : TEMPERATUURSENSOR VOOR BINNENKOMEND
WATER

LP : LAGEDRUKSCHAKELAAR

1

18

. OT : TEMPERATUURSENSOR VOOR BUITENGAAND

WATER

. SUT : AANZUIGTEMPERATUURSENSOR
12.
. 4V : 4-WEGSKRAAN
14.
15.
16.
17.

TC : TRANSFORMATOR 230V" / 12V,

KM1 : VERMOGENCONTACTOR

PM : FASEREGELAAR

CH1 : CARTERWEERSTAND

ET : TEMPERATUURSENSOR OPSTUWING

. OUT2 : VOLTVRIJ CONTACT MAX 7 A
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6. BIJLAGEN (vervolg)

6.2 Aansluitingen prioriteit verwarming eenfasepomp

230 VA Ne
50 Hz Phem
1] I
®® 66
101 3L2 503 13NO A1 & s & "B“'
Maie T‘G_emnny @ @ I]Bﬂ[l

ouT2
Voltvrij contact
2T1 4T2 673 14NO A2 max 7 A
' ]
= = ® = =
LN® 1 2
QR
: [T 1
N A Algemene voeding
I 230V, / 50Hz

I J/

Eenfasepomp

De zuilen 1-2 leveren een spanningvrij contact,
zonder polariteit 230 VN, / 50 Hz.

Sluit de zuilen 1 en 2 met kabels aan zoals op het
schema hierboven is aangegeven zodat de werking
van de filterpomp wordt ingesteld op een cyclus van
2 minuten per uur als de temperatuur van het bassin
lager is dan aanbevolen.

A De voeding van de filterpomp nooit direct
aansluiten op de zuilen 1 en 2.
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6. BIJLAGEN (vervolg)

6.2 Aansluitingen prioriteit verwarming driefasenpomp

L1 L2 L3 N

400V 3NV l
50 Hz ’ Y

|
®® 06

0BG
1L1 3L2 5L3 13NO A1 g:‘igg‘av’/ﬁm @ 6
Made in Germany @ @ Ilﬂﬂ

_——

L =
ouT2
@ @ @ @ @ Voltvrij contact
2T1 4T2 6T3 14NO0 A2 max 7 A
' ]
= = = = ® = =
RS TN@I1 2
L3 RRIRVIRIRINIXIR
T T T T
L2 T 3 Algemene voeding
— T 400V 3N" / 50 Hz
L1 | —
Driefasenpomp

De zuilen 1-2 leveren een spanningvrij contact,
zonder polariteit 230 VN, / 50 Hz.

Sluit de zuilen 1 en 2 met kabels aan zoals op het
schema hierboven is aangegeven zodat de werking
van de filterpomp wordt ingesteld op een cyclus van
2 minuten per uur als de temperatuur van het bassin
lager is dan aanbevolen.

A De voeding van de filterpomp nooit direct
aansluiten op de zuilen 1 en 2.
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6. BIJLAGEN (vervolg)

6.3 Opengewerkte tekeningen en onderdelen

ENP6MASCA

24



6. BIJLAGEN (vervolg)

ENPGMASCA

Nr. |Ref. Omschrijving Nr. |Ref. Omschrijving

1 |HWX20000270004 |Ventilatorblad 29 [HWX32019210031 Egrz‘;hrﬁggng

2 |HWX200011112 Compressor 30 |[HWX20003242 Luchttemperatuursonde
3 |HWX20003214 Carterweerstand 31 |[HWX32010120008 |Verdamper

4 |HWX32008220037 |Handvat 32 |HWX20003242 Sonde watertoevoer
5 |HWX32010210060 [Elektriciteitskast 33 |HWX20013605 E%%‘;gsrt‘;';t

6 [HWX20003920 Q:Q;'Siitti?]'ggf 34 |HWX20003242 lﬁg‘ppoﬁgg‘r“rsonde
7 |HWX20003909 2:,?2.'3&5?'8&2 35 |HWX32010120023 Igﬁggnz\éf

8 |HWX20003933 Q:,?:.'Sf&%'é,’if’ 36 |HWX20003603 'Bfgsesg;‘t-’;‘at

9 |HWX20003504 ?é’%‘é?é‘ssﬁé??ssm 37 |HWX20011491 4-richtingsklep

1o jwasoosstoCondersaer, s wxaoovoranaae oot

11 [HWX20000350011 ﬁtggtﬁg?densamr 39 |HWX20000140353 |Drukaftakking HD&LD
12 HWX20003254 EMC-filter 40 |HWX20000140353 |Drukaftakking HD&LD
13 |HWX200036007 ggmzfégrsor mono | 41 |HWX200036005 | Detector waterdebiet
14 |HWX32010210013 |Rechterpaneel 42 [HWX20003242 Sonde waterafvoer
15 [HWX20003151 Elektronische starter| 43 |HWX32019210131 |Bodem

16 |HWX200037003 Zg%r{/si‘frq“z"’{}%r 44 |HWX32010220004 |Voorpaneel

17 |HWX32009220032 Egggjf;sh:pemnq 45 |HWX32010210049 |5cheidingspaneel
18 |HWX32010210057 Eées‘g{]'gmwneel 46 |HWX20000230596 |Logo Hayward

19 HWX20001440 |Vioeistofreservoir | 47 |HWX20000220169 |ooschermingsrooster
20 |HWX32019220011 |Bovenpaneel 48 [HWX32019210022 |Motorsteun

21 |HWX95053114512E |Elektronische kaart | 49 [HWX20000330132 |Motor DC

22 |HWX950531024103 [Module DC Inverter | 50 [HWX32019220012 Eﬁk"edw%%szm

*23* |HWX20003223 compressor-Sonde | 51 |Hwx32019220013 Bandopde

24 | / *52*|HWX20002625  [Silent bloc

25 |HWX95005010018 |LED-regelaar *53* HWX200026009  |Ofing 1D 43-Ep 3.4
26 |HWX32019210030 |Grote steun *54* HWX200026061 | Ofing ID 48-Ep'S
27 |HWX32010210059 |Kleine steun *55% HWX20000240112 | Winterhoes

28 |HWX32019210028 |Linkerpaneel *56* HWX20001345  Aftapstop

NB: de punten *XX* zijn niet vermeld op overeenkomstige explosietekening
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6. BIJLAGEN (vervolg)

ENP6TASCA
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6. BIJLAGEN (vervolg)

ENP6TASCA
Nr. |Ref. Omschrijving Nr. |Ref. Omschrijving
1 |HWX20000270004 |Ventilatorblad 27 |HWX32019120007 |1taan PVC
condensor
Lage druk
2 |HWX20000110146 |Compressor 28 |HWX20003603 pressostaat
3 |HWX32008220037 |Handvat 29 |HWX20011491 4-richtingsklep
P Elektronisch
4 |HWX32010210058 |Elektriciteitskast 30 |[HWX20000140346 reduceerventiel
Aansluitblok 5
5 |HWX20003902 aansluitingen Tri 31
Aansluitblok 2
6 [HWX20003909 aansluitingen 32
Aansluitblok 3 ;
7 |[HWX20003933 aansluitingen 33 |[HWX200036005 Waterdebiet detector
Schakelaar
8 [HWX20003653 Compressor TRI 34 |[HWX32010210054 [Bodem
9 |HWX32019210027 |Rechterpaneel 35 |HWX32010220004 |Voorpaneel
10 [HWX200036023 Fase controller 36 |[HWX32010210049 |Scheidingspaneel
Transformator
11 [HWX200037003 230V 12V, 37 |HWX20000230596 |Logo Hayward
Elektrische Beschermingsrooster
12 |HWX32009220032 toeqangsopening 38 |[HWX20000220169 ventilator
Elektrisch
13 |HWX32010210057 beschermingspaneel 39 |[HWX32019210022 |Motorsteun
14 [HWX20001440 Vloeistofreservoir 40 |HWX20000330132 |Motor DC
15 |HWX32019220011 |Bovenpaneel 41 [HWX20003214 Carterweerstand
16 |HWX95053114510E |Elektronische kaart | 42 Luchttemperatuursonde
17 |HWX950531024101 |Module DC Inverter | 43 lﬁg‘p%er;atg‘r”r“”de
Compressor-Sonde HWX20003242
*18* [HWX20003223 50ka 44 Sonde watertoevoer
19 |/ / 45 Sonde waterafvoer
20 |HWX95005010018 |LED-regelaar 46 |HWX32019220012 S:Sgﬁju Avant
Band op de
21 |HWX32019210030 |Grote steun 47 HWX32019220013 rechtervoorkant
22 |HWX32010210059 |Kleine steun *48* HWX20002625 Silent bloc
23 [HWX32019210028 |Linkerpaneel *49* HWX200026009  |Oing 1D 48-Ep 5
Bescherming *E(* O-ring ID 43-Ep 3,4
24 |HWX32019210031 verdamper 50*|HWX200026061 mm
25 |HWX32010120008 |Verdamper *51* HWX20000240112 |Winterhoes
Hoge druk *Eo*
26 |HWX20013605 pressostaat 52*|HWX20001345 Aftapstop

NB: de punten *XX* zijn niet vermeld op overeenkomstige explosietekening
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6. BIJLAGEN (vervolg)

ENP7TASCA
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6. BIJLAGEN (vervolg)

ENP7TASCA
Nr. |Ref. Omschrijving Nr. |Ref. Omschrijving
1 |HWX20000270004 |Ventilatorblad 27 |HWX32019120007 |Titaan PVC condensor
2 |HWX20000110138 Compressor 28 |[HWX20003603 Lage druk pressostaat
3 |HWX32008220037 Handvat 29 [HWX20011491 4-richtingsklep
e Elektronisch
4 |HWX32010210058 Elektriciteitskast 30 [HWX20000140398 reduceerventiel
Aansluitblok 5
5 |HWX20003902 aansluitingen Tri 31
Aansluitblok 2
6 |HWX20003909 aansluitingen 32
Aansluitblok 3 ;
7 |HWX20003933 aansluitingen 33 |HWX200036005 Detector waterdebiet
Schakelaar
8 |HWX20003653 Compressor TRI 34 |HWX32010210054 |Bodem
9 |HWX32019210027 Rechterpaneel 35 |[HWX32010220004 |Voorpaneel
10 |HWX200036023 Fase controller 36 [HWX32010210049 |Scheidingspaneel
Transformator
11 |HWX200037003 230V~ 12V, 37 [HWX20000230596 |Logo Hayward
Elektrische Beschermingsrooster
12 |HWX32009220032 toegangsopening 38 |HWX20000220169 ventilator
Elektrisch
13 |HWX32010210057 beschermingspaneel 39 |HWX32019210022 |Motorsteun
14 |HWX20001440 Vloeistofreservoir 40 |HWX20000330132  |Motor DC
15 |HWX32019220011 Bovenpaneel 41 |HWX20003214 Carterweerstand
16 |HWX95053114511E |Elektronische kaart 42 |HWX20003242 Luchttemperatuursonde
Temperatuursonde
17 |HWX950531024102 |Module DC Inverter 43 evaporator
*18* |[HWX20003223 g(())lz?)pressor-SOHde 44 Sonde watertoevoer
19 |/ / 45 Sonde waterafvoer
Band op de
20 |HWX95005010018 |LED-regelaar 46 |HWX32019220012 linkervoorkant
Band op de
21 |HWX32019210030 |Grote steun 47 |HWX32019220013 rechtervoorkant
22 |HWX32010210059 |Kleine steun *48* |[HWX20002625 Silent bloc
23 |HWX32019210028 |Linkerpaneel *49* [HWX200026009 O-ring ID 48-Ep 5 mm
Bescherming SR O-ring ID 43-Ep 3,4
24 |HWX32019210031 verdamper 50* |[HWX200026061 mm
25 |HWX32019120002  |Verdamper *51* [HWX20000240112  |Winterhoes
Hoge druk *EO*
26 |HWX20013605 pressostaat 52* |[HWX20001345 Aftapstop

NB: de punten *XX* zijn niet vermeld op overeenkomstige explosietekening
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6. BIJLAGEN (vervolg)

6.4 Gids voor het probleemoplossing

Sommige handelingen mogen enkel door een bevoegd technieker
uitgevoerd worden.

In geval van een defect, worden de volgende indicaties op het scherm
weergegeven:

A \—_—
Error Code > @:ﬁ U U U 7N
Positie van de fout > E UU ‘g
E Totaal aantal fouten

In geval van meerdere fouten, drukt u op of om de foutcodes te
bekijken. Zie het onderstaande overzicht.

307
UD UQUE N
1p e
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6. BIJLAGEN (vervolg)

Probleem Foutcodes Omschrijving Oplossing
Inlaat watertemperatuur sensor fout PO1 De sensor is open of in kortsluiting |Controleer of vervang de sensor
Uitlaat watertemperatuur sensor fout P02 De sensor is open of in kortsluiting |Controleer of vervang de sensor
Ontdooisensor fout P05 De sensor is open of in kortsluiting |Controleer of vervang de sensor
Omgevingstemperatuursensor fout P04 De sensor is open of in kortsluiting |Controleer of vervang de sensor
Defect aspiratiesonde compressor P07 De sensor is open of in kortsluiting |Controleer of vervang de sensor
Temperatuurverschil tussen YOIume van waterdebiet is . Controleer het waterdebiet, of de
R N X E06 involdoende, waterdrukverschil is te L
waterinvoer en -uitlaat is groot verstopping in het systeem.
zwak/te hoog
Antivriesbescherming E07 Hoeveelheid uitgaand water is te Controleer het waterdebiet of de
Koude Modus zwak. sensor voor uitgaand water.
Omgevingstemperatuur of
Antivriesbescherming van niveau 1 E19 temperatuur van het inkomend
water is de laag.
Omgevingstemperatuur of
Antivriesbescherming van niveau 2 E29 temperatuur van het inkomend
water is nog lager.
Controleer de hogedrukregelaar en de|
druk van het koelciruit
De druk het koelcircuit is t Controleer het water- of luchtdebiet.
he ru f\;]art\ et (()je ;'r(;’u,'t tls e K Controleer of de debietschakelaar
Overdrukbescherming EO1 009, O Nt WALeTAEBIEL IS 1e ZWaK, | g0ed werkt.
of de verdamper is verstopt, of het c | f de k
luchtdebiet is te zwak. ontroleer of de kranen voor
binnenkomend en uitgaand water
openstaan.
Controleer de bypass instelling.
Controleer de lagedrukregelaar en de
druk van het koelcircuit om na te gaan|
of er een lek is.
Druk van het koelcircuit is te zwak, [Poets de buitenkant van de
Onderdrukbescherming E02 of het luchtdebiet is te zwak, of de |verdamper.
verdamper is verstopt. Controleer de rotatiesnelheid van de
ventilator.
Controleer de vrije luchtcirculatie door
de verdamper.
) Waterdebiet is onvoldoende of de (?ontroleer het watergeblel, de
Debietmeter fout EO3 . " filterpomp en de debietmeter om na te|
meter is in kortsluiting of defect. X -
gaan of er eventuele storingen zijn.
Communicatieprobleem E08 Probleem met de LED-controller of |Controleer de verbinding van de
P het PCB-connectie. kabels NET en NET1.
controleer de aanwezigheid van de
. 3 fasen
. Ontbrekende fase of onjuiste .
De compressor start niet E08 wijzig de fasevolgorde op het

fasevolgorde

elektrische aansluitblok van de
warmtepomp
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6. BIJLAGEN (vervolg)
6.5 Garantie

GARANTIEVOORWAARDEN
Alle HAYWARD-producten vallen onder garantie in geval van fabrieks- of materiaalfouten
gedurende twee jaar vanaf de aankoopdatum. Elke garantieaanvraag moet samen met een
aankoopbewijs met datum ingediend worden. Wij dringen er dus op aan dat u uw factuur bewaart.
De HAYWARD-garantie is beperkt tot reparatie of vervanging, bepaald door HAYWARD, van
de defecte toestellen zolang ze op een normale wijze en volgens de voorschriften die in de
handleiding vermeld, gebruikt zijn, het apparaat niet aangepast is en enkel gebruikt is in met
HAYWARD componenten en onderdelen. Schade veroorzaakt door vrieskou en chemische
agensen vallen niet onder garantie. Alle andere kosten (transport, werkuren...) worden niet door
de garantie gedekt.
HAYWARD kan niet verantwoordelijk gesteld worden voor eender welke directe of indirecte
schade veroorzaakt tijdens de installatie, aansluiting of onjuist gebruik van een product.
Om een garantie aan te vragen en herstel of vervanging van een product te eisen, moet u zich tot
uw verdeler wenden. Wij zullen geen enkele retour naar de fabriek aanvaarden zonder een vooraf
bekomen schriftelijke goedkeuring. Slijtage valt niet onder garantie.
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1. PREMESSA

Grazie per aver acquistato un'unita di riscaldamento a pompa di calore per
piscine Hayward. Per garantire i livelli di qualita richiesti, questo prodotto &
stato realizzato in conformita con severi standard di produzione. |l presente
manuale contiene tutte le informazioni necessarie per l'installazione, la messa
a punto e la manutenzione dell'unita di riscaldamento. Leggere attentamente
le indicazioni qui contenute prima di aprire I'unita o eseguire su di essa
operazioni di manutenzione. Il produttore di questo articolo non & responsabile
in caso di incidenti alle persone o danni all’'unita causati da un’installazione ed
una messa a punto improprie o da una manutenzione superflua. Assicurarsi di
rispettare le presenti istruzioni ad ogni utilizzo. L'unita deve essere installata
da personale qualificato.

» La riparazione dell'unita deve essere effettuata da personale qualificato.

* | collegamenti elettrici devono essere effettuati esclusivamente da un
professionista qualificato, nel pieno rispetto delle normative in vigore nel
paese di installazione. cf. § 3.4.

» Le operazioni di manutenzione e funzionamento devono essere eseguite
rispettando la frequenza e le modalita indicate nel presente manuale.

« Utilizzare esclusivamente parti di ricambio originali.

* |l mancato rispetto delle presenti indicazioni annulla la garanzia.

* L'Unita di Riscaldamento a Pompa di Calore per Piscine riscalda I'acqua
della piscina e mantiene costante la temperatura. Non utilizzare per scopi
diversi da quelli indicati.

Dopo aver letto il presente manuale, riporlo in luogo facilmente accessibile per
la consultazione.

Avvertenze per bambini e persone con capacita fisiche ridotte.

Il presente dispositivo non & destinato a persone (in particolar modo i

bambini) con capacita mentali, fisiche o sensoriali ridotte, o che non siano
state edotte all'uso dello stesso, fatti salvi i casi in cui tali persone abbiano
ricevuto assistenza o formazione per 'uso dell’apparecchio da una persona
responsabile della loro sicurezza.

Questo prodotto contiene gas fluorurati ad effetto serra disciplinati dal
Protocollo di Kyoto.

Tipo di refrigerante: R410A

Valore GWP®™: 2088. Valore basato sul 4° rapporto del’GIEC.

A seconda della legislazione europea o locale in vigore, € possibile che
venga richiesto di effettuare ispezioni periodiche volte ad accertare eventuali
perdite di refrigerante. Per maggiori informazioni, contattare il proprio
rivenditore.

(1) Potenziale di riscaldamento globale




2. SPECIFICHE TECNICHE

2.1 Prestazioni dell’Unita di Riscaldamento a Pompa di
Calore per Piscine

Modelli ENERGYLINEPRO| ENP6MASCA ENP6TASCA ENP7TASCA
Potenzialita termica * kW 17,8 18,2 23,4
Potenza elettrica assorbita* kW 3,69 3.7 5,15
Corrente assorbita * A 16,2 7,69/6,89/6,33 9,71/8,01/7,70
Tensione di alimentazione Ph\//Hz 230V 50Hz 400V 3N 50Hz 400V 3N 50Hz
Calibro fusibile tipo aM A 20 12 16
Interruttore curva D A 20 12 16
Numero compressori 1 1 1
Tipo di compressore Scroll Scroll Scroll
Refrigerante R410A R410A R410A
GWP 2088 2088 2088
Carica R410A kg 2,3 2,3 2,8
Teq CO2 4,80 4,80 5,85
Numero ventole 2 2 2
Potenza assorbita ventola W 50 — 225 50 — 225 50 — 225
Velocita di rotazione dei

RPM 600 — 950 830 — 960 800 — 1050
ventilatori
Ventilazione Horizontal Horizontal Horizontal
Livello di pressione acustica (a

dB(A) 45 45 47
10 metro)
Collegamento idraulico mm 50 50 50
Portata d'acqua nominale* m’/h 6,6 6,6 8
Perdite di carico acqua (max.) kPa 7 7 18
Dimensioni nette dell'unita

mm 1138 /470 /1264 | 1138 / 470 / 1264 1138 /470 / 1264

(L/I/h)
Peso netto dell’'unita kg 127 123 140

* Valore a +/- 5% alle condizioni seguenti: Temperatura esterna = 15°C (59°F) / UR = 71% / Temperatura
acqua in ingresso = 26°C (78,8°F).
Conforme norma NF -414 (uso annuale)




2. SPECIFICHE TECNICHE (segue)

2.2 Soglie di funzionamento

Per assicurare un funzionamento sicuro ed efficiente, utilizzare la pompa di
calore entro le seguenti soglie di temperatura e umidita.

1y
Modalita riscaldamento —3".—
|\\

Modalita Raffreddamento g%g

point

Temperatura esterna -12°C ~ +35°C +7°C ~ +43°C
Temperatura acqua +12°C ~ +40°C +8°C ~ +40°C
Umidita relativa < 80% < 80%
Soglia di configurazione set

d g +15°C ~ +32°C +8°C ~ +32°C

Se la temperatura o I'umidita non soddisfano le suddette condizioni,
é possibile che si verifichi I'intervento di dispositivi di sicurezza che

impediscano alla pompa di calore di azionarsi.

Per evitare eventuali rischi di deterioramento dei liner la temperatura
massima di riscaldamento é limitata a 32°C. Hayward declina ogni
responsabilita in caso di uso a temperature superiori a +32°C.




2. SPECIFICHE TECNICHE (segue)

2.3 Dimensioni dell’Unita di Riscaldamento a Pompa di
Calore per Piscine

Modelli: ENP6MASCA / ENP6TASCA /| ENP7TTASCA Unita di misura: mm

| = Uscita acqua & 50 mm

Ingresso acqua & 50 mm

. &
o w
= | D
| A
TYPE ENP6TASCA
(Sn'qiq) ENPEMASCA ENP7TASCA
A 1138 1138
B 470 470
C 1264 1264
D 790 790
E 447 447
F 114 114
G 500 400
H 104 104




3. INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTO

3.1 Schema di principio

R Valvola ingresso
aegus Pompa
B dell'acqua
Valvola &0
Y'Pasrsg __ Uscita acqua
T L
Valvola uscita Cloratore
acqua (o altro dispositivo) =
‘ F Piscina_

N.B.: L'unita fornita & priva di dispositivi di trattamento o di filtraggio.
Gli elementi rappresentati nello schema devono essere forniti
dall'installatore.

3.2 Pompa di calore

Installare I'Unita di Riscaldamento a Pompa di Calore per Piscine
& all'esterno e al di fuori di locali tecnici chiusi.

Installare I'unita in luogo riparato e rispettare le distanze minime
sottoindicate, al fine di evitare il rischio di ricircolo dell'aria o eventuali
diminuzioni delle prestazioni complessive dell'unita stessa.

Unita : mm

2

Evacuazione aria

r)f.)




3. INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTO (segue)

Preferibilmente, installare I'Unita di Riscaldamento a Pompa di calore

& su soletta in calcestruzzo alleggerito o su apposito supporto in metallo
e montare I'unita sui silentblock in dotazione (bulloneria e rondelle non
fornite).

Distanza max. tra I'unita e la piscina: 15 metri.
Lunghezza totale andata/ritorno tubazioni idrauliche: 30 metri.

Isolare le tubazioni idrauliche sia interrate che non interrate.

3.3 Collegamento idraulico

L'unita € dotata di due raccordi di unione del diametro di 50 mm. Utilizzare
tubi in PVC per tubazioni idrauliche @ 50 mm. Collegare la tubazione

per l'ingresso dell'acqua dell'unita alla conduttura proveniente dal gruppo

di filtraggio, quindi collegare la tubazione per lo scarico dell'acqua alla
conduttura utilizzata per immettere acqua nella piscina (cf. schema seguente).

.'

——> Uscita acqua & 50 mm

<—— Ingresso acqua & 50 mm

Installare una valvola by-pass tra l'ingresso e l'uscita dell'unita.

Se si utilizza un cloratore o un cloratore automatico, installare tale

& dispositivo dopo I'unita, al fine di proteggere il condensatore in Titanio
da una concentrazione troppo elevata di prodotto chimico.

& Per facilitare il drenaggio dell'unita durante la preparazione all’inverno
e fornire facile accesso alle operazioni di smontaggio e manutenzione,
si consiglia di installare la valvola by-pass e i raccordi di unione in
dotazione in corrispondenza dell'ingresso e dell’'uscita dell’'unita.




3. INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTO (segue)

3.4 Collegamento Elettrico

L'installazione elettrica e il cablaggio del presente dispositivo devono
essere conformi alle norme d'installazione locali vigenti.

F | NF C15-100 GB | BS7671:1992
D | DIN VDE 0100-702 EW | EVHS-HD 384-7-702
A | OVE 8001-4-702 H | MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
E | UNE 20460-7-702 1993, M | MSA HD 384-7-702.52
RECBT ITC-BT-31 2002
IRL | Wiring Rules + IS HD 384-7-702 PL | PN-IEC 60364-7-702:1999
| | CEl64-8/7 CZ | CSN 332000 7-702
LUX | 384-7.702 S2 SK | STN 33 2000-7-702
NL | NEN 1010-7-702 SLO | SIST HD 384-7-702.52
P | RSIUEE TR | TS IEC 60364-7-702

Assicurarsi che I'alimentazione elettrica disponibile e la frequenza

di rete siano adeguate alla corrente operativa richiesta, tenendo in
considerazione I’area di collocazione dell’unita e la corrente necessaria
ad alimentare ogni altro dispositivo collegato allo stesso circuito.

ENP6MASCA 230 V", +/- 10 % 50 Hz 1 Phase &

ENP6TASCA 400 V, +/- 10 % 50 Hz 3 Phases | Accertarsi che

ENP7TASCA 400 V~, +/- 10 % 50 Hz 3 Phases Pequilibrio delle fasi
non superi il 2%

Fare riferimento allo schema dell'impianto elettrico corrispondente in appendice.

La scatola di collegamento é posta sul lato destro dell’'unita. Tre
connessioni sono destinate all'alimentazione elettrica e due al comando
della pompa di filtraggio (Asservimento).

[oore] [oot]

1 2

QX

RS TN
R

—®|®|&

Contatto pulito 7A max. | |
libero da potenziale

Contatto pulito 7A max.
libero da potenziale

Alimentazione generale Funzione priorita Alimentazione generale Fynzione priorita
400V 3N 50Hz riscaldamento. 230V"\ / 50Hz riscaldamento.




3. INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTO (segue)

La linea di alimentazione elettrica deve essere opportunamente
provvista di salvamotore tipo alimentazione motore (aM) o di interruttore
curva D e interruttore differenziale 30mA (v. tabella seguente).

A

Modelli

ENP6MASCA

ENP6TASCA

ENP7TASCA

Alimentazione

elettrica

V/Ph/Hz

230V 50Hz

400V 3N 50Hz

400V 3N 50Hz

Calibro fusibile

A 20 aM 12 aM 16 aM
tipo aM
Interruttore

A 20D 12D 16 D
curva D
Sezione cavo mm2 3G6 5G2,5 5G2,5

3x6 5x25 5x25

Utilizzare un cavo di alimentazione tipo RO 2V /R 2V o equivalente.

L
il

Le sezioni del cavo sono fornite per una lunghezza massima di 25 m,
ma devono comunque essere controllate e adattate a seconda delle
condizioni d’installazione.

Staccare sempre I’alimentazione principale prima di aprire la scatola
elettrica.

3.5 Primo avviamento

Procedura di avviamento - dopo aver completato l'installazione, attenersi alla
seguente procedura:

1)
2)
3)
4)
5)
6)

7)

Ruotare manualmente i ventilatori per verificarne la liberta di movimento e
per assicurarsi che I'elica sia correttamente fissata all’albero motore.

Assicurarsi che l'unita sia correttamente collegata alla fonte di
alimentazione principale (v. schema dell'impianto elettrico in appendice).
Attivare la pompa di filtraggio.

Verificare che tutte le valvole dell’acqua siano aperte e che I'acqua
fluisca nell’'unita prima di avviare qualsiasi processo di riscaldamento o
raffreddamento.

Verificare che la manichetta per lo scarico della condensa sia
correttamente collegata e che non vi sia ostacolo al suo funzionamento.

Attivare I'alimentazione elettrica destinata all'unita, quindi premere il

pulsante ON/OFF sul pannello di controllo.

Assicurarsi che non vi sia alcun codice ALLARME visualizzato sullo
schermo quando l'unita & accesa (v. Guida alla Risoluzione dei Problemi).




3. INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTO (segue)

8) Definire la portata dellacqua agendo sulla valvola by-pass (v. § 3.6 € 2.1)
secondo le indicazioni riportate sulla targhetta identificativa del modello,
fino a ottenere una differenza nella temperatura dell’acqua in Ingresso/
Uscita di 2°C.

9) Dopo alcuni minuti di utilizzo, assicurarsi che I'aria in uscita sia piu fredda
(5-10°C).

10) Ad unita avviata, spegnere la pompa di filtraggio. L'unita si spegne
automaticamente e viene visualizzato il codice errore EQ03.

11) Lasciare I'unita e la pompa piscina in funzione per 24 ore al giorno fino
a quando I'acqua non raggiunge la temperatura desiderata. Quando la
temperatura dell'acqua in ingresso raggiunge il valore predefinito, l'unita si
spegne. L'unita si riavvia automaticamente (fino a quando la pompa della
piscina rimane in funzione) quando la temperatura dell’acqua scende di
0,5°C rispetto alla temperatura impostata.

Interruttore di portata - L'unita € dotata di un interruttore di portata che

ne regola I'accensione, quando la pompa di filtraggio della piscina € in
funzione, e lo spegnimento, quando la pompa di filtraggio della piscina & fuori
servizio. Se il livello dell'acqua € troppo basso, il codice d'allarme EO03 viene
visualizzato sul regolatore (v. § 6.4).

Temporizzazione - L'unita & dotata di un dispositivo di temporizzazione con
ritardo di 3 minuti atto a proteggere i componenti del circuito di controllo e a
prevenire avvii intempestivi e interferenze concernenti il contattore. Questa
funzione riavvia automaticamente I'unita circa 3 minuti dopo ogni interruzione
del circuito di controllo. Tale dispositivo si attiva anche in seguito a una breve
interruzione di corrente.

Sequenzimetro - Le unita trifase sono dotate di un sequenzimetro che

garantisce che il senso di rotazione del compressore sia corretto. Se I'unita
non parte, controllare lo stato del sequenzimetro situato nella

L1[L2|L3
QX

—|—> Giallo/arancione ON = Relé ON = Ordine e Numero fase OK

|
{

— Verde = Sotto tensione

Jr
|




3. INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTO (segue)

scatola di comando.
3.6 Regolazione della portata d'acqua

Tenendo aperte le valvole, regolare la valvola by-pass in modo tale da
ottenere una differenza di 2° C tra la temperatura dell'acqua in ingresso € la
temperatura dell’acqua in uscita (v. schema di principio § 3.1). E possibile
accertarsi della corretta regolazione verificando la temperatura dell’acqua in
ingresso e in uscita visualizzata sul pannello di controllo.

4 N

* for]
Temperatura acqua in
ingresso » -' ¢
O
EB’Q )
Temperatura acqua in —

uscita BB :Bﬂ E

- /

N.B.: L'apertura della valvola by-pass genera una portata minore e un
conseguente aumento del AT.
La chiusura della valvola by-pass genera una portata maggiore e una
conseguente diminuzione del AT.

10



4. INTERFACCIA UTENTE

4.1 Presentazione generale

L'unita & dotata di un pannello di comando digitale touch screen collegato
elettricamente e preimpostato in fabbrica in modalita riscaldamento.

e VOO

__1 8

17

Legenda
1 ON/OFF 12| B¢ Timers 1e 2
2 Ingresso acqua 13 ESEJ?B’EO Ora Timers
3 Impostazione ora e Timer 14 @ Selezione modalita
4 Compressore ON 15 Giu / Riduci
Conversione °C/°F 16| OUT  Uscita acqua

> | €2 % QK 0@l 2 (&)

6 Contatto a seccoOUT2 17 Su / Aumenta

7 Fan ON 18 Salva / Impostazioni

8 Modalita silenzioso 19 %ggi Modalita sbrinamento

9 Spia modalita silenzioso 20 @3 Modalita automatica
10 Schermo bloccato 21 %#% Modalita Riscaldamento
1" Allarme 22 %& Modalita Raffreddamento

11




4. INTERFACCIA UTENTE (segue)

Modalita OFF

Quando l'unita € in stand-by (Modalita OFF), viene visualizzata sul regolatore
la dicitura "OFF".

© % o=
I 0. 007
gj gD UUD A 1 minuto 0000 000
—
me B0 [
J

Modalita ON

Quando l'unita € in funzione o in fase di impostazione (Modalita ON), viene
visualizzata sullo schermo del regolatore la temperatura dell'acqua in ingresso
e in uscita.

~
O] £ [e=r (O] e

N < °c N = °¢
.[@] <:>U Q: @ N\ <:>U Q: @
LU0 B amino £ 0.0
B S o e —

. cHll
(] aw @0 b 18 10
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4. INTERFACCIA UTENTE (segue)

Al termine delle impostazioni, premere per confermare.
Registrazione automaticamente le impostazioni dopo 20s senza azione.

4.2 Configurazione dell’orologio

Se il display & stand-by premere il pulsante .

1) Premere per far apparire il simbolo .

2) Premere [[@], le ore lampeggiano. Impostare le ore con i pulsanti L] R4
3) Premere e impostare i minuti usando i pulsanti .

4) Confermare con .

4.3 Configurazione della funzione timer

La configurazione di questa funzione & necessaria se si desidera azionare
l'unita per un periodo piu breve rispetto a quello impostato tramite I'orologio
che regola I'azionamento della pompa di filtraggio. In questo modo, & possibile
ritardare l'avvio, anticipare l'arresto o impedire I'avviamento dell'unita durante
una determinata fascia oraria (ad esempio di notte).

E possibile programmare fino a 2 Timer Partenza (ON1 e ON2) e 2 Timer
Stop (OFF1 e OFF2).

Programmazione Timer 1 — Avvio

1) Premere per 2s, il Timer ON1 @M 1 lampeggia (*).

2) Premere [ser] per impostare le ore usando i pulsanti [A] RF-

3) Premere [sev| per impostare i minuti usando i pulsanti L] R4

4) Confermare con [ser.

Programmazione Timer 1 — Fine

1) Premere [@) per 2s, il Timer ON1 (@} . 1 lampeggia (*).
Premere 1 volta [, il Timer OFF1 {3} oFF1 lampeggia.

2) Premere [sev] per impostare le ore usando i pulsanti (A RF.
3) Premere per impostare i minuti usando i pulsanti .

4) Confermare con [ser].

(*) Per accedere direttamente al Timer ON2 on 20 Premere e tenere premuto
per 2s, quindi premere 2 volte .

13



4. INTERFACCIA UTENTE (segue)

Programmazione Timer 1

Dopo aver impostato il Timer 1 si accede direttamente all’impostazione del
: o = OFF

Timer 2: (@ ., , © -

Procedere come per il Timer 1.

Nota: Per accedere direttamente al Timer ON2 on 2° Premere e tenere premuto
per 2s, quindi premere 2 volte .

Cancellazione Timers (Avvio e Fine)

1) Premere per 2s, il Timer ON1 on | l@ampeggia (¥).

2) Premere , le ore lampeggiano.

3) Premere per cancellare il Timer on

4) Confermare con [ser].

5) Premere per 2s, il Timer ON1 on | l@mpeggia.
Premere 1 volta , il Timer ©F’F1 lampeggia.(*)

6) Premere , le ore lampeggiano.

7) Premere per cancellare il Timer OFF1,

(*) Per accedere ai Timer 2 ow 2 © . OFF,, seguire le indicazioni fornite
ai punti 1) o 4), quindi premere 2 volte . Procedere come indicato in
precedenza.

4.4 Selezione della modalita operativa: raffreddamento,

riscaldamento o automatico

In Modalita “OFF” oppure “ON”

Premere il tasto E] per cambiare modalita: raffreddamento, riscaldamento o
automatico.

e
o

L]
€l

2

F

=
i
&
&

Se la pompa di calore si trova in solo riscaldamento o solo
raffreddamento modalita, il cambio di modalita non é possibile.

14



4. INTERFACCIA UTENTE (segue)

4.5 Configurazione e visualizzazione set point
(Temperatura dell'acqua desiderata)

Se il pulsante a non appare sullo schermo, premere .
(Che il dispositivo sia in funzione o meno, per visualizzare il set point bastera

premere il pulsante J)

@] 3¢ * b=
" JBH " 26y

) — our o
¢l
(8

=

In Modalita “OFF” e in Modalita “ON”
Visualizzare il set point premendo , quindi impostare il set point desiderato

premendo o] .
La configurazione viene effettuata con una precisione di regolazione di 0,5 °C.

Si raccomanda di non oltrepassare la temperatura di 30°C al fine di
evitare di alterare i liner.

4.6 Blocco e sblocco del touch screen

Tenere premuto il pulsante ON/OFF per 5 sec. fino all’emissione di un
segnale sonoro (bip) e alla visualizzazione del simbolo .

Per sbloccare, tenere premuto per 5 sec. fino all’emissione di un segnale
sonoro (bip) e alla visualizzazione del simbolo .

15



4. INTERFACCIA UTENTE (segue)

4.7 Configurazione della funzione SILENCE (\ 9 )

La presente funzione consente di utilizzare la pompa di calore a una velocita
di rotazione dei ventilatori ridotta, pari a 600 giri/min. per ENP6MASCA,

830 giri/min. per ENP6TASCA e 800 giri/min. per ENP7TASCA e per 8 ore
max., in modo tale da limitare i rumori durante le ore notturne o diurne a
seconda della collocazione della pompa rispetto alle abitazioni vicine e/o alla
vasca.

La funzione pu0 essere Attivata/Disattivata manualmente o tramite un timer.
Attivazione Manuale

1) Premere il pulsante [j].

2) Sul display appare la seguente schermata, la modalita Silenzioso &
attivata per 8 ore.

3) La velocita di rotazione dei ventilatori si riduce progressivamente tale per
un totale di 8 ore max.

4) Dopo 8 ore di funzionamento a velocita ridotta la funzione si disattiva
automaticamente e i ventilatori ricominciano a funzionare a una velocita
dipendente dalla temperatura dell’aria esterna

% o= ] % fese
N | = °c N < °c
s Jhf 8| — | ZhH B
4 e our :D @ DGUT G N7 e our :U @ ﬁm
o L0 g 1l
g mer 1810 E % me 000 b=t

Disattivazione Manuale

1) Premere il pulsante [fj]-

2) Laspia W non & piu visualizzata sullo schermo: la modalita Silenzioso &
disattivata.

3) La velocita di rotazione dei ventilatori & regolata automaticamente in base
alla temperatura dell’aria esterna.

16



4. INTERFACCIA UTENTE (segue)

Programmazione della modalita SILENZIO
1) Premere per 2s : il Timer ON1 on | l@ampeggia.

] e
Y [FF e —,
M
B0 I

]
2l [

]

y

3) Premere , le ore lampeggiano. Impostare I'ora di inizio usando le

frecce AR
4) Premere , i minuti lampeggiano. Impostare i minuti di inizio usando le

frecce JAJRA Confermare con [sz.
5) Premere per impostare I'ora di fine: I'indicazione OFF lampeggia.

[
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. INTERFACCIA UTENTE (segue)

6)

7)

8)

Premere , Premere , le ore lampeggiano. Impostare 'ora di fine
usando Icce

Premere , i minuti lampeggiano. Impostare i minuti di fine usando le
frecce . Confermare con [sr].

Premere per tornare alla schermata precedente.
Le indicazioni ON-OFF vengono visualizzate come segue.

e N
3¢ =
mCE
0000
5
0 3Bz 0

Nota : L'ora pu0 essere impostata solo a intervalli di 10 minuti.

Una volta impostata, la modalita SILENCE rimane la modalita
predefinita 7 giorni su 7.

18



5. MANUTENZIONE E SVERNAMENTO

5.1 Manutenzione

Per garantire la longevita e il corretto funzionamento dell'Unita di
Riscaldamento a Pompa di Calore per Piscine, le presenti operazioni di
manutenzione devono essere effettuate 1 volta all'anno.

Pulire I'evaporatore con una spazzola morbida, un getto di aria compressa

0 con acqua (Attenzione: non utilizzare in nessun caso idropulitrici).
Controllare che lo scarico della condensa avvenga correttamente.
Controllare che i collegamenti idraulici e quelli elettrici siano serrati
correttamente.

Controllare la tenuta idraulica del condensatore.

Prima di eseguire qualsiasi operazione di manutenzione, assicurarsi che

& l'unita sia scollegata da ogni fonte di corrente elettrica. Le operazioni

di manutenzione devono essere effettuate esclusivamente da personale

qualificato e abilitato alla manipolazione di fluidi frigorigeni.

5.2 Svernamento

Mettere I'unita in Modalita "OFF".

Interrompere l'alimentazione dell'unita.

Svuotare il condensatore tramite I'apposito scolo per evitare eventuali
rischi di degrado. (elevato rischio di congelamento).

Chiudere la valvola by-pass e svitare i raccordi di unione ingresso/uscita.

Eliminare dal condensatore l'acqua stagnante residua servendosi di una
pistola ad aria compressa.

Ostruire l'ingresso e l'uscita dell'acqua dell'unita, al fine di evitare
I'eventuale intrusione di corpi estranei.

Coprire I'unita con l'apposito telo per l'inverno.

Eventuali danni causati da uno svernamento non appropriato annullano

la garanzia.

19



6. APPENDICI

6.1 Schemi Elettrici
ENP6MASCA

S
2
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ST’ART COMP-R
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81 [K] [[
(
[

c3
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ET 250K
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S| [A
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S
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S
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S
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E]

=
S
S

5
2
[

FooSsuTa 3K
E.NEL:SUTSx

TO POWER SUPPLY
230V"\/50Hz

AIO
5]

N 16}

LEGENDA:

1
2
3
4
5.
6
7
8
9

. AT : SONDA TEMPERATURA ARIA

. COMP : COMPRESSORE

. CT : SONDA TEMPERATURA EVAPORATORE

. EEV : REGOLATORE DI PRESSIONE ELETTRONICO
FM1-2 : MOTORE VENTOLA

. FS : RILEVATORE ACQUA

. HP : PRESSOSTATO ALTA PRESSIONE

. IT : SONDA TEMPERATURA ACQUA IN INGRESSO
. LP : PRESSOSTATO BASSA PRESSIONE

. OT : SONDA TEMPERATURA ACQUA IN USCITA

. SUT : SONDA TEMPERATURA ASPIRAZIONE

. TC : TRASFORMATORE 230V~ / 12V

.4V : VALVOLA 4 VIE

. KM1 : CONTATTORE DI POTENZA

. SOFT START : STARTER ELETTRONICO

. CH : RESISTENZA CARTER

. ET : SONDA TEMPERATURA DI MANDATA

. OUT2 : CONTATTO PULITO LIBERO DA POTENZIALE

7A MAX.
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6. APPENDICI (segue)

ENP6TASCA - ENP7TASCA

TO POWER SUPPLY

400VI3N\/50Hz

DI04

FEER
z|2|1Z|2
o|a|ola

5 w
z
Olen)

Hi
Hi

I
bl

FM2)

LEGENDA:

1. AT : SONDA TEMPERATURA ARIA

2. COMP : COMPRESSORE

3. CT : SONDA TEMPERATURA EVAPORATORE

4. EEV : REGOLATORE DI PRESSIONE ELETTRONICO
5. FM1-2 : MOTORE VENTOLA

6. FS : RILEVATORE ACQUA

7. HP : PRESSOSTATO ALTA PRESSIONE

8. IT : SONDA TEMPERATURA ACQUA IN INGRESSO
9. LP : PRESSOSTATO BASSA PRESSIONE

. OT : SONDA TEMPERATURA ACQUA IN USCITA
. SUT : SONDA TEMPERATURA ASPIRAZIONE
. TC : TRASFORMATORE 230V~ / 12V
.4V : VALVOLA 4 VIE
. KM1 : CONTATTORE DI POTENZA
: PM : SEQUENZIMETRO
: CH1: RESISTENZA CARTER
. ET: SONDA TEMPERATURA DI MANDATA
. OUT2 : CONTATTO PULITO LIBERO DA POTENZIALE

7A MAX.
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6. APPENDICI (segue)

6.2 Collegamenti priorita riscaldamento pompa monofase

230V Ne
50 Hz Ph.._I
| [
ONONONONO]
1L1 3L2 5L3 13NO A1 9.%2%’;;““1 @ mmu

Made in Germany@ @ nﬂuu
- e ——e——
—_——

ouT2
Contatto pulito libero
da potenziale 7A max.

2T1 472 6T3 14NO A2
' []
— — ® — —
LN® 1 2
RRRJIYX
N i A Alimentazione generellle
i y 230V / 50Hz
L <

Pompa monofase

| morsetti 1 e 2 offrono un contatto pulito libero da
potenziale, senza polarita 230 VN, / 50 Hz.
Collegare i morsetti 1 e 2 come indicato nello
schema di cablaggio di cui sopra per garantire il
funzionamento della pompa di filtraggio per un ciclo
di 2 min. ogni ora qualora la temperatura all'interno
della vasca fosse inferiore al set point impostato.

A Non collegare I'alimentazione della pompa di
filtraggio direttamente ai morsetti 1 e 2.
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6. APPENDICI (segue)

6.2 Collegamenti priorita riscaldamento pompa trifase

L1 L2 L3 N

400V 3NV l
50 Hz ’ Y

|
®® 06

0BG
1L1 3L2 5L3 13NO A1 g:‘igg‘av’/ﬁm @ 6
Made in Germany @ @ Ilﬂﬂ

_——

ouT2
Contatto pulito libero
da potenziale 7A max.

®® 06O

2T1 4T2 6T3 14NO A2 O Q @
ol ]
= = = = ® = =
RS TN®@. 2
L3 ROV RRIXX
5 [ B —
L2 T Alimentazione generale
L1 I f 400V 3N", / 50 Hz

Pompa trifase

| morsetti 1 e 2 offrono un contatto pulito libero da
potenziale, senza polarita 230 VN, / 50 Hz.
Collegare i morsetti 1 e 2 come indicato nello
schema di cablaggio di cui sopra per garantire il
funzionamento della pompa di filtraggio per un ciclo
di 2 min. ogni ora qualora la temperatura all'interno
della vasca fosse inferiore al set point impostato.

i Non collegare I'alimentazione della pompa di
filtraggio direttamente ai morsetti 1 e 2.
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6. APPENDICI (segue)

6.3 Esplosi e parti di ricambio

ENP6MASCA
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6. APPENDICI (segue)

ENP6MASCA
Num.|Rif. Designazione Num. Rif. Designazione
1 |HWX20000270004 |Elica ventilatore 29 HWX32019210031 |-rotezione
evaporatore
2 |HWX200011112 Compressore 30 HWX20003242 gﬁgda temperatura
3 |HWX20003214 Resistenza carter 31 |[HWX32010120008 |Evaporatore
Sonda ingresso
4 |HWX32008220037 |Impugnatura 32 |HWX20003242 acqua
5 |HWX32010210060 |Scatola di comando | 33 [HWX20013605 E{gssssigf‘t:m alta
Morsettiera 3 Sonda temperatura
6 [HWX20003920 connessioni 34 |HWX20003242 evaporatore
Morsettiera 2 Condensatore Titanio
7 |HWX20003909 connessioni 35 |HWX32010120023 PVC
Morsettiera 3 Pressostato bassa
8 |HWX20003933 connessioni 36 |HWX20003603 pressione
Condensatore .
9 |HWX20003504 compressore (35uF) 37 |HWX20011491 Valvola 4 vie
Condensatore Riduttore di pressione
10 |HWX20003510 compressore (60uF) 38 |HWX20000140346 elettronico
Condensatore di Presa della pressione
11 |HWX20000350011 avviamento (193uF) 39 |HWX20000140353 AP&BP .
12 |HWX20003254  |Filtro EMC 40 |HWX20000140353 1o>a della pressione
Contattore Rilevatore portata
13 |[HWX200036007 Compressore mono 41 |HWX200036005 acqua
14 |HWX32010210013 |Pannello dx 42 |HWX20003242 Sonda uscita acqua
15 |HWX20003151 Avviatore elettronico | 43 |HWX32019210131 |Fondo
16 |HWX200037003 ;ggf,fg"qgt\%r 44 |HWX32010220004 |Pannello anteriore
Portello d’accesso Pannello di
17 |HWX32009220032 scatola elettrica 45 |[HWX32010210049 separazione
Pannello di
18 |[HWX32010210057 |protezione scatola 46 |HWX20000230596 |Logo Hayward
elettrica
e Griglia di protezione
19 |HWX20001440 Serbatoio liquido 47 |[HWX20000220169 ventilatore
20 |HWX32019220011 |Pannello superiore 48 |HWX32019210022 [Supporto motore
21 |HWX95053114512E [Scheda elettronica 49 |HWX20000330132 |Motore DC
22 |HWX950531024103 [Modulo DC Inverter | 50 [HWX32019220012 gﬁ‘ﬁs"tiga”te”ore
Kok Sonda compressore Fascia anteriore
23* |[HWX20003223 50kQ 51 |HWX32019220013 destra
24 |/ / *52* HWX20002625 Silent block
25 |HWX95005010018 |Regolatore LED | *53* HWX200026009 |5 ng ID 43 - Spess.
26 [HWX32019210030 |[Tirante grande *54* HWX200026061 | O-1ing ID 48 - Spess.
. . CEE% Copertura per
27 |HWX32010210059 (Tirante piccolo 55* [HWX20000240112 svernamento
28 |HWX32019210028 |Pannello sx *56* [HWX20001345 Tappo di scarico
N.B.: | riferimenti *xx* non sono indicati nell’esploso corrispondente.
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ENP6TASCA
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6. APPENDICI (segue)

ENP6TASCA
Num. Rif. Designazione Num.|Rif. Designazione
1 |HWX20000270004 |Elica ventilatore 27 |HWX32019120007 |SoRdensatore Titanio
2 |HWX20000110146 |Compressore 28 [HWX20003603 E{g;:gff:“’ bassa
3 |HWX32008220037 |Impugnatura 29 |[HWX20011491 Valvola 4 vie
4 |HWX32010210058 Scatola di comando | 30 |HWX20000140346 |3 Snore di pressione
s ooz ety T
6 |HWX20003909 Morsettiera 2 32
7 [HWX20003933 Morsettiera 3 33 |HWX200036005  [Sensore portata acqua
8 |HWX20003653 8g"m‘§trg§0re TR 34 |HWX32010210054 |Fondo
9 |HWX32019210027 |Pannello dx 35 |HWX32010220004 |Pannello anteriore
10 [HWX200036023 Sequenzimetro 36 |[HWX32010210049 |Pannello di separazione
11 |HWX200037003 ;ggffﬁﬂ*;‘@“{ 37 |HWX20000230596 |Logo Hayward
12 |HWX32000220032 |"ortelo daccesso | g |\yx20000220169 [ordia di protezione
13 |HWX32010210057 |-annello d protezione | 39 |4yyx32019210022  |Supporto motore
14 |HWX20001440 Serbatoio liquido 40 [HWX20000330132 |Motore DC
15 |HWX32019220011 |Pannello superiore 41 |HWX20003214 Resistenza carter
16 |[HWX95053114510E |Scheda elettronica 42 Sonda temperatura aria
17 |HWX950531024101 Modulo DC Inverter | 43 Zj’:;’:r;?gr‘ge’at“ra
*18* |HWX20003223 cs;grr%?)?essore 50kQ 44 FX20005242 Sonda ingresso acqua
19 |/ / 45 Sonda uscita acqua
20 |HWX95005010018 |Regolatore LED 46 |HWX32019220012 |Fascia anteriore sinistra
21 [HWX32019210030 |Tirante grande 47 |HWX32019220013 |Fascia anteriore destra
22 |HWX32010210059  [Tirante piccolo *48* |HWX20002625 Silent block
23 [HWX32019210028 |Pannello sx *49* HWX200026009 |09 1D 48 - Spess.
24 [HWX32019210031 z;gfjr‘g{;‘je *50* HWX200026061 |59 1D 43 - Spess.
25 |HWX32010120008 |Evaporatore *51* [HWX20000240112 gfeﬁﬁgumr:nﬁgr
26 |HWX20013605 Er'j:;gﬂ:m alta *52* |HWX20001345 Tappo di scarico
N.B.: | riferimenti *xx* non sono indicati nell'esploso corrispondente
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ENP7TASCA
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6. APPENDICI (segue)

ENP7TASCA
Num. Rif. Designazione Num, Rif. Designazione
1 |HWX20000270004 |Elica ventilatore 27 |HWX32019120007  [Sondensatore Tianio
2 |HWX20000110138  |Compressore 28 |HWX20003603 g{gﬁ:ﬁ’)ﬁ:m bassa
3 |HWX32008220037 Impugnatura 29 [HWX20011491 Valvola 4 vie
4 |HWX32010210058 (Scatola di comando | 30 |HWX20000140398 | S/Sutiore di pressione
e
6 |HWX20003909 Morsettiera 2 32
7 |HWX20003933 Morsettiera 3 33 |HWX200036005 |Rilevatore portata acqua
8 |HWX20003653 82$ﬁ:§;§0re R 34 |HWX32010210054  |Fondo
9 |HWX32019210027 Pannello dx 35 |HWX32010220004 Pannello anteriore
10 [HWX200036023 Sequenzimetro 36 |HWX32010210049 |Pannello di separazione
11 [HWX200037003 Tansformateur 230V | 37 |HWX20000230596  |Logo Hayward
12 |HWX32000220032  |Fonelo diaccesso 38 |HWX20000220169  (ordia di protezione
13 |HWX32010210057  |Pannello di protezione | 39 |\yx32019210022  |Supporto motore
14 [HWX20001440 Serbatoio liquido 40 |HWX20000330132  |Motore DC
15 [HWX32019220011 Pannello superiore 41 |HWX20003214 Resistenza carter
16 [HWX95053114511E |Scheda elettronica 42 Sonda temperatura aria
17 |HWX950531024102 |Modulo DC Inverter | 43 20003242 fjgsjr;fg:gerat”ra
*18* |[HWX20003223 ggl?ga compressore | 44 Sonda ingresso acqua
19 |/ / 45 Sonda uscita acqua
20 |HWX95005010018 Regolatore LED 46 |HWX32019220012 Fascia anteriore sinistra
21 |HWX32019210030 Tirante grande 47 |HWX32019220013  |Fascia anteriore destra
22 |HWX32010210059 Tirante piccolo *48* |[HWX20002625 Silent block
23 |HWX32019210028  |Pannello sx *49* |HWX200026009 o0 1D 48 - Spess.
24 |HWX32019210031 |Protezione evaporatore | *50* |HWX200026061 Saing D 43 - Spess.
25 |HWX32019120002  |Evaporatore *51* [HWX20000240112 Sofe"rﬁ;‘”mr:nﬁgr
26 |HWX20013605 E:::;‘;ﬂsm alta *52* [HWX20001345 Tappo di scarico
N.B.: | riferimenti *xx* non sono indicati nell’esploso corrispondente.
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6. APPENDICI (segue)

6.4 Guida alla Risoluzione dei Problemi

Alcune delle presenti operazioni devono essere effettuate da un tecnico
autorizzato.

In caso di problemi sullo schermo compaiono le seguenti indicazioni:

A \—_—
Codice di errore > @:ﬁ U U U 7N
Posizione dell’errore > E UU ‘g
E Numero totale di errori

Nel caso in cui vengano rilevati piu errori, per passare da un codice errore
all'altro premere o} . Fare riferimento alla tabella seguente.

DT | &
U Q:UE A
i 5=

[
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6. APPENDICI (segue)

Malfunzionamento Codice Descrizione Soluzione
errore
Guasto sonda temperatura acqua Il sensore & aperto o si & verificato| L
NS P q PO1 . p Controllare o sostituire il sensore.
in ingresso un corto circuito.
Il sensore ¢ rt i & verificat
Guasto sonda acqua in uscita P02 senso e.e ape 0 08l € verticalg Controllare o sostituire il sensore.
un corto circuito.
. Il sensore & aperto o si & verificato| Lo
Guasto sonda antigelo P05 . p Controllare o sostituire il sensore.
un corto circuito.
Il sensore €& rt i & verificat
Guasto sonda temperatura esterna P04 senso e.e ape 0 08l ¢ verticalg Controllare o sostituire il sensore.
un corto circuito.
Guasto sonda di aspirazione Il sensore & aperto o si & verificato| L
P P07 . p Controllare o sostituire il sensore.
compressore un corto circuito.
. " Volume portata d’acqua
Differenza di temperatura tra acqua . - P R q . . 8
L . ) insufficiente, differenza pressione |Controllare il volume della portata d'acqua
in ingresso e acqua in uscita troppo EO06 L .\ B X .
ampia acqua troppo bassaltroppo o se il sistema & ostruito da corpi estranei.
P elevata
. . . . Controllare il volume della portata d’acqua
Protezione antigelo Portata acqua in uscita troppo ) ff volu P dracqu
. EO7 o il sensore della temperatura dell'acqua
Modalita raffreddamento bassa. ) .
in uscita.
Temperatura ambiente o
Protezione antigelo livello 1 E19 temperatura dell'acqua in ingresso
troppo bassa.
Temperatura ambiente o
Protezione antigelo livello 2 E29 temperatura dell'acqua in ingresso|
ancora piu bassa.
Controllare il pressostato alta pressione e
la pressione del circuito frigorifero.
Pressione del circuito frigorifero | Controllare il volume della portata d’acqua
Protezi n . £01 troppo alta, portata dell'acqua 0 il flusso d'aria. Controllare il corretto
rotezione alta pressione troppo bassa, evaporatore ostruito|funzionamento dell'interruttore di portata.
o flusso d'aria insufficiente. Controllare I'apertura delle valvole di
ingresso/uscita acqua.
Controllare la regolazione del by-pass.
Controllare il pressostato bassa pressione
e la pressione del circuito frigorifero per
Pressione del circuito frigorifero ~|individuare eventuali perdite.
. . troppo bassa, flusso d'aria Pulire la superficie dell'evaporatore.
Protezione bassa pressione E02 . . - .
insufficiente o evaporatore Controllare la velocita di rotazione della
ostruito. ventola.
Controllare che I'aria circoli liberamente
attraverso |'evaporatore.
. . - Controllare la portata d’acqua e accertarsi
. Portata d'acqua insufficiente o . n
Guasto sensore di portata EO3 K - . che la pompa e il sensore di portata non
sensore in cortocircuito o difettoso . " .
abbiano subito danni.
t | di itivo di controll
Guasto nel circuito di Guasto del disposifivo di co X oo Controllare il collegamento dei cavi NET
. E08 a LED o del collegamento dei
comunicazione . . e NET 1.
circuiti stampati.
accertarsi della presenza delle 3 fasi
Fase mancante o ordine fasi non |modificare I'ordine delle fasi sulla
Il compressore non parte E08

corretto

morsettiera di collegamento elettrico della
pompa di calore
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6.5 Garanzia

CONDIZIONI DI GARANZIA

Tutti | prodotti Hayward sono garantiti contro tutti vizi de fabbricazione o di materiale per il periodo di due anni a partira dalla data
di acquisto. Tutte le richieste di applicazione della garanzia dovranno essere accompagnate da un documento che ne provi la
data di acquisto (conservate copia della fattura).

Hayward potra’ riparare o sostituire, a suo insindacabile guidizio. | materiali o i componenti riconosciuti diffetosi a condizione che
siano stati correttamente installati ed utilizzati, secondo le istruzioni fornite, che non abbiano subito modifiche di alcun genere
e siano equipaggiati esclusivamente di ricambi e compomenti originali Hayward. | danni provocati dal gelo o da prodotti chimici
non sono coperti dalla garanzia.

Hayward non sara’responsabile in alcun modo di danni diretti o indiretti derivati dal non correto funzionamento di un suo prodotto.
Per attivare la garanzia e richiedere la reparazione o sostituzione di un articolo, consultate il revenditore di zona. Nessun reso di
materiale sara’accettato senza il nostro preventivo accordo scritto.

Le parti di usura non sono coperte della garanzia.
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1. INNLEDNING

Takk for at du kjgpte denne Hayward varmepumpen til svzammebasseng.
Dette produktet har blitt utformet i henhold til strenge produksjonstandarder
for & oppfylle det nedvendige kvalitetsnivaet. Denne brukerveiledningen
inkluderer all ngdvendig informasjon vedrgrende installering, feilretting, og
vedlikehold. Les denne brukerveiledningen ngye fgr du apner eller foretar
vedlikeholdsoperasjoner. Produsenten av dette produktet holdes ikke ansvarlig
om noen skulle bli skadet, eller om enheten blir skadet under ukorrekt
installering, feilretting, eller ungdvendig vedlikehold. Det er sveert viktig at
instruksjonene i brukerveiledningen felges ngye. Enheten ma installeres av
kvalifisert personell.

* Reparasjoner ma kun utfgres av kvalifisert personell.

« Alle stramtilkoblinger skal utfgres av en godkjent elektriker og ifalge
gjeldende standarder i installasjonslandet jf kapittel 3.4.

» Vedlikehold og drift ma utfares til anbefalte tidspunkt, som oppgitt i denne
brukerveiledningen.

» Bruk kun originale reservedeler.

* Om disse anbefalingene ikke fglges blir garantien ugyldig.

« Denne varmepumpen varmer opp bassengvannet og holder temperaturen
jevn. Ikk bruk til andre formal.

Etter & ha lest denne brukerveiledningen, ta vare pa den for senere referanse.
Advarsler vedrgrende barn / funksjonshemmede personer:

Dette apparatet er ikke beregnet til bruk av funksjonshemmede personer
(medregnet barn), eller personer uten erfaring eller kunnskaper, unntatt hvis
en person ansvarlig for deres sikkerhet farer tilsyn med dem eller har gitt dem
oppleering om apparatets anvendelse.

Dette produktet inneholder fluorholdige klimagasser som er gjeldende under
Kyoto-protokollen.

Type kuldemedium: R410A

GWP-verdi": 2088. Verdi basert pa 4. GIEC-rapport.

Periodiske inspeksjoner av lekkasje av kuldemedium kan veaere ngdvendig
avhengig av europeisk eller lokalt regelverk. Vennligst kontakt din lokale
forhandler for mer informasjon.

(1) Global Warming Potential




2. SPESIFIKASJONER

2.1 Varmepumpens ytelse

Modell ENERGYLINEPRO| ENP6MASCA ENPETASCA ENP7TASCA
Varmekapasitet* kW 17,8 18,2 234
Stremforbruk * kW 3,69 3,7 5,15
Strom* A 16,2 7,69/6,89/6,33 9,71/8,01/7,70
. \Y
Stregmforsyning Ph/Hz 230V 50Hz 400V 3NN\, 50Hz 400V 3NN\, 50Hz
Sikringssterrelse av
A 20 12 16

typen aM
Effektbryter Kurve D A 20 12 16
Antall kompressorer 1 1 1
Kompressortype Scroll Scroll Scroll
Kjglemedium R410A R410A R410A
GWP 2088 2088 2088
R410A ladning kg 2,3 2,3 2,8
Teq CO2 4,80 4,80 5,85
Antall vifter 2 2 2
Vifte w 50 — 225 50 — 225 50 — 225
Viftens rotasjonshastighet RPM 600 — 950 830 — 960 800 — 1050
Vifteretning Horizontal Horizontal Horizontal
Lydtrykkniva

dB(A) 45 45 47
(ved 10 meter)
Vanntilkobling mm 50 50 50
Nominell sirkulasjonsmengde* m’/h 6,6 6,6 8
Fall i vanntrykk (maks.) kPa 7 7 18
Dimensjoner, netto (L/V/H) mm 1138 /470 /1264 | 1138 / 470 / 1264 1138 /470 / 1264

Enhetens nettovekt

kg

127

123

140

* Verdi pa +/- 5 % ved fglgende betingelser: Utetemperatur = 15 °C (59 °F) / Relativ fuktighet = 71 % /
Temperatur til vanninnlgp = 26 °C (78,8 °F).
Samsvarer med NF-standard -414 (arlig bruk)




2. SPESIFIKASJONER (fortsetter)

2.2 Driftsomrade

Bruk varmepumpen i de falgende temperatur- og fuktighetsomrader for a sikre
en trygg og effektiv drift.

. ale :
Oppvarmingsmodus 7’I‘§ Kjelemodus

Utetemperatur -12°C ~ +35°C +7°C ~ +43°C
Vanntemperatur +12°C ~ +40°C +8°C ~ +40°C
Relativ luftfuktighet < 80% < 80%
Innstillingsomrade for

9 +15°C ~ +32°C +8°C ~ +32°C
settpunkt

Hvis temperatur eller luftfuktighet ikke samsvarer med disse
& betingelsene, kan sikkerhetsanordninger aktiveres og varmepumpen
slutte a fungere.

Maksimumstemperaturen for oppvarming er begrenset til 32°C for a
& unnga forringelse av foringene. Hayward fraskriver seg alt ansvar i
tilfelle av en bruk utover 32°C.




2. SPESIFIKASJONER (fortsetter)

2.3 Dimensjoner

Modeller: ENP6MASCA / ENP6TASCA / ENP7TASCA

Vannutlgp & 50 mm

O Vanninntak & 50 mm

Enhet: mm

TYPE ENP6TASCA
(Sr:]zm) ENPEMASCA ENP7TASCA
A 1138 1138
B 470 470
C 1264 1264
D 790 790
E 447 447
F 114 14
G 500 400
H 104 104




3. INSTALLERING OG TILKOBLING

3.1 Skjematisk diagram

Ventil til
vanninnlgp Basseng
ol pumpe
ventil Retur av vann
B
Ventil til carin
Klordoseringscelle
vannutlop g jier annen behandling) =
Basseng_

Merk: Varmepumpen er levery uten noe utstyr for behandling eller filtrering.

Elementene som presenteres i diagrammer er deler som ma leveres av
installatgren.

3.2 Varmepumpe

Plasser varmepumpen utendors, og ikke i lukkede tekniske lokaler.

Plassert under beskyttelse, ma minsteavstander angitt nedenfor folges

for a unnga resirkulering av luft, og en degradering av varmepumpens i
totale prestasjoner.




3. INSTALLERING OG TILKOBLING (fortsetter)

Helst installere varmepumpen pa en frittliggende betongplate eller
& spesielt feste til dette formalet, og monter varmepumpen pa de
medfolgende Silentbloc-underlagene (skruer og skiver ikke inkludert).

Maksimal avstand for installasjon mellom varmepumpen og bassenget
15 meter.

Total tur-retur lengde for vannkanalene 30 meter.

Isoler vannkanaler pa bakken og under jorden.

3.3 Vanntilkobling

Varmepumpen leveres med to koblingsdeler med diameter pa 50 mm. Bruk
PVC-rgr pa @ 50 mm for vannkanaler. Koble varmepumpens vanninnlgp til
kanalen fra filteringsenheten, og koble deretter varmepumpens vannutlgp til
kanalen som gar til bassenget (se diagram nedenfor).

@ .

——= Vannutlgp g 50 mm

<— Vanninntak & 50 mm

Installer en bypassventil mellom varmepumpens vanninnlgp og vannutlap.

Dersom automatisk fordeler eller klordoseringscelle benyttes, ma
& det veere installert etter varmepumpen, for a beskytte Titanium-
kondensatoren mot en for stor konsentrasjon av kjemiske stoffer.

Serg for a installere bypassventilen og de medfalgende koblingsdelene
& ved enhetens vanninnlop og vannutlop, for a forenkle temming om
vinteren, for a forenkle tilgang eller demontering for vedlikehold.




3. INSTALLERING OG TILKOBLING (fortsetter)

3.4 Elektrisk tilkobling

Den elektriske installasjonen og kabling av dette utstyret ma vaere i
overensstemmelse med lokale forskrifter for installasjoner.

F | NF C15-100 GB | BS7671:1992
D | DIN VDE 0100-702 EW | EVHS-HD 384-7-702
A | OVE 8001-4-702 H | MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
E | UNE 20460-7-702 1993, M | MSA HD 384-7-702.52
RECBT ITC-BT-31 2002
IRL | Wiring Rules + IS HD 384-7-702 PL | PN-IEC 60364-7-702:1999
| | CEl64-8/7 CZ | CSN 332000 7-702
LUX | 384-7.702 S2 SK | STN 33 2000-7-702
NL | NEN 1010-7-702 SLO | SIST HD 384-7-702.52
P | RSIUEE TR | TS IEC 60364-7-702

L

Kontroller at den tilgjengelige stroamforsyningen og nettfrekvensen
stemmer overens med operasjonelle krav, og tar hensyn til den
spesifikke plasseringen til apparatet, og ngdvendig strom til a drive alle
andre apparater som er koblet til samme krets.

ENP6MASCA 230 V\, +/- 10 % 50 Hz 1 Phase 4
ENPGTASCA 400 V', +/- 10 % 50 Hz 3 Phases | Sjekk at

ENP7TASCA 400 V\, +/- 10 % 50 Hz 3 Phases

faselikevekten ikke
overskrider 2%

Falg tilsvarende koblingsskjema i vedlegg.
Koblingsboksen ligger pa enhetens hoyre side. Tre tilkoblinger er til
stremforsyning, og to til a styre filtreringspumpen (servomekanisme).

= Q =
S)
X

Y

R
T

S T N
T

Hovedstremforsyning
400V 3N\ 50Hz

Dry Kontakt Max 7A

Potensialfri

Oppvarmingsprioritert

funksjon.

[oot]

Dry Kontakt Max 7A
H . Potensialfri
ovedstremforsyning  oppyarmingsprioritert
230V / 50Hz funksjon.




3. INSTALLERING OG TILKOBLING (fortsetter)

Stromledningen skal vaere utstyrt med en sikring av typen aM eller en
effektbryter Kurve D, samt en 30mA jordfeilbryter (se tabell nedenfor).

Modeller

ENP6MASCA

ENP6TASCA

ENP7TASCA

Elektrisk

stremforsyning

VIPh/Hz

230V 50Hz

400V 3N\ 50Hz

400V 3N 50Hz

Sikringssterrelse

A 20 aM 12 aM 16 aM
av typen aM
Effektbryter
A 20D 12D 16 D
Kurve D
3G6 5G2,5 5G2,5
. 5 , 8
Kabelseksjon mm 3%6 5x25 5x25

Bruk en kabel av typen RO 2V /R 2V eller tilsvarende.

Kabelseksjonene er gitt for en lengde pa maksimalt 25 meter. De ma
allikevel kontrolleres og tilpasses de gjeldene installasjonsforholdene.

Pass alltid pa a stanse hovedstremforsyningen for du dpner den
elektriske kontrollboksen.

&
AN
AN
3.5 Forstegangs oppstart

Oppstartsprosedyre - nar installasjonen er fullfgrt ber du gjere falgende:

1) Roter viften for hand for & sikre at den kan rotere fritt for hand, og at
spiralen er riktig festet til motorakselen.

2) Se til at enheten er riktig tilkoblet til hovedstremforsyningen (se
koblingsskjema i vedlegg).

3) Sla pa filtreringspumpen.

4) Se til at alle vannventiler er apne og at vannet renner inn i enheten far
varme eller avkjgling skrus pa.

5) Sjekk at kondensutlgpet er festet riktig og er fri for blokkeringer.

6) Aktiver enhetens streamforsyning og trykk pa On/Off-knappen pa
kontrollpanelet.




3. INSTALLERING OG TILKOBLING (fortsetter)

7) Se til at ingen alarmkode vises nar enheten er pa (se veiledning for
feilsgking).

8) Fastsett vannstremmen ved hjelp av bypassventilen (se kapittel 3.6 og
2.1), som angitt for hver modell, slik at du oppnar en temperaturforskjell pa
2 °C mellom vanninnlgp og vannutligp.

9) Etter den har statt pa noen minutter, sjekk at luften som kommer ut av
enheten er kjgligere (mellom 5-10 °C).

10) Sla av filtreringspumpen mens enheten er i drift. Enheten skrus ogsa av
automatisk og viser feilkoden EO3.

11) La enheten og filtreringspumpen sta pa hele dggnet helt til gnsket
vanntemperatur er nadd. Enheten slas av nar gitt temperatur for
vanninnlgp av naddd. Enheten vil nd automatisk restarte (sa lenge
filtreringspumpen er pa) nar vanntemperaturen blir 2 °C mindre enn angitt
temperatur.

Vannsirkulasjonsbryter - Enheten er utstyrt med en bryter som aktiverer
varmepumpen nar filtreringspumpen er pa, og skrur den av nar pumpen
skrus av. Ved mangel pa vann, vises alarmkoden E03 pa kontrolleren (Se
kapittel 6.4).

Tidsforsinkelse - enheten er utstyrt med en innebygd 3-minutters
omstartsforsinkelse for & beskytte kontrollkretsens deler og for a fijerne
omstartssyklus og stgy. Denne tidsforsinkelsen vil automatisk omstarte
enheten ca. 3 minutter etter hver avbrytelse av kontrollkretsen. Selv et kort
stremavbrudd vil aktivere tidsforsinkelsen og forhindre enheten fra a starte far
nedtellingen pa 3 minutter er over.

Fasekontroller - Enheter med trefaset forsyning inneholder
L1123 en fasekontroller som sa@rger for at at kompressoren gar rundt

riktig vei. Dersom enheten ikke starter, ma du sjekke om
VXX fasekontrolleren i stramboksen er i stand.

|
{

—|—> Gulloransje ON = Relé ON = Faserekkefglge og faseantall er OK

— Grgnn = Pa

Jr
|




3. INSTALLERING OG TILKOBLING (fortsetter)

3.6 Innstilling av vannstremmen

Ventilene for vanninnlgp og vannutlep er apne, juster bypassventilen for

a fa en temperaturforskjell pa 2 °C mellom vanninnlgp og vannutlgp (se
skjematisk diagram kapittel 3.1). Du kan kontrollere innstillingen ved a se pa
temperaturene for innlgp/utlgp direkte pa kontrollpanelet.

4 N

Temperatur til

X fe=r
vanninnlgp __> -' ¢
O
2 IR
Temperatur til _—"

vannutlgp BB:BB E

- /

Merk: Apningen av bypassventilen genererer en mindre viktig stremning eller
gkt AT.
Lukking av bypassventilen genererer en sterkere stramning, eller en
nedgang i AT.

10



4. BRUKERGRENSESNITT

4.1 Oversikt

Varmepumpen er utstyrt med et digitalt kontrollpanel med bergringsskjerm,
elektrisk tilkoblet og forhandsinnstilt i fabrikk til varmedrift.

22 21 20 19

— 1T
@ %% ® g 18
2 — INl s= s=n S~ °
__ sstQjU Q:U;’ Ucﬁ @J‘F — 17
P
s g gg I

7—| 0 &

*—

w e A g O00H  bed—g—4
N ———
TN ’
Tegnforklaring oot a2
1 On/Off 12| &1 23 Timers 1 og 2
2| IN' Vanninnlgp 13| B8:88 Timers Kiokkeslett
3 Innstilling av tid og Timer 14 @ Valg av modus
4 @ Kompressor ON 15 Nedover / Minske
5| % Konvertering °C/°F 16| OUT  Vannutlgp
6 @ Tarr kontakt OUT2 17 Oppover / Gke
7 @ Fan ON 18 Lagre / Innstillinger
8| [\)| silence-modus 19| ¥&  Tine modus
9| ¥ Indikator for Silence-modus 20| {43  Automatisk modus
10 Last skjerm 21 %#% Oppvarmings modus
11 Alarm 22| 5% Kjgle modus

11




4. BRUKERGRENSESNITT (fortsetter)

OFF-modus

Nar varmepumpen er i standby (OFF-modus) vil teksten "OFF" vises pa

kontrollskjermen.

El

2]

ON-modus

1 minutt

_>

B
=3

Nar varmepumpen er i drift eller under innstilling (ON-modus) vil temperaturer
for vanninnlgp og vannutlgp vises pa kontrollskjermen.

~
(0] S fe=rt
N ) °¢
) I
@ Y X A
£oo ©
A S our Dﬁgﬁc
@ Oz DOQ:G
-l me B B

1 minutt

—_—
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4. BRUKERGRENSESNITT (fortsetter)

Pa slutten av innstillingene, trykker du pa @ bekrefte.
Opptaksinnstillinger automatisk etter 20-arene uten handling.

4.2 Innstilling av tid

Hvis displayet star i standby-modus, trykk lett pa knappen .

1) Trykk pa [e=t] for f& frem symbolet (@)

2) Trykk pa , klokkeslettet begynner a blinke. Still timetallet ved hjelp av
knappene [A] R4

3) Trykk pa [ser] og still minuttene ved hjelp av knappene [A] R

4) Bekreft ved & trykke pa [ser.

4.3 Innstilling av Timer

Du stiller inn pa denne funksjonen hvis du @nsker a sette varmepumpen i drift
i lapet av en kortere periode enn den som er fastsatt av filtreringstimeren. Slik
kan du programmere en forsinket start og en tidligere stans, eller rett og slett
forby en tidsinnstilling for drift (for eksempel om natten).

Du kan programmere 2 Start-timere (ON1 og ON2) og 2 Stopp-timere (OFF1
og OFF2).

Programmere Timer 1 — Start

1) Trykk pa i 2 sekunder, Timeren ON1 o | linker ().

2) Trykk pa [eer] for & stille timene ved hjelp av knappene [A] R4

3) Trykk pa [ser for 4 stille minuttene ved hjelp av knappene [A] R4
4) Bekreft ved & trykke pa [ser.

Programmere Timer 1 — Stopp

1) Trykk pa i 2 sekunder, Timeren ON1 o | linker ().
Trykk 1 gang pa , timeren OFF1 OFF1 blinker.

2) Trykk pa for & stille timene ved hjelp av knappene .

3) Trykk pa for a stille minuttene ved hjelp av knappene .
4) Bekreft ved & trykke pa .

(*) For @ komme direkte pa Timer ON2 on 2 VKK i 2 sekunder, og trykk 2
ganger pa .

13



4. BRUKERGRENSESNITT (fortsetter)

Programmering av Timer 2

Etter & ha justert Timer 1, kommer du direkte til innstillingene av Timer 2:
on 2 09 (&) °FF,. Ga fram pa samme mate som for Timer 1.

Nota: For & komme direkte pa Timer ON2 r)er trykk i 2 sekunder, og trykk 2
ganger pa .

Sletting av Timere (Start og Stopp)
1) Trykk pa i 2 sekunder, Timeren ON1 on | Dlinker (¥).
2) Trykk pa , klokkeslettet begynner a blinke.

3) Trykk pa [] for & slette Timeren {3} ,, *.
4) Trykk pa [)] for & bekrefte.

5) Trykk pa i 2 sekunder, Timeren ON1 on | Dlinker.
Trykk 1 gang pa , ITimeren FF’ blinker.(*)
6) Trykk pa , klokkeslettet begynner & blinke.

7) Trykk pa (D] for & slette Timeren (@) oFF1,

(*) For & komme til Timer 2 eller on 2 °9 oFF | fglg punkt 1) eller 4) og
trykk 2 ganger pa . Ga fram pa samme mate som ovenfor.

4.4 Valg av driftsmodus: kjoling, oppvarming eller auto

i modus “OFF” eller “ON”
Trykk pa @ knappen for & bytte modus: kjgling, oppvarming eller auto.

[
€
®
@

=
NCEC L MEE A MEL A
wor o5 o r
men 800 ae 1810 ae 1810

Hvis varmepumpen er satt i oppvarming bare eller kjolemodus, er ikke
mulig skifte av modus.

14



4. BRUKERGRENSESNITT (fortsetter)

4.5 Innstilling og visning av settpunkt
(ensket vanntemperatur)

(Enten utstyret er pa eller av, er det nok a trykke pa knapp

Hvis knappen ikke er synlig pa displayet, trykk lett pa .
en ﬂ for a se

settpunktet.)

@] 3% e =]

YIrm” AT 4

& 268 . Loy ®©
280

=

80 1B ¢

| modus “OFF” og Modus “ON”

Trykk pa knappen ﬂ for a vise settpunktet, og trykk deretter pa a eller
for & registrere et gnsket settpunkt.
Innstillingen foretas med en ngyaktighet pa 0,5 °C.

Det anbefales a ikke overstige en temperatur pa 30 °C for a unnga
forandring i basseng-liners.

4.6 Lase og lase opp bergringsskjermen

Trykk pa tasten i 5 sek. til det hgres et pipesignal, og symbolet (5] vises.

For a lase opp, trykk i 5 sek. til det hares et pipesignal, og symbolet
vises.

15



4. BRUKERGRENSESNITT (fortsetter)

4.7 Innstilling av funksjon SILENCE (% )

Denne funksjonen gjgr at varmepumpen kan brukes med redusert
viftehastighet pa 600 omdreininger/min for ENP6MASCA,

830 omdreininger/min for ENP6TASCA og 800 omdreininger/min for
ENP7TASCA i maksimalt 8 timer, noe som gjgr at man kan redusere
sjenerende stgy om natten eller om dagen i forhold til hvor den er plassert
med hensyn til naboer eller til bassenget.

Denne funksjonen kan aktiveres/deaktiveres enten manuelt eller ved hjelp av
en tidtaker.

Manuell aktivering

1) Trykk pa knappen [ij]-

2) Bildet nedenfor vises pa skjermen, Silence-modusen er aktivert for de
folgende 8 timene.

3) Viftene reduseres gradvis hastigheten en periode pa 8 timer.

4) Etter 8 timers drift blir funksjonen automatisk slatt av og viftehastigheten
vil gjenoppta funksjon av utetemperaturen.

N (e D N ) =~ °c
> DU <:> 35 < —_— . UDU UUCU gj& 4
. S oUT = DD =) B —— @ S our ﬁ (4
ozﬁ @9 i . cdl
N aw B e -l ag 1020 =t

Manuell deaktivering

1) Trykk pa knappen .
2) Skjermen indikerer # som vist nedenfor, stille-modus er deaktivert.
3) Viftene tilplasser viftehastigheten etter utetemperaturen.

16



4. BRUKERGRENSESNITT (fortsetter)

Programmering av STILLE-modus
1) Trykk pa i 2 sekunder, Timeren ON1 on | Dlinker.

e
| e

S UDOO gD A > A
M
&0 H

y

3) Trykk pa , klokkeslettet begynner a blinke. Bruk pilene for a
stille inn timetallet for oppstart.

4) Trykk pa ‘, minuttene blinker. Bruk pilene for a stille inn
minuttene for oppstart. Bekreft ved a trykke pa .

5) Trykk pa for & stille inn stopptiden: ordet OFF blinker.

=
Al

M

’
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. BRUKERGRENSESNITT (fortsetter)

6)

7)

8)

Trykk pa , klokkeslettet begynner a blinke. Bruk pilene for a
stille inn timetallet for stopptiden.

Trykk pa , minuttene blinker. Bruk pilene for & stille inn
minuttene for stopptiden. Bekreft ved a trykke pa .

Trykk pa for & komme tilbake til forrige skjerm.

ON-OFF vises slik som herunder avbildet.

- N
e =
- CE
< wr
0 3523@

Nota : Ikke stilt inn minuttene og fra 10 til 10.

Nar modusinnstillingen SILENCE er fullfgrt, er den aktivert som
standard 7d/7d.

18



5. VEDLIKEHOLD OG VINTERKLARGJ@RING

5.1 Vedlikehold

Disse vedlikeholdsoperasjonene ma utfgres en gang i aret for a sikre lang

levetid og god drift av varmepumpen.

* Rengjor fordamperen med en myk barste eller med en luft- eller vannstrale
(NB! Bruk aldri heytrykksspyler).

» Kontroller evakuering av kondensat.

» Kontroller at elektriske og hydrauliske koblinger sitter godt

» Kontroller vanntettheten til kondensatoren.

For alt vedlikehold ma varmepumpen vaere frakoblet alle stremkilder.
Vedlikeholdsoperasjoner skal bare utfgres av personell som er
kvalifisert til & handtere kuldemedier.

5.2 Vinterklargjering

e Sett varmepumpen i "OFF"-modus.

« Sla av varmepumpens stremforsyning.

*  Tegm kondensatoren ved hjelp av temmeventilen for & unnga fare for
degradering. (hgy risiko for frost).

* Lukk bypassventilen og skru lgs koblingsdelene til vanninnlgp/vannutlgp.

* Fjern maksimalt med stillestdende vann som er igjen i kondensatoren ved
hjelp av en blasepistol.

» Forsegle varmepumpens vanninnlgp og vannutlgp for & hindre at
fremmedlegemer kommer seg inn.

» Dekk til varmepumpen med vinterbelegget som er tiltenkt dette formalet.

i: Alle skader som er forarsaket av uriktig vinterklargjering vil
ugyldiggjere garantien.
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6. VEDLEGG

6.1 Koblingsskjemaer
ENP6MASCA

Pt
P2

S

s e
e o ¢ 8le|&
KM-6 CON N O

z @

Soft start o
COMP-R
ST’ART COMP-R

-
@

NN _ ole l _—
R T T e
S| of =] = L3 z Al0B
Fer N —-CH! OUT3 ouTH oUT2 & 5} N 5K
o oz gz sl Alos 1AL —
KM1/ ouTa GND |-Gy
b LAI04 Fo—a7—1 || 5
= —T PC1001 GND [2 -3 (L}
C1(60uF)|Z _@ AI03 Fr—=¢—| L]
=P o - GND I 3G _F|
N =facN [AI02 |
(161~193uF) %I%ELSUT 2‘
~[of 5] S[o -
RES H

TO POWER SUPPLY
230V"\/50Hz

MERKNADER: 10. OT : TEMPERATURSENSOR TIL VANNUTLQP

1. AT : SENSOR FOR LUFTTEMPERATUR 11. SUT : SENSOR FOR SUGETEMPERATUR

2. COMP : KOMPRESSOR 12. TC : OMFORMER 230V ", / 12V v

3. CT : SENSOR FOR FORDAMPET TEMPERATUR 13. 4V : 4-VEIS VENTIL

4. EEV : ELEKTRONISK EKSPANSJONSVENTIL 14. KM1 : EFFEKTKONTAKTOR

5. FM1-2 : VIFTEMOTOR 15. SOFT STARTER : ELEKTRONISK STARTER

6. FS : VANNSENSOR 16. CH : BUNNKASSEVARMER

7. HP : HOYTRYKKSBRYTER 17. ET : TEMPERATURSENSOR FOR UTLADNING
8. IT : TEMPERATURSENSOR TIL VANNINNL@P 18. OUT2 : POTENSIALFRI KONTAKT, MAKS. 7A
9. LP : LAVTRYKKSBRYTER
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6. VEDLEGG (fortsetter)

ENP6TASCA - ENP7TASCA

TO POWER SUPPLY
400VI3N\/50Hz

GND
DI04

o [=]
TR
(Gl [=] [C] (=) OGND

FM2)

_.
(¢}
o
N
BRN]
w [BLU
Y/G
AFe
% LP|
Hi
5 Hi

HEIEREEE
T
MERKNADER: 10. OT : TEMPERATURSENSOR TIL VANNUTLGP
1. AT : SENSOR FOR LUFTTEMPERATUR 11. SUT : SENSOR FOR SUGETEMPERATUR
2. COMP : KOMPRESSOR 12. TC : OMFORMER 230V "\, / 12V v
3. CT : SENSOR FOR FORDAMPET TEMPERATUR 13. 4V : 4-VEIS VENTIL
4. EEV : ELEKTRONISK EKSPANSJONSVENTIL 14. KM1 : EFFEKTKONTAKTOR
5. FM1-2 : VIFTEMOTOR 15. PM : FASEKONTROLLER
6. FS : VANNSENSOR 16. CH1 : BUNNKASSEVARMER
7. HP : HOYTRYKKSBRYTER 17. ET : TEMPERATURSENSOR FOR UTLADNING
8. IT : TEMPERATURSENSOR TIL VANNINNLGP 18. OUT2 : POTENSIALFRI KONTAKT, MAKS. 7A
9. LP : LAVTRYKKSBRYTER
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6. VEDLEGG (fortsetter)

6.2 Kobling med prioritet pa trefaset varmepumpe

230V Ne
50 Hz Phe
1 [
®®O OO
1L1 3L2 5L3 13NO A1l 2w @ mm'

Made in Gemnny @ @ ﬂﬂﬂﬂ
o ——— e —
——

[
OouT2
@ @ @ @ @ Potensialfri kontakt,
2T1 4T2 6T3 14NO A2 maks. 7A
' ]
= = ® = =
L N@ 1 2
DRI
N 3 T 1
T Hovedstrgmforsyning
— 230V"\, / 50Hz
L z

Enfaset pumpe

“Terminalene 1 og 2 gir et tgrt kontaktpotensial uten
polaritet 230 V", / 50 Hz.

Kabling til klemmene 1 og 2 i samsvar med
ledningene beskrevet ovenfor, for a kontrollere driften
av pumpen ved filtrering syklus 2 min hver time hvis
temperaturen i tanken er under det innstilte punktet. “

A Aldri koble strgmtilfgrselen til filterpumpen direkte
pa terminalene 1 og 2.
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6. VEDLEGG (fortsetter)

6.2 Kobling med prioritet pa trefaset varmepumpe

400V 3N —4$ l
50 Hz 25
|
ONOCNONONCO) i
1L1 3L2 5L3 13NO A1l g:‘igg‘;v’lﬁm @ 6
[T2[3[]

Made in Germany @ @

_——

ouT2
Potensialfri kontakt,
maks. 7A

®® 06O

2T1 472 6T3 14N0 A2

0@ s®
alli= ]
— — — — ® — —
RSTN@I1 2
. EB8B08e e
L2 T ; Hovedstrgmforsyning
L1 —) 400V 3N\ / 50 Hz

Trefaset pumpe

“Terminalene 1 og 2 gir et tgrt kontaktpotensial uten
polaritet 230 V", / 50 Hz.

Kabling til klemmene 1 og 2 i samsvar med
ledningene beskrevet ovenfor, for & kontrollere driften
av pumpen ved filtrering syklus 2 min hver time hvis
temperaturen i tanken er under det innstilte punktet. “

A Aldri koble strgmtilfgrselen til filterpumpen direkte
pa terminalene 1 og 2.
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6. VEDLEGG (fortsetter)

6.3 Sprengskisse og reservedeler

ENP6MASCA

24



6. VEDLEGG (fortsetter)

ENP6MASCA

Nr. |Ref. Betegnelse Nr. |Ref. Betegnelse

1 |HWX20000270004 |Vifteproprell 29 [HWX32019210031 |Fordamperbeskytelse
2 |HWX200011112 Kompressor 30 |HWX20003242 Lufttemperaturmaler
3 |HWX20003214 Bunnkassevarmer 31 |HWX32010120008 |Fordamper

4 |HWX32008220037 |Handtak 32 |HWX20003242  [Sensor til vanninnigp
5 |HWX32010210060 |Stramboks 33 |HWX20013605  |Hoytrykksbryter

6 |HWx20003920 |lermina) med 3 34 |HWX20003242 tse?,;‘ggrraft‘fjrf”dampet
7 |Hwx20003909 |repminal med 2 35 HWX32010120023 |Sordensator Titanium
8 |HWx20003933 |epminal med 3 36 |HWX20003603 |Lavtrykksbryter

9 |HWX20003504 ~fRreressokondensalor] a7 lwx20011491 l4-veis venti

10 [HWX20003510  [fompressorkondensator | 5g |yyx20000140346 E&iﬁ;ﬂg}iﬁs\lem"
11 |HWX20000350011 atggtl'jg’)‘densatc’r 39 [HWX20000140353 |Trykkran H&L

12 |HWX20003254  |EMC filter 40 |HWX20000140353 |Trykkran H&L

13 |HWX200036007  (ompressorkontakior| 44 |yyx200036005 \?:r?rfg{r;?;mnq

14 |HWX32010210013 |Hgyre panel 42 [HWX20003242 Sensor til vannutlgp
15 |HWX20003151 Elektronisk starter | 43 |HWX32019210131 [Bunn

16 |HWX200037003 ;g%’{,si?rqng}‘{ 44 |HWX32010220004 |Frontpanel

17 IHWX32009220032 tﬁ’lggig' for elektrisk | 45 |1\Wx32010210049 [Skillepanel

18 |HWX32010210057 Eggf\'/tgl‘;'eekt”s" 46 [HWX20000230596 |Hayward-logo

19 |HWX20001440  |Veeskebeholder 47 [HWX20000220169 | BeSkytielsesgitter for
20 |HWX32019220011 |@vre panel 48 [HWX32019210022 |Motorstatte

21 |HWX95053114512E |Elektronisk kort 49 |HWX20000330132  |Likestramsmotor
22 |HWX950531024103 |Likestromsinvertermodul | 50 HWX32019220012 |Venstre list foran
*23* IHWX20003223 kompressor probe 50kQ | 51 |HWX32019220013 |Hgyre list foran

24 |/ / *52* HWX20002625 thriésionsmomerinq
25 |HWX95005010018 |LED-regulator *53* HWX200026009 gf’r‘ngrr!D 43-tykkelse
26 |HWX32019210030 [Stor stiver *54* HWX200026061 |2 1ing ID 48-tykkelse
27 |HWX32010210059 |Liten stiver *56* HWX20000240112 |Vinterkledning

28 |HWX32019210028 |Venstre panel *56*|HWX20001345 Tappeplugg

Merknad: * xx * merkene er ikke referert til i tilsvarende deletegninger.
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6. VEDLEGG (fortsetter)

6.3 Sprengskisse og reservedeler

ENP6TASCA
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6. VEDLEGG (fortsetter)

ENP6TASCA

Nr. |Ref. Betegnelse Nr. Ref. Betegnelse

1 [HWX20000270004 Vifteproprel 27 | HWX32019120007 |[Sopdensater Titanium
2 |HWX20000110146 |Kompressor 28 HWX20003603 |Lavtrykksbryter

3 |HWX32008220037 |Handtak 29 | HWX20011491  4-veis ventil

4 |HWX32010210058 |Stromboks 30 | HWX20000140346 i‘i‘:};ﬁ’;}i‘;svem"
5 |HWX20003902 ﬁrminaIStilkoblinger 31

6 [HWX20003909 Iﬁ;’i‘;;'rmedz 32

7 |HWx20003933 | ohine med 33 | HWX200036005 =810 O

8 |HWX20003653 Kompressorkontakior | 34 | HWX32010210054 Bunnpanel

9 |HWX32019210027 [Heyre panel 35 | HWX32010220004 |Frontpanel

10 [HWX200036023  [Fasekontroller 36 | HWX32010210049 (Skillepanel

11 [HWX200037003 |rransformator 230VA- | 37 | yyx20000230596 |Hayward-logo

12 |HWX32009220032 fi’lggfg forelektrisk | 38 | HWX20000220169 Beskyttelsesgiter for
13 |HWX32010210057 E::fy'&llszt”s" 39 | HWX32019210022 |Motorstatte

14 |HWX20001440 \Vzeskebeholder 40 | HWX20000330132 |Likestrgmsmotor
15 [HWX32019220011 |Dvre panel 41 HWX20003214 |Bunnkassevarmer
16 [HWX95053114510E |Elektronisk kort 42 Lufttemperaturmaler
17 |HWX950531024101 |Likestromsinvertermodul| 43 tsei?;g{;grf‘”dampet
x4 Qk kompressor probe HWX20003242 . .

18* [HWX20003223 50k0 44 Sensor til vanninnlgp
19 |/ / 45 Sensor til vannutlgp
20 |HWX95005010018 |LED-regulator 46 | HWX32019220012 |Venstre list foran
21 [HWX32019210030 [Stor stiver 47 | HWX32019220013 |Hoyre list foran

22 |HWX32010210059 |Liten stiver *48*| HWX20002625 |Anti-vibrasjonsmontering
23 |HWX32019210028 |Venstre panel *49*|  HWX200026009 |07ng 1D 48-tykkelse
24 |HWX32019210031 |Fordamperbeskyttelse |*50*| HWX200026061 gf[frr:D 43-tykkelse
25 |HWX32010120008 |Fordamper *51*| HWX20000240112 Vinterkledning

26 |HWX20013605 Hoytrykksbryter *52*|  HWX20001345 |Tappeplugg

Merknad: * xx * merkene er ikke referert til i tilsvarende deletegninger.
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6. VEDLEGG (fortsetter)

ENP7TASCA
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6. VEDLEGG (fortsetter)

ENP7TASCA

Nr. |Ref. Betegnelse Nr. Ref. Betegnelse

1 |HWX20000270004 Vifteproprell 27 | HWX32019120007 |fSondensator Tianium
2 |HWX20000110138 Kompressor 28 HWX20003603 Lavtrykksbryter

3 |HWX32008220037  |Handtak 29 | HWX20011491  d-veis venti

4 |HWX32010210058 |Stramboks 30 | HWX20000140398 EL‘:';‘;?}’;}E‘;SV%H
5 |HWX20003902 i(:irminaIStilkoblinger 31

6 |HWX20003909 Iﬁ[)’l*i‘:;ﬂrme“ 32

7 |HWX20003933 Ig[)’}?:;ﬂrme“ 33 | HWX200036005 f:::;’r;‘r’;ning

8 |HWX20003653 Kompressorkontakior | 34 | HWx32010210054 |Bunnpanel

9 |HWX32019210027 Hayre panel 35 | HWX32010220004 |Frontpanel

10 |HWX200036023 Fasekontroller 36 | HWX32010210049 |Skillepanel

11 [HWX200037003 Transformator 230V~ | 37 | HWX20000230596 |Hayward-logo

12 |HWX32009220032 33';?12' forelektisk | 38 | HWX20000220169 PosKyttelsesgitier for
13 [HWX32010210057 E:Qf;tﬂ'elszt”s" 39 | HWX32019210022 |Support Moteur

14 |HWX20001440 Veaeskebeholder 40 | HWX20000330132 |Likestrgmsmotor
15 [HWX32019220011 Dvre panel 41 HWX20003214 Bunnkassevarmer
16 |HWX95053114511E  |Elektronisk kort 42 Lufttemperaturmaler
17 |HWX950531024102 |Likestremsinvertermodul| 43 tsee;‘;gggrf"rdampet
%4 0% kompressor probe HWX20003242 . )

18* [HWX20003223 50k0 44 Sensor til vanninnlgp
19 |/ / 45 Sensor til vannutigp
20 |HWX95005010018  |LED-regulator 46 | HWX32019220012 |Venstre st foran
21 |HWX32019210030 Stor stiver 47 | HWX32019220013 |Hayre list foran

22 |HWX32010210059 Liten stiver *48* HWX20002625 Anti-vibrasjonsmontering
23 |HWX32019210028  |Venstre panel *49*|  HWX200026009 |O-1ing ID 48-ykkelse
24 |HWX32019210031 |Fordamperbeskyttelse |*50*| HWX200026061 gf:?n:[’ 43-tykkelse
25 |HWX32019120002  |Fordamper *51*| HWX20000240112 |Vinterkledning

26 |HWX20013605 Hoytrykksbryter *52*|  HWX20001345  [Tappeplugg
Merknad: * xx * merkene er ikke referert til i tilsvarende deletegninger.
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6. VEDLEGG (fortsetter)
6.4 Veiledning for feilsgking

& Enkelte operasjoner ma utferes av en kvalifisert tekniker.

| tilfelle feil, vil falgende meldinger vises pa skjermen:

(@]
< A
Feilkode > Q:Q U U U A
0|2
Plassering av feilen :83? UU M
E’ Totalt antall feil

Hvis det oppstar flere feil, trykk pa ﬂ eller for & bla fra den ene feilkoden
til den neste. Se tabellen lenger ned.

307
UD UQUE N
1p e

30



6. VEDLEGG (fortsetter)

Feil Feilkoder Beskrivelse Lesning
L N . Sensoren er apen eller det er en . .
Feil i temperatursensor til vanninnlgp PO1 . Sjekk eller skift ut sensoren.
kortslutning.
Feil i temperatursensor til vannutlgp P02 Sensoreln er apen eller det er en Sjekk eller skift ut sensoren.
kortslutning.
Feil pa avrimingssensor P05 Sensoreln er apen eller det er en Sjekk eller skift ut sensoren.
kortslutning.
Feil pa sensor til utendgrstemperatur P04 Sensoren er apen eller det er en Sjekk eller skift ut sensoren.
kortslutning.
Standard kompressoraspirasjon P07 Sensoreh er apen eller det er en Sjekk eller skift ut sensoren.
kortslutning.
Temperaturforskjellen mellom Det e_r |kke. nok va.nnswkl.JIaSJon, Sjekk vannsirkulasjonen, eller
. EO6 forskjellen i vannsirkulasjon er for . )
vanninnlgp og vannutlgp er for stor blokkeringer i systemet.
lav/for stor.
Tinesyklus j i i
! Y E07 Vannutigpet er for lavt. Sjekk vannsirkulasjonen eller
Kjolemodus vannutlgpets temperatursensor.
Forste niva av frostbeskyttelse om E19 Rom- eller innlgpstemperatur er
vinteren for lav.
Andre niva av frostbeskyttelse om E29 Rom- eller innlgpstemperatur er
vinteren anda lavere.
Sjekk haytrykksbryteren og trykket i
kjolekretsen.
Trykket i kjelekretsen er for hay, Sjekk vann- og luftsirkulasjonen.
vannsirkulasjonsgraden er for lav, ~|Kontroller at vannsirkulasjonsbryteren
Hoytrykksbeskyttelse E01 fordamperen er tett, Iuftsirkulasjon  |fungerer som den skal.
er for lav. Kontroller ventilapninger for
vanninnlgp/vannutlep.
Kontroller innstilling av bypass.
Sjekk lavtrykksbryteren og trykket i
kjolekretsen for & vurdere om der er
Trykket i kjglekretsen er for lavt, en lekkasje.
Lavtrykksbeskyttelse E02 vannsirkulasjonsgraden er for lav Rengjer overflaten pa fordamperen.
eller fordamperen er tett. Sjekk hastigheten til vifterotasjonen.
Sjekk den frie flyten av Iuft gjennom
fordamperen.
Sjekk vannstremmen,
Feil i sensor for vannstromning £03 For lite vann, eller kortsluttet eller  |sjekk ﬁ!trerlngspumpen oﬂg
defekt sensor stremningssensoren for & se etter
eventuelle defekter.
Kommunikasjonsfeil E08 Fel|.l LED-kontroller eller PCB- Kontroller kabeltilkoblingene NET og
forbindelsen. NET 1.
sjekk at alle 3 faser er pa plass
. Enten mangler det en fase, eller er i
Kompressoren starter ikke E08 endre faserekkefglgen i

faserekkefalgen feil

koblingsboksen pa varmepumpa.
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6. VEDLEGG (fortsetter)
6.5 Garanti

GARANTIBETINGELSER

HAYWARD garanterer at deres produkter er fri for defekter i materiale og i utferelse for en periode
pa to ar fra innkjgpsdato. Ved evt. garantikrav, ma kvittering for kjopet fremlegges. Vi ber om at
kvitteringen blir tatt vare pa av kjgper.

HAYWARD garanti er, etter HAYWARD eget valg, begrenset til erstatning eller reparasjon av defek-
te produkter som har veert i normal bruk og behandlet i henhold til instruksjonsboken, uten at det
har veert foretatt endringer av produktet, og at bare ekte HAYWARD deler har veert brukt. Skader
som skyldes frost og kjemiske reaksjoner er ikke omfattet av denne garanti.

HAYWARD er ikke ansvarlig for noen andre kostnader (flytting, arbeidskostnader osv...), heller ikke
for direkte eller indirekte skader som skyldes funksjonsfeil ved et produkt.

For a sette i gang et garantikrav og & be om reparasjon eller erstatning av et produkt, vennligst ta
kontakt med forhandleren. Forsendelse av produkter direkte til var fabrikk blir ikke akseptert uten
var skriftlige forhandsgodkjenning.

Slitasjedeler omfattes ikke av garantien.
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BHyuMaTenbHO npo4ynTaTb U COXPaHUTb OANnA OanbHenLwmx KOHCyﬂbTaLI,I/IIZ.

Oror OOKYMEHT HeobxoaMmo nepegartb Brnagenbly nnaBatesibHOro HacceiHa, 4Tobbl OH ero
COXpaHuIn B HaOeXHOM MecTe.



1. BBEOEHUE

Bnarogapvm Bac 3a npnobpeTeHue gaHHOro TennoBOro Hacoca Ansi nnaeBaTenbHOro
baccenHa npoussoacTea komnaHmm Hayward. [laHHoe usgenuve paspabotaHo B
COOTBETCTBUM CO CTPOrMMU NPON3BOACTBEHHBIMU CTaHAAPTaMK ANs YOOBNETBOPEHNS
npeabsaBnsembix TpeboBaHWIn No KavecTBy. [laHHOE PyKOBOACTBO BKIMOYAET B cebsA BCHO
NHMOpMaLMIo, HeobXxoauMYI0 ANst YCTAHOBKU U3OENUS, YCTPaHEHNS HEMCNPaBHOCTEN
N ero TexHuyeckoro obcnyxueanus. lNepen Tem, kak pacnakoBaTtb U3Lenus Unu nepes
OCYLLECTBMEHNEM €50 TEXHUYECKOro 06CNyXMBaHMUSA BHUMATENBHO O3HAKOMBTECH

C AaHHbIM pyKoBOACTBOM. [1pov3BoauTenb JAHHOIO U3OENUSA He HECET HMKaKoM
OTBETCTBEHHOCTM 3@ NPUYMHEHWNE TPaBM NOTPEOUTENIO UM NOBPEXAEHNE U3AENNs
BCNeACTBUE €ro HenpaBuUIIbHOW YCTAHOBKU, 3@ YCTPaHEHWe HapyLLeHnin B paboTe

unun GecnonesHoe TexHnyeckoe obenyxneanHne. KpanHe BaxxHO Bcerga crefoBaTtb
WHCTPYKLMSM, U3NOXEHHBIM B JAHHOM PYKOBOACTBE. YCTPOWCTBO OOMKHO BbITh
YCTaHOBMEHO curamu KBanmguumpoBaHHOro nepcoHana.

* PeMOHT JOmKeH OCyLLECTBMATLCSA CUMamun KBanmguumpoBaHHOro nepcoHana.
* Bce onepauun no anekTpuyeckomy NOAKMHOYEHWIO AOMKHBI OCYLLECTBMNSATLCA
KBanMuLMpoBaHHbLIM 3M1EKTPUKOM-NPOGECCUOHANOM 1 B COOTBETCTBUM C

HOpMamu, AENCTBYOLWUMN B CTPaHe, rae NpoM3BOAUTCS yCTaHOBKa, cM. § 3.4.

*  TexHu4yeckoe obcrnyxmBaHve 1 Heobxoaumble nNpoueaypbl AOMKHbI
OCYLLECTBMATLCA C YACTOTOM MU B CPOKW, ONpeferneHHble B HACTOSLLEM
PYKOBOACTBE.

*  Kcnonb3ynTe TONbKO OpUrMHanNbHbIE 3anacHbIe YacTu.

* HecobntogeHne gaHHbIX pekoMeHaaumin BEAET K OTMEHe rapaHTUIAHbIX
obs13aTeNbLCTB.

* [aHHbI TEMMOBOW HAacoC HarpeBaeT BoAdy B NnasaTenbHOM GaccenHe,
NOAAEPKMBAET MNOCTOSAHHYO TeMMNepaTypy M He NpegHa3HavYeH Ans UCNOofb30BaHMs
B OPYruxX Lensx.

Mocne npoyTeHns 4aHHOro pyKOBOACTBA AEPXKUTE €ro Nof PyKon Anis ganbHEeNLwero
MCcrnonb30BaHuA.

3ameyvaHus oTHOCUTENbHO AeTel / Noaen ¢ orpaHNYeHHbIMU PU3NYECKUMIN
BO3MOXHOCTSIMM :

[aHHoe nsgenve He NpegHasHa4YeHo ANl UCMONb30BaHWsA NuLamu (0cobeHHO AeTbMu),
un3nYecKkme, CEHCOPHbIE UITM YMCTBEHHbIE CMOCOOHOCTM KOTOPbIX OFPaHUYEHbI,

N NuuamMn, He UMELLIMMU HEODXOAMMOrO OnbITa UMW 3HAHWIA, eCN TONbKO OHU

He COoBepLUAT 3TOro Nof NPUCMOTPOM UMK HE MOMYYUNN UHCTPYKLUMM KacaTenbHO
MCMoNb30BaHUSA U3Oenns OT NULA, HECYLLIErO 38 HUX OTBETCTBEHHOCTb.

[laHHoe usgenve cogepxuTt ras peoH, NPUMEHEHME KOTOPOrO OrOBOPEHO B
KnoTtckom npoTokore.

Tun xnagareHTa : R410A

3HayeHWe B pamkax noteHumana rnobansHoro nortenneHus: 2088. 3HayeHne
6asupyetcs Ha 4-Mm oTveTe MexnpaBUTENbCTBEHHOWN rPynMbl SKCNEPTOB MO
n3meHeHuo knumata (GIEC).

B pamkax eBponeckoro Unm MecTHOro 3akoHogaTenbCcTeBa MOryT NPOBOAUTLCSA
nepuoguyeckme NpoBEPKN Ha NpeaMeT BO3MOXHONM yTeukn xnagareHTa. [ns
nony4YeHns JOMoNHMTENbHOM MHopmaLumn obpatutech k Bawwemy mectHomy
ancTpubbioTopy.

(1) Bo3amoxHOCTb rnobansHOro noTenseHns




2. TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTUKW

2.1 TexHn4yeckKkue gaHHbIe TenNJsIOBOro Hacoca

(AnvHa/wmnpuHa/ebicoTa)

Mopenu ENERGYLINE PRO ENPEMASCA ENP6TASCA ENP7TASCA
TennoTBopHas

kW 17,8 18,2 23,4
NPOU3BOANTENBHOCTL *
MoTpebnsiemas anekTpudeckas

kW 3,69 3,7 5,15
MOLLHOCTb *
Pa6ounit Tok * A 16,2 7,69/6,89/6,33 9,71/8,01/7,70
HanpsikeHue nutanus V/Ph/Hz 230V 50Hz 400V 3N 50Hz 400V 3N 50Hz
Mpenen cpabaTtbiBaHWs
npegoxpanuTens, Tun aM

A 20 12 16
(NpepoxpaHuTenb ANs 3alnTbl
anekTpoasuratenei u kabeneit)
ABTOMaTUYECKUI BbIKKOYaTENb,

A 20 12 16
kpusaa D
KonuyecTteo komnpeccopos 1 1 1
Tun komnpeccopa Scroll Scroll Scroll
Oxnaputens R410A R410A R410A
GWP 2088 2088 2088
Harpyska R410A kg 2,3 2,3 2,8
Teq CO2 4,80 4,80 5,85
Konuuyectso BeHTUNATOpPOB 2 2 2
MolLHOCTb BEHTUNsATOpa Bt 50 — 225 50 — 225 50 — 225
CKopocTb BpalLLeHNs

06./MUH. 600 — 950 830 — 960 800 — 1050
BEHTUNSTOPOB
Bentunauna Horizontal Horizontal Horizontal
YpoBeHb akycTu4eckoro
nBb(A) 45 45 47
pasnexus (Ha 10 m)
MMapoTexHnyeckoe NoAKoYeHne MM 50 50 50
HomuHarnbHas nponyckHas
Mm*/yac 6,6 6,6 8

Cnoco6HoCTL*
CHKEeHUs JaBneHus Bogb! (Makc) kMa 7 7 18
YucTble pasmepsl ycTpoiicTea

MM 1138 /470 /1264 | 1138 / 470 / 1264 1138 /470 / 1264

Bec HeTTo ycTpoiicTea

Kr

127

123

140

* BnaueHue +/- 5% npwn cnegyrowmx ycnosusx: Temnepatypa okpyxatowien cpeabl = 15°C (59° no ®apenreity) /

OTHOCUTerbHas BNaxHocTb = 71% / TemnepaTypa Boabl Ha Bxoae = 26°C (78,8° no dapeHrenty).

CootsetcTeue cucteme NF -414 (exerogHoe 1cnonb3oBaHue).




2. TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

(npoaomnxeHune)

2.2 Pabouyun guana3soH

[na obecneveHnsa HagexHom n aPEKTUBHON paboThl TENTOBOrO Hacoca
MCMonb3yrTe ero B criegyrolmx paboumx gunanasoHax Temneparyp u

BIaXXHOCTW.

Pexvm nogorpeBa =@
AoTPesa TR

1y

Pexum OxnaxaeHue g%g

Temnepatypa okpyxaroLuen

-12°C ~ +35°C +7°C ~ +43°C
cpeabl
Temnepatypa Boabl +12°C ~ +40°C +8°C ~ +40°C
OTHOCUTENBbHAs BNAXXHOCTb < 80% < 80%
Pabounii anana3oH 3agaHHOro
A A +15°C ~ +32°C +8°C ~ +32°C

3Ha4YeHnA

Ecnu memnepamypa usnu efaxHocmb He coomeemcmeyrom yKa3aHHbIM
& ycnoeusim, Moxkem cpabomams 3aujumHoe ycmpolicmeo, u moada

mensi080U HacoOC MOXKem OMKJIIYUMbCSI.

usbexaHue noepexdeHusi NOKpbimusi. dupma Hayward He Hecem

2 MakcumanbHasi memnepamypa Hazpeea o2paHu4yeHa 3o 32°C eo

omeemcmeeHHOCMU 8 cJsiy4yae 3Kcruiyamauyuu npu memrnepamype

ebiwe 32°C.




2. TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

(npoaomnxeHune)

2.3 Pasmepbl

Mopenu : ENP6MASCA / ENPG6TASCA / ENP7TASCA YcTponCTBO : MM

= Bbixog Bogbl & 50 mm

i . Bxop Bogbl & 50 mm
I_ ©
e o T

= &
o w
N | D
A
e | eweawasca | EETASO)
A 1138 1138
B 470 470
C 1264 1264
D 790 790
E 447 447
F 114 114
G 500 400
H 104 104




3. YCTAHOBKA U NOAKITKOYEHUE

3.1 NMpuHunnnansHaa Cxema

R BeHTunb nogayu
BOAbI

]

= = Hacoc
DUNHTPALMOHHBIN

epenycKkHow BosBpaT Bofb!

B e

BeHTuUnb oTBoAa X 1D
BOAbI AnemeHT
anekTponusaropa

. (vnu gpyroro T l_
MeTo[a NoAroToBKM) MnaBaTenbHbIi

F_ __ bacceiH

MpumevaHwue : TennoBown Hacoc nocTtaenseTcsa 6e3 Kakoro-nméo
[ONONHUTENbHOro 060pyAOBaHUS AN NOATOTOBKU UK cmmnbTpaLmm
Boabl. [pefcTaBneHHble HA CXeMe 311eMEHThI MOCTaBNSTCH (UPMON,
OCYLLECTBNSAOLLEN YCTAHOBKY.

3.2 TennoBow Hacoc

Pa3zmecmume menoeoli Hacoc Ha OMKPbLIMOM 8030yxe, omAesIbHO om
& 1106020 Opy2020 3aKpbIMo20 o6opydoeaHusl.
Pasmecmume e2o nod HasecoM, ¢ cobsirodeHuUeM ecex yKa3aHHbIX
MUHUMasbHbIX paccmosiHuli 3o dpyaux npedmMemos, Ymobb! usbexamo
8cex puckKoe, cesi3aHHbIX ¢ peyupkynsayueli 8o3dyxa U 803MOXHO20

ompuyamesibHO20 8/1UsIHUSI Mern/108020 Hacoca Ha COCMosiHUe
okpyaroujeli cpeobl.

YCTPONCTBO : MM

2

OTBOA BO3AYXaA

r)f.)




3. YCTAHOBKA U NMNOAKITKOYEHUE (npoaosnxeHue)

i

XenamenbHo ycmaHoeums mennoeoli Hacoc Ha omoesibHol 6emOoHHOU
nnouwjadke unu 8 Apyeom rnpedycMompeHHOM OJisi 3Moao Mecme, ¢
ucnonb3o08aHuUeM exo0ssuyux 8 KOMIJIeKm nocmaeku calisieHmo6s10Kkoe
(60onmbi u wailibbl 8 KOMMJIEKM MOCMasKu He 8xo0sim).

MakcumanbHoe paccmosiHue Me)Kdy mensjioebIM HAaCOCOM U
nnaseamersibHbIM 6acceliHoM He GOJKHO npeebiwiamb 15 m.

O6buwas dnuHa wJaH20e noda4yu u omeoda eo0bl He QOJIKHa
npeebiwams 30 M.

U3onupoeameb winaHau om noeepxHoOCmMu 3eMJsiu U He 3aKarnbieamab.

3.3 N'mppoTexHnyeckoe NOoAKNOYEHUEe

TennoBow HAacoC NOCTaBNSAETCS C ABYMS LUTYLEPHbIMU COeOUHEHNSMN
anametpom 50 MM € HakugHow ravkon. [ing nogsoda BOAbl UCMOMb3ynTe
MBX wnanrm @ 50 mm. CoeauHUTe BXOAHOE OTBEPCTME ANS BOAbl TEMNNOBOro
Hacoca Co LUNaHroM, BegyLimMMm K punstpaumoHHoMy 6roKy, 3ateM coeguHute
BbIXOZHOE OTBEPCTME ANSA BOAbI TEMNOBOro HAacoca CO LUNaHroM, NogaroLLmm
BOAOY B BaccenH (CM. MPUBEOEHHYIO HUXKE CXeMy).

| S - Boixos Boabl @ 50 mm
r e <— Bxop Bogbl & 50 mm

YcTaHoBUTE Tak Ha3blBaeMbIl "nepenyckHon" BEHTUMb MeXay BXOOHbIM U
BbIXOAHbIM OTBEPCTMUSIMU TEMMOBOrO Hacoca.

i

L

Ecnu ucnonb3yromcsi asmomMamuyeckoe rnumameJsibHoe ycmpolicmeo
unu anekmpu3amop, oHU G0/KHbI 6bIMb yCMaHO8J 1eHbI
HenocpedcmeeHHO MocJsie Mensjio8o020 Hacoca C Ueslbto rnpedoxpaHeHUus!
koHOeHcamopa Titane om 4Ype3mMepHO20 HaKOM/IeHUsI 8 HeM XUMUYecKUX
npodykmos.

lMocmapalimecb ycmaHogeums rnepenycKHol eeHmusb U
nocmaesisieMble WmMyyepHble coeQUHEeHUs1 Ha 0OHOM YpPOo8He ¢ 8X000M
u ebIx000M 800bI Ha ycmpolicmee, Ymobb! yrnpocmums CrycK e00bl
Ha 3uMHuli nepuod, obrieeayue makum obpaszom docmyrn K arieMeHmam u
deMOHMaXk Ha Nepuod mMexHuU4yecko20 obcryxueaHus.




3. YCTAHOBKA U NMNOAKITKOYEHUE (npoaonxeHue)

3.4 AnekTpuyeckoe MNMogknovyeHue

Anekmponodknro4deHue u ece coeQuHeHuUs1 0aHHo20 obopydoeaHusi
doJKHBLI coomeemcmeogams MECMHbLIM delicmayrowuM npasunam

ycmaHOo8KuU.
®paHums NF C15-100 Benukobputanus | BS7671:1992
[anuns DIN VDE 0100-702 AHmMns 1 Yansc EVHS-HD 384-7-702
A OVE 8001-4-702 BeHrpusi MSZ 2364-702/1994/MSZ 10-553 1/1990
MecnaHus UNE 20460-7-702 1993, MaH MSA HD 384-7-702.S2
RECBT ITC-BT-31 2002
WpnaHamns MoHTaxHble npasuna + IS MonbLwa PN-IEC 60364-7-702:1999
HD 384-7-702
WUranusa CEIl 64-8/7 Yexus CSN 33 2000 7-702
TNiokcembypr | 384-7.702 S2 Cnoakus STN 33 2000-7-702
Hupepnangbl | NEN 1010-7-702 CrioBeHus SIST HD 384-7-702.S2
Moptyranua | RSIUEE Typums TS IEC 60364-7-702

L

Y6edumecb, Ymo umeroujeecsi @ Haau4yuu 3sieKmponumaHue u
Yacmoma coomeemcmeaytom mpebyeMbIM napamempam moka, MNpPuHsie
80 8HUMaHue crneyugu4eckyro ycmaHoeKy npubopa u nompe6Hocmu
ecex dpyaux ycmpolicme, MNoOK/I4YeHHbIX K 0aHHOU yenu.

A
ENP6MASCA 230 V", +/- 10 % 50 Hz 1 Phase Y6edumecb 6 mom,

ENPG6TASCA 400 V", +/- 10 % 50 Hz 3 Phases | Yymo ¢pazoeoe

ENP7TASCA 400 V", +/- 10 % 50 Hz 3 Phases pasHoeecue He
npesbiwaem 2%

Cobntrodatime mpeb6oeaHuss coomeemcmeyroujeli cxeMbl cOeOUHeHUl 8
npusioxeHuu.
CoeduHumenbHasi KOpobka HaxoOumcs ¢ npasoli CIMOPOHbI
ycmpolicmea. Tpu KOHMaKmMHbIX coeOUHEHUs1 npedHa3HayeHbl Ons
NoOKIrYeHUsT aieKkmpornumadusi, dea opyaux - 07551 NOOKIHOYeHUs
MexaHu3Ma ynpaeJsieHusi husibmpayuoHHO20 Hacoca (Cucmembl
asmomMamu4ecKo20 yrnpaeJsieHusl).

[out]

[oore]

1 2 L

X Y

R S T N
TIIT

CBA3aTbCA C CyXxom
7

= Q =
N@ 2
7

CBsizaTbea ¢ cyxoi
7A

Makc 7A Makc
O6uwee nuTaHue nnasatoLunin OGLLlee nutaHue nnasaoLuit
400V 3N\, 50Hz oTonexHne 230V~ / 50Hz otonnexHne

NpUopUTETOM NnpuopuTETOM




3. YCTAHOBKA U NMNOAKITKOYEHUE (npoaosnxeHue)

i: Llenb anekmponumaHusi do/mkHa 6bImb cHabXeHa coomeemcmeyrouwum

3awumHbIiM ycmpolicmeoM (npedoxpaHumesiem OJisi 3aujumabl
anekmpodeuzamenel u kabeneli muna aM) unu aemomamu4yeckum
sbIknoyamenem (kpusasi D), a makxe dugpgpepeHyuanbHbIM
aemomamom Ha 30 MA (cMm. cnedyrowyro mabnuuy).

Mogenu ENP6MASCA ENP6TASCA ENP7TASCA
B/dasa/
SnekTponutanue n 230V 50Hz 400V 3N"v 50Hz 400V 3N, 50Hz
U
Mpepnen cpabartbiBaHus
A 20 aM 12 aM 16 aM
npenoxpanutens (*)
ABTOMaTUHECKN
BbIKNOYaTenb, A 20D 12 D 16 D
kpusas D
CeueHme kabens mm? 366 5625 5625
3x6 5x2,5 5x25

(*) T aM, npepoxpanuTenb A5 3alluTbl AnekTpoaBuratenen v kabenen

& Ucnonb3ylime kabesnb numaHusi muna RO 2V /R 2V unu aHano2u4HblIl.

He MeHee, He06x00uMO ux npoeepssmb U adanmupoeamb coeJsiaCHoO

2 CeyeHus kabesisi OaHbl U3 pacyema MakcumasibHOU ONuHbI - 25 M. Tem

ycrioeusiM ycmaHoeKu.

i: lMeped omkpbimuem 6510ka annekmpoynpaesieHuUsi ecez0a omkJsioyalime

UCMOYHUK OCHOBHOR20 rnumaHusl.

3.5 MNepBbIN 3anyck

Mpoueaypa 3anycka - nocrne Toro, Kak 3akOH4YeHa yCTaHOBKA, HEYKITOHHO
cnefynTe crieqyolemMy nopsiaky 4encTsuii

1)
2)
3)
4)
5)

6)

MpoBepHUTE BEHTUMSATOPLI PYKOW AN NPOBEPKM MX CBOGOAHOO
BpaLLeHVsl 1 COOTBETCTBUS KpErnsieHnsl BUHTa Ha Bany mMoTopa.

Y6eauTtecb B TOM, YTO YCTPOWMCTBO NPaBUIbHO MOAKMYEHO K MCTOYHUKY
OCHOBHOTO NMUTaHUS (CM. CXEMY COEONHEHWS B NPUMOXEHUN).

BkniounTte ounbTpaLUMOHHbIA HacoC.

lMepen TeM kak NepenTun K pexvMam NoAorpeBa Unv oxnaxaeHus,
npoBepbTe, YTOObI BCE BEHTMMMN ObInW OTKPbITLI 1 Y4TOOLI BoAa nocTynana
B YCTPOWCTBO.

MpoBepbTe, UTOOLI TPyOKa OTTOKa KOHAEHcaTa Obina npaBUbHO
yCTaHOBMEHa, YTOObl HE CO34aBanoCh HUKAKNX MOMEX.

BkniounTe anekTponutaHme yCTPOMUCTBA, 3aTEM HaKMuTe KHOMKy [yck/
Cron [¢()] Ha naHenu ynpasneHxus.




3. YCTAHOBKA U NMNOAKITKOYEHUE (npoaonxeHue)

7) Y6eoutecb B TOM, YTO B TO BPEMS, KaK YCTPOWCTBO HaxogmTtcs B pexume BKJ1, He
ropuT HU ofuH kog TPEBOTU (cM. cnpaBoYHMK MO YCTPaHEHWIO HEMCNIPABHOCTEN).

8) YcrtaHoBWTE NPONYCKHYO CNOCOOHOCTL ANsl BOAbl C MOMOLLBHO
nepenyckHoro BeHTuns (cm. § 3.6 n 2.1) Ha ypoBHe, NPeLyCMOTPEHHOM
O COOTBETCTBYHOLLIEN MOAENW, TaK, YTOObI pasHuLa TeMnepaTtyp BOAbl Ha
BXxopae/Bbixoge coctasnana 2°C.

9) Tlocne Heckonbknx MUHYT paboTbl NpoBepkTe, YTOObI TemnepaTypa
BO34yXa, BbIXOASILLEro U3 yCTPOWCTBA, NOHU3Mnach (Obina mexay 5 n 10°).

10) He BbIkMo4as ycTponcTBa, OCTAHOBUTE (PUNBTPALIMOHHEIM HAcoC. YCTPOMCTBO
JOJHKHO aBTOMAaTUYECKM OTKIYUTLCA U NOKasaTb Kof owmbkm EO03.

11) OcTaBbTe YCTPOMCTBO U HACOC MNfaBaTeNbHOro 6accenHa BKIHOYEHHbIMU
KPYrnocyTO4YHO, MoKa TeMnepartypa BoAbl HE AOCTUIHET XenaemMoro
ypoBHsi. Korga Temnepartypa BoAbl Ha BXOA4E AOCTUTHET 3a4aHHOro
3Ha4YeHus1, YCTPOUCTBO OTKNIOUNTCS. OHO CHOBa CaMOCTOATENBHO
BKITHOYMTCA (NpY yCNoBMM, YTO OyOeT BKMOYEH HACOC MiaBaTernbHOro
GaccenHa), ecnu Temneparypa B nnaBaTenbHOM 6accelriHe NOHN3NTCS
xoT8 6bl Ha 0.5°C oT 3agaHHON.

KoHTponnep nponyckHOW cnocob6HOCTU - YCTPONCTBO CHaGXeHO

KOHTPOMMEPOM MPOMYCKHOM CMOCOBHOCTN, KOTOPbIV BKIHOYAET TEMMOBON

HacocC Npu BKIMOYEHHOM OUNBTPALMOHHOM Hacoce nnaBaTenbHoro baccewHa,

N OTKIKOYAET TEMMOBOW HAcoc Npu HepaboTatolweM OuUnbTPaLMoOHHOM Hacoce.

Mpun oTCYyTCTBUM NOCTYNNEHUS BOAbI HA 3KpaHe perynsitopa 3aropuTcs Kog

owmnbkmn EO3 (Cm. § 6.4).

3apepkkKa - yCTPOMCTBO paboTaeT C 3a4epKKOM B 3 MUHYTbI C Lienbio 3aluThbl

KOMMOHEHTOB YNpaBnsoLLen uenu, yctpaHeHus noborn HectabunbHOCTH

npv NOBTOPHOM 3arnycKe 1 BCcex NoMex B Lienu koHTakTopa. bnarogaps

OaHHOW 3afiepXKKe YCTPOWCTBO aBTOMATUYECKM BKIOYAETCS MPUMEPHO Yepes

3 MUHYTbI MOCIEe NOMHOrO OTKIOYEHMS yNpaBnstoLen Lenu. Takum xe

0bpa3om KpaTKOBPEMEHHOE OTKITIOYEHME TOKa aKTUBU3MPYET LieMNb 3a0epXKKN

BKITHOUEHUS.

®a30BbIi KOHTponNep - TpexdasHble BroKK BKIOYaoT B

L1]L2|L3 cebs1 has3oBbIii KOHTPONNep AN o6ecnevyeHns: NPaBUIIbHOTO
RIRNR HanpaereHusl BpallleHusi koMnpeccopa. Ecnu ycTpoicTeo He
3anyckaeTcsi, NpoBepLTe COCTOsIHNE (ha30BOro KOHTponepa,

_—|_[;)aCI'IOJ'IO)KeHHOI'O B SﬂeKTPOUJKa(*)e.

|
{

YKentbi/opanxesbin BKIT = Pene BKI1 = MNopsigok n yncno a3 B Hopme

—> 3eneHbin = noa Hanps>xeHnem

Jr
|




3. YCTAHOBKA U NMNOAKITKOYEHUE (npoaonxeHue)

3.6 YcTaHOBKa NponycKHOW cnOCOGHOCTU Hacoca

OTKpbIB BEHTUIM BXOAa M BbIXOA4A BOAbI, OTPEryNMpynTe Tak Ha3biBaeMbln
"nepenyckHon" BEHTUMb Tak, YTOObI pasHuLa Mexay TeMnepaTypamMmu Boabl

Ha Bxode U Bbixoae cocTtaensna 2°C (cm. § 3.1 npuHuunuanbHom cxembl). Bbl
MOXeTe NMPOBEPUTE NPAaBUSIBHOCTb PETYNIMPOBKM, KOHTPONMNPYS OTObpaxaemble
Ha KOMaHOHOW MaHernun 3Ha4YeHns TeMnepaTyp BOA4bl HA BXOAE U BbIXOZeE.

Temneparypa Boabl Ha
BXxoae

TemnepaTypa Bofbl Ha _— |
BbIXOZe

MpumeyaHne : OTKpbITME TaK HA3bIBAEMOrO "NepenyckHOro" BeHTUNSA
MOHWXaeT BMMUSHWE MPOMYCKHOW CNOCOOHOCTN Ha MOBbILLEHWE
pasHuLbl Temnepatyp AT.
3akpblT1e Tak Ha3biIBaeMoro "nepenyckHoro " BeHTUnNs
MOBbLILIAET BAMSIHWE NPOMYCKHOW CMOCOBHOCTU Ha MOHWXeHne
pasHuLbl TemnepaTyp AT.

10



4. UHTEP®EWUC NMONb30BATENA

4.1 O6wme cBegeHun

TennoBow Hacoc 06opyaoBaH NaHernbo LMdPOBOro ynpasneHus ¢
TaKTUIbHbIM 3KPAaHOM, COEAMHEHHOWN 3NEKTPUYECKN C YCTPONCTBOM U
HaCTPOEHHbIM Ha 3aBOAE Ha PeXyM Nogorpesa.

22 | 2|0 |
[ ] )
—@ &R ®R
2|
INI = S
3__. U UU °U @m A— 17
) MUUUU Mtz — [,
6 _
7T ®
*——  wgamm —14
13
N | y
/1N
9 10 11 12
YcnoBHble 0603Ha4YeHUs1
1 Myck/CTon 12| ©1 273 Taimepsl 11 2
2| NN Boppl Ha BxOge 13| BH:BE Bpems Taiimepos
YcTaHoBKa BpEMEHUN U
3 Taiimepa 14 @ Bbi6op pexuma
) [lepemelueHve BHM3/
4 @ Komnpeccop ON 15| N VMeHbLLEHE
5 KoHBepTtauus °C/°F 16| GQUT  Bopgbl Ha Bbixoae
6 @ Cyxoit koHTakT OUT2 17 Mepemelienme aepx/
YBenuyexve
BeHtunarop ON 18 CoxpaHeHue/HacTponku

o
=
=

YKasaTternb pexuma TULLNHbI 19 Pexxum oTTamBaHus

KoHTponbHbIN ykasaTenb
pexvma TULINHbI

©
£

20

& BEID]

Pexxum ABTOMaTmMveckun

10 OkpaH 3a6roKMpoBaH 21| 3 Pexum Monorpesa
11| /A\  Tpesora 22 %E% Pexxum OxnaxaeHus




4. UHTEP®ENC NONb30BATENS (npoanonxeHue)

Pexum BbIKIJ1.

Korga TennoBon Hacoc HaxoauTca B cnsweM pexunmve (Pexxum BbIKIT), Ha
3KpaHe perynartopa BugHa Hagnucb "BbIKIT".

0
B
=3

1 MUHYT

Pexxum BKI.

Korga TennoBon Hacoc HaxoauTca B paboyem unm perynmpoBOYHOM PEXMUME
(Pexxum BKIJ1), Ha akpaHe perynsitopa oTpaxarTcs Temnepartypa Bogbl Ha
BXOZE U BbIXOAE.

~
O] £ [e=r (O] e

N < °c N = °¢
.[@] <:>U Q: @ -« <:>U Q: @
LU B 1wy £ 0.0
B S o e —

. cHll
(] aw @0 b 18 10
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4. UHTEP®ENC NMONb30BATENS (npoaonxeHue)

B KOHLIe HAacCTPOWKN HaXMuUTe ONs NOATBEPXKOEHWS.
MapameTpbl 3anucu aBTomaTmnyecky nocrne 20-x rogoB 6e3 gencTeus.

4.2 YcTaHOBKa BpeMeHMU

Ecnu akpaH HaxoguTcst B CNSALLEM PEXMME, KOPOTKO HaXXMUTE Ha KHOMKY .

1) HaxmuTe [ser] Ans oToGpakeHns cumeona [@).

2) HaxwmuTte , oTobpakaemoe BpeMsl CTaHeT MuraTb. HacTpornTe 4achkl npu
MOMOLLM KHOMOK .

3) Haxwmute 3aTeM YCTaHOBUTE MUHYThI NMPY MOMOLLM KHOMOK .

4) ToaTeepanTe HaxaTMeMm Ha .

4.3 HacTtpownka cyHkumu Tanmep

YcTaHoBKa 3TOM (DYHKLUMM HYXXHa B TOM crny4vae, ecnv Bbl xoTuTe, 4TOObI
TennoBoW Hacoc paboTtan B TedyeHne Bonee KOPOTKOro nepunoga BpeEMEH Mo
CpaBHEHUIO C YCTaHOBMEHHbIM BpeMeHeM chunetpaumn. Bl Takke MoxeTe
3anporpamMmmmpoBaTb MPOM3BOSIbHOE BPEMS BKITHOYEHMS 1 BbIKIIOYEHUS UNn
MPOCTO OTKIIOYNTL BPEMEHHOW pabounin auanasoH (Hanpumep, HOYbHO).

CyLecTByeT BO3MOXHOCTb NporpammupoBaHus AByx Tanmepos 3anycka (ON1
n ON2) n geyx Tanmepo OctaHoBku (OFF1 1 OFF2).

MporpammupoBaHue Tanmepa 1 — Départ

1) Tlloppepxka B Te4yeHne 2c, Tanmep ON1 oy | HAUYHET muratb (*).
2) HaxmuTe |ser| AN HACTPONKM YacoB MpuW NMOMOLLX KHOMOK .

3) HaxmuTe |ser| ANS HACTPOWKU MUHYT NP MOMOLLIM KHOMOK .

4) TlloateepauTe HaxaTnem Ha .

MporpammupoBaHue Tanmepa 1 — OctaHoOBKa

1) Moanepxka B TedeHue (@] 2c, Taiimep ON1 (3} . 7 HauHeT MuraTb (*).
OpHoKpaTHO HaXXMuTe Ha , Tanmep OFF1 OFF1 HaYyHeT MuraTb.

2) HaxwmuTe [sev] ANS HACTPOIIKM YacoB Npu nomoLuy kHonok (A A

3) HaxwmuTe [esr] AN HACTPOWKM MMHYT Npu nomowm kHomok [A] RA.
4) MopTtBepauTe HaxaTUeM Ha [sar.

(*) Onsa npamoro nepexofa k Tanmepy ON2 on 2 YAEPXMBaNTE
B TEYEHWe 2C, 3aTeM ABaxAbl HAXXMUTE Ha .

13



4. UHTEP®ENC NONb30BATENS (npoanonxeHue)

MporpammupoBaHue Tanmepa 2

Mocne HacTpovikn Tarimepa 1 ocylecTBnseTca NpsAmMon nepexog, Kk Tanvepy 2:

@NZ " @FFZ'

BoinonHanTe Te xe gencreusd, 4to n anga Tanmepa 1.

HoTa: [1na npsmoro nepexofa k Tanmepy ON2 on 2 YAEPXMBAlTE
B TeYeHUe 2c, 3aTeM ABaKObl HAXXMUTE Ha .

Ynanenue TanmepoB (3anyck n OctaHoBKa)

1) Mopnepxka B TeueHve [®)] 2c, Taitmep ON1 (@Y . 7 HauHeT MuraThb. (*)

2) Haxwmute , oTobpakaemoe BpeMsi CTaHET MUraTb.

3) Haxwmute ()] Ans ynanenns Taitmepa {3y . 7.

4) HaxwmuTte OIS NoATBEPXOEeHUS.

5) Mopnepxka B TedeHue [®)] 2¢, Taiimep ON1 (@Y . 7 HAYHET MuUraTh.
OpHoKpaTHO HaXMKUTe Ha , Taimep OFF1 HayHeT Murathb.(*)

6) Haxmute , oTo6paxaeMoe Bpems CTaHeT MUraTh.

7) Haxmute ans yoaneHust Tanmepa (3) oFF1,

(*) Ans poctyna k Taitmepam 2 {3} . , wm (3 ©FF , BbinonHuTe aTanbi 1)
unu 4), 3aTeM OBaxabl HAXXMUTE Ha . BbINOMHMTE BbllLEyKa3aHHbIE
OencTBus.

4.4 Bbi6op pexuma paboTbl: oxnaxgeHue, HarpeB Unu
aBTOMaTU4YeCKUN

B Pexxume “BbIKIL.” nnun “BKI.”

Haxxmute kHONKy E] 0N NEPEKMOYEHNST PEXMMOB: OXMNaXaeHune, HarpeB nUnu
aBTOMaTUYECKUN.

]
®

L]
&l

I

Tias

c3
=

]

o}
]

Ecnu mensnioeol Hacoc ycmaHoesieH 8 OmornJieHuUsi unu oxJsiaxxoeHusl e
PEeXUM MOJIbKO, CMEeHa Pexuma He 803MOXXHO.
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4. UHTEP®ENC NMONb30BATENS (npoaonxeHue)

4.5 YcTtaHOBKa U BU3yanu3sauus 3agaHHOro sHayeHus
(Xenaemas Temnepatypa BoAabl)

Ecrnn KHOMKY .‘l He BUOHO Ha 3KpaHe, KOPOTKO HaXXMUTE Ha .
(BO BpemMs paGOTbI nnn Npmn oCTaHOBKE AOCTATOYHO HaXaTb KHOMKY l ansa

OTOOpaXXeHNs1 3ajaHHOro 3HAYEHMS.)

[0l 3

»
N U: k3 N Fﬁ'ﬂ o
& 268 || " 2B0 s
28l

@ &

C
I

B Pexume "BbIKI." n Pexxume "BKI1."

HaxxmuTte KHomMKy Ans oTobpaxeHns 3a4aHHOro 3HAYEHMWs!, 3aTEM HaXMUTE
Ha unm Ons onpeaeneHns HeobxoaMMoro 3alaHHOro 3HaYEeHus.
YctaHoBka Bo3aMoxHa ¢ warom 0,5 °C.

i: I1Ymo6bI uzbexxamb deghopmayuu xapoebix mpy6oK, pekomeHAyemcsi
Hukoz0a He npesbiwamb memnepamypy 30°C.

4.6 BnokupoBKa 1 pa3bfioKMpOBKa TaKTUIIbHOIO 3KpaHa

HaxaTtb Ha kHonky Myck/Cton Ha 5 cek., NoKka He pasfacTcs 3BYKOBOW
CUrHarn v He NosIBUTCS CUMBON [3).

[ns pa3brnokMpoBKM HaxaTb Ha 5 cek., NOKa He pasgacTcsi 3ByKOBOM
CUrHar U He UCYe3HET CUMBON (3).

15



4. UHTEP®ENC NONb30BATENS (npoanonxeHue)

4.7 Hactpownka ¢pyHKuMmn 6ecwymHoro pexxuma SILENCE (% )

OTa (hyHKLMSA NO3BONSET NCMONL30BaTh TEMNIIOBOW HACOC CO CKOPOCTbIO
BpaLLeHnsa nonacTten BeHTUNATopa, CHUkeHHon Ao 600 06./MyH. anga
ENP6MASCA, 830 06./muH. ansa ENP6TASCA n 800 06./MuH. ans
ENP7TASCA B TeyeHve MakcumyMm 8 4acoB, YTOObl YMEHbLUNTL YPOBEHDb
LUyMa B HOYHOE W/ AHEBHOE BPEMS COMMAaCHO MECTOHAXOXAEHWIO
TenmnoBOro Hacoca Nno OTHOLLEHUIO K OKPECTHBIM XWibiM AOMaM U/vnm
Bogoemam. Ata PyHKUMSA MOXET BbITb akTMBMPOBaHa/AeakTMBMpOBaHa
BPYYHYO UMK C NOMOLLbIO Tanmepa.

AkTnBauus pexnma Bpy4HYHO

1) Haxmute Ha KHOnKy .

2) Hwxeyka3aHHOe OTOOpaXkeHNe NOsIBUTCS Ha SKpaHe, pexum TunHa
aKTMBUPOBaH Ha 8 BnvkanLmx 4acos.

3) CKopoCTb BpallleHUs1 BEHTUSTOPOB NOCTENEHHO ByaeT CHUXKAaTbCS A0 U
CcoXpaHuUTCs B TedeHue He Gonee 8 yacos.

4) Yepes 8 yacoB paboTbl hyHKLMA OyaeT aBTOMaTUYECKM OTKITHOYEHA, U
CKOPOCTb BpaLLEeHUs BEHTUNSITOPOB BOCCTAHOBUTCS B 3aBMCMMOCTM OT
BHELLHeWn TeMnepaTtypbl BO3ayxa.

N @U D@ UD °C N )~ j C
— x> i -[@ XD Al
@ fog | — cog *©
© our Cﬁﬂcﬁﬂcﬁc — @ © our Eg{)ﬁ‘¢

. EOu . i
gu g 80 "l o 00 =t

Py4yHas pgeakTuBaums

1) HaxmuTe Ha KHOMKy .

2) KoHTpornbHbIl ykasatens % nponapeT ¢ akpaHa: pexum TulumHa
OTKITHOYEH.

3) BeHTuUnATOpbl yCTaHABNUBAKOT CKOPOCTb BpaLLEHUS B 3aBUCMMOCTU OT
BHELLHEen TeMnepaTtypbl BO3ayxa
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4. UHTEP®ENC NMONb30BATENS (npoaonxeHue)

HacTpoiika 6e33By4YHOro pexuma
1) Tllogpepxkka B TedeHne 2c, Taimep ON1 on | HAYHET MUratb.

0] % =
D OEE = : .
M
Y=

=

’

3) Haxwmute , oTobpakaemble Yacbl CTaHyT MuraTb. VicnonbaynTte
ctpenkn R RA ans HacTpoiikn yacos 3anycka.

4) Haxmute , oTtobpaxaemble MUHYTbI CTaHyT Muratb. Vicnonb3yinTe cTpenku
[N RA ana HacTpoiikn munyT 3anycka. MoaTeepante HaxaTuem Ha [ser.
N Y]

5) Haxmute a ONS1 HACTPONKM BPEMEHM OKOHYaHMs: nHamkauna OFF
Ha4yHeT muraTb.

17



. UHTEP®ENC NONb30BATENSA (npoaonxexue)

6)

7)

8)

Haxmute , oTobpakaemble Yackl CTaHyT MuraTb. VicnonbayniTte
CTpenkm a M 05151 HACTPOMKM Yaca OKOHYaHKS.

Ha)KMVIT oTobpaxaemMble MUHYTbI CTaHYT MuraTe. Vicnonbaynite
CTpenkm 05151 HACTPOMKM MUHYT OKOH4YaHus. [NoaTeepante
HaXaTem Ha [ser]

Haxmute 0N BO3BpaTta Ha npeabiayLunin SKpaH.

Wupmkatopel ON-OFF oTobpakatoTcs Tak, Kak ykasaHo HUXe.

N
MEE
o wro
5
0 zBs i0
J

Hota: Llar uHTepBana Ans HacTporku MUHYT paseH 10.

Mocne 3aBepLUeHNs HAaCTPOWKN BECLLYMHOMO pPexuma OH OCTaeTcs
aKTUBMPOBAHHbLIM MO YMOMYaHUo 7 AHEW B Heaento.
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5. TEXHUWYECKOE OBCITYXXUBAHUE U

KOHCEPBALUA HA 3UMY

5.1 TexHunyeckoe o6cnyxuBaHue

[nsi rapaHTUpOBaHUsi MPOOOIHKUTENBHOWM U HaAeXHON paboTbl TEMMOBOMO
Hacoca pekoMeHOyeTCsl pa3 B rof, MpOBOAMTbL CrEAYIOLLME onepaLum no
o6cnyKMBaHMI0 YCTPOWCTBA.

OuucTtuTe ucnaputenb C MOMOLLbI MSITKON 3yOHOWM LLETKU Uy BO3AYLLUHOW/
BOAsiHONM cTpyn (BHMMaHMe: HUKorga He UCnonb3ynTe ANsl OYUCTKMU
BbICOKOE AaBreHue).

[MpoBepbTE, YTO KOHAEHCAT XOPOLUO CTEKAET.

[MpoBepbTEe HAOEXKHOCTb TMAPOTEXHUYECKNX U SNEKTPUYECKUX COEOUHEHUN.
MpoBepbTe rMapaBnNYeckyto repMeTUYHOCTbL KOHAeHcaTopa.

2 lMeped npouzeodcmeom nro6bIx pabom MO MexHUYEeCKOMY

obcnyxueaHur0 mernsioeo2o Hacoca Heo6xodumMo omcoeduHUMb

€20 om ucmo4Huka numanusi. Bce onepayuu no mexHu4ecKkomy
o6cnyxueaHuro G0/KHbLI MPou3e08umbCsi MOJILKO creyuasbHO
nodz2omoesieHHbIM MepcoHasioM, UMeW,UM onbim pabomsbl ¢ XUOKUMU
Xs1ada2eHmamu.

5.2 KoHcepBauus Ha 3umy

[NepeBeanTe TennoBon Hacoc B pexum "BbIKI1."

OTKNOYMTE TENNOBOW HACOC OT UCTOYHMKA NUTAHUS.

Cnenite cogepXXnmoe KoHaeHcatopa Afis NpeaoTBpaLleHus pyucka
noBpexaeHus (PUCK BO3MOXHOIO 3amMmep3aHus).

3akpoiiTe "nepenyckHOW" BEHTUIb 1 OTCOEAMHUTE LITYLEPHbIE COEAMHEHNS
BXoaa/Bbixoaa.

C nomoLLbo NMCTONEeTa BbICOKOrO AABMEHUSI MakCUMarbHO BbloynTe
OCTaTKu BOAbl U3 KOHOEeHcaTopa.

MepekponTe BXoA W BbiXoqd AN BOAbl TEMNNOBOro Hacoca Asist
npeaoTBpaLleHns nonagaHus Tyaa MHOPOOHbIX Ter.

YKponTe TensioBon Hacoc npegHasHavyeHHbIM A4 9TUX Lernen s3uMHUM
4yexrom.

JTro6bie Hernonaodku, ebi3éaHHbIe HenpasusibHOU KOHcepeayuel Ha
3UMHUU Nepuod, aHHyIUPYOM 2apaHMuio.
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6. MPUJTOXXEHUA

6.1 dneKkTpuyeckme cxemMbl

ENP6MASCA
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TO POWER SUPPLY
230V"\/50Hz

AIO
5]

N 16}

NPUMEYAHUA :

AT : JATYMK TEMMEPATYPbI BO3YXA
COMP : KOMIMPECCOP

CT : DATHVK TEMNEPATYPbI UICMNAPUTENA
EEV : QNEKTPOHHbIV PEIYKTOP

FM1-2 : MOTOP BEHTUNTATOPA

FS : QETEKTOP HANNYNA BOObI

HP : MPECCOCTAT BbICOKOIO OABJIEHUA

IT : DATYMK TEMMEPATYPbI BOAblI HA BXOOE
LP : MPECCOCTAT HM3KOIO OABJIEHNA

©ONDO AN

. OT : AATYVK TEMMEPATYPbI BOAbl HA BbIXOJE

. SUT : JATYMK TEMMEPATYPbI BCACbIBAHUSA

. TC : TPAHC®OPMATOP 230 B\ / 12 BN,

. 4V : 4-X KAHATbHBIA BEHTUMb

. KM1 : KOHTAKTOP MOLHOCTHU

. SOFT STARTER : OnekTpOoHHbIVi MycKOBOW MexaHu3m

. CH : COMPOTUBIEHWE KOXXYXA

. ET : JATYMK TEMMEPATYPblI HATHETAHUA

. OUT2 : CBOBOAHbIN KOHTAKT C MAKCUMANbHbLIM

MOTEHUWANOM 7A

20



6. MPUNTOXEHUSA (npoaonxeHue)

ENP6TASCA - ENP7TASCA

TO POWER SUPPLY

400VI3N\/50Hz

FEER
z|2|1Z|2
o|a|ola

o
4
O]

FM2)

NPUMEYAHUA :

AT : JATYMK TEMMEPATYPbI BO3JYXA

COMP : KOMIMPECCOP

CT : OATHVK TEMMNEPATYPbI UICNAPUTENA
EEV : QNEKTPOHHbIV PEIYKTOP

FM1-2 : MOTOP BEHTUNATOPA

FS : QETEKTOP HANNYMA BOObI

HP : MPECCOCTAT BbICOKOIO OABJIEHUA

IT : BATYMK TEMMEPATYPbI BOAblI HA BXOOE
LP : MPECCOCTAT HM3KOIo OABINEHNA

©ONDOA LN =

. OT : DATYMK TEMMEPATYPbI BOAbl HA BbIXOOE

. SUT : OATUMK TEMMNEPATYPbl BCACbIBAHUA

. TC : TPAHC®OPMATOP 230 B / 12 BN,

. 4V : 4-X KAHAJIbHbI BEHTUINb

. KM1 : KOHTAKTOP MOLWHOCTHN

. PM : ®A30BbIV KOHTPONNEP

. CH1 : CONPOTMBINEHME KOXYXA

. ET: JATYUK TEMNEPATYPblI HATHETAHUA

. OUT2 : CBOBOAHbLIV KOHTAKT C MAKCUMATbHBIM

MOTEHLUWANOM 7A
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6. MPUNTOXEHWUA (npoaonxeHue)

6.2 BknroyeHue nogorpeBa B KayecTBe npuoputeTa

230V Ne
50 Hz Phed
1 I
1L1 302 503 13NO A1 & s ¢ "E“'
Made in Germany@ @ I]Bﬂ[l

ouT2

=~ -'_T 1 CB06OAHbIN KOHTAKT
4@ 5@ 6® 7 C MakcumarnbHbIM
®

noteHumanom 7A

2T1 4T2 6T3 14NO0 A2 l1® 2@ 3 8
&l[emim ]
— — ® — —
LN® 1 2
XY RRXX
N fu R Oéu.lee nuTaHve
I 230V~ / 50Hz

I J/

MoHodasHbIi Hacoc

Pasbembl 1 1 2 obecneumBaloT nogayy NUTaHKs Ha
6ecrnonspHbI KOHTaKT Npy HanpspkeHun 230V / 50Hz.
Mopkntounte kabenu k pasbemam 1 1 2 B COOTBETCTBUN
C yKa3aHHOW MOHTaXHOW CXeMoW Ans aBTOMaTn4ecKom
perynupoBku Hacoca unsTpaumm no Lmknam B 2
MUHYTbI KaXbI Yac, Koraa TemnepaTtypa pesepByapa
CHWXXaEeTCs HUKE YCTAaHOBIIEHHOIO 3HAYEHUS.

A Hwvkorga He nogknoyath NMTaHne
uUnsETPaLMOHHOIo Hacoca NpPsAMo K knemmam 1 u 2.
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6. MPUNTOXEHUSA (npoaonxeHue)

6.2 BknroyeHue nogorpeBa B KayecTBe npuoputeTa ans
TpexdazHoOro Hacoca

L1 L2 L3 N

400V 3NV
50 Hz

|

®® 06

1L1 3L2 5L3 13NO A1

® ®

2T1 472 6T3 14N0 A2

~@- 230V/45-60 Ha
—- 16(4) 250~
k Rad

Made in Germany @ @

_——

@— ﬂE‘ﬂ

=

J

ouT2
CBO6OAHbIN KOHTAKT
C MaKcUmarbHbIM
noteHumanom 7A

]

= - ® =
RS TN®.I

RO X

)
®

' 06u'4ee nuTaHue
400V 3N~ / 50 Hz

1
o

TpexdasHbii Hacoc

Pasbembl 1 1 2 obecneumBaloT nogayy NUTaHus Ha
6ecnonspHbIi KOHTaKT Npy HanpspkeHun 230V / 50Hz.
MopkntounTe kabenu k pasbemam 1 1 2 B COOTBETCTBUU
C yKa3aHHOW MOHTaXHOW CXeMOoW Ans aBTOMaTn4ecKom
perynupoBku Hacoca unsTpaumm no Lmknam B 2
MUHYTbI KaXObI Yac, Koraa TemnepaTtypa pesepByapa
CHWXXaEeTCS HUKE YCTaHOBIIEHHOIO 3HAYEHUS.

A Hukorga He noakntoYaTb NUTaHMe

uUnsLTPaLMOHHOIo Hacoca NpsAMo K knemmam 1 u 2.
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6. MPUNTOXEHWUA (npoaonxeHue)

6.3 Bup B pa3bope U CbeMHbIe 3NIEMEHTbI

ENP6MASCA

wu £ X e
¥ = = 20
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W ANINNENNNT AN =
VALRRNVNRRRVRRRNN )
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6. MPUNTOXEHUSA (npoaonxeHue)

ENP6MASCA

CnpaBOYHbI

CnpaBoOYHbIN

WUngukaums HOMep HasBaHue Unaukaums, HoMep HasBaHue
1 HWX20000270004 |BWHT BeHTMRsITOpa 29 HWX32019210031 |3awuta ncnaputens
2 |HWX200011112  |komnpeccop 30 |HWX20003242  |HaTsMK TeMneparypel
BO34yXxa
3 |HWX20003214 SOC;Z';:;”B”‘B“”‘* 31 |HWX32010120008 Vicnaputens
4 HWX32008220037 |PykosiTka 32 HWX20003242 [atymk Boabl Ha BXoae
5 |HWX32010210060 |[SnekTpoLukad 33 |HWX20013605 || IPECCOCTAT BbICOKOTO
naBnexHvs
6 HWX20003920 KnemmHasi konogka 34 HWX20003242 [aTtumk Temnepatypsbl
Ha 3 KOHTaKTOB vcnaputena
7 |HWX20003909 KnemmHas konoaka 35 |HWX32010120023 OxNaavTens us MBX
Ha 2 KOHTaKTOB Titane
8 HWX20003933 KnemmHas Konopgka 36 HWX20003603 npeCCOCTaT HU3KOro
Ha 3 KOHTaKTOB nasnexvs
KoHpeHcatop
9 HWX20003504 Komnpeccopa (35 37 HWX20011491 4-X KaHanbHbI BEHTUIb
MkD)
KoHpeHcatop
10 HWX20003510 Komnpeccopa (60 38 HWX20000140346 | OneKkTpoHHbI peayKTop
MkD)
Myckosoit OT60p AaBnexHus
11 |HWX20000350011 |koHaeHcaTop (193 39 |HWX20000140353 3
MK¢’) BbICOKOIo HU3KOro
OT60p AaBneHus
12 |HWX20003254 cunsTp AMC 40 |HWX20000140353| T 00 FEETERE
KoHTakTop [leTekTop NponyckHon
13 |HWx200036007 |, CUTHTOP 41 |HWX200036005 |£=725 0P T
14 HWX32010210013 |[MpaBas naHenb 42 HWX20003242 [laTunk BoAbl Ha BbIXxoae
15 |HWX20003151 OMEKTPOHHbI/ 43 |HWX32019210131 |OHo
NMYyCKOBOU MEXaHU3M
16 |HWX200037003 ;’t”fgbgpm“"amp 2301 44 |HWX32010220004|Mepeansis narens
17  |HWX32009220032 g&ﬁ;éﬁ:ﬁ;gm 45  |HWX32010210049 [PasgenutensHas naHenb
18 |HWX32010210057 |S3LWTHAA navene 46 |HWX20000230596 [Morotun Hayward
JNEKTpooTCeKa
19 |HWX20001440 Pesepeyap ans 47 |HWX20000220169|33!LMTHaR ceTka
KUOKOCTU BEHTUNATOpPA
20 HWX32019220011 |BepxHsisi naHenb 48 HWX32019210022 |Onopa Motopa
21 |HWX95053114512E |QnekTpoHHas nnata 49 |HWX20000330132 E:K"';am”" MOCTOsAHHOTO
[Buratens IleBasi nepegHas
22 |HWX950531024103 | "STERE0 | 50 |HWX32019220012| 2°°7
*23*  |HWX20003223 S0HA KOMMPECCop 51 |HWX32019220013 [ IPaBas nepenHss
50kQ Haknagka
24 / *52*  |HWX20002625 AMOPTU3NPYHOLLNIA BNOK
CseToanoaHbIin A% YNnNoTHUTENBHOE KOMbLO
25  |HWX95005010018 |20 53 |HWX200026009 || 07T
Pebpo xecTkocTu A% YNNOTHATENBHOE KOMbLIO
26 |HWX32019210030 |~ 0 54'  |HWX200026061 || aTe T
Pebpo xecTkocTu ek Bawmra ot aTMocdepHbIX
27 HWX32010210059 | 2P0 55 |HWX20000240112| 2 V0
28 HWX32019210028 |[leBast naHenb *56* |HWX20001345 CnvBHas npobka

[pymeyaHme: MeTkn *xx* He 0603Ha4YeHbl Ha COOTBETCTBYHOLLIEM MOKOMMNOHEHTHOM N300paXKeHUN.
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6. MPUNTOXEHWUA (npoaonxeHue)

6.3 Bup B pa3bope U CbeMHbIe 3NIEMEHTbI

ENP6TASCA

26



6. MPUNTOXEHUSA (npoaonxeHue)

ENP6TASCA
CnpaBOYHbIN CnpaBoOYHbIN
UHankauyms HasBaHue WHpaunkaumsa HasBaHue
Homep Homep
1 HWX20000270004 |BuHT BeHTunsiTopa 27 HWX32019120007 %‘::jme“b va MBX
2 HWX20000110146  |Komnpeccop 28 HWX20003603 MpeccocTar HuKkoro
nasneHus
3 HWX32008220037 |PykosiTka 29 HWX20011491 - KaHaneHbit
BEHTUINb
4 HWX32010210058 |[dnektpoLukad 30 HWX20000140346 | TS TPOHHI
penykTop
5 HWX20003902 KoHTakT 5 coea. Pa3aa. 31
6 |HWx20003009  |<TeMmHan konoaka 32
Ha 2 KOHTaKTOB
7 HWX20003933 KnemmHasi konogka 33 HWX200036005 [leTekTop NponyckHoM
Ha 3 KOHTaKToB cnoco6HoCTN
8 HWX20003653 Kowrakrop 34 HWX32010210054  |AHo
Komnpeccopa TRI
9 HWX32019210027 |MpaBasi naHenb 35 HWX32010220004 MepepnHsis naHenb
10 HWX200036023 | ®asoBbiit koHTponnep 36 HWX32010210049 :::iﬁ:"”e”b”a"
TpaHcdopmatop
1 HWX200037003 230 Bro- 12 B, 37 HWX20000230596 TNorotun Hayward
12 HWX32009220032 [ 1040k AocTyna k 38 HWX20000220169 | oomMTHan ceTka
ANEKTPOKOHTaKTam BeHTUNATopa
13 HWX32010210057 |SawLMTHan narene 39 HWX32019210022  |Onopa Motopa
ANEKTPoOoTCEeKa
14 |HWX20001440 | e%ePeyapana 40 HWX20000330132  |RevraTens
YKNWOKOCTU MOCTOAHHOIO TOKa
15 HWX32019220011  |BepxHsist navens M HWX20003214 Conporuanerue
KOXyXxa
16 HWX95053114510E |[dnektporHas nnata 42 flaruwk Temnepatypel
BO3Ayxa
v sz o T
s HWX20003242 a
gt HWX20003223 OHZ, KOMMPEccop 44 [aTtunk Boabl Ha
50kQ BXoae
19 / / 45 [aTunk BoAbl Ha
BbIXoae
20 HWX95005010018 | CBETOAMOAHII 46 HWX32019220012  [|16837 nepearas
perynsatop Haknagka
21 |HWX32019210030 | oGP0 XecTkocTh 47 HWX32019220013 | PaBa% Nepeanss
KpynHoe Haknagka
22 |HWX32010210059 | °OP0*ecTkocTn 4+ HWX20002625 AMOPTU3MpYIOLIW/
manoe 6ok
23 HWX32019210028 |Mlesas navens *49* HWX200026009 YnnothuTensroe
konbLo ID 48-Ep 5 mMm|
e YnnotHuTensHoe
24 HWX32019210031 |3awwra ucnapyrens 50 HWX200026061 oo D 430 3.4
25 HWX32010120008 |V cnaputens 5+ HWX20000240112 | auma or
aTMOC(epHbIX 0CafKoB
26 HWX20013605 fpeccocrar Bbicokoro *52 HWX20001345 Crmeas npobka
AaBneHns

MpumeyaHune: MeTku *XX* He 0603HaYeHbl Ha COOTBETCTBYHOLWEM MOKOMMOHEHTHOM I/1306pa)KeHVII/1.
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6. MPUNTOXEHWUA (npoaonxeHue)

ENP7TASCA
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6. MPUNTOXEHUSA (npoaonxeHue)

ENP7TASCA
CnpaBoYHbIN CnpaBoYHbIV
WUHpukaumsa HasBaHue WUnpukauma HasBaHue
HoMep HoMep
1 |HWX20000270004 |Bukt sestunsitopa 27 HWX32019120007 |Srrearens us TIeX
2 HWX20000110138 |Komnpeccop 28 HWX20003603 | PeococTar hu3koro
AaBneHns
3 |HWX32008220037 [Pykositka 20 HWX20011491 |4 kananoHein
BEHTUIb
4 HWX32010210058 |3nektpowkad 30 HWX20000140398 | 1S TPOHHIH
penykTop
5 HWX20003902 KoHTakT 5 coea. Pasg. 31 /
6 HWX20003909 KnemmHasi konogka 32 /
Ha 2 KOHTaKTOB
7 HWX20003933 KnemmHas konogka 33 HWX200036005 [leTeKkTop MpOMyCcKHO
Ha 3 KOHTaKToB cnoco6HoCTN
8 HWX20003653  [<onTakTop 34 HWX32010210054 |Ho
Komnpeccopa TRI
9 HWX32019210027 |MpaBas naHens 35 HWX32010220004 |MepepaHsis naHernb
10 |HWX200036023  |®asosbiii koHTpornep 36 HWX32010210049 S::ﬂj:me“"”a“
TpaHcdopmatop
1 HWX200037003 |50 PRbaroF 37 HWX20000230596 |Moroun Hayward
12 |HWX32009220032 MoK A0CTYNa Kk 38 HWX20000220169 |o24/THas cetia
AIIEKTPOKOHTaKTam BEHTUNATOpa
13 HWX32010210057 |SawUuTHan narene 39 HWX32019210022 |Onopa Motopa
N1eKTpooTCEeKa
14 |HWX20001440 | e%ePeyap An 40 HWX20000330132 [Feurarens
PKWOKOCTU MOCTOAHHOIO TOKa
15 |HWX32019220011 |BepxHss narens 41 HWX20003214 KCOTypg”B“e””e
16 HWX95053114511E |OnekTtpoHHas nnata 42 flarunk Temnepatypel
Bo3ayxa
17 HWX950531024102|Module DC Inverter 43 ﬁ:;:”:::n";”epmyp"'
3 HWX20003242 a
g+ HWX20003223 OHZ, KOMMpeccop 44 [laTymnk Boabl Ha
50kQ BXO4e
19 / / 45 [laTyunk BoAbl Ha
BbIXOZEe
20 |HWX95005010018 |CBETOAVOAHEIN 46 HWX32019220012 /16887 nepeaus
perynsitop Haknagka
21 |HWX32019210030 | oOPO xecTrocT 47 HWX32019220013 || P3837 Mepeanas
KpynHoe Haknagka
22 |HWX32010210059 | cOPO xecTrocT 48" HWX20002625  [AMOPTUaupylouit
manoe 6ok
23 |HWX32019210028 |Mesas narens *49* HWX200026009 | roTHurensroe
konbLo D 48-Ep 5 Mm|
EAx YnnoTtHuTensHoe
24 HWX32019210031 [3awwTa ncnaputens 50 HWX200026061 kombio ID 43-Ep 3.4 v
25 HWX32019120002 |Mcnapurens 51+ HWX20000240112 |2wa or
aTMOCEPHBIX 0CAAKOB
26 HWX20013605 | PeccocTar ewicokoro *52+ HWX20001345  |Crivewas npobka

AaBneHns

MpumeyaHune: MeTku *XX* He 0603HaYeHbl Ha COOTBETCTBYHOLWEM MOKOMMOHEHTHOM I/1306pa)KeHVII/1.
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6. MPUNTOXEHWUA (npoaonxeHue)

6.4 CnpaBOYHUK NO YCTPaHEHUIO HEUCNpPaBHOCTEN

Hexkomopsie onepayuu OOJIKHbI 8bIMOJIHSIMbLCS Keanud)uuupoeaHHblMU
crieyuaaucmamu.

B crnyyae HeucnpaBHOCTU crieaytolume MHOMKATOPbI NMOSIBATCA Ha KpaHe:

W]
< A
Kopa ownbkm > Q:Q U U U A
o0 |2
MonoxeHwe 06 owmnbke :83? UU M
E’ O6LLee KONMYecTBo
owmnbok

B cnyyae noBTOpsitOLLENCS OLUMOKN, HAaXXMUTE mnm NPOKPYTUTE KOAbI
ownbok. Cm. Tabnmuy Huxe.

€]

=
Mg 00y

g &
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6. MPUNTOXEHUSA (npoaonxeHue)

Koab!
HeucnpaBHocTu A OnucaHue YcTtpaHeHue
own6ok
HewcnpaBHoCTb AaTynka Boab! aTUMK OTKPLIT UI MPOK3OLLINIO KOPOTKOE,
P i oA PO1 A P P P poBepUTL UM 3aMEHUTL AATHUK.
Ha Bxoae 3amblkaHMe.
HewcnpaBHocTb gaTymka Boab! aT4MK OTKPLIT UI MPOV3OLLINIO KOPOTKOE,
P A A P02 A P P P poBepUTL NN 3aMEHUTL AATHUK.
Ha BbIxoae 3amblkaHMe.
HeucnpaBHocTb AaTunka UMK OTKPLIT UI MPOK3OLLINIO KOPOTKOE,
P s P05 A P P P poBepUTL NN 3aMEHUTL AATHUK.
oTTanBaHUst 3amblkaHMe.
HewucnpasHocTb gatumka
_ [laTumK OTKPBIT MU MPOM3OLLITO KOPOTKOE|
Temneparypbl OKpy>KatoLLe P04 poBepUTL NN 3aMEHUTL AATHUK.
3amblkaHMe.
cpefbl
OrtcyTCcTBIE 30Ha BCAChIBaHWS aTUMK OTKPLIT UI MPOK3OLLINIO KOPOTKOE,
T HA P07 A P P P poBepUTL UMM 3aMEHUTL AATHUK.
KoMnpeccopa 3amblkaHMe.
CriviukoM Gonbluasi pasHuLa HepocTatouHas nponyckHas
TMpoBEPMTL MPOMYCKHYHO CMOCOBHOCTL UIK Hanuume
Temnepartyp Bofbl Ha BbIXoe E06  |crnocoBHocTb, pasHuLia aBneHus Boabl
3aKyrnopuBaH1si CUCTEMBI.
1 Ha Bxoae HesHauuTerbHa / YpeamepHa.
3alLTa Ot 3amep3aHnst E07 Konuuectso Boabl Ha BbIxoae crmwikoM | MpoBepyTb NpOryCKHyHo COCOBHOCTL UK AaTuMK
XornogHsi pexvim maro. TeMnepaTypbl BOAbI HA BbIXOAE.
3alumTa oT 3aMep3aHust - E19 Temnepartypa okpyxatoLLeil cpeabl Unn
ypoBeHb 1 BO/bl Ha BXOJE CIULLKOM HU3Kasi.
3alumTa oT 3aMep3aaHust - £29 TemnepaTtypa okpyxatoLLeii cpeabl v
YpOBeHb 2 BOAbI Ha BXOZE eLLe HDKe.
MpoBepuTb NpeccocTaT BbICOKOro AaBEHNS 1
[laBreH1e B XONOAUIbHON crCTeMe.
BIIEHME B XONOAMITBHOW CUCTEM!
Haenerue & xonon o1 cucteme [MpoBEpMTL MPOMYCKHYIO CMIOCOBHOCTb B OTHOLLEHUM
CINLLIKOM BbICOKOE, 1N MPOrycKHas
3 E01 pory BOAbl 1 BO3ayxa. MpoBepuTb UCNPaBHOCTL
aLLVTa OT BbICOKOTO [JaBNEHUst CrOCOGHOCTb CIMLLIKOM Hi3Kasi, U o
= Al KOHTPOTiepa MporyCckHOW CroCcoBHOCTU.
3aCOpeH McrapuTerb, U NPUTOK n
o BEPUTb, OTKPbIThI JI BEHTWMN Ha BXOAE N
BO3/lyXa CINLLKOM Criabblid. poBep TP h
BbIXOAE BOAbI.
MpoBepuTL perynmpoBKy NepenyckHo CUCTEMBI.
MpoBepbTe NpeccocTar HU3KOro AaBMEeHUs 1
[laBMeHne B XONOAUIbHON c1CTeME, YTOOb!
[laBrieHve B XONOAMMBHON cicTeMe y6eauTbCs B Hamnuiv BO3MOXKHON YTEYK.
3almTa oT HU3KOrO AaBEeHMst E02 |cnmwwkom HU3Koe, unv crabblii NpUTOK OunCTUTL NOBEPXHOCTL MCapuUTenst.
BO3/1yXa, Un 3aKyrnopeH ncnapuTer. MpoBepuTL CKOPOCTb BPALLEHUS BEHTUMSTOPA.
MpoBepuTb Hann4mre cBOGOAHOTO AOCTYMa BO3ayXa
K Mcnapurernto.
HepocratouHas nponyckHas IMpoBepbTe NPOMyCKHYt0 CNIOCOBHOCTb B OTHOLLEHUM
HewucnpaBHocTb feTekTopa £03 CrOCOGHOCTb B OTHOLLIEHWW BObI, MMM | BOZbI, (OMMLTPALIMOHHBIA HACOC 1 AETEKTOP
MPOMYCKHOI COCOBHOCTU KOPOTKOE 3aMblkaHve AeTekTopa, Unn MPOMYCKHOW CNOCOBHOCTY Ha NPeAMET BO3MOXHbIX
[IeTekTop HevicripaBeH HevICripaBHOCTE.
HewucnpasHocTb cBETOAMOHOTO
C6ow B nepefaye uHpopmaLmm E08 |koHTponnepa unu nnoxoe nogxntodeHve |MpoepbTe coeaunHerune kabeneit NET u NET 1.
6roka ynpaBneHys NpoLiecCCopoM.
. npoBepuTb Hannime 3 has
He XBaTaeT hasbl U HEBEPHBbIi
Komnpeccop He 3anyckaeTcst EO08 V3MEHWTL NOPSAOK ha3 Ha YPOBHE KOHTaKTa

nopsifok a3

BIEKTPUHECKOrO NOAKIMHHYEHUA TEMMOBOIro Hacoca
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6. MPUNTOXEHWUA (npoaonxeHue)

6.5 NapaHTua
FTAPAHTUWHBIE OBA3ATENLCTBA

Ha Bcto npogykumto komnaHum HAYWARD B TedeHue AByX NET C MOMeHTa npuobpeTeHus
pacnpocTpaHsieTcs rapaHTust OTCYTCTBUS AeeKTOB, CBA3aHHbIX C paboTon unv matepuanamm.
Hacrosilwas rapaHTus gecTBUTENbHA NULLB NPV NPEAbSBIIEHNN JOKYMEHTa, NOATBEPXAAIOLLENO
aKT 1 aaty nokynku. B cBaA3u ¢ 3TM Mbl peKOMEHAYEM COXpaHSATb TOBapPHbIA Yek.

lapaHTusa komnaHnm HAYWARD cBoauTcs NULLb K PEMOHTY Unn 3aMeHe, Nno BbIbopy KoMmnaHmm
HAYWARD, geteKTHOro usgenus npu ycrioBum ero HopmarnbHOWN aKChyaTauuM B COOTBETCTBUN
C TpeboBaHMSAMUN MHCTPYKLMM MO 3KCNIyaTaummn, oTCYyTCTBUS Kakux-nmbo moaudmkaumin nsaenus
1 UCNOMNb30BaHUSA KOMMNOHEHTOB M 3anacHbIX YacTen ucknovmTensHo komnaHun HAYWARD.
[elicTBre rapaHTUM He pacrnpoCTpaHseTCs Ha NocneacTBUS BO3OENCTBMS MOPO3a Y XMMUYECKUX
BellecTB. Bce npoyne pacxogbl (4octaBka, Npou3BoAcTBO paboT, ...) He BKIOYEHbI B rapaHTUio.
Komnanunsa HAYWARD He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a ntoboit yuepb, NpsMow UM KOCBEHHBIN,
ABNSAOLMIACA CNEeACTBMEM HENPABUITbHOW YCTAaHOBKW, MOAKIMIOYEHMS Unu paboTbl nsgenusi.

[1ns Toro 4To6bI BOCMOML30BaTLCS rapaHTMen 1 noTpeboBaTb BO3MELLEHMS CTOMMOCTU UK
3aMeHbl n3genusi, obpatutech k Bawemy npopasLy. Bo3spat nsgenvs Ha 3aBog-U3rotoBuTenb
HeBO3MOXeH 6e3 Hallero npeaBapuTENbHOMO NMMCbMEHHOIO cornacusi. MapaHTus He
pacnpocTpaHsieTcs Ha GbICTpoM3HaLLMBatoLLMeCs AeTanu.
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